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調査概要



				調査概要 チョウサ ガイヨウ



				■調査対象 チョウサ タイショウ		日本全国および海外7ヵ国（下記参照）の18～69歳女性 ニホン ゼンコク カイガイ コク カキ サンショウ サイ ジョセイ

				■調査手法 チョウサ シュホウ		インターネット調査 チョウサ

				■調査期間 チョウサ キカン		2021年1月21日（木）～2021年2月3日（水） ネン ガツ ニチ モク ネン ガツ ニチ スイ

				■回収数 カイシュウ スウ		以下のとおり1ヵ国あたり年代別に5つに区分し、各100ssの均等割付で回収。 イカ コク ネンダイベツ クブン カク キントウ ワリツケ カイシュウ



								18~29歳 サイ		30~39歳 サイ		40~49歳 サイ		50~59歳 サイ		60~69歳 サイ		合計 ゴウケイ

						日本 ニホン		100		100		100		100		100		500

						アメリカ		100		100		100		100		100		500

						中国 チュウゴク		100		100		100		100		100		500

						韓国 カンコク		100		100		100		100		100		500

						フランス		100		100		100		100		100		500

						イタリア		100		100		100		100		100		500

						スウェーデン		100		100		100		100		100		500

						デンマーク		100		100		100		100		100		500

						合計 ゴウケイ		800		800		800		800		800		4000
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回答者プロフィール







				◎お住まい ス		（日本は47都道府県、その他は大都市圏・それ以外で聴取） ニホン トドウフケン タ ダイトシケン イガイ チョウシュ														構成比（%） コウセイヒ

						北海道・東北		首都圏		中部		近畿		中国・四国		九州・沖縄		大都市圏 ダイトシケン		それ以外 イガイ				※日本・居住エリア内訳 ニホン キョジュウ

				日本 ニホン		8.6		42.6		14.0		20.4		8.8		5.6		-		-				北海道・東北 ホッカイドウ トウホク		北海道、青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、
福島県 ヤマガタケン フクシマケン

				アメリカ		-		-		-		-		-		-		48.0		52.0				首都圏 シュトケン		茨城県、栃木県、群馬県、埼玉県、千葉県、東京都、
神奈川県、山梨県 トウキョウト カナガワケン ヤマナシケン

				中国 チュウゴク		-		-		-		-		-		-		90.2		9.8				中部 チュウブ		新潟県、富山県、石川県、福井県、長野県、岐阜県、
静岡県、愛知県、三重県

				韓国 カンコク		-		-		-		-		-		-		79.4		20.6				近畿 キンキ		滋賀県、京都府、大阪府、兵庫県、奈良県、
和歌山県 ナラケン ワカヤマケン

				フランス		-		-		-		-		-		-		75.4		24.6				中国・四国 チュウゴク シコク		鳥取県、島根県、岡山県、広島県、山口県、徳島県、
愛媛県、高知県

				イタリア		-		-		-		-		-		-		67.2		32.8				九州・沖縄 キュウシュウ オキナワ		福岡県、佐賀県、長崎県、熊本県、大分県、宮崎県、
鹿児島県、沖縄県

				スウェーデン		-		-		-		-		-		-		47.8		52.2

				デンマーク		-		-		-		-		-		-		50.6		49.4



				◎最終学歴 サイシュウ ガクレキ														構成比（%） コウセイヒ

						中学校 チュウガッコウ		高等学校 コウトウ ガッコウ		短大・高専・
専門 タンダイ コウセン センモン		大学学部 ダイガク ガクブ		修士・博士前期・
専門職大学院 シュウシ ハカセ ゼンキ センモン ショク ダイガクイン		博士後期 ハカセ コウキ		その他 タ

				日本 ニホン		2.4		19.4		33.4		41.2		2.4		0.4		0.8

				アメリカ		1.0		25.4		24.0		26.8		16.2		5.4		1.2

				中国 チュウゴク		1.2		8.2		17.8		62.8		8.8		1.0		0.2

				韓国 カンコク		2.6		25.8		12.4		51.8		4.8		2.4		0.2

				フランス		6.6		27.2		23.8		23.8		14.0		1.0		3.6

				イタリア		7.8		45.2		8.6		27.4		9.4		1.4		0.2

				スウェーデン		6.6		38.4		14.2		28.4		9.8		0.8		1.8

				デンマーク		9.8		12.0		32.2		20.4		19.8		1.0		4.8
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回答者プロフィール (2)







				◎就業状況 シュウギョウ ジョウキョウ																構成比（%） コウセイヒ

						お勤め
（正規） セイキ		お勤め
（非正規） ヒ セイキ		個人経営の
経営主		自由・自営業		主婦		学生 ガクセイ		無職 ムショク		その他 タ

				日本 ニホン		34.4		22.6		1.6		4.0		27.4		2.6		6.8		0.6

				アメリカ		35.0		11.4		2.0		6.8		10.0		6.0		18.6		10.2

				中国 チュウゴク		69.2		2.0		7.8		6.8		3.8		3.6		4.2		2.6

				韓国 カンコク		43.8		6.0		0.6		8.6		25.6		7.6		6.6		1.2

				フランス		48.8		9.0		0.6		2.2		8.4		4.2		15.2		11.6

				イタリア		31.4		14.4		0.8		7.8		18.0		8.6		10.2		8.8

				スウェーデン		34.6		18.6		1.2		2.4		3.4		9.0		10.8		20.0

				デンマーク		38.0		12.0		0.2		4.8		5.0		12.0		9.4		18.6



				◎家族の状況 カゾク ジョウキョウ												構成比（%） コウセイヒ

						既婚・子どもあり キコン コ		既婚・子どもなし キコン コ		事実婚・
子どもあり ジジツコン コ		事実婚・
子どもなし ジジツコン コ		未婚・子どもあり ミコン コ		未婚・子どもなし ミコン コ

				日本 ニホン		44.4		14.6		0.6		0.6		8.4		31.4

				アメリカ		41.6		11.4		4.6		3.8		13.4		25.2

				中国 チュウゴク		76.4		5.8		2.6		0.2		0.8		14.2

				韓国 カンコク		52.8		6.2		2.4		0.6		1.2		36.8

				フランス		36.6		13.0		7.8		9.2		9.6		23.8

				イタリア		44.0		8.0		7.0		10.4		7.8		22.8

				スウェーデン		24.0		7.0		10.0		10.8		18.0		30.2

				デンマーク		31.6		9.4		6.2		5.2		17.6		30.0
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FOUNDATION

Scope of Survey: Women aged 18-69 in Japan and 7 other countries (see below)
Survey method: Internet survey

Survey period: January 21 - February 3, 2021

No. of replies: As per below, 100 for each of 5 age groups in each country

yeors od | years od | vesrsod | yeorsold | yesroold | 't
Japan 100 100 100 100 100 500
USA 100 100 100 100 100 500
China 100 100 100 100 100 500
Korea 100 100 100 100 100 500
France 100 100 100 100 100 500
Italy 100 100 100 100 100 500
Sweden 100 100 100 100 100 500
Denmark 100 100 100 100 100 500
total 800 800 800 800 800, 4000
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調査概要



				調査概要 チョウサ ガイヨウ



				■調査対象 チョウサ タイショウ		日本全国および海外7ヵ国（下記参照）の18～69歳女性 ニホン ゼンコク カイガイ コク カキ サンショウ サイ ジョセイ

				■調査手法 チョウサ シュホウ		インターネット調査 チョウサ

				■調査期間 チョウサ キカン		2021年1月21日（木）～2021年2月3日（水） ネン ガツ ニチ モク ネン ガツ ニチ スイ

				■回収数 カイシュウ スウ		以下のとおり1ヵ国あたり年代別に5つに区分し、各100ssの均等割付で回収。 イカ コク ネンダイベツ クブン カク キントウ ワリツケ カイシュウ



								18 to 29 years old		30 to 39 years old		40 to 49 years old		50 to 59 years old		60 to 69 years old		total

						Japan		100		100		100		100		100		500

						USA		100		100		100		100		100		500

						China		100		100		100		100		100		500

						Korea		100		100		100		100		100		500

						France		100		100		100		100		100		500

						Italy		100		100		100		100		100		500

						Sweden		100		100		100		100		100		500

						Denmark		100		100		100		100		100		500

						total		800		800		800		800		800		4000
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回答者プロフィール







				◎place of residence																（%）

						Hokkaido＆Tohoku region		Tokyo Metropolitan Area		Chubu region		Kinki region		Chugoku &
 Shikoku region		Kyusyu &
Okinawa region		Large metropolitan area		Other				※日本・居住エリア内訳 ニホン キョジュウ

				Japan		8.6		42.6		14.0		20.4		8.8		5.6		-		-				北海道・東北 ホッカイドウ トウホク		北海道、青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、
福島県 ヤマガタケン フクシマケン

				USA		-		-		-		-		-		-		48.0		52.0				首都圏 シュトケン		茨城県、栃木県、群馬県、埼玉県、千葉県、東京都、
神奈川県、山梨県 トウキョウト カナガワケン ヤマナシケン

				China		-		-		-		-		-		-		90.2		9.8				中部 チュウブ		新潟県、富山県、石川県、福井県、長野県、岐阜県、
静岡県、愛知県、三重県

				Korea		-		-		-		-		-		-		79.4		20.6				近畿 キンキ		滋賀県、京都府、大阪府、兵庫県、奈良県、
和歌山県 ナラケン ワカヤマケン

				France		-		-		-		-		-		-		75.4		24.6				中国・四国 チュウゴク シコク		鳥取県、島根県、岡山県、広島県、山口県、徳島県、
愛媛県、高知県

				Italy		-		-		-		-		-		-		67.2		32.8				九州・沖縄 キュウシュウ オキナワ		福岡県、佐賀県、長崎県、熊本県、大分県、宮崎県、
鹿児島県、沖縄県

				Sweden		-		-		-		-		-		-		47.8		52.2

				Denmark		-		-		-		-		-		-		50.6		49.4



				◎highest academic qualification														（%）

						Junior high school		High school		Junior college / technical college / vocational school		4-year college or university		Master's program, PhD program, Professional		Post-doctoral course		Other

				Japan		2.4		19.4		33.4		41.2		2.4		0.4		0.8

				USA		1.0		25.4		24.0		26.8		16.2		5.4		1.2

				China		1.2		8.2		17.8		62.8		8.8		1.0		0.2

				Korea		2.6		25.8		12.4		51.8		4.8		2.4		0.2

				France		6.6		27.2		23.8		23.8		14.0		1.0		3.6

				Italy		7.8		45.2		8.6		27.4		9.4		1.4		0.2

				Sweden		6.6		38.4		14.2		28.4		9.8		0.8		1.8

				Denmark		9.8		12.0		32.2		20.4		19.8		1.0		4.8
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回答者プロフィール (2)







				◎Occupation																（%）

						Employee (manager, regular employee, contract work etc.)		Employee (temporary staff, part-time job)		Business owner		Self-employed		Full-time housewife		Student		Unemployed		Other

				Japan		34.4		22.6		1.6		4.0		27.4		2.6		6.8		0.6

				USA		35.0		11.4		2.0		6.8		10.0		6.0		18.6		10.2

				China		69.2		2.0		7.8		6.8		3.8		3.6		4.2		2.6

				Korea		43.8		6.0		0.6		8.6		25.6		7.6		6.6		1.2

				France		48.8		9.0		0.6		2.2		8.4		4.2		15.2		11.6

				Italy		31.4		14.4		0.8		7.8		18.0		8.6		10.2		8.8

				Sweden		34.6		18.6		1.2		2.4		3.4		9.0		10.8		20.0

				Denmark		38.0		12.0		0.2		4.8		5.0		12.0		9.4		18.6



				◎Life Stage												（%）

						Married , with children 		Married with no children		Common-law marriage, with children		Common-law marriage with no children		Unmarried with children		Unmarried with no children

				Japan		44.4		14.6		0.6		0.6		8.4		31.4

				USA		41.6		11.4		4.6		3.8		13.4		25.2

				China		76.4		5.8		2.6		0.2		0.8		14.2

				Korea		52.8		6.2		2.4		0.6		1.2		36.8

				France		36.6		13.0		7.8		9.2		9.6		23.8

				Italy		44.0		8.0		7.0		10.4		7.8		22.8

				Sweden		24.0		7.0		10.0		10.8		18.0		30.2

				Denmark		31.6		9.4		6.2		5.2		17.6		30.0
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				1-1.少子化の現状についての認識（1） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)





						By country		Japan		(N=500)

								USA		(N=500)

								China		(N=500)

								Korea		(N=500)

								France		(N=500)

								Italy		(N=500)

								Sweden		(N=500)

								Denmark		(N=500)















								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



										回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Japan		500		79.6		7.0		13.4

								USA		500		21.8		51.8		26.4

								China		500		56.4		37.4		6.2

								Korea		500		80.6		13.6		5.8

								France		500		37.4		46.2		16.4

								Italy		500		73.6		21.4		5.0

								Sweden		500		27.2		43.0		29.8

								Denmark		500		37.0		45.4		17.6





								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)

												問題あり		問題なし		わからない

								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		4000		51.7		33.2		15.1		0.0



								PAT.8か国（ひとつだけ）												By country

								Japan		500		79.6		7.0		13.4		0.0		日本		Japan

								USA		500		21.8		51.8		26.4		0.0		アメリカ		USA

								China		500		56.4		37.4		6.2		0.0		中国		China

								Korea		500		80.6		13.6		5.8		0.0		韓国		Korea

								France		500		37.4		46.2		16.4		0.0		フランス		France

								Italy		500		73.6		21.4		5.0		0.0		イタリア		Italy

								Sweden		500		27.2		43.0		29.8		0.0		スウェーデン		Sweden

								Denmark		500		37.0		45.4		17.6		0.0		デンマーク		Denmark



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

It is a problem	

It is a problem	

























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	79.599999999999994	21.8	56.4	80.599999999999994	37.4	73.599999999999994	27.2	37	It is not a problem	

It is not a problem	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	7	51.8	37.4	13.6	46.2	21.4	43	45.4	I don’t know	

I don’t know	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	13.4	26.4	6.2	5.8	16.399999999999999	5	29.8	17.600000000000001	(%)
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				1-1.少子化の現状についての認識（2） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



				Japan

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				USA

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		79.6		7.0		13.4

						年代別		18-29 y.o.		100		81.0		7.0		12.0

								30-39 y.o.		100		81.0		8.0		11.0

								40-49 y.o.		100		80.0		7.0		13.0

								50-59 y.o.		100		73.0		8.0		19.0

								60-69 y.o.		100		83.0		5.0		12.0







						USA				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		21.8		51.8		26.4

						年代別		18-29 y.o.		100		20.0		55.0		25.0

								30-39 y.o.		100		35.0		45.0		20.0

								40-49 y.o.		100		28.0		54.0		18.0

								50-59 y.o.		100		12.0		53.0		35.0

								60-69 y.o.		100		14.0		52.0		34.0





								Japan

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		79.6		7.0		13.4		0.0		Total



								年代別												By age

								18-29 y.o.		100		81.0		7.0		12.0		0.0		18 - 29		18-29 years old

								30-39 y.o.		100		81.0		8.0		11.0		0.0		30 - 39		30-39 years old

								40-49 y.o.		100		80.0		7.0		13.0		0.0		40 - 49		40-49 years old

								50-59 y.o.		100		73.0		8.0		19.0		0.0		50 - 59		50-59 years old

								60-69 y.o.		100		83.0		5.0		12.0		0.0		60 - 69		60-69 years old



								USA

								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		21.8		51.8		26.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		20.0		55.0		25.0		0.0

								30-39 y.o.		100		35.0		45.0		20.0		0.0

								40-49 y.o.		100		28.0		54.0		18.0		0.0

								50-59 y.o.		100		12.0		53.0		35.0		0.0

								60-69 y.o.		100		14.0		52.0		34.0		0.0
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コメント記入欄

It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	79.599999999999994	81	81	80	73	83	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	7	7	8	7	8	5	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	13.4	12	11	13	19	12	(%)



It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	21.8	20	35	28	12	14	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	51.8	55	45	54	53	52	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	26.4	25	20	18	35	34	(%)
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				1-1.少子化の現状についての認識（3） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



				China

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Korea

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		56.4		37.4		6.2

						年代別		18-29 y.o.		100		65.0		30.0		5.0

								30-39 y.o.		100		70.0		29.0		1.0

								40-49 y.o.		100		57.0		27.0		16.0

								50-59 y.o.		100		52.0		42.0		6.0

								60-69 y.o.		100		38.0		59.0		3.0







						Korea				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		80.6		13.6		5.8

						年代別		18-29 y.o.		100		75.0		18.0		7.0

								30-39 y.o.		100		71.0		15.0		14.0

								40-49 y.o.		100		84.0		14.0		2.0

								50-59 y.o.		100		84.0		14.0		2.0

								60-69 y.o.		100		89.0		7.0		4.0





								China

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		56.4		37.4		6.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		65.0		30.0		5.0		0.0

								30-39 y.o.		100		70.0		29.0		1.0		0.0

								40-49 y.o.		100		57.0		27.0		16.0		0.0

								50-59 y.o.		100		52.0		42.0		6.0		0.0

								60-69 y.o.		100		38.0		59.0		3.0		0.0



								Korea

								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		80.6		13.6		5.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		75.0		18.0		7.0		0.0

								30-39 y.o.		100		71.0		15.0		14.0		0.0

								40-49 y.o.		100		84.0		14.0		2.0		0.0

								50-59 y.o.		100		84.0		14.0		2.0		0.0

								60-69 y.o.		100		89.0		7.0		4.0		0.0
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コメント記入欄

It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	56.4	65	70	57	52	38	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	37.4	30	29	27	42	59	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	6.2	5	1	16	6	3	(%)



It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	80.599999999999994	75	71	84	84	89	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	13.6	18	15	14	14	7	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	5.8	7	14	2	2	4	(%)





1-1 (4)



				1-1.少子化の現状についての認識（4） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



				France

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Italy

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		37.4		46.2		16.4

						年代別		18-29 y.o.		100		32.0		54.0		14.0

								30-39 y.o.		100		38.0		47.0		15.0

								40-49 y.o.		100		31.0		46.0		23.0

								50-59 y.o.		100		53.0		33.0		14.0

								60-69 y.o.		100		33.0		51.0		16.0







						Italy				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		73.6		21.4		5.0

						年代別		18-29 y.o.		100		57.0		37.0		6.0

								30-39 y.o.		100		71.0		20.0		9.0

								40-49 y.o.		100		82.0		14.0		4.0

								50-59 y.o.		100		79.0		17.0		4.0

								60-69 y.o.		100		79.0		19.0		2.0





								France

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		37.4		46.2		16.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		32.0		54.0		14.0		0.0

								30-39 y.o.		100		38.0		47.0		15.0		0.0

								40-49 y.o.		100		31.0		46.0		23.0		0.0

								50-59 y.o.		100		53.0		33.0		14.0		0.0

								60-69 y.o.		100		33.0		51.0		16.0		0.0



								Italy

								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		73.6		21.4		5.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		57.0		37.0		6.0		0.0

								30-39 y.o.		100		71.0		20.0		9.0		0.0

								40-49 y.o.		100		82.0		14.0		4.0		0.0

								50-59 y.o.		100		79.0		17.0		4.0		0.0

								60-69 y.o.		100		79.0		19.0		2.0		0.0
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コメント記入欄

It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	37.4	32	38	31	53	33	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	46.2	54	47	46	33	51	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	16.399999999999999	14	15	23	14	16	(%)



It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	73.599999999999994	57	71	82	79	79	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	21.4	37	20	14	17	19	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	5	6	9	4	4	2	(%)





1-1 (5)



				1-1.少子化の現状についての認識（5） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



				Sweden

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Denmark

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		27.2		43.0		29.8

						年代別		18-29 y.o.		100		21.0		39.0		40.0

								30-39 y.o.		100		22.0		47.0		31.0

								40-49 y.o.		100		39.0		33.0		28.0

								50-59 y.o.		100		31.0		46.0		23.0

								60-69 y.o.		100		23.0		50.0		27.0







						Denmark				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		37.0		45.4		17.6

						年代別		18-29 y.o.		100		32.0		49.0		19.0

								30-39 y.o.		100		42.0		40.0		18.0

								40-49 y.o.		100		35.0		47.0		18.0

								50-59 y.o.		100		43.0		43.0		14.0

								60-69 y.o.		100		33.0		48.0		19.0





								Sweden

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		27.2		43.0		29.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		21.0		39.0		40.0		0.0

								30-39 y.o.		100		22.0		47.0		31.0		0.0

								40-49 y.o.		100		39.0		33.0		28.0		0.0

								50-59 y.o.		100		31.0		46.0		23.0		0.0

								60-69 y.o.		100		23.0		50.0		27.0		0.0



								Denmark

								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		37.0		45.4		17.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		32.0		49.0		19.0		0.0

								30-39 y.o.		100		42.0		40.0		18.0		0.0

								40-49 y.o.		100		35.0		47.0		18.0		0.0

								50-59 y.o.		100		43.0		43.0		14.0		0.0

								60-69 y.o.		100		33.0		48.0		19.0		0.0
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It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	27.2	21	22	39	31	23	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	43	39	47	33	46	50	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	29.8	40	31	28	23	27	(%)



It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	37	32	42	35	43	33	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	45.4	49	40	47	43	48	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	17.600000000000001	19	18	18	14	19	(%)





1-2



				1-2.少子化の現状に問題があると思う理由 ショウシカ ゲンジョウ モンダイ オモ リユウ











				Q2.(Q1=It is a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)











										The burden on the younger generation, which supports the older generation, will become excessive		It will put a strain on the finances of public health services and the social security system.		It will lead to a smaller population and economic contraction.		There will be a shortage of labor		Depopulation will make it difficult to maintain infrastructure and social services		Other

				By country		Japan		(n=398)		?84.4		?57.5		?56.0		?49.2		?37.7		?2.5		(%)

						USA		(n=109)		?64.2		?45.9		?41.3		?39.4		?48.6		?3.7

						China		(n=282)		?74.1		?54.3		?50.4		?61.7		?62.1		?0.7

						Korea		(n=403)		?73.9		?36.0		?62.3		?43.9		?27.5		?3.0

						France		(n=187)		?63.1		?46.0		?37.4		?30.5		?32.6		?3.2

						Italy		(n=368)		?65.2		?28.3		?52.7		?13.6		?35.1		?3.3

						Sweden		(n=136)		?57.4		?50.7		?34.6		?39.0		?37.5		?9.6

						Denmark		(n=185)		?61.6		?41.1		?46.5		?56.2		?34.6		?4.9

										※List in descending order of Japan's score （From left to right）









						Q2.(Q1=It is a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)



				日本の降順ソート ニホン コウジュン						1		2		3		4		5		6

								回答者数		The burden on the younger generation, which supports the older generation, will become excessive		It will put a strain on the finances of public health services and the social security system.		It will lead to a smaller population and economic contraction.		There will be a shortage of labor		Depopulation will make it difficult to maintain infrastructure and social services		Other

				Japan (n=398)		Japan		398		84.4		57.5		56		49.2		37.7		2.5

						USA		109		64.2		45.9		41.3		39.4		48.6		3.7

						China		282		74.1		54.3		50.4		61.7		62.1		0.7

						Korea		403		73.9		36		62.3		43.9		27.5		3

						France		187		63.1		46		37.4		30.5		32.6		3.2

						Italy		368		65.2		28.3		52.7		13.6		35.1		3.3

						Sweden		136		57.4		50.7		34.6		39		37.5		9.6

						Denmark		185		61.6		41.1		46.5		56.2		34.6		4.9





						Q2.（問題ありと回答した人）なぜそう思いますか。（いくつでも） モンダイ カイトウ ヒト

						Q2.(Q1=It is a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)



								データ順 ジュン		1		2		3		4		5		6

								RANK		1		3		4		5		2		6

				1				RANK ダブりなし		1		3		4		5		2		6

				2		表側		回答者数		The burden on the younger generation, which supports the older generation, will become excessive		It will lead to a smaller population and economic contraction.		There will be a shortage of labor		Depopulation will make it difficult to maintain infrastructure and social services		It will put a strain on the finances of public health services and the social security system.		Other		無回答

				3		Total		2068		70.7		51.2		41.3		38.4		44.1		3.3		0.0

				4

				5		PAT.8か国（ひとつだけ）

				6		Japan		398		84.4		56.0		49.2		37.7		57.5		2.5		0.0

				7		USA		109		64.2		41.3		39.4		48.6		45.9		3.7		0.0

				8		China		282		74.1		50.4		61.7		62.1		54.3		0.7		0.0

				9		Korea		403		73.9		62.3		43.9		27.5		36.0		3.0		0.0

				10		France		187		63.1		37.4		30.5		32.6		46.0		3.2		0.0

				11		Italy		368		65.2		52.7		13.6		35.1		28.3		3.3		0.0

				12		Sweden		136		57.4		34.6		39.0		37.5		50.7		9.6		0.0

				13		Denmark		185		61.6		46.5		56.2		34.6		41.1		4.9		0.0



										1		2		3		4		5		6

										高齢世代を支える若者世代の負担が過大となるから		社会や経済の縮小につながるから		労働力が不足するから		過疎化が進みインフラや社会サービスの維持が難しくなるから		公的医療や社会保障制度の財源が厳しくなるから		その他
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Japan (n=398)	

84.4	57.5	56	49.2	37.700000000000003	2.5	







表頭はデータ順なので、英文貼り込み時は順番はそのまま貼り込んでください
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Top3（In each country）
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				1-3.少子化の現状に問題がないと思う理由 ショウシカ ゲンジョウ モンダイ オモ リユウ











				Q3.(Q1=It is not a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)











										I think the current population is too large		Labor shortages can be overcome using things like artificial intelligence		The declining birthrate in my country is not that serious		A certain amount of adjustment is possible through immigration policy		Other

				By country		Japan		(n=35)		?40.0		?34.3		?22.9		?14.3		?14.3		(%)

						USA		(n=259)		?50.2		?17.4		?52.1		?23.6		?5.4

						China		(n=187)		?46.5		?35.8		?49.7		?35.3		?3.2

						Korea		(n=68)		?60.3		?30.9		?17.6		?19.1		?16.2

						France		(n=231)		?60.2		?11.3		?34.2		?19.0		?4.3

						Italy		(n=107)		?51.4		?12.1		?29.0		?22.4		?6.5

						Sweden		(n=215)		?33.5		?15.8		?46.0		?31.6		?5.1

						Denmark		(n=227)		?36.6		?19.4		?56.8		?17.6		?5.7

										※List in descending order of Japan's score （From left to right）









						Q3.(Q1=It is not a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)



				日本の降順ソート ニホン コウジュン						1		2		3		4		5

								回答者数		I think the current population is too large		Labor shortages can be overcome using things like artificial intelligence		The declining birthrate in my country is not that serious		A certain amount of adjustment is possible through immigration policy		Other

				Japan (n=35)		Japan		35		40.0		34.3		22.9		14.3		14.3

						USA		259		50.2		17.4		52.1		23.6		5.4

						China		187		46.5		35.8		49.7		35.3		3.2

						Korea		68		60.3		30.9		17.6		19.1		16.2

						France		231		60.2		11.3		34.2		19.0		4.3

						Italy		107		51.4		12.1		29.0		22.4		6.5

						Sweden		215		33.5		15.8		46.0		31.6		5.1

						Denmark		227		36.6		19.4		56.8		17.6		5.7





						Q3.（問題なしと回答した人）なぜそう思いますか。（いくつでも） モンダイ カイトウ ヒト

						Q3.(Q1=It is not a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)



								データ順 ジュン		1		2		3		4		5

								RANK		1		2		4		3		5

				1				RANK ダブりなし		1		2		4		3		5

				2		表側		回答者数		I think the current population is too large		Labor shortages can be overcome using things like artificial intelligence		A certain amount of adjustment is possible through immigration policy		The declining birthrate in my country is not that serious		Other		無回答

				3		Total		1329		46.7		19.7		24.2		44.1		5.8		0.0

				4

				5		PAT.8か国（ひとつだけ）

				6		Japan		35		40.0		34.3		14.3		22.9		14.3		0.0

				7		USA		259		50.2		17.4		23.6		52.1		5.4		0.0

				8		China		187		46.5		35.8		35.3		49.7		3.2		0.0

				9		Korea		68		60.3		30.9		19.1		17.6		16.2		0.0

				10		France		231		60.2		11.3		19.0		34.2		4.3		0.0

				11		Italy		107		51.4		12.1		22.4		29.0		6.5		0.0

				12		Sweden		215		33.5		15.8		31.6		46.0		5.1		0.0

				13		Denmark		227		36.6		19.4		17.6		56.8		5.7		0.0



										1		2		3		4		5

										現在の人口が過大だと思うから		労働力の不足はAIなどでカバーできるから		移民政策で一定の調整が可能だから		自国の少子化はそこまで深刻ではないから		その他
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Japan (n=35)	

40	34.299999999999997	22.9	14.3	14.3	
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				1-4.少子化の要因 ショウシカ ヨウイン











				Q4.What do you think is the cause of the declining birthrate in your country? (Choose as many answers as you like)











										Unavailability of an environment where it is possible to work while raising children		High financial costs of childbirth and child care 		Burden of raising children falling mainly on women		Late marriage or no marriage due to the advancing position of women in society		Marriage and having children no longer being the norm		Inadequate overall social environment for raising children 		Insufficient involvement/awareness of men in raising children		Government policies that suppress population growth 		Other		(%)

				By country		Japan		(N=500)		?69.4		?62.8		?57.8		?55.6		?54.4		?53.6		?42.2		?3.8		?2.4

						USA		(N=500)		?30.0		?56.6		?35.2		?40.0		?47.0		?23.4		?19.0		?13.2		?9.2

						China		(N=500)		?48.4		?66.6		?44.6		?42.6		?31.6		?29.6		?27.8		?27.8		?1.6

						Korea		(N=500)		?64.2		?72.2		?55.6		?48.6		?42.2		?51.8		?34.6		?13.0		?2.2

						France		(N=500)		?36.6		?26.8		?19.2		?39.4		?34.4		?29.6		?12.2		?17.6		?10.2

						Italy		(N=500)		?51.4		?68.0		?35.6		?31.8		?27.4		?45.4		?18.0		?30.6		?3.0

						Sweden		(N=500)		?24.6		?19.2		?24.6		?33.4		?57.2		?20.2		?14.0		?10.4		?17.4

						Denmark		(N=500)		?40.0		?21.4		?17.6		?37.4		?41.8		?14.0		?9.8		?7.0		?14.4

										※List in descending order of Japan's score （From left to right）









						Q4.What do you think is the cause of the declining birthrate in your country? (Choose as many answers as you like)



				日本の降順ソート ニホン コウジュン						1		2		3		4		5		6		7		8		9

								回答者数		Unavailability of an environment where it is possible to work while raising children		High financial costs of childbirth and child care 		Burden of raising children falling mainly on women		Late marriage or no marriage due to the advancing position of women in society		Marriage and having children no longer being the norm		Inadequate overall social environment for raising children 		Insufficient involvement/awareness of men in raising children		Government policies that suppress population growth 		Other

				Japan (N=500)		Japan		500		69.4		62.8		57.8		55.6		54.4		53.6		42.2		3.8		2.4

						USA		500		30.0		56.6		35.2		40.0		47.0		23.4		19.0		13.2		9.2

						China		500		48.4		66.6		44.6		42.6		31.6		29.6		27.8		27.8		1.6

						Korea		500		64.2		72.2		55.6		48.6		42.2		51.8		34.6		13.0		2.2

						France		500		36.6		26.8		19.2		39.4		34.4		29.6		12.2		17.6		10.2

						Italy		500		51.4		68.0		35.6		31.8		27.4		45.4		18.0		30.6		3.0

						Sweden		500		24.6		19.2		24.6		33.4		57.2		20.2		14.0		10.4		17.4

						Denmark		500		40.0		21.4		17.6		37.4		41.8		14.0		9.8		7.0		14.4





						Q4.自国の少子化現象は何が原因だと考えますか。（いくつでも）

						Q4.What do you think is the cause of the declining birthrate in your country? (Choose as many answers as you like)



								データ順 ジュン		1		2		3		4		5		6		7		8		9

								RANK		4		2		3		1		6		7		5		8		9

				1				RANK ダブりなし		4		2		3		1		6		7		5		8		9

				2		表側		回答者数		Late marriage or no marriage due to the advancing position of women in society		High financial costs of childbirth and child care 		Burden of raising children falling mainly on women		Unavailability of an environment where it is possible to work while raising children		Inadequate overall social environment for raising children 		Insufficient involvement/awareness of men in raising children		Marriage and having children no longer being the norm		Government policies that suppress population growth 		Other		無回答

				3		Total		4000		41.1		49.2		36.3		45.6		33.5		22.2		42.0		15.4		7.6		0.0

				4

				5		PAT.8か国（ひとつだけ）

				6		Japan		500		55.6		62.8		57.8		69.4		53.6		42.2		54.4		3.8		2.4		0.0

				7		USA		500		40.0		56.6		35.2		30.0		23.4		19.0		47.0		13.2		9.2		0.0

				8		China		500		42.6		66.6		44.6		48.4		29.6		27.8		31.6		27.8		1.6		0.0

				9		Korea		500		48.6		72.2		55.6		64.2		51.8		34.6		42.2		13.0		2.2		0.0

				10		France		500		39.4		26.8		19.2		36.6		29.6		12.2		34.4		17.6		10.2		0.0

				11		Italy		500		31.8		68.0		35.6		51.4		45.4		18.0		27.4		30.6		3.0		0.0

				12		Sweden		500		33.4		19.2		24.6		24.6		20.2		14.0		57.2		10.4		17.4		0.0

				13		Denmark		500		37.4		21.4		17.6		40.0		14.0		9.8		41.8		7.0		14.4		0.0



										1		2		3		4		5		6		7		8		9

										女性の社会進出に伴う晩婚・非婚化		出産・育児の経済的負担が大きすぎる		子育ての負担が女性に偏っている		仕事と子育てを両立できる環境の未整備		社会全体で子どもを育てる環境が不十分 ゼンタイ		男性の育児参加意識・行動が不十分		結婚や子どもを持つことが当たり前ではなくなった		国の政策で人口増加が抑制されたことがある		その他
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コメント記入欄

Japan (N=500)	

69.400000000000006	62.8	57.8	55.6	54.4	53.6	42.2	3.8	2.4	







Top3（In each country）



2-1



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（1） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																(%)

																														Top 2		Bottom 2

				By country		Japan		(N=500)																						?25.2		?70.2

						Denmark		(N=500)																						?81.2		?8.6

						Sweden		(N=500)																						?78.4		?15.0

						France		(N=500)																						?62.2		?34.0

						USA		(N=500)																						?54.0		?39.8

						China		(N=500)																						?35.4		?62.8

						Italy		(N=500)																						?26.4		?71.8

						Korea		(N=500)																						?14.0		?83.0

																																List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  

						Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

										10		10		10		10		10

				1		Japan		500		1.6		23.6		45.8		24.4		4.6		25.2		70.2

				8		Denmark		500		27.4		53.8		5.4		3.2		10.2		81.2		8.6

				7		Sweden		500		27.4		51.0		11.2		3.8		6.6		78.4		15.0

				5		France		500		9.6		52.6		26.0		8.0		3.8		62.2		34.0

				2		USA		500		15.8		38.2		25.6		14.2		6.2		54.0		39.8

				3		China		500		13.4		22.0		37.6		25.2		1.8		35.4		62.8

				6		Italy		500		2.0		24.4		52.4		19.4		1.8		26.4		71.8

				4		Korea		500		2.4		11.6		43.8		39.2		3.0		14.0		83.0





						 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）

						Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

										とてもそう思う		どちらかといえば
そう思う		どちらかといえば
そう思わない		全くそう思わない		わからない		そう思う計		そう思わない計

						表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

						Total		4000		12.5		34.7		31.0		17.2		4.8		47.1		48.2		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		1.6		23.6		45.8		24.4		4.6		25.2		70.2		0.0				日本 ニホン		日本		Japan

				8		Denmark		500		27.4		53.8		5.4		3.2		10.2		81.2		8.6		0.0				デンマーク		アメリカ		USA

				7		Sweden		500		27.4		51.0		11.2		3.8		6.6		78.4		15.0		0.0				スウェーデン		中国		China

				5		France		500		9.6		52.6		26.0		8.0		3.8		62.2		34.0		0.0				フランス		韓国		Korea

				2		USA		500		15.8		38.2		25.6		14.2		6.2		54.0		39.8		0.0				アメリカ		フランス		France

				3		China		500		13.4		22.0		37.6		25.2		1.8		35.4		62.8		0.0				中国		イタリア		Italy

				6		Italy		500		2.0		24.4		52.4		19.4		1.8		26.4		71.8		0.0				イタリア		スウェーデン		Sweden

				4		Korea		500		2.4		11.6		43.8		39.2		3.0		14.0		83.0		0.0				韓国		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Definitely yes	Definitely yes	

Definitely yes	



























Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	1.6	27.4	27.4	9.6	15.8	13.4	2	2.4	Mostly yes	Mostly yes	

Mostly yes	





























Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	23.6	53.8	51	52.6	38.200000000000003	22	24.4	11.6	Mostly no	Mostly no	

Mostly no	





























Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	45.8	5.4	11.2	26	25.6	37.6	52.4	43.8	Definitely no	Definitely no	

Definitely no	





























Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	24.4	3.2	3.8	8	14.2	25.2	19.399999999999999	39.200000000000003	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	4.5999999999999996	10.199999999999999	6.6	3.8	6.2	1.8	1.8	3	(%)





2-1 (2)



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（2） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				Japan																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?25.2		?70.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?22.0		?73.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?22.0		?76.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?29.0		?64.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?27.0		?68.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?26.0		?70.0

																																		(%)

				USA																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?54.0		?39.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?46.0		?44.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?72.0		?24.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?57.0		?37.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?47.0		?48.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?48.0		?46.0



																																		*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																		*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  





								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		1.6		23.6		45.8		24.4		4.6		25.2		70.2

						年代別		18-29 y.o.		100		1.0		21.0		43.0		30.0		5.0		22.0		73.0

								30-39 y.o.		100		2.0		20.0		48.0		28.0		2.0		22.0		76.0

								40-49 y.o.		100		1.0		28.0		42.0		22.0		7.0		29.0		64.0

								50-59 y.o.		100		4.0		23.0		45.0		23.0		5.0		27.0		68.0

								60-69 y.o.		100		0.0		26.0		51.0		19.0		4.0		26.0		70.0







						USA				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		15.8		38.2		25.6		14.2		6.2		54.0		39.8

						年代別		18-29 y.o.		100		12.0		34.0		29.0		15.0		10.0		46.0		44.0

								30-39 y.o.		100		34.0		38.0		14.0		10.0		4.0		72.0		24.0

								40-49 y.o.		100		17.0		40.0		25.0		12.0		6.0		57.0		37.0

								50-59 y.o.		100		10.0		37.0		25.0		23.0		5.0		47.0		48.0

								60-69 y.o.		100		6.0		42.0		35.0		11.0		6.0		48.0		46.0





								Japan

								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		1.6		23.6		45.8		24.4		4.6		25.2		70.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		1.0		21.0		43.0		30.0		5.0		22.0		73.0		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		20.0		48.0		28.0		2.0		22.0		76.0		0.0

								40-49 y.o.		100		1.0		28.0		42.0		22.0		7.0		29.0		64.0		0.0

								50-59 y.o.		100		4.0		23.0		45.0		23.0		5.0		27.0		68.0		0.0

								60-69 y.o.		100		0.0		26.0		51.0		19.0		4.0		26.0		70.0		0.0



								USA

								 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		15.8		38.2		25.6		14.2		6.2		54.0		39.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		12.0		34.0		29.0		15.0		10.0		46.0		44.0		0.0

								30-39 y.o.		100		34.0		38.0		14.0		10.0		4.0		72.0		24.0		0.0

								40-49 y.o.		100		17.0		40.0		25.0		12.0		6.0		57.0		37.0		0.0

								50-59 y.o.		100		10.0		37.0		25.0		23.0		5.0		47.0		48.0		0.0

								60-69 y.o.		100		6.0		42.0		35.0		11.0		6.0		48.0		46.0		0.0
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Definitely yes	

Definitely yes	



























10	1.6	1	2	1	4	0	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	23.6	21	20	28	23	26	Mostly no	

Mostly no	





























10	45.8	43	48	42	45	51	Definitely no	

Definitely no	





























10	24.4	30	28	22	23	19	Don’t know	

Don’t know	

10	4.5999999999999996	5	2	7	5	4	(%)



Definitely yes	

Definitely yes	



























10	15.8	12	34	17	10	6	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	38.200000000000003	34	38	40	37	42	Mostly no	

Mostly no	





























10	25.6	29	14	25	25	35	Definitely no	

Definitely no	





























10	14.2	15	10	12	23	11	Don’t know	

Don’t know	

10	6.2	10	4	6	5	6	(%)





2-1 (3)



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（3） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				China																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?35.4		?62.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?25.0		?75.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?36.0		?64.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?23.0		?75.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?41.0		?53.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?52.0		?47.0

																																		(%)

				Korea																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?14.0		?83.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?20.0		?70.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?12.0		?88.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?12.0		?86.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?11.0		?88.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?15.0		?83.0



																																				*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																				*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  





								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		13.4		22.0		37.6		25.2		1.8		35.4		62.8

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		16.0		46.0		29.0		0.0		25.0		75.0

								30-39 y.o.		100		4.0		32.0		40.0		24.0		0.0		36.0		64.0

								40-49 y.o.		100		10.0		13.0		43.0		32.0		2.0		23.0		75.0

								50-59 y.o.		100		13.0		28.0		33.0		20.0		6.0		41.0		53.0

								60-69 y.o.		100		31.0		21.0		26.0		21.0		1.0		52.0		47.0







						Korea				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		2.4		11.6		43.8		39.2		3.0		14.0		83.0

						年代別		18-29 y.o.		100		2.0		18.0		37.0		33.0		10.0		20.0		70.0

								30-39 y.o.		100		2.0		10.0		38.0		50.0		0.0		12.0		88.0

								40-49 y.o.		100		3.0		9.0		43.0		43.0		2.0		12.0		86.0

								50-59 y.o.		100		3.0		8.0		55.0		33.0		1.0		11.0		88.0

								60-69 y.o.		100		2.0		13.0		46.0		37.0		2.0		15.0		83.0





								China

								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		13.4		22.0		37.6		25.2		1.8		35.4		62.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		16.0		46.0		29.0		0.0		25.0		75.0		0.0

								30-39 y.o.		100		4.0		32.0		40.0		24.0		0.0		36.0		64.0		0.0

								40-49 y.o.		100		10.0		13.0		43.0		32.0		2.0		23.0		75.0		0.0

								50-59 y.o.		100		13.0		28.0		33.0		20.0		6.0		41.0		53.0		0.0

								60-69 y.o.		100		31.0		21.0		26.0		21.0		1.0		52.0		47.0		0.0



								Korea

								 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		2.4		11.6		43.8		39.2		3.0		14.0		83.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		2.0		18.0		37.0		33.0		10.0		20.0		70.0		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		10.0		38.0		50.0		0.0		12.0		88.0		0.0

								40-49 y.o.		100		3.0		9.0		43.0		43.0		2.0		12.0		86.0		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		8.0		55.0		33.0		1.0		11.0		88.0		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		13.0		46.0		37.0		2.0		15.0		83.0		0.0
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コメント記入欄

Definitely yes	

Definitely yes	



























10	13.4	9	4	10	13	31	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	22	16	32	13	28	21	Mostly no	

Mostly no	





























10	37.6	46	40	43	33	26	Definitely no	

Definitely no	





























10	25.2	29	24	32	20	21	Don’t know	

Don’t know	

10	1.8	0	0	2	6	1	(%)



Definitely yes	

Definitely yes	



























10	2.4	2	2	3	3	2	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	11.6	18	10	9	8	13	Mostly no	

Mostly no	





























10	43.8	37	38	43	55	46	Definitely no	

Definitely no	





























10	39.200000000000003	33	50	43	33	37	Don’t know	

Don’t know	

10	3	10	0	2	1	2	(%)





2-1 (4)



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（4） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				France																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?62.2		?34.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?70.0		?27.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?65.0		?31.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?63.0		?34.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?60.0		?35.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?53.0		?43.0

																																		(%)

				Italy																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?26.4		?71.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?29.0		?70.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?19.0		?78.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?29.0		?69.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?29.0		?69.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?26.0		?73.0



																																		*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																		*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  





								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		9.6		52.6		26.0		8.0		3.8		62.2		34.0

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		61.0		21.0		6.0		3.0		70.0		27.0

								30-39 y.o.		100		18.0		47.0		24.0		7.0		4.0		65.0		31.0

								40-49 y.o.		100		7.0		56.0		25.0		9.0		3.0		63.0		34.0

								50-59 y.o.		100		5.0		55.0		29.0		6.0		5.0		60.0		35.0

								60-69 y.o.		100		9.0		44.0		31.0		12.0		4.0		53.0		43.0







						Italy				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		2.0		24.4		52.4		19.4		1.8		26.4		71.8

						年代別		18-29 y.o.		100		2.0		27.0		49.0		21.0		1.0		29.0		70.0

								30-39 y.o.		100		3.0		16.0		56.0		22.0		3.0		19.0		78.0

								40-49 y.o.		100		2.0		27.0		55.0		14.0		2.0		29.0		69.0

								50-59 y.o.		100		1.0		28.0		49.0		20.0		2.0		29.0		69.0

								60-69 y.o.		100		2.0		24.0		53.0		20.0		1.0		26.0		73.0





								France

								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		9.6		52.6		26.0		8.0		3.8		62.2		34.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		61.0		21.0		6.0		3.0		70.0		27.0		0.0

								30-39 y.o.		100		18.0		47.0		24.0		7.0		4.0		65.0		31.0		0.0

								40-49 y.o.		100		7.0		56.0		25.0		9.0		3.0		63.0		34.0		0.0

								50-59 y.o.		100		5.0		55.0		29.0		6.0		5.0		60.0		35.0		0.0

								60-69 y.o.		100		9.0		44.0		31.0		12.0		4.0		53.0		43.0		0.0



								Italy

								 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		2.0		24.4		52.4		19.4		1.8		26.4		71.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		2.0		27.0		49.0		21.0		1.0		29.0		70.0		0.0

								30-39 y.o.		100		3.0		16.0		56.0		22.0		3.0		19.0		78.0		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		27.0		55.0		14.0		2.0		29.0		69.0		0.0

								50-59 y.o.		100		1.0		28.0		49.0		20.0		2.0		29.0		69.0		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		24.0		53.0		20.0		1.0		26.0		73.0		0.0
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コメント記入欄

Definitely yes	

Definitely yes	



























10	9.6	9	18	7	5	9	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	52.6	61	47	56	55	44	Mostly no	

Mostly no	





























10	26	21	24	25	29	31	Definitely no	

Definitely no	





























10	8	6	7	9	6	12	Don’t know	

Don’t know	

10	3.8	3	4	3	5	4	(%)



Definitely yes	

Definitely yes	



























10	2	2	3	2	1	2	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	24.4	27	16	27	28	24	Mostly no	

Mostly no	





























10	52.4	49	56	55	49	53	Definitely no	

Definitely no	





























10	19.399999999999999	21	22	14	20	20	Don’t know	

Don’t know	

10	1.8	1	3	2	2	1	(%)





2-1 (5)



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（5） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				Sweden																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?78.4		?15.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?82.0		?8.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?62.0		?22.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?86.0		?12.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?84.0		?15.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?78.0		?18.0

																																		(%)

				Denmark																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?81.2		?8.6

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?83.0		?7.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?75.0		?13.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?78.0		?10.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?80.0		?7.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?90.0		?6.0



																																				*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																				*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  





								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		27.4		51.0		11.2		3.8		6.6		78.4		15.0

						年代別		18-29 y.o.		100		32.0		50.0		8.0		0.0		10.0		82.0		8.0

								30-39 y.o.		100		16.0		46.0		16.0		6.0		16.0		62.0		22.0

								40-49 y.o.		100		34.0		52.0		8.0		4.0		2.0		86.0		12.0

								50-59 y.o.		100		21.0		63.0		12.0		3.0		1.0		84.0		15.0

								60-69 y.o.		100		34.0		44.0		12.0		6.0		4.0		78.0		18.0







						Denmark				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		27.4		53.8		5.4		3.2		10.2		81.2		8.6

						年代別		18-29 y.o.		100		31.0		52.0		3.0		4.0		10.0		83.0		7.0

								30-39 y.o.		100		24.0		51.0		9.0		4.0		12.0		75.0		13.0

								40-49 y.o.		100		33.0		45.0		8.0		2.0		12.0		78.0		10.0

								50-59 y.o.		100		24.0		56.0		4.0		3.0		13.0		80.0		7.0

								60-69 y.o.		100		25.0		65.0		3.0		3.0		4.0		90.0		6.0





								Sweden

								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		27.4		51.0		11.2		3.8		6.6		78.4		15.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		32.0		50.0		8.0		0.0		10.0		82.0		8.0		0.0

								30-39 y.o.		100		16.0		46.0		16.0		6.0		16.0		62.0		22.0		0.0

								40-49 y.o.		100		34.0		52.0		8.0		4.0		2.0		86.0		12.0		0.0

								50-59 y.o.		100		21.0		63.0		12.0		3.0		1.0		84.0		15.0		0.0

								60-69 y.o.		100		34.0		44.0		12.0		6.0		4.0		78.0		18.0		0.0



								Denmark

								 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		27.4		53.8		5.4		3.2		10.2		81.2		8.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		31.0		52.0		3.0		4.0		10.0		83.0		7.0		0.0

								30-39 y.o.		100		24.0		51.0		9.0		4.0		12.0		75.0		13.0		0.0

								40-49 y.o.		100		33.0		45.0		8.0		2.0		12.0		78.0		10.0		0.0

								50-59 y.o.		100		24.0		56.0		4.0		3.0		13.0		80.0		7.0		0.0

								60-69 y.o.		100		25.0		65.0		3.0		3.0		4.0		90.0		6.0		0.0
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コメント記入欄

Definitely yes	

Definitely yes	



























10	27.4	32	16	34	21	34	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	51	50	46	52	63	44	Mostly no	

Mostly no	





























10	11.2	8	16	8	12	12	Definitely no	

Definitely no	





























10	3.8	0	6	4	3	6	Don’t know	

Don’t know	

10	6.6	10	16	2	1	4	(%)



Definitely yes	

Definitely yes	



























10	27.4	31	24	33	24	25	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	53.8	52	51	45	56	65	Mostly no	

Mostly no	





























10	5.4	3	9	8	4	3	Definitely no	

Definitely no	





























10	3.2	4	4	2	3	3	Don’t know	

Don’t know	

10	10.199999999999999	10	12	12	13	4	(%)





2-2



				2-2.子どもに掛かる費用 コ カ ヒヨウ











				Q9.What percentage of your household's budget do you use on your children? (Choose 1 answer only)



																																Average（％）

				By country		Japan		(n=267)																								?34.4

						Denmark		(n=277)																								?29.6

						Sweden		(n=260)																								?31.8

						France		(n=270)																								?34.9

						Korea		(n=282)																								?37.1

						USA		(n=298)																								?38.5

						China		(n=399)																								?41.1

						Italy		(n=294)																								?41.3

										※ Only for Respondents with children																						List in ascending order of the Average score（Excluding Japan）





						Q9.What percentage of your household's budget do you use on your children? (Choose 1 answer only)



								回答者数		About 10%		About 20%		About 30%		About 40%		About 50%		More than 50%		Average（％）

										10		10		10		10		10		10

				1		Japan		267		12.7		22.5		29.2		12.0		10.5		13.1		34.4

				8		Denmark		277		24.2		23.8		18.4		14.4		13.0		6.1		29.6

				7		Sweden		260		16.5		24.2		25.8		11.9		13.5		8.1		31.8

				5		France		270		7.0		17.4		37.0		18.5		11.1		8.9		34.9

				4		Korea		282		10.3		17.0		29.4		15.6		12.8		14.9		37.1

				2		USA		298		13.8		11.1		22.1		18.1		20.8		14.1		38.5

				3		China		399		2.5		9.5		31.3		25.6		15.8		15.3		41.1

				6		Italy		294		4.1		10.2		25.9		23.1		22.8		13.9		41.3





						 Q9.家計の中で、子どもに掛かる費用はどの程度の比率を占めていますか。（ひとつだけ）

						Q9.What percentage of your household's budget do you use on your children? (Choose 1 answer only)

										約10％		約20％		約30％		約40％		約50％		50％ 超		平均（％）

						表側		回答者数		About 10%		About 20%		About 30%		About 40%		About 50%		More than 50%		Average（％）		無回答

						Total		2347		10.9		16.4		27.5		17.9		15.2		12.1		36.4		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		267		12.7		22.5		29.2		12.0		10.5		13.1		34.4		0.0				日本		日本		Japan

				8		Denmark		277		24.2		23.8		18.4		14.4		13.0		6.1		29.6		0.0				デンマーク		アメリカ		USA

				7		Sweden		260		16.5		24.2		25.8		11.9		13.5		8.1		31.8		0.0				スウェーデン		中国		China

				5		France		270		7.0		17.4		37.0		18.5		11.1		8.9		34.9		0.0				フランス		韓国		Korea

				4		Korea		282		10.3		17.0		29.4		15.6		12.8		14.9		37.1		0.0				韓国		フランス		France

				2		USA		298		13.8		11.1		22.1		18.1		20.8		14.1		38.5		0.0				アメリカ		イタリア		Italy

				3		China		399		2.5		9.5		31.3		25.6		15.8		15.3		41.1		0.0				中国		スウェーデン		Sweden

				6		Italy		294		4.1		10.2		25.9		23.1		22.8		13.9		41.3		0.0				イタリア		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

About 10%	About 10%	

About 10%	



























Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	12.7	24.2	16.5	7	10.3	13.8	2.5	4.0999999999999996	About 20%	About 20%	

About 20%	





























Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	22.5	23.8	24.2	17.399999999999999	17	11.1	9.5	10.199999999999999	About 30%	About 30%	

About 30%	





























Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	29.2	18.399999999999999	25.8	37	29.4	22.1	31.3	25.9	About 40%	About 40%	

About 40%	





























Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	12	14.4	11.9	18.5	15.6	18.100000000000001	25.6	23.1	About 50%	About 50%	

About 50%	

Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	10.5	13	13.5	11.1	12.8	20.8	15.8	22.8	More than 50%	More than 50%	

More than 50%	

Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	13.1	6.1	8.1	8.9	14.9	14.1	15.3	13.9	(%)
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				2-3.少子化対策に対する評価（1） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



																																Average
(point)

				By country		Japan		(N=500)																								2.2

						China		(N=500)																								3.4

						USA		(N=500)																								3.0

						Denmark		(N=500)																								2.9

						Sweden		(N=500)																								2.8

						France		(N=500)																								2.7

						Italy		(N=500)																								2.4

						Korea		(N=500)																								2.3

																																List in descending order of the Average score（Excluding Japan）





						Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								回答者数		1		2		3		4		5		Average
(point)

										10		10		10		10		10

				1		Japan		500		23.0		40.4		34.0		2.4		0.2		2.2

				3		China		500		3.2		12.8		41.8		30.0		12.2		3.4

				2		USA		500		9.6		11.8		57.2		14.4		7.0		3.0

				8		Denmark		500		5.4		14.0		66.6		10.2		3.8		2.9

				7		Sweden		500		9.2		14.0		64.8		8.8		3.2		2.8

				5		France		500		13.4		19.8		51.8		11.0		4.0		2.7

				6		Italy		500		22.4		33.6		34.0		6.4		3.6		2.4

				4		Korea		500		21.4		38.4		32.6		5.4		2.2		2.3





						 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）

						Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?

										1点		2点		3点		4点		5点		平均（点）

						表側		回答者数		1		2		3		4		5		Average
(point)		無回答				average（％）

						Total		4000		13.5		23.1		47.9		11.1		4.5		2.7		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		23.0		40.4		34.0		2.4		0.2		2.2		0.0				日本		日本		Japan

				3		China		500		3.2		12.8		41.8		30.0		12.2		3.4		0.0				中国		アメリカ		USA

				2		USA		500		9.6		11.8		57.2		14.4		7.0		3		0.0				アメリカ		中国		China

				8		Denmark		500		5.4		14.0		66.6		10.2		3.8		2.9		0.0				デンマーク		韓国		Korea

				7		Sweden		500		9.2		14.0		64.8		8.8		3.2		2.8		0.0				スウェーデン		フランス		France

				5		France		500		13.4		19.8		51.8		11.0		4.0		2.7		0.0				フランス		イタリア		Italy

				6		Italy		500		22.4		33.6		34.0		6.4		3.6		2.4		0.0				イタリア		スウェーデン		Sweden

				4		Korea		500		21.4		38.4		32.6		5.4		2.2		2.3		0.0				韓国		デンマーク		Denmark
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Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	23	3.2	9.6	5.4	9.1999999999999993	13.4	22.4	21.4	2	2	

2	





























Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	40.4	12.8	11.8	14	14	19.8	33.6	38.4	3	3	

3	





























Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	34	41.8	57.2	66.599999999999994	64.8	51.8	34	32.6	4	4	

4	





























Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	2.4	30	14.4	10.199999999999999	8.8000000000000007	11	6.4	5.4	5	5	

5	

Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	0.2	12.2	7	3.8	3.2	4	3.6	2.2000000000000002	(%)
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				2-3.少子化対策に対する評価（2） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



				Japan																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.1

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.1

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.3



				USA																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								3.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.7

								30-39 y.o.		(n=100)																								3.4

								40-49 y.o.		(n=100)																								3.0

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.9

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.9











								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



						Japan				回答者数		1		2		3		4		5		Average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		23.0		40.4		34.0		2.4		0.2		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		23.0		42.0		34.0		1.0		0.0		2.1

								30-39 y.o.		100		24.0		45.0		29.0		1.0		1.0		2.1

								40-49 y.o.		100		29.0		39.0		29.0		3.0		0.0		2.1

								50-59 y.o.		100		25.0		32.0		39.0		4.0		0.0		2.2

								60-69 y.o.		100		14.0		44.0		39.0		3.0		0.0		2.3







						USA				回答者数		1		2		3		4		5		Average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		9.6		11.8		57.2		14.4		7.0		3.0

						年代別		18-29 y.o.		100		14.0		22.0		47.0		13.0		4.0		2.7

								30-39 y.o.		100		3.0		9.0		47.0		25.0		16.0		3.4

								40-49 y.o.		100		8.0		7.0		64.0		16.0		5.0		3.0

								50-59 y.o.		100		13.0		9.0		62.0		11.0		5.0		2.9

								60-69 y.o.		100		10.0		12.0		66.0		7.0		5.0		2.9





								Japan

								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		Average
(pt.)		無回答

								Total		500		23.0		40.4		34.0		2.4		0.2		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		23.0		42.0		34.0		1.0		0.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		24.0		45.0		29.0		1.0		1.0		2.1		0.0

								40-49 y.o.		100		29.0		39.0		29.0		3.0		0.0		2.1		0.0

								50-59 y.o.		100		25.0		32.0		39.0		4.0		0.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		14.0		44.0		39.0		3.0		0.0		2.3		0.0





								USA

								 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		Average
(pt.)		無回答

								Total		500		9.6		11.8		57.2		14.4		7.0		3		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		14.0		22.0		47.0		13.0		4.0		2.7		0.0

								30-39 y.o.		100		3.0		9.0		47.0		25.0		16.0		3.4		0.0

								40-49 y.o.		100		8.0		7.0		64.0		16.0		5.0		3		0.0

								50-59 y.o.		100		13.0		9.0		62.0		11.0		5.0		2.9		0.0

								60-69 y.o.		100		10.0		12.0		66.0		7.0		5.0		2.9		0.0
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10	57.2	47	47	64	62	66	4	

4	





























10	14.4	13	25	16	11	7	5	
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10	7	4	16	5	5	5	(%)
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				2-3.少子化対策に対する評価（3） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



				China																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								3.4

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								3.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								3.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								3.1

								50-59 y.o.		(n=100)																								3.5

								60-69 y.o.		(n=100)																								3.9



				Korea																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.3

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.5

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.2

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.3

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2











								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



						China				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		3.2		12.8		41.8		30.0		12.2		3.4

						年代別		18-29 y.o.		100		2.0		16.0		48.0		30.0		4.0		3.2

								30-39 y.o.		100		5.0		11.0		48.0		33.0		3.0		3.2

								40-49 y.o.		100		6.0		18.0		46.0		24.0		6.0		3.1

								50-59 y.o.		100		3.0		13.0		37.0		30.0		17.0		3.5

								60-69 y.o.		100		0.0		6.0		30.0		33.0		31.0		3.9







						Korea				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		21.4		38.4		32.6		5.4		2.2		2.3

						年代別		18-29 y.o.		100		18.0		30.0		40.0		7.0		5.0		2.5

								30-39 y.o.		100		25.0		42.0		24.0		6.0		3.0		2.2

								40-49 y.o.		100		17.0		46.0		33.0		4.0		0.0		2.2

								50-59 y.o.		100		16.0		49.0		28.0		6.0		1.0		2.3

								60-69 y.o.		100		31.0		25.0		38.0		4.0		2.0		2.2





								China

								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		3.2		12.8		41.8		30.0		12.2		3.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		2.0		16.0		48.0		30.0		4.0		3.2		0.0

								30-39 y.o.		100		5.0		11.0		48.0		33.0		3.0		3.2		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		18.0		46.0		24.0		6.0		3.1		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		13.0		37.0		30.0		17.0		3.5		0.0

								60-69 y.o.		100		0.0		6.0		30.0		33.0		31.0		3.9		0.0





								Korea

								 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		21.4		38.4		32.6		5.4		2.2		2.3		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		18.0		30.0		40.0		7.0		5.0		2.5		0.0

								30-39 y.o.		100		25.0		42.0		24.0		6.0		3.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		17.0		46.0		33.0		4.0		0.0		2.2		0.0

								50-59 y.o.		100		16.0		49.0		28.0		6.0		1.0		2.3		0.0

								60-69 y.o.		100		31.0		25.0		38.0		4.0		2.0		2.2		0.0
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				2-3.少子化対策に対する評価（4） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



				France																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.7

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.7

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.7

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.8

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.8

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.7



				Italy																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.4

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.5

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.3

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.4

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.4











								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



						France				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		13.4		19.8		51.8		11.0		4.0		2.7

						年代別		18-29 y.o.		100		13.0		23.0		52.0		9.0		3.0		2.7

								30-39 y.o.		100		19.0		19.0		41.0		16.0		5.0		2.7

								40-49 y.o.		100		12.0		21.0		51.0		10.0		6.0		2.8

								50-59 y.o.		100		9.0		17.0		61.0		11.0		2.0		2.8

								60-69 y.o.		100		14.0		19.0		54.0		9.0		4.0		2.7







						Italy				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		22.4		33.6		34.0		6.4		3.6		2.4

						年代別		18-29 y.o.		100		16.0		38.0		31.0		12.0		3.0		2.5

								30-39 y.o.		100		25.0		34.0		35.0		3.0		3.0		2.3

								40-49 y.o.		100		19.0		34.0		40.0		4.0		3.0		2.4

								50-59 y.o.		100		30.0		33.0		26.0		7.0		4.0		2.2

								60-69 y.o.		100		22.0		29.0		38.0		6.0		5.0		2.4





								France

								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		13.4		19.8		51.8		11.0		4.0		2.7		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		13.0		23.0		52.0		9.0		3.0		2.7		0.0

								30-39 y.o.		100		19.0		19.0		41.0		16.0		5.0		2.7		0.0

								40-49 y.o.		100		12.0		21.0		51.0		10.0		6.0		2.8		0.0

								50-59 y.o.		100		9.0		17.0		61.0		11.0		2.0		2.8		0.0

								60-69 y.o.		100		14.0		19.0		54.0		9.0		4.0		2.7		0.0





								Italy

								 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		22.4		33.6		34.0		6.4		3.6		2.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		16.0		38.0		31.0		12.0		3.0		2.5		0.0

								30-39 y.o.		100		25.0		34.0		35.0		3.0		3.0		2.3		0.0

								40-49 y.o.		100		19.0		34.0		40.0		4.0		3.0		2.4		0.0

								50-59 y.o.		100		30.0		33.0		26.0		7.0		4.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		22.0		29.0		38.0		6.0		5.0		2.4		0.0
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2-3 (5)



				2-3.少子化対策に対する評価（5） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



				Sweden																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.8

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.7

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.9

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.8

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.9



				Denmark																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.9

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.9

								30-39 y.o.		(n=100)																								3.0

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.9

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.9

								60-69 y.o.		(n=100)																								3.0











								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



						Sweden				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		9.2		14.0		64.8		8.8		3.2		2.8

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		15.0		64.0		8.0		4.0		2.8

								30-39 y.o.		100		10.0		17.0		68.0		3.0		2.0		2.7

								40-49 y.o.		100		6.0		11.0		69.0		12.0		2.0		2.9

								50-59 y.o.		100		10.0		15.0		64.0		8.0		3.0		2.8

								60-69 y.o.		100		11.0		12.0		59.0		13.0		5.0		2.9







						Denmark				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		5.4		14.0		66.6		10.2		3.8		2.9

						年代別		18-29 y.o.		100		4.0		19.0		62.0		11.0		4.0		2.9

								30-39 y.o.		100		4.0		15.0		63.0		13.0		5.0		3.0

								40-49 y.o.		100		7.0		17.0		63.0		10.0		3.0		2.9

								50-59 y.o.		100		7.0		8.0		75.0		8.0		2.0		2.9

								60-69 y.o.		100		5.0		11.0		70.0		9.0		5.0		3.0





								Sweden

								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		9.2		14.0		64.8		8.8		3.2		2.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		15.0		64.0		8.0		4.0		2.8		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		17.0		68.0		3.0		2.0		2.7		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		11.0		69.0		12.0		2.0		2.9		0.0

								50-59 y.o.		100		10.0		15.0		64.0		8.0		3.0		2.8		0.0

								60-69 y.o.		100		11.0		12.0		59.0		13.0		5.0		2.9		0.0





								Denmark

								 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		5.4		14.0		66.6		10.2		3.8		2.9		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		4.0		19.0		62.0		11.0		4.0		2.9		0.0

								30-39 y.o.		100		4.0		15.0		63.0		13.0		5.0		3		0.0

								40-49 y.o.		100		7.0		17.0		63.0		10.0		3.0		2.9		0.0

								50-59 y.o.		100		7.0		8.0		75.0		8.0		2.0		2.9		0.0

								60-69 y.o.		100		5.0		11.0		70.0		9.0		5.0		3		0.0
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2-4



				2-4.少子化対策として求めるもの ショウシカ タイサク モト











				Q7.What kind of measures in response to the declining birthrate would you like to see? (Choose as many answers as you like)









										Provision of environment to make it easy to work*		Government support for childbirth and parenting costs		Enhancing company-based initiatives on childbirth and child care for employees		Parenting support from pregnancy to end of schooling		Boosting male participation in housework and child care		Government support including full payment of fertility treatment costs		Making paternity leave mandatory		Childcare allowance that provides additional support for more than one child		Increased pension according the number of children you have		Promotion of 2-3 generations living together or living nearby		Other

				By country		Japan		(N=500)		?75.6		?60.8		?60.4		?57.0		?48.2		?41.8		?34.8		?31.6		?29.8		?10.6		?2.8		(%)

						USA		(N=500)		?45.6		?32.2		?38.0		?28.6		?33.6		?20.4		?34.8		?36.6		?19.0		?17.0		?14.6

						China		(N=500)		?47.0		?52.2		?48.2		?41.8		?34.8		?29.6		?35.4		?49.6		?38.2		?20.2		?2.4

						Korea		(N=500)		?61.6		?55.0		?40.2		?49.2		?48.0		?24.4		?34.8		?31.0		?29.2		?12.4		?6.0

						France		(N=500)		?50.8		?18.6		?38.4		?22.4		?29.8		?23.2		?33.8		?35.0		?22.8		?11.6		?9.6

						Italy		(N=500)		?71.2		?63.2		?48.8		?29.8		?26.0		?27.6		?31.6		?50.2		?28.6		?9.0		?3.8

						Sweden		(N=500)		?49.0		?29.6		?23.2		?22.4		?34.8		?25.8		?19.8		?23.6		?22.2		?13.2		?16.4

						Denmark		(N=500)		?51.0		?23.8		?28.8		?12.6		?23.4		?26.0		?27.2		?28.0		?12.4		?14.0		?16.4

										* Provision of environment to make it easy to work (flextime system, working from home via the internet etc.)

										※List in descending order of Japan's score without "Other"（From left to right）







						Q7.What kind of measures in response to the declining birthrate would you like to see? (Choose as many answers as you like)



				日本の降順ソート ニホン コウジュン						1		2		3		4		5		6		7		8		9		10		11

								回答者数		Provision of environment to make it easy to work*		Government support for childbirth and parenting costs		Enhancing company-based initiatives on childbirth and child care for employees		Parenting support from pregnancy to end of schooling		Boosting male participation in housework and child care		Government support including full payment of fertility treatment costs		Making paternity leave mandatory		Childcare allowance that provides additional support for more than one child		Increased pension according the number of children you have		Promotion of 2-3 generations living together or living nearby		Other

				Japan (N=500)		Japan		500		75.6		60.8		60.4		57.0		48.2		41.8		34.8		31.6		29.8		10.6		2.8

						USA		500		45.6		32.2		38.0		28.6		33.6		20.4		34.8		36.6		19.0		17.0		14.6

						China		500		47.0		52.2		48.2		41.8		34.8		29.6		35.4		49.6		38.2		20.2		2.4

						Korea		500		61.6		55.0		40.2		49.2		48.0		24.4		34.8		31.0		29.2		12.4		6.0

						France		500		50.8		18.6		38.4		22.4		29.8		23.2		33.8		35.0		22.8		11.6		9.6

						Italy		500		71.2		63.2		48.8		29.8		26.0		27.6		31.6		50.2		28.6		9.0		3.8

						Sweden		500		49.0		29.6		23.2		22.4		34.8		25.8		19.8		23.6		22.2		13.2		16.4

						Denmark		500		51.0		23.8		28.8		12.6		23.4		26.0		27.2		28.0		12.4		14.0		16.4





						Q7.どのような少子化対策を求めますか。（いくつでも）

						Q7.What kind of measures in response to the declining birthrate would you like to see? (Choose as many answers as you like)



								データ順 ジュン		1		2		3		4		5		6		7		8		9		10		11

								RANK		2		8		9		4		6		1		3		5		7		10		11

				1				RANK ダブりなし		2		8		9		4		6		1		3		5		7		10		11

				2		表側		回答者数		Government support for childbirth and parenting costs		Childcare allowance that provides additional support for more than one child		Increased pension according the number of children you have		Parenting support from pregnancy to end of schooling		Government support including full payment of fertility treatment costs		Provision of environment to make it easy to work*		Enhancing company-based initiatives on childbirth and child care for employees		Boosting male participation in housework and child care		Making paternity leave mandatory		Promotion of 2-3 generations living together or living nearby		Other		無回答

				3		Total		4000		41.9		35.7		25.3		33.0		27.4		56.5		40.8		34.8		31.5		13.5		9.0		0.0

				4																Provision of environment to make it easy to work (flextime system, working from home via the internet etc.)

				5		PAT.8か国（ひとつだけ）

				6		Japan		500		60.8		31.6		29.8		57.0		41.8		75.6		60.4		48.2		34.8		10.6		2.8		0.0

				7		USA		500		32.2		36.6		19.0		28.6		20.4		45.6		38.0		33.6		34.8		17.0		14.6		0.0

				8		China		500		52.2		49.6		38.2		41.8		29.6		47.0		48.2		34.8		35.4		20.2		2.4		0.0

				9		Korea		500		55.0		31.0		29.2		49.2		24.4		61.6		40.2		48.0		34.8		12.4		6.0		0.0

				10		France		500		18.6		35.0		22.8		22.4		23.2		50.8		38.4		29.8		33.8		11.6		9.6		0.0

				11		Italy		500		63.2		50.2		28.6		29.8		27.6		71.2		48.8		26.0		31.6		9.0		3.8		0.0

				12		Sweden		500		29.6		23.6		22.2		22.4		25.8		49.0		23.2		34.8		19.8		13.2		16.4		0.0

				13		Denmark		500		23.8		28.0		12.4		12.6		26.0		51.0		28.8		23.4		27.2		14.0		16.4		0.0



										1		2		3		4		5		6		7		8		9

										出産、子育て費用に対する公的支援		多子加算を適用した児童手当制度		子ども数に応じた年金加算		妊娠期から就学終了までの子育て支援		不妊治療費の全額支給等の公的支援		働きやすい環境（フレックスタイム制、テレワークなど）の整備		従業員の出産・育児に対する企業の取り組み強化		家事・育児に対する男性の協力強化		父親の育児休暇取得の義務付け		２・３世代同居・近居の推進		その他
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Japan (N=500)	

75.599999999999994	60.8	60.4	57	48.2	41.8	34.799999999999997	31.6	29.8	10.6	2.8	







Top3（In each country）



3-1



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ①  リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)

																																Average number of people



				By country		Japan		(N=500)																								2.4

						USA		(N=500)																								2.2

						China		(N=500)																								1.8

						Korea		(N=500)																								2.0

						France		(N=500)																								2.2

						Italy		(N=500)																								2.3

						Sweden		(N=500)																								2.2

						Denmark		(N=500)																								2.1







						Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average number of people

										10		10		10		10		10		10		10

				1		Japan		500		7.8		5.8		35.8		36.0		6.0		2.8		5.8		2.4

				2		USA		500		12.2		8.8		38.2		19.4		9.8		5.4		6.2		2.2

				3		China		500		5.2		26.2		53.2		11.8		2.2		0.8		0.6		1.8

				4		Korea		500		6.8		13.8		52.6		18.8		4.8		0.6		2.6		2.0

				5		France		500		7.0		7.2		49.4		23.2		7.0		2.0		4.2		2.2

				6		Italy		500		5.8		7.6		44.2		33.6		5.0		1.6		2.2		2.3

				7		Sweden		500		10.2		6.6		42.0		25.4		7.0		2.4		6.4		2.2

				8		Denmark		500		11.2		5.2		45.8		20.8		7.4		1.8		7.8		2.1





						 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）

						Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)

										1人(子どもは
いらない)		1人		2人		3人		4人		4人以上		わからない		平均（人）

						表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average number of people		無回答

						Total		4000		8.3		10.2		45.2		23.6		6.2		2.2		4.5		2.2		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		7.8		5.8		35.8		36.0		6.0		2.8		5.8		2.4		0.0

				2		USA		500		12.2		8.8		38.2		19.4		9.8		5.4		6.2		2.2		0.0

				3		China		500		5.2		26.2		53.2		11.8		2.2		0.8		0.6		1.8		0.0

				4		Korea		500		6.8		13.8		52.6		18.8		4.8		0.6		2.6		2		0.0

				5		France		500		7.0		7.2		49.4		23.2		7.0		2.0		4.2		2.2		0.0

				6		Italy		500		5.8		7.6		44.2		33.6		5.0		1.6		2.2		2.3		0.0

				7		Sweden		500		10.2		6.6		42.0		25.4		7.0		2.4		6.4		2.2		0.0

				8		Denmark		500		11.2		5.2		45.8		20.8		7.4		1.8		7.8		2.1		0.0
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0 (I don't want
 children)	0 (I don't want
 children)	

0 (I don't want
 children)	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	7.8	12.2	5.2	6.8	7	5.8	10.199999999999999	11.2	1	1	

1	





























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	5.8	8.8000000000000007	26.2	13.8	7.2	7.6	6.6	5.2	2	2	

2	





























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	35.799999999999997	38.200000000000003	53.2	52.6	49.4	44.2	42	45.8	3	3	

3	





























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	36	19.399999999999999	11.8	18.8	23.2	33.6	25.4	20.8	4	4	

4	

Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	6	9.8000000000000007	2.2000000000000002	4.8	7	5	7	7.4	5 or more	5 or more	

5 or more	

Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	2.8	5.4	0.8	0.6	2	1.6	2.4	1.8	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	5.8	6.2	0.6	2.6	4.2	2.2000000000000002	6.4	7.8	(%)





3-1 (1)_2



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ②　 リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



				Japan																														Average

								Total		(N=500)																								2.4

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.3

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.5

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.4

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.5



				USA																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.3

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.5

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.4

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.1

								60-69 y.o.		(n=100)																								1.9











								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		7.8		5.8		35.8		36.0		6.0		2.8		5.8		2.4

						年代別		18-29 y.o.		100		10.0		8.0		42.0		28.0		8.0		3.0		1.0		2.3

								30-39 y.o.		100		8.0		6.0		33.0		40.0		7.0		5.0		1.0		2.5

								40-49 y.o.		100		9.0		3.0		34.0		33.0		7.0		4.0		10.0		2.4

								50-59 y.o.		100		8.0		7.0		41.0		34.0		2.0		1.0		7.0		2.2

								60-69 y.o.		100		4.0		5.0		29.0		45.0		6.0		1.0		10.0		2.5







						USA				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		12.2		8.8		38.2		19.4		9.8		5.4		6.2		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		16.0		7.0		30.0		23.0		11.0		6.0		7.0		2.3

								30-39 y.o.		100		7.0		9.0		32.0		30.0		16.0		3.0		3.0		2.5

								40-49 y.o.		100		9.0		10.0		41.0		16.0		6.0		13.0		5.0		2.4

								50-59 y.o.		100		14.0		6.0		44.0		15.0		8.0		4.0		9.0		2.1

								60-69 y.o.		100		15.0		12.0		44.0		13.0		8.0		1.0		7.0		1.9





								Japan

								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		7.8		5.8		35.8		36.0		6.0		2.8		5.8		2.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		10.0		8.0		42.0		28.0		8.0		3.0		1.0		2.3		0.0

								30-39 y.o.		100		8.0		6.0		33.0		40.0		7.0		5.0		1.0		2.5		0.0

								40-49 y.o.		100		9.0		3.0		34.0		33.0		7.0		4.0		10.0		2.4		0.0

								50-59 y.o.		100		8.0		7.0		41.0		34.0		2.0		1.0		7.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		4.0		5.0		29.0		45.0		6.0		1.0		10.0		2.5		0.0





								USA

								 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		12.2		8.8		38.2		19.4		9.8		5.4		6.2		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		16.0		7.0		30.0		23.0		11.0		6.0		7.0		2.3		0.0

								30-39 y.o.		100		7.0		9.0		32.0		30.0		16.0		3.0		3.0		2.5		0.0

								40-49 y.o.		100		9.0		10.0		41.0		16.0		6.0		13.0		5.0		2.4		0.0

								50-59 y.o.		100		14.0		6.0		44.0		15.0		8.0		4.0		9.0		2.1		0.0

								60-69 y.o.		100		15.0		12.0		44.0		13.0		8.0		1.0		7.0		1.9		0.0
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コメント記入欄

0 (I don't want
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0 (I don't want
 children)	



























11	7.8	10	8	9	8	4	1	
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10	5.8	8	6	3	7	5	2	
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10	35.799999999999997	42	33	34	41	29	3	

3	





























10	36	28	40	33	34	45	4	

4	

10	6	8	7	7	2	6	5 or more	

5 or more	10	2.8	3	5	4	1	1	Don’t know	

Don’t know	10	5.8	1	1	10	7	10	(%)



0 (I don't want
 children)	

0 (I don't want
 children)	



























11	12.2	16	7	9	14	15	1	
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10	8.8000000000000007	7	9	10	6	12	2	

2	





























10	38.200000000000003	30	32	41	44	44	3	

3	





























10	19.399999999999999	23	30	16	15	13	4	

4	

10	9.8000000000000007	11	16	6	8	8	5 or more	

5 or more	10	5.4	6	3	13	4	1	Don’t know	

Don’t know	10	6.2	7	3	5	9	7	(%)





3-1 (1)_3



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ③　 リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



				China																														Average

								Total		(N=500)																								1.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								1.7

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.8

								40-49 y.o.		(n=100)																								1.8

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.0

								60-69 y.o.		(n=100)																								1.9



				Korea																														Average

								Total		(N=500)																								2.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								1.8

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.7

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.1

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.4

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2











								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		5.2		26.2		53.2		11.8		2.2		0.8		0.6		1.8

						年代別		18-29 y.o.		100		7.0		27.0		57.0		7.0		1.0		0.0		1.0		1.7

								30-39 y.o.		100		9.0		19.0		58.0		12.0		0.0		2.0		0.0		1.8

								40-49 y.o.		100		6.0		19.0		65.0		10.0		0.0		0.0		0.0		1.8

								50-59 y.o.		100		2.0		28.0		46.0		17.0		3.0		2.0		2.0		2.0

								60-69 y.o.		100		2.0		38.0		40.0		13.0		7.0		0.0		0.0		1.9







						Korea				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		6.8		13.8		52.6		18.8		4.8		0.6		2.6		2.0

						年代別		18-29 y.o.		100		10.0		19.0		52.0		6.0		9.0		0.0		4.0		1.8

								30-39 y.o.		100		10.0		22.0		59.0		9.0		0.0		0.0		0.0		1.7

								40-49 y.o.		100		6.0		11.0		54.0		22.0		3.0		1.0		3.0		2.1

								50-59 y.o.		100		3.0		6.0		49.0		33.0		6.0		1.0		2.0		2.4

								60-69 y.o.		100		5.0		11.0		49.0		24.0		6.0		1.0		4.0		2.2





								China

								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		5.2		26.2		53.2		11.8		2.2		0.8		0.6		1.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		7.0		27.0		57.0		7.0		1.0		0.0		1.0		1.7		0.0

								30-39 y.o.		100		9.0		19.0		58.0		12.0		0.0		2.0		0.0		1.8		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		19.0		65.0		10.0		0.0		0.0		0.0		1.8		0.0

								50-59 y.o.		100		2.0		28.0		46.0		17.0		3.0		2.0		2.0		2		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		38.0		40.0		13.0		7.0		0.0		0.0		1.9		0.0





								Korea

								 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		6.8		13.8		52.6		18.8		4.8		0.6		2.6		2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		10.0		19.0		52.0		6.0		9.0		0.0		4.0		1.8		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		22.0		59.0		9.0		0.0		0.0		0.0		1.7		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		11.0		54.0		22.0		3.0		1.0		3.0		2.1		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		6.0		49.0		33.0		6.0		1.0		2.0		2.4		0.0

								60-69 y.o.		100		5.0		11.0		49.0		24.0		6.0		1.0		4.0		2.2		0.0
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コメント記入欄
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Don’t know	10	0.6	1	0	0	2	0	(%)
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10	18.8	6	9	22	33	24	4	

4	

10	4.8	9	0	3	6	6	5 or more	

5 or more	10	0.6	0	0	1	1	1	Don’t know	

Don’t know	10	2.6	4	0	3	2	4	(%)





3-1 (1)_4



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ④　 リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



				France																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.3

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.3

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.3

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.1



				Italy																														Average

								Total		(N=500)																								2.3

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.4

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.3

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.4

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.3











								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		7.0		7.2		49.4		23.2		7.0		2.0		4.2		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		4.0		45.0		28.0		9.0		1.0		4.0		2.3

								30-39 y.o.		100		10.0		7.0		46.0		21.0		10.0		3.0		3.0		2.2

								40-49 y.o.		100		6.0		6.0		54.0		21.0		8.0		2.0		3.0		2.3

								50-59 y.o.		100		3.0		9.0		53.0		23.0		4.0		4.0		4.0		2.3

								60-69 y.o.		100		7.0		10.0		49.0		23.0		4.0		0.0		7.0		2.1







						Italy				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		5.8		7.6		44.2		33.6		5.0		1.6		2.2		2.3

						年代別		18-29 y.o.		100		8.0		9.0		51.0		28.0		3.0		0.0		1.0		2.1

								30-39 y.o.		100		6.0		8.0		38.0		34.0		9.0		2.0		3.0		2.4

								40-49 y.o.		100		2.0		12.0		42.0		36.0		3.0		2.0		3.0		2.3

								50-59 y.o.		100		7.0		6.0		40.0		36.0		5.0		4.0		2.0		2.4

								60-69 y.o.		100		6.0		3.0		50.0		34.0		5.0		0.0		2.0		2.3





								France

								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		7.0		7.2		49.4		23.2		7.0		2.0		4.2		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		4.0		45.0		28.0		9.0		1.0		4.0		2.3		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		7.0		46.0		21.0		10.0		3.0		3.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		6.0		54.0		21.0		8.0		2.0		3.0		2.3		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		9.0		53.0		23.0		4.0		4.0		4.0		2.3		0.0

								60-69 y.o.		100		7.0		10.0		49.0		23.0		4.0		0.0		7.0		2.1		0.0





								Italy

								 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		5.8		7.6		44.2		33.6		5.0		1.6		2.2		2.3		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		8.0		9.0		51.0		28.0		3.0		0.0		1.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		6.0		8.0		38.0		34.0		9.0		2.0		3.0		2.4		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		12.0		42.0		36.0		3.0		2.0		3.0		2.3		0.0

								50-59 y.o.		100		7.0		6.0		40.0		36.0		5.0		4.0		2.0		2.4		0.0

								60-69 y.o.		100		6.0		3.0		50.0		34.0		5.0		0.0		2.0		2.3		0.0
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Don’t know	10	2.2000000000000002	1	3	3	2	2	(%)





3-1 (1)_5



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ⑤　 リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



				Sweden																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.9

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.4

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.3

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2



				Denmark																														Average

								Total		(N=500)																								2.1

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.0

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.1

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2











								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		10.2		6.6		42.0		25.4		7.0		2.4		6.4		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		14.0		3.0		45.0		27.0		8.0		1.0		2.0		2.2

								30-39 y.o.		100		18.0		4.0		41.0		23.0		2.0		2.0		10.0		1.9

								40-49 y.o.		100		9.0		5.0		41.0		25.0		10.0		5.0		5.0		2.4

								50-59 y.o.		100		4.0		10.0		41.0		32.0		4.0		3.0		6.0		2.3

								60-69 y.o.		100		6.0		11.0		42.0		20.0		11.0		1.0		9.0		2.2







						Denmark				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		11.2		5.2		45.8		20.8		7.4		1.8		7.8		2.1

						年代別		18-29 y.o.		100		11.0		0.0		47.0		29.0		6.0		1.0		6.0		2.2

								30-39 y.o.		100		10.0		7.0		44.0		18.0		8.0		4.0		9.0		2.2

								40-49 y.o.		100		14.0		12.0		38.0		18.0		8.0		1.0		9.0		2.0

								50-59 y.o.		100		11.0		4.0		46.0		21.0		6.0		1.0		11.0		2.1

								60-69 y.o.		100		10.0		3.0		54.0		18.0		9.0		2.0		4.0		2.2





								Sweden

								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		10.2		6.6		42.0		25.4		7.0		2.4		6.4		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		14.0		3.0		45.0		27.0		8.0		1.0		2.0		2.2		0.0

								30-39 y.o.		100		18.0		4.0		41.0		23.0		2.0		2.0		10.0		1.9		0.0

								40-49 y.o.		100		9.0		5.0		41.0		25.0		10.0		5.0		5.0		2.4		0.0

								50-59 y.o.		100		4.0		10.0		41.0		32.0		4.0		3.0		6.0		2.3		0.0

								60-69 y.o.		100		6.0		11.0		42.0		20.0		11.0		1.0		9.0		2.2		0.0





								Denmark

								 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		11.2		5.2		45.8		20.8		7.4		1.8		7.8		2.1		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		11.0		0.0		47.0		29.0		6.0		1.0		6.0		2.2		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		7.0		44.0		18.0		8.0		4.0		9.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		14.0		12.0		38.0		18.0		8.0		1.0		9.0		2		0.0

								50-59 y.o.		100		11.0		4.0		46.0		21.0		6.0		1.0		11.0		2.1		0.0

								60-69 y.o.		100		10.0		3.0		54.0		18.0		9.0		2.0		4.0		2.2		0.0
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3-2



				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ①  リソウ コ カズ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)

																																Average number of people



				By country		Japan		(N=500)																								2.3

						USA		(N=500)																								2.2

						China		(N=500)																								1.8

						Korea		(N=500)																								1.9

						France		(N=500)																								2.1

						Italy		(N=500)																								2.1

						Sweden		(N=500)																								2.2

						Denmark		(N=500)																								2.2







						Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average number of people

										10		10		10		10		10		10		10

				1		Japan		500		0.8		2.2		57.4		25.0		0.4		0.0		14.2		2.3

				2		USA		500		3.0		5.4		60.2		19.0		3.0		1.0		8.4		2.2

				3		China		500		1.4		23.6		64.6		7.6		1.0		0.6		1.2		1.8

				4		Korea		500		3.0		17.6		63.6		11.0		1.0		0.0		3.8		1.9

				5		France		500		1.0		6.0		71.0		10.2		0.8		0.4		10.6		2.1

				6		Italy		500		1.4		5.0		71.4		16.4		2.0		0.0		3.8		2.1

				7		Sweden		500		2.4		3.4		53.6		17.4		2.6		0.4		20.2		2.2

				8		Denmark		500		1.0		3.0		58.2		19.4		1.8		0.6		16.0		2.2





						 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）

						Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)

										0人		1人		2人		3人		4人		4人以上		わからない		平均（人）

						表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average number of people		無回答

						Total		4000		1.8		8.3		62.5		15.8		1.6		0.4		9.8		2.1		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		0.8		2.2		57.4		25.0		0.4		0.0		14.2		2.3		0.0

				2		USA		500		3.0		5.4		60.2		19.0		3.0		1.0		8.4		2.2		0.0

				3		China		500		1.4		23.6		64.6		7.6		1.0		0.6		1.2		1.8		0.0

				4		Korea		500		3.0		17.6		63.6		11.0		1.0		0.0		3.8		1.9		0.0

				5		France		500		1.0		6.0		71.0		10.2		0.8		0.4		10.6		2.1		0.0

				6		Italy		500		1.4		5.0		71.4		16.4		2.0		0.0		3.8		2.1		0.0

				7		Sweden		500		2.4		3.4		53.6		17.4		2.6		0.4		20.2		2.2		0.0

				8		Denmark		500		1.0		3.0		58.2		19.4		1.8		0.6		16.0		2.2		0.0
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				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ② リソウ コ カズ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



				Japan																														Average

								Total		(N=500)																								2.3

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.3

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.4



				USA																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.5

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.2

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.1

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.0











								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		0.8		2.2		57.4		25.0		0.4		0.0		14.2		2.3

						年代別		18-29 y.o.		100		1.0		2.0		70.0		15.0		0.0		0.0		12.0		2.1

								30-39 y.o.		100		2.0		3.0		51.0		24.0		0.0		0.0		20.0		2.2

								40-49 y.o.		100		0.0		1.0		57.0		27.0		0.0		0.0		15.0		2.3

								50-59 y.o.		100		1.0		4.0		60.0		22.0		0.0		0.0		13.0		2.2

								60-69 y.o.		100		0.0		1.0		49.0		37.0		2.0		0.0		11.0		2.4







						USA				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		3.0		5.4		60.2		19.0		3.0		1.0		8.4		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		4.0		4.0		61.0		21.0		0.0		1.0		9.0		2.1

								30-39 y.o.		100		2.0		7.0		44.0		33.0		8.0		2.0		4.0		2.5

								40-49 y.o.		100		2.0		5.0		65.0		15.0		5.0		1.0		7.0		2.2

								50-59 y.o.		100		5.0		3.0		66.0		16.0		1.0		0.0		9.0		2.1

								60-69 y.o.		100		2.0		8.0		65.0		10.0		1.0		1.0		13.0		2.0





								Japan

								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		0.8		2.2		57.4		25.0		0.4		0.0		14.2		2.3		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		1.0		2.0		70.0		15.0		0.0		0.0		12.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		3.0		51.0		24.0		0.0		0.0		20.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		0.0		1.0		57.0		27.0		0.0		0.0		15.0		2.3		0.0

								50-59 y.o.		100		1.0		4.0		60.0		22.0		0.0		0.0		13.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		0.0		1.0		49.0		37.0		2.0		0.0		11.0		2.4		0.0





								USA

								 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		3.0		5.4		60.2		19.0		3.0		1.0		8.4		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		4.0		4.0		61.0		21.0		0.0		1.0		9.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		7.0		44.0		33.0		8.0		2.0		4.0		2.5		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		5.0		65.0		15.0		5.0		1.0		7.0		2.2		0.0

								50-59 y.o.		100		5.0		3.0		66.0		16.0		1.0		0.0		9.0		2.1		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		8.0		65.0		10.0		1.0		1.0		13.0		2		0.0





&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

0	

0	



























10	0.8	1	2	0	1	0	1	

1	





























10	2.2000000000000002	2	3	1	4	1	2	

2	





























10	57.4	70	51	57	60	49	3	

3	





























10	25	15	24	27	22	37	4	

4	

10	0.4	0	0	0	0	2	5 or more	

5 or more	10	0	0	0	0	0	0	Don’t know	

Don’t know	10	14.2	12	20	15	13	11	(%)



0	

0	



























10	3	4	2	2	5	2	1	

1	





























10	5.4	4	7	5	3	8	2	

2	





























10	60.2	61	44	65	66	65	3	

3	





























10	19	21	33	15	16	10	4	

4	

10	3	0	8	5	1	1	5 or more	

5 or more	10	1	1	2	1	0	1	Don’t know	

Don’t know	10	8.4	9	4	7	9	13	(%)





3-2 (2)_3



				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ③ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



				China																														Average

								Total		(N=500)																								1.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								1.8

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.9

								40-49 y.o.		(n=100)																								1.8

								50-59 y.o.		(n=100)																								1.9

								60-69 y.o.		(n=100)																								1.8



				Korea																														Average

								Total		(N=500)																								1.9

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								1.7

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.7

								40-49 y.o.		(n=100)																								1.9

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.1

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.0











								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		1.4		23.6		64.6		7.6		1.0		0.6		1.2		1.8

						年代別		18-29 y.o.		100		1.0		21.0		75.0		1.0		0.0		1.0		1.0		1.8

								30-39 y.o.		100		2.0		16.0		69.0		10.0		0.0		1.0		2.0		1.9

								40-49 y.o.		100		2.0		18.0		75.0		4.0		0.0		0.0		1.0		1.8

								50-59 y.o.		100		0.0		28.0		58.0		9.0		2.0		1.0		2.0		1.9

								60-69 y.o.		100		2.0		35.0		46.0		14.0		3.0		0.0		0.0		1.8







						Korea				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		3.0		17.6		63.6		11.0		1.0		0.0		3.8		1.9

						年代別		18-29 y.o.		100		8.0		25.0		51.0		8.0		2.0		0.0		6.0		1.7

								30-39 y.o.		100		2.0		28.0		64.0		2.0		0.0		0.0		4.0		1.7

								40-49 y.o.		100		2.0		12.0		73.0		10.0		0.0		0.0		3.0		1.9

								50-59 y.o.		100		1.0		9.0		71.0		16.0		2.0		0.0		1.0		2.1

								60-69 y.o.		100		2.0		14.0		59.0		19.0		1.0		0.0		5.0		2.0





								China

								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		1.4		23.6		64.6		7.6		1.0		0.6		1.2		1.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		1.0		21.0		75.0		1.0		0.0		1.0		1.0		1.8		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		16.0		69.0		10.0		0.0		1.0		2.0		1.9		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		18.0		75.0		4.0		0.0		0.0		1.0		1.8		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		28.0		58.0		9.0		2.0		1.0		2.0		1.9		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		35.0		46.0		14.0		3.0		0.0		0.0		1.8		0.0





								Korea

								 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		3.0		17.6		63.6		11.0		1.0		0.0		3.8		1.9		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		8.0		25.0		51.0		8.0		2.0		0.0		6.0		1.7		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		28.0		64.0		2.0		0.0		0.0		4.0		1.7		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		12.0		73.0		10.0		0.0		0.0		3.0		1.9		0.0

								50-59 y.o.		100		1.0		9.0		71.0		16.0		2.0		0.0		1.0		2.1		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		14.0		59.0		19.0		1.0		0.0		5.0		2		0.0
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3-2 (2)_4



				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ④ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



				France																														Average

								Total		(N=500)																								2.1

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.0

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.0

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.0

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.1



				Italy																														Average

								Total		(N=500)																								2.1

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.1

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.2

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.1











								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		1.0		6.0		71.0		10.2		0.8		0.4		10.6		2.1

						年代別		18-29 y.o.		100		1.0		5.0		63.0		13.0		2.0		1.0		15.0		2.2

								30-39 y.o.		100		2.0		10.0		65.0		12.0		1.0		0.0		10.0		2.0

								40-49 y.o.		100		1.0		9.0		73.0		6.0		0.0		1.0		10.0		2.0

								50-59 y.o.		100		0.0		5.0		76.0		7.0		1.0		0.0		11.0		2.0

								60-69 y.o.		100		1.0		1.0		78.0		13.0		0.0		0.0		7.0		2.1







						Italy				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		1.4		5.0		71.4		16.4		2.0		0.0		3.8		2.1

						年代別		18-29 y.o.		100		3.0		4.0		76.0		11.0		3.0		0.0		3.0		2.1

								30-39 y.o.		100		2.0		8.0		64.0		20.0		3.0		0.0		3.0		2.1

								40-49 y.o.		100		0.0		5.0		73.0		18.0		1.0		0.0		3.0		2.2

								50-59 y.o.		100		0.0		6.0		71.0		16.0		3.0		0.0		4.0		2.2

								60-69 y.o.		100		2.0		2.0		73.0		17.0		0.0		0.0		6.0		2.1





								France

								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		1.0		6.0		71.0		10.2		0.8		0.4		10.6		2.1		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		1.0		5.0		63.0		13.0		2.0		1.0		15.0		2.2		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		10.0		65.0		12.0		1.0		0.0		10.0		2		0.0

								40-49 y.o.		100		1.0		9.0		73.0		6.0		0.0		1.0		10.0		2		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		5.0		76.0		7.0		1.0		0.0		11.0		2		0.0

								60-69 y.o.		100		1.0		1.0		78.0		13.0		0.0		0.0		7.0		2.1		0.0





								Italy

								 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		1.4		5.0		71.4		16.4		2.0		0.0		3.8		2.1		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		3.0		4.0		76.0		11.0		3.0		0.0		3.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		8.0		64.0		20.0		3.0		0.0		3.0		2.1		0.0

								40-49 y.o.		100		0.0		5.0		73.0		18.0		1.0		0.0		3.0		2.2		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		6.0		71.0		16.0		3.0		0.0		4.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		2.0		73.0		17.0		0.0		0.0		6.0		2.1		0.0
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3-2 (2)_5



				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ⑤ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



				Sweden																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.1

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.3

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2



				Denmark																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.2

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.3

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.3











								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		2.4		3.4		53.6		17.4		2.6		0.4		20.2		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		6.0		3.0		52.0		16.0		2.0		1.0		20.0		2.1

								30-39 y.o.		100		4.0		4.0		47.0		13.0		4.0		0.0		28.0		2.1

								40-49 y.o.		100		1.0		1.0		54.0		21.0		3.0		1.0		19.0		2.3

								50-59 y.o.		100		0.0		3.0		62.0		16.0		3.0		0.0		16.0		2.2

								60-69 y.o.		100		1.0		6.0		53.0		21.0		1.0		0.0		18.0		2.2







						Denmark				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		1.0		3.0		58.2		19.4		1.8		0.6		16.0		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		2.0		2.0		64.0		17.0		1.0		0.0		14.0		2.2

								30-39 y.o.		100		0.0		4.0		59.0		15.0		1.0		2.0		19.0		2.2

								40-49 y.o.		100		2.0		6.0		54.0		17.0		5.0		0.0		16.0		2.2

								50-59 y.o.		100		0.0		0.0		64.0		19.0		0.0		1.0		16.0		2.3

								60-69 y.o.		100		1.0		3.0		50.0		29.0		2.0		0.0		15.0		2.3





								Sweden

								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		2.4		3.4		53.6		17.4		2.6		0.4		20.2		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		6.0		3.0		52.0		16.0		2.0		1.0		20.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		4.0		4.0		47.0		13.0		4.0		0.0		28.0		2.1		0.0

								40-49 y.o.		100		1.0		1.0		54.0		21.0		3.0		1.0		19.0		2.3		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		3.0		62.0		16.0		3.0		0.0		16.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		1.0		6.0		53.0		21.0		1.0		0.0		18.0		2.2		0.0





								Denmark

								 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		1.0		3.0		58.2		19.4		1.8		0.6		16.0		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		2.0		2.0		64.0		17.0		1.0		0.0		14.0		2.2		0.0

								30-39 y.o.		100		0.0		4.0		59.0		15.0		1.0		2.0		19.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		6.0		54.0		17.0		5.0		0.0		16.0		2.2		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		0.0		64.0		19.0		0.0		1.0		16.0		2.3		0.0

								60-69 y.o.		100		1.0		3.0		50.0		29.0		2.0		0.0		15.0		2.3		0.0
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4-1 (1)



				4-1婚外子の受容度（1）① コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)





						By country		Japan		(N=500)

								USA		(N=500)

								China		(N=500)

								Korea		(N=500)

								France		(N=500)

								Italy		(N=500)

								Sweden		(N=500)

								Denmark		(N=500)















								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



										回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Japan		500		66.6		14.0		19.4

								USA		500		51.6		40.6		7.8

								China		500		68.2		27.2		4.6

								Korea		500		56.2		30.8		13.0

								France		500		13.4		82.4		4.2

								Italy		500		17.6		76.8		5.6

								Sweden		500		11.4		84.8		3.8

								Denmark		500		12.2		82.0		5.8





								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)

												なる		ならない		わからない

								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		4000		37.2		54.8		8.0		0.0



								PAT.8か国（ひとつだけ）

								Japan		500		66.6		14.0		19.4		0.0

								USA		500		51.6		40.6		7.8		0.0

								China		500		68.2		27.2		4.6		0.0

								Korea		500		56.2		30.8		13.0		0.0

								France		500		13.4		82.4		4.2		0.0

								Italy		500		17.6		76.8		5.6		0.0

								Sweden		500		11.4		84.8		3.8		0.0

								Denmark		500		12.2		82.0		5.8		0.0
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4-1 (1)_2



				4-1婚外子の受容度（1）② コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



				Japan

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				USA

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		66.6		14.0		19.4

						年代別		18-29 y.o.		100		69.0		16.0		15.0

								30-39 y.o.		100		70.0		12.0		18.0

								40-49 y.o.		100		55.0		20.0		25.0

								50-59 y.o.		100		67.0		13.0		20.0

								60-69 y.o.		100		72.0		9.0		19.0







						USA				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		51.6		40.6		7.8

						年代別		18-29 y.o.		100		57.0		36.0		7.0

								30-39 y.o.		100		58.0		32.0		10.0

								40-49 y.o.		100		51.0		47.0		2.0

								50-59 y.o.		100		45.0		43.0		12.0

								60-69 y.o.		100		47.0		45.0		8.0





								Japan

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		66.6		14.0		19.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		69.0		16.0		15.0		0.0

								30-39 y.o.		100		70.0		12.0		18.0		0.0

								40-49 y.o.		100		55.0		20.0		25.0		0.0

								50-59 y.o.		100		67.0		13.0		20.0		0.0

								60-69 y.o.		100		72.0		9.0		19.0		0.0



								USA

								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		51.6		40.6		7.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		57.0		36.0		7.0		0.0

								30-39 y.o.		100		58.0		32.0		10.0		0.0

								40-49 y.o.		100		51.0		47.0		2.0		0.0

								50-59 y.o.		100		45.0		43.0		12.0		0.0

								60-69 y.o.		100		47.0		45.0		8.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	66.599999999999994	69	70	55	67	72	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	14	16	12	20	13	9	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	19.399999999999999	15	18	25	20	19	(%)



Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	51.6	57	58	51	45	47	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	40.6	36	32	47	43	45	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	7.8	7	10	2	12	8	(%)





4-1 (1)_3



				4-1婚外子の受容度（1）③ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



				China

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Korea

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		68.2		27.2		4.6

						年代別		18-29 y.o.		100		71.0		28.0		1.0

								30-39 y.o.		100		81.0		12.0		7.0

								40-49 y.o.		100		74.0		20.0		6.0

								50-59 y.o.		100		64.0		31.0		5.0

								60-69 y.o.		100		51.0		45.0		4.0







						Korea				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		56.2		30.8		13.0

						年代別		18-29 y.o.		100		52.0		26.0		22.0

								30-39 y.o.		100		48.0		39.0		13.0

								40-49 y.o.		100		51.0		37.0		12.0

								50-59 y.o.		100		63.0		29.0		8.0

								60-69 y.o.		100		67.0		23.0		10.0





								China

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		68.2		27.2		4.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		71.0		28.0		1.0		0.0

								30-39 y.o.		100		81.0		12.0		7.0		0.0

								40-49 y.o.		100		74.0		20.0		6.0		0.0

								50-59 y.o.		100		64.0		31.0		5.0		0.0

								60-69 y.o.		100		51.0		45.0		4.0		0.0



								Korea

								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		56.2		30.8		13.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		52.0		26.0		22.0		0.0

								30-39 y.o.		100		48.0		39.0		13.0		0.0

								40-49 y.o.		100		51.0		37.0		12.0		0.0

								50-59 y.o.		100		63.0		29.0		8.0		0.0

								60-69 y.o.		100		67.0		23.0		10.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	68.2	71	81	74	64	51	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	27.2	28	12	20	31	45	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	4.5999999999999996	1	7	6	5	4	(%)



Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	56.2	52	48	51	63	67	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	30.8	26	39	37	29	23	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	13	22	13	12	8	10	(%)





4-1 (1)_4



				4-1婚外子の受容度（1）④ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



				France

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Italy

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		13.4		82.4		4.2

						年代別		18-29 y.o.		100		12.0		83.0		5.0

								30-39 y.o.		100		15.0		80.0		5.0

								40-49 y.o.		100		13.0		85.0		2.0

								50-59 y.o.		100		18.0		79.0		3.0

								60-69 y.o.		100		9.0		85.0		6.0







						Italy				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		17.6		76.8		5.6

						年代別		18-29 y.o.		100		17.0		75.0		8.0

								30-39 y.o.		100		20.0		78.0		2.0

								40-49 y.o.		100		12.0		84.0		4.0

								50-59 y.o.		100		22.0		68.0		10.0

								60-69 y.o.		100		17.0		79.0		4.0





								France

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		13.4		82.4		4.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		12.0		83.0		5.0		0.0

								30-39 y.o.		100		15.0		80.0		5.0		0.0

								40-49 y.o.		100		13.0		85.0		2.0		0.0

								50-59 y.o.		100		18.0		79.0		3.0		0.0

								60-69 y.o.		100		9.0		85.0		6.0		0.0



								Italy

								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		17.6		76.8		5.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		17.0		75.0		8.0		0.0

								30-39 y.o.		100		20.0		78.0		2.0		0.0

								40-49 y.o.		100		12.0		84.0		4.0		0.0

								50-59 y.o.		100		22.0		68.0		10.0		0.0

								60-69 y.o.		100		17.0		79.0		4.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	13.4	12	15	13	18	9	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	82.4	83	80	85	79	85	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	4.2	5	5	2	3	6	(%)



Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	17.600000000000001	17	20	12	22	17	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	76.8	75	78	84	68	79	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	5.6	8	2	4	10	4	(%)





4-1 (1)_5



				4-1婚外子の受容度（1）⑤ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



				Sweden

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Denmark

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		11.4		84.8		3.8

						年代別		18-29 y.o.		100		22.0		75.0		3.0

								30-39 y.o.		100		10.0		84.0		6.0

								40-49 y.o.		100		11.0		86.0		3.0

								50-59 y.o.		100		6.0		92.0		2.0

								60-69 y.o.		100		8.0		87.0		5.0







						Denmark				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		12.2		82.0		5.8

						年代別		18-29 y.o.		100		24.0		70.0		6.0

								30-39 y.o.		100		15.0		76.0		9.0

								40-49 y.o.		100		9.0		88.0		3.0

								50-59 y.o.		100		3.0		94.0		3.0

								60-69 y.o.		100		10.0		82.0		8.0





								Sweden

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		11.4		84.8		3.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		22.0		75.0		3.0		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		84.0		6.0		0.0

								40-49 y.o.		100		11.0		86.0		3.0		0.0

								50-59 y.o.		100		6.0		92.0		2.0		0.0

								60-69 y.o.		100		8.0		87.0		5.0		0.0



								Denmark

								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		12.2		82.0		5.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		24.0		70.0		6.0		0.0

								30-39 y.o.		100		15.0		76.0		9.0		0.0

								40-49 y.o.		100		9.0		88.0		3.0		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		94.0		3.0		0.0

								60-69 y.o.		100		10.0		82.0		8.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	11.4	22	10	11	6	8	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	84.8	75	84	86	92	87	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	3.8	3	6	3	2	5	(%)



Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	12.2	24	15	9	3	10	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	82	70	76	88	94	82	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	5.8	6	9	3	3	8	(%)





4-1 (2)



				4-1婚外子の受容度（2）① コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																(%)

																														Top 2		Bottom 2

				By country		Japan		(N=500)																						?29.8		?65.0

						Sweden		(N=500)																						?89.4		?6.8

						Italy		(N=500)																						?88.0		?9.6

						France		(N=500)																						?87.0		?10.8

						Denmark		(N=500)																						?82.4		?12.4

						USA		(N=500)																						?54.8		?38.2

						China		(N=500)																						?41.4		?57.0

						Korea		(N=500)																						?32.4		?62.8

																																List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  



						Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								回答者数		Not opposed		Mostly not 
opposed		Somewhat 
opposed		Strongly 
opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

										10		10		10		10		10

				1		Japan		500		8.2		21.6		40.2		24.8		5.2		29.8		65.0

				7		Sweden		500		79.0		10.4		5.2		1.6		3.8		89.4		6.8

				6		Italy		500		66.0		22.0		7.6		2.0		2.4		88.0		9.6

				5		France		500		67.2		19.8		7.6		3.2		2.2		87.0		10.8

				8		Denmark		500		71.0		11.4		8.6		3.8		5.2		82.4		12.4

				2		USA		500		34.6		20.2		22.2		16.0		7.0		54.8		38.2

				3		China		500		12.0		29.4		35.0		22.0		1.6		41.4		57.0

				4		Korea		500		6.4		26.0		40.4		22.4		4.8		32.4		62.8





						 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）

						Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

										抵抗感が全くない		抵抗感があまりない		抵抗感が少しある		抵抗感が大いにある		わからない		抵抗が
ない計		抵抗が
ある計

						表側		回答者数		Not opposed		Mostly not 
opposed		Somewhat 
opposed		Strongly 
opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

						Total		4000		43.1		20.1		20.9		12.0		4.0		63.2		32.8		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		8.2		21.6		40.2		24.8		5.2		29.8		65.0		0.0				日本		日本		Japan

				7		Sweden		500		79.0		10.4		5.2		1.6		3.8		89.4		6.8		0.0				スウェーデン		アメリカ		USA

				6		Italy		500		66.0		22.0		7.6		2.0		2.4		88.0		9.6		0.0				イタリア		中国		China

				5		France		500		67.2		19.8		7.6		3.2		2.2		87.0		10.8		0.0				フランス		韓国		Korea

				8		Denmark		500		71.0		11.4		8.6		3.8		5.2		82.4		12.4		0.0				デンマーク		フランス		France

				2		USA		500		34.6		20.2		22.2		16.0		7.0		54.8		38.2		0.0				アメリカ		イタリア		Italy

				3		China		500		12.0		29.4		35.0		22.0		1.6		41.4		57.0		0.0				中国		スウェーデン		Sweden

				4		Korea		500		6.4		26.0		40.4		22.4		4.8		32.4		62.8		0.0				韓国		デンマーク		Denmark

























&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Not opposed	Not opposed	

Not opposed	



























Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	8.1999999999999993	79	66	67.2	71	34.6	12	6.4	Mostly not 
opposed	Mostly not 
opposed	

Mostly not 
opposed	





























Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	21.6	10.4	22	19.8	11.4	20.2	29.4	26	Somewhat 
opposed	Somewhat 
opposed	

Somewhat 
opposed	





























Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	40.200000000000003	5.2	7.6	7.6	8.6	22.2	35	40.4	Strongly 
opposed	Strongly 
opposed	

Strongly 
opposed	





























Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	24.8	1.6	2	3.2	3.8	16	22	22.4	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	5.2	3.8	2.4	2.2000000000000002	5.2	7	1.6	4.8	(%)





4-1 (2)_2



				4-1婚外子の受容度（2）② コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				Japan																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?29.8		?65.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?37.0		?60.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?31.0		?65.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?37.0		?57.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?25.0		?65.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?19.0		?78.0

																																		(%)

				USA																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?54.8		?38.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?52.0		?38.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?46.0		?49.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?64.0		?30.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?57.0		?34.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?55.0		?40.0



																																				*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																				*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  





								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		8.2		21.6		40.2		24.8		5.2		29.8		65.0

						年代別		18-29 y.o.		100		16.0		21.0		34.0		26.0		3.0		37.0		60.0

								30-39 y.o.		100		9.0		22.0		44.0		21.0		4.0		31.0		65.0

								40-49 y.o.		100		11.0		26.0		35.0		22.0		6.0		37.0		57.0

								50-59 y.o.		100		3.0		22.0		41.0		24.0		10.0		25.0		65.0

								60-69 y.o.		100		2.0		17.0		47.0		31.0		3.0		19.0		78.0







						USA				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		34.6		20.2		22.2		16.0		7.0		54.8		38.2

						年代別		18-29 y.o.		100		27.0		25.0		15.0		23.0		10.0		52.0		38.0

								30-39 y.o.		100		32.0		14.0		29.0		20.0		5.0		46.0		49.0

								40-49 y.o.		100		42.0		22.0		18.0		12.0		6.0		64.0		30.0

								50-59 y.o.		100		36.0		21.0		23.0		11.0		9.0		57.0		34.0

								60-69 y.o.		100		36.0		19.0		26.0		14.0		5.0		55.0		40.0





								Japan

								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		8.2		21.6		40.2		24.8		5.2		29.8		65.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		16.0		21.0		34.0		26.0		3.0		37.0		60.0		0.0

								30-39 y.o.		100		9.0		22.0		44.0		21.0		4.0		31.0		65.0		0.0

								40-49 y.o.		100		11.0		26.0		35.0		22.0		6.0		37.0		57.0		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		22.0		41.0		24.0		10.0		25.0		65.0		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		17.0		47.0		31.0		3.0		19.0		78.0		0.0



								USA

								 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		34.6		20.2		22.2		16.0		7.0		54.8		38.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		27.0		25.0		15.0		23.0		10.0		52.0		38.0		0.0

								30-39 y.o.		100		32.0		14.0		29.0		20.0		5.0		46.0		49.0		0.0

								40-49 y.o.		100		42.0		22.0		18.0		12.0		6.0		64.0		30.0		0.0

								50-59 y.o.		100		36.0		21.0		23.0		11.0		9.0		57.0		34.0		0.0

								60-69 y.o.		100		36.0		19.0		26.0		14.0		5.0		55.0		40.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Not opposed	

Not opposed	



























9	8.1999999999999993	16	9	11	3	2	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	21.6	21	22	26	22	17	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	40.200000000000003	34	44	35	41	47	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	24.8	26	21	22	24	31	Don’t know	

Don’t know	

9	5.2	3	4	6	10	3	(%)



Not opposed	

Not opposed	



























9	34.6	27	32	42	36	36	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	20.2	25	14	22	21	19	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	22.2	15	29	18	23	26	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	16	23	20	12	11	14	Don’t know	

Don’t know	

9	7	10	5	6	9	5	(%)





4-1 (2)_3



				4-1婚外子の受容度（2）③ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				China																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?41.4		?57.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?45.0		?55.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?37.0		?60.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?35.0		?63.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?43.0		?55.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?47.0		?52.0

																																		(%)

				Korea																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?32.4		?62.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?35.0		?54.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?41.0		?58.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?36.0		?58.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?26.0		?70.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?24.0		?74.0



																																				*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																				*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  





								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		12.0		29.4		35.0		22.0		1.6		41.4		57.0

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		36.0		35.0		20.0		0.0		45.0		55.0

								30-39 y.o.		100		11.0		26.0		44.0		16.0		3.0		37.0		60.0

								40-49 y.o.		100		13.0		22.0		39.0		24.0		2.0		35.0		63.0

								50-59 y.o.		100		11.0		32.0		26.0		29.0		2.0		43.0		55.0

								60-69 y.o.		100		16.0		31.0		31.0		21.0		1.0		47.0		52.0







						Korea				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		6.4		26.0		40.4		22.4		4.8		32.4		62.8

						年代別		18-29 y.o.		100		11.0		24.0		38.0		16.0		11.0		35.0		54.0

								30-39 y.o.		100		5.0		36.0		34.0		24.0		1.0		41.0		58.0

								40-49 y.o.		100		7.0		29.0		39.0		19.0		6.0		36.0		58.0

								50-59 y.o.		100		4.0		22.0		45.0		25.0		4.0		26.0		70.0

								60-69 y.o.		100		5.0		19.0		46.0		28.0		2.0		24.0		74.0





								China

								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		12.0		29.4		35.0		22.0		1.6		41.4		57.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		36.0		35.0		20.0		0.0		45.0		55.0		0.0

								30-39 y.o.		100		11.0		26.0		44.0		16.0		3.0		37.0		60.0		0.0

								40-49 y.o.		100		13.0		22.0		39.0		24.0		2.0		35.0		63.0		0.0

								50-59 y.o.		100		11.0		32.0		26.0		29.0		2.0		43.0		55.0		0.0

								60-69 y.o.		100		16.0		31.0		31.0		21.0		1.0		47.0		52.0		0.0



								Korea

								 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		6.4		26.0		40.4		22.4		4.8		32.4		62.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		11.0		24.0		38.0		16.0		11.0		35.0		54.0		0.0

								30-39 y.o.		100		5.0		36.0		34.0		24.0		1.0		41.0		58.0		0.0

								40-49 y.o.		100		7.0		29.0		39.0		19.0		6.0		36.0		58.0		0.0

								50-59 y.o.		100		4.0		22.0		45.0		25.0		4.0		26.0		70.0		0.0

								60-69 y.o.		100		5.0		19.0		46.0		28.0		2.0		24.0		74.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Not opposed	

Not opposed	



























9	12	9	11	13	11	16	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	29.4	36	26	22	32	31	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	35	35	44	39	26	31	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	22	20	16	24	29	21	Don’t know	

Don’t know	

9	1.6	0	3	2	2	1	(%)



Not opposed	

Not opposed	



























9	6.4	11	5	7	4	5	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	26	24	36	29	22	19	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	40.4	38	34	39	45	46	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	22.4	16	24	19	25	28	Don’t know	

Don’t know	

9	4.8	11	1	6	4	2	(%)





4-1 (2)_4



				4-1婚外子の受容度（2）④ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				France																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?87.0		?10.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?85.0		?15.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?83.0		?12.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?89.0		?8.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?88.0		?10.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?90.0		?9.0

																																		(%)

				Italy																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?88.0		?9.6

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?87.0		?10.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?93.0		?5.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?89.0		?7.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?87.0		?11.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?84.0		?15.0



																																				*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																				*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  





								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		67.2		19.8		7.6		3.2		2.2		87.0		10.8

						年代別		18-29 y.o.		100		66.0		19.0		9.0		6.0		0.0		85.0		15.0

								30-39 y.o.		100		73.0		10.0		6.0		6.0		5.0		83.0		12.0

								40-49 y.o.		100		69.0		20.0		7.0		1.0		3.0		89.0		8.0

								50-59 y.o.		100		63.0		25.0		10.0		0.0		2.0		88.0		10.0

								60-69 y.o.		100		65.0		25.0		6.0		3.0		1.0		90.0		9.0







						Italy				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		66.0		22.0		7.6		2.0		2.4		88.0		9.6

						年代別		18-29 y.o.		100		69.0		18.0		9.0		1.0		3.0		87.0		10.0

								30-39 y.o.		100		73.0		20.0		3.0		2.0		2.0		93.0		5.0

								40-49 y.o.		100		68.0		21.0		5.0		2.0		4.0		89.0		7.0

								50-59 y.o.		100		62.0		25.0		8.0		3.0		2.0		87.0		11.0

								60-69 y.o.		100		58.0		26.0		13.0		2.0		1.0		84.0		15.0





								France

								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		67.2		19.8		7.6		3.2		2.2		87.0		10.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		66.0		19.0		9.0		6.0		0.0		85.0		15.0		0.0

								30-39 y.o.		100		73.0		10.0		6.0		6.0		5.0		83.0		12.0		0.0

								40-49 y.o.		100		69.0		20.0		7.0		1.0		3.0		89.0		8.0		0.0

								50-59 y.o.		100		63.0		25.0		10.0		0.0		2.0		88.0		10.0		0.0

								60-69 y.o.		100		65.0		25.0		6.0		3.0		1.0		90.0		9.0		0.0



								Italy

								 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		66.0		22.0		7.6		2.0		2.4		88.0		9.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		69.0		18.0		9.0		1.0		3.0		87.0		10.0		0.0

								30-39 y.o.		100		73.0		20.0		3.0		2.0		2.0		93.0		5.0		0.0

								40-49 y.o.		100		68.0		21.0		5.0		2.0		4.0		89.0		7.0		0.0

								50-59 y.o.		100		62.0		25.0		8.0		3.0		2.0		87.0		11.0		0.0

								60-69 y.o.		100		58.0		26.0		13.0		2.0		1.0		84.0		15.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Not opposed	

Not opposed	



























9	67.2	66	73	69	63	65	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	19.8	19	10	20	25	25	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	7.6	9	6	7	10	6	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	3.2	6	6	1	0	3	Don’t know	

Don’t know	

9	2.2000000000000002	0	5	3	2	1	(%)



Not opposed	

Not opposed	



























9	66	69	73	68	62	58	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	22	18	20	21	25	26	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	7.6	9	3	5	8	13	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	2	1	2	2	3	2	Don’t know	

Don’t know	

9	2.4	3	2	4	2	1	(%)





4-1 (2)_5



				4-1婚外子の受容度（2）⑤ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				Sweden																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?89.4		?6.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?88.0		?8.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?88.0		?7.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?89.0		?8.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?94.0		?2.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?88.0		?9.0

																																		(%)

				Denmark																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?82.4		?12.4

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?75.0		?20.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?79.0		?13.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?88.0		?7.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?89.0		?7.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?81.0		?15.0



																																				*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																				*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  





								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		79.0		10.4		5.2		1.6		3.8		89.4		6.8

						年代別		18-29 y.o.		100		70.0		18.0		6.0		2.0		4.0		88.0		8.0

								30-39 y.o.		100		74.0		14.0		6.0		1.0		5.0		88.0		7.0

								40-49 y.o.		100		78.0		11.0		6.0		2.0		3.0		89.0		8.0

								50-59 y.o.		100		88.0		6.0		1.0		1.0		4.0		94.0		2.0

								60-69 y.o.		100		85.0		3.0		7.0		2.0		3.0		88.0		9.0







						Denmark				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		71.0		11.4		8.6		3.8		5.2		82.4		12.4

						年代別		18-29 y.o.		100		62.0		13.0		13.0		7.0		5.0		75.0		20.0

								30-39 y.o.		100		71.0		8.0		7.0		6.0		8.0		79.0		13.0

								40-49 y.o.		100		72.0		16.0		6.0		1.0		5.0		88.0		7.0

								50-59 y.o.		100		80.0		9.0		6.0		1.0		4.0		89.0		7.0

								60-69 y.o.		100		70.0		11.0		11.0		4.0		4.0		81.0		15.0





								Sweden

								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		79.0		10.4		5.2		1.6		3.8		89.4		6.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		70.0		18.0		6.0		2.0		4.0		88.0		8.0		0.0

								30-39 y.o.		100		74.0		14.0		6.0		1.0		5.0		88.0		7.0		0.0

								40-49 y.o.		100		78.0		11.0		6.0		2.0		3.0		89.0		8.0		0.0

								50-59 y.o.		100		88.0		6.0		1.0		1.0		4.0		94.0		2.0		0.0

								60-69 y.o.		100		85.0		3.0		7.0		2.0		3.0		88.0		9.0		0.0



								Denmark

								 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		71.0		11.4		8.6		3.8		5.2		82.4		12.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		62.0		13.0		13.0		7.0		5.0		75.0		20.0		0.0

								30-39 y.o.		100		71.0		8.0		7.0		6.0		8.0		79.0		13.0		0.0

								40-49 y.o.		100		72.0		16.0		6.0		1.0		5.0		88.0		7.0		0.0

								50-59 y.o.		100		80.0		9.0		6.0		1.0		4.0		89.0		7.0		0.0

								60-69 y.o.		100		70.0		11.0		11.0		4.0		4.0		81.0		15.0		0.0
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コメント記入欄

Not opposed	

Not opposed	



























9	79	70	74	78	88	85	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	10.4	18	14	11	6	3	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	5.2	6	6	6	1	7	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	1.6	2	1	2	1	2	Don’t know	

Don’t know	

9	3.8	4	5	3	4	3	(%)



Not opposed	

Not opposed	



























9	71	62	71	72	80	70	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	11.4	13	8	16	9	11	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	8.6	13	7	6	6	11	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	3.8	7	6	1	1	4	Don’t know	

Don’t know	

9	5.2	5	8	5	4	4	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（1） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				A person should be free to choose which country to live in, and this should be encouraged																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?78.2		?14.2

						Italy		(N=500)																						?77.6		?15.2

						USA		(N=500)																						?72.6		?18.2

						China		(N=500)																						?72.4		?24.6

						Korea		(N=500)																						?67.8		?24.8

						France		(N=500)																						?64.0		?27.4

						Sweden		(N=500)																						?63.6		?28.0

						Denmark		(N=500)																						?54.0		?36.8

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		28.6		49.6		11.4		2.8		7.6		78.2		14.2

				6		Italy		500		32.6		45.0		12.4		2.8		7.2		77.6		15.2

				2		USA		500		41.2		31.4		11.2		7.0		9.2		72.6		18.2

				3		China		500		29.0		43.4		17.6		7.0		3.0		72.4		24.6

				4		Korea		500		17.4		50.4		18.4		6.4		7.4		67.8		24.8

				5		France		500		37.6		26.4		14.6		12.8		8.6		64.0		27.4

				7		Sweden		500		34.4		29.2		18.6		9.4		8.4		63.6		28.0

				8		Denmark		500		24.0		30.0		20.4		16.4		9.2		54.0		36.8





						 Q12.移民・難民問題が国際社会の大きなテーマとなる中、国連人口部は少子高齢化によって生ずる人口減少や生産年齢減少対策として外国人を受け入れる補充移民
　　　（Replacement　Migration）に関する研究結果を発表しています。あなたは次にあげるこれらの考えについて、どう思いますか。（それぞれひとつずつ）

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						A person should be free to choose which country to live in, and this should be encouraged

						【住む国を決めるのは本人の自由であり促進されるべきだ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		30.6		38.2		15.6		8.1		7.6		68.8		23.7		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		28.6		49.6		11.4		2.8		7.6		78.2		14.2		0.0				日本		日本		Japan

				6		Italy		500		32.6		45.0		12.4		2.8		7.2		77.6		15.2		0.0				イタリア		アメリカ		USA

				2		USA		500		41.2		31.4		11.2		7.0		9.2		72.6		18.2		0.0				アメリカ		中国		China

				3		China		500		29.0		43.4		17.6		7.0		3.0		72.4		24.6		0.0				中国		韓国		Korea

				4		Korea		500		17.4		50.4		18.4		6.4		7.4		67.8		24.8		0.0				韓国		フランス		France

				5		France		500		37.6		26.4		14.6		12.8		8.6		64.0		27.4		0.0				フランス		イタリア		Italy

				7		Sweden		500		34.4		29.2		18.6		9.4		8.4		63.6		28.0		0.0				スウェーデン		スウェーデン		Sweden

				8		Denmark		500		24.0		30.0		20.4		16.4		9.2		54.0		36.8		0.0				デンマーク		デンマーク		Denmark



										とてもそう思う		どちらかといえば
そう思う		どちらかといえば
そう思わない		全くそう思わない		わからない		そう思う計		そう思わ
ない計
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	9	28.6	32.6	41.2	29	17.399999999999999	37.6	34.4	24	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	10	49.6	45	31.4	43.4	50.4	26.4	29.2	30	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	11	11.4	12.4	11.2	17.600000000000001	18.399999999999999	14.6	18.600000000000001	20.399999999999999	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	10	2.8	2.8	7	7	6.4	12.8	9.4	16.399999999999999	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	9	7.6	7.2	9.1999999999999993	3	7.4	8.6	8.4	9.1999999999999993	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（2） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				Additional immigrants are an effective measure in response to a declining birthrate and aging population																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?28.8		?51.8

						China		(N=500)																						?71.4		?22.0

						USA		(N=500)																						?46.0		?34.6

						Italy		(N=500)																						?42.0		?49.4

						Korea		(N=500)																						?41.8		?48.0

						France		(N=500)																						?37.6		?49.6

						Sweden		(N=500)																						?37.4		?50.2

						Denmark		(N=500)																						?34.0		?50.0

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		5.6		23.2		32.2		19.6		19.4		28.8		51.8

				3		China		500		25.0		46.4		17.6		4.4		6.6		71.4		22.0

				2		USA		500		16.2		29.8		17.8		16.8		19.4		46.0		34.6

				6		Italy		500		9.2		32.8		29.4		20.0		8.6		42.0		49.4

				4		Korea		500		7.2		34.6		33.6		14.4		10.2		41.8		48.0

				5		France		500		16.0		21.6		18.0		31.6		12.8		37.6		49.6

				7		Sweden		500		11.0		26.4		19.6		30.6		12.4		37.4		50.2

				8		Denmark		500		10.2		23.8		22.4		27.6		16.0		34.0		50.0







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						Additional immigrants are an effective measure in response to a declining birthrate and aging population

						【補充移民は少子高齢化対策として有効だ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		12.6		29.8		23.8		20.6		13.2		42.4		44.5		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		5.6		23.2		32.2		19.6		19.4		28.8		51.8		0.0				日本		日本		Japan

				3		China		500		25.0		46.4		17.6		4.4		6.6		71.4		22.0		0.0				中国		アメリカ		USA

				2		USA		500		16.2		29.8		17.8		16.8		19.4		46.0		34.6		0.0				アメリカ		中国		China

				6		Italy		500		9.2		32.8		29.4		20.0		8.6		42.0		49.4		0.0				イタリア		韓国		Korea

				4		Korea		500		7.2		34.6		33.6		14.4		10.2		41.8		48.0		0.0				韓国		フランス		France

				5		France		500		16.0		21.6		18.0		31.6		12.8		37.6		49.6		0.0				フランス		イタリア		Italy

				7		Sweden		500		11.0		26.4		19.6		30.6		12.4		37.4		50.2		0.0				スウェーデン		スウェーデン		Sweden

				8		Denmark		500		10.2		23.8		22.4		27.6		16.0		34.0		50.0		0.0				デンマーク		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	9	5.6	25	16.2	9.1999999999999993	7.2	16	11	10.199999999999999	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	10	23.2	46.4	29.8	32.799999999999997	34.6	21.6	26.4	23.8	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	11	32.200000000000003	17.600000000000001	17.8	29.4	33.6	18	19.600000000000001	22.4	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	10	19.600000000000001	4.4000000000000004	16.8	20	14.4	31.6	30.6	27.6	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	9	19.399999999999999	6.6	19.399999999999999	8.6	10.199999999999999	12.8	12.4	16	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（3） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				Immigrants with diverse talents enrich a country																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?41.6		?43.8

						USA		(N=500)																						?75.8		?15.2

						Italy		(N=500)																						?73.0		?21.4

						Sweden		(N=500)																						?61.6		?32.6

						China		(N=500)																						?58.6		?34.6

						Denmark		(N=500)																						?55.6		?34.6

						France		(N=500)																						?54.6		?37.2

						Korea		(N=500)																						?47.4		?43.8

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		6.4		35.2		30.6		13.2		14.6		41.6		43.8

				2		USA		500		40.4		35.4		9.6		5.6		9.0		75.8		15.2

				6		Italy		500		28.0		45.0		14.2		7.2		5.6		73.0		21.4

				7		Sweden		500		29.6		32.0		17.6		15.0		5.8		61.6		32.6

				3		China		500		22.2		36.4		25.6		9.0		6.8		58.6		34.6

				8		Denmark		500		18.4		37.2		21.2		13.4		9.8		55.6		34.6

				5		France		500		25.6		29.0		14.8		22.4		8.2		54.6		37.2

				4		Korea		500		9.4		38.0		30.8		13.0		8.8		47.4		43.8







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						Immigrants with diverse talents enrich a country

						【多彩な外国人材の移民は国を豊かにする】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		22.5		36.0		20.6		12.4		8.6		58.5		32.9		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		6.4		35.2		30.6		13.2		14.6		41.6		43.8		0.0				日本		日本		Japan

				2		USA		500		40.4		35.4		9.6		5.6		9.0		75.8		15.2		0.0				アメリカ		アメリカ		USA

				6		Italy		500		28.0		45.0		14.2		7.2		5.6		73.0		21.4		0.0				イタリア		中国		China

				7		Sweden		500		29.6		32.0		17.6		15.0		5.8		61.6		32.6		0.0				スウェーデン		韓国		Korea

				3		China		500		22.2		36.4		25.6		9.0		6.8		58.6		34.6		0.0				中国		フランス		France

				8		Denmark		500		18.4		37.2		21.2		13.4		9.8		55.6		34.6		0.0				デンマーク		イタリア		Italy

				5		France		500		25.6		29.0		14.8		22.4		8.2		54.6		37.2		0.0				フランス		スウェーデン		Sweden

				4		Korea		500		9.4		38.0		30.8		13.0		8.8		47.4		43.8		0.0				韓国		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	9	6.4	40.4	28	29.6	22.2	18.399999999999999	25.6	9.4	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	10	35.200000000000003	35.4	45	32	36.4	37.200000000000003	29	38	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	11	30.6	9.6	14.2	17.600000000000001	25.6	21.2	14.8	30.8	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	10	13.2	5.6	7.2	15	9	13.4	22.4	13	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	9	14.6	9	5.6	5.8	6.8	9.8000000000000007	8.1999999999999993	8.8000000000000007	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（4） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				Measures to increase the birthrate of my own country should be taken first																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?83.2		?9.2

						Italy		(N=500)																						?81.4		?13.4

						China		(N=500)																						?80.0		?16.6

						Korea		(N=500)																						?72.8		?20.4

						Denmark		(N=500)																						?59.4		?26.6

						France		(N=500)																						?57.0		?30.0

						USA		(N=500)																						?51.4		?32.4

						Sweden		(N=500)																						?33.6		?34.2

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		42.2		41.0		7.8		1.4		7.6		83.2		9.2

				6		Italy		500		45.4		36.0		10.6		2.8		5.2		81.4		13.4

				3		China		500		34.8		45.2		13.6		3.0		3.4		80.0		16.6

				4		Korea		500		34.2		38.6		14.4		6.0		6.8		72.8		20.4

				8		Denmark		500		28.0		31.4		18.8		7.8		14.0		59.4		26.6

				5		France		500		27.6		29.4		17.2		12.8		13.0		57.0		30.0

				2		USA		500		21.4		30.0		17.8		14.6		16.2		51.4		32.4

				7		Sweden		500		10.2		23.4		21.4		12.8		32.2		33.6		34.2







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						Measures to increase the birthrate of my own country should be taken first

						【まず自国で出生率の増加などを計るべきだ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		30.5		34.4		15.2		7.7		12.3		64.9		22.9		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		42.2		41.0		7.8		1.4		7.6		83.2		9.2		0.0				日本		日本		Japan

				6		Italy		500		45.4		36.0		10.6		2.8		5.2		81.4		13.4		0.0				イタリア		アメリカ		USA

				3		China		500		34.8		45.2		13.6		3.0		3.4		80.0		16.6		0.0				中国		中国		China

				4		Korea		500		34.2		38.6		14.4		6.0		6.8		72.8		20.4		0.0				韓国		韓国		Korea

				8		Denmark		500		28.0		31.4		18.8		7.8		14.0		59.4		26.6		0.0				デンマーク		フランス		France

				5		France		500		27.6		29.4		17.2		12.8		13.0		57.0		30.0		0.0				フランス		イタリア		Italy

				2		USA		500		21.4		30.0		17.8		14.6		16.2		51.4		32.4		0.0				アメリカ		スウェーデン		Sweden

				7		Sweden		500		10.2		23.4		21.4		12.8		32.2		33.6		34.2		0.0				スウェーデン		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	9	42.2	45.4	34.799999999999997	34.200000000000003	28	27.6	21.4	10.199999999999999	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	10	41	36	45.2	38.6	31.4	29.4	30	23.4	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	11	7.8	10.6	13.6	14.4	18.8	17.2	17.8	21.4	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	10	1.4	2.8	3	6	7.8	12.8	14.6	12.8	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	9	7.6	5.2	3.4	6.8	14	13	16.2	32.200000000000003	(%)





5 (5)



				5.少子化対策としての移民受け入れについて（5） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				Confusion will occur if social security and medical insurance policies and programs are not in place																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?89.0		?5.8

						China		(N=500)																						?80.8		?14.8

						Korea		(N=500)																						?79.6		?14.6

						Sweden		(N=500)																						?73.0		?12.8

						USA		(N=500)																						?68.4		?14.6

						Italy		(N=500)																						?67.2		?18.4

						France		(N=500)																						?57.4		?24.6

						Denmark		(N=500)																						?40.0		?19.0

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		47.6		41.4		4.8		1.0		5.2		89.0		5.8

				3		China		500		39.8		41.0		12.8		2.0		4.4		80.8		14.8

				4		Korea		500		34.2		45.4		10.2		4.4		5.8		79.6		14.6

				7		Sweden		500		47.0		26.0		10.8		2.0		14.2		73.0		12.8

				2		USA		500		36.6		31.8		11.2		3.4		17.0		68.4		14.6

				6		Italy		500		25.8		41.4		15.6		2.8		14.4		67.2		18.4

				5		France		500		23.4		34.0		16.8		7.8		18.0		57.4		24.6

				8		Denmark		500		15.2		24.8		14.8		4.2		41.0		40.0		19.0







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						Confusion will occur if social security and medical insurance policies and programs are not in place

						【社会保障や医療保険制度を整備しないと混乱する】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		33.7		35.7		12.1		3.5		15.0		69.4		15.6		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		47.6		41.4		4.8		1.0		5.2		89.0		5.8		0.0				日本		日本		Japan

				3		China		500		39.8		41.0		12.8		2.0		4.4		80.8		14.8		0.0				中国		アメリカ		USA

				4		Korea		500		34.2		45.4		10.2		4.4		5.8		79.6		14.6		0.0				韓国		中国		China

				7		Sweden		500		47.0		26.0		10.8		2.0		14.2		73.0		12.8		0.0				スウェーデン		韓国		Korea

				2		USA		500		36.6		31.8		11.2		3.4		17.0		68.4		14.6		0.0				アメリカ		フランス		France

				6		Italy		500		25.8		41.4		15.6		2.8		14.4		67.2		18.4		0.0				イタリア		イタリア		Italy

				5		France		500		23.4		34.0		16.8		7.8		18.0		57.4		24.6		0.0				フランス		スウェーデン		Sweden

				8		Denmark		500		15.2		24.8		14.8		4.2		41.0		40.0		19.0		0.0				デンマーク		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	9	47.6	39.799999999999997	34.200000000000003	47	36.6	25.8	23.4	15.2	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	10	41.4	41	45.4	26	31.8	41.4	34	24.8	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	11	4.8	12.8	10.199999999999999	10.8	11.2	15.6	16.8	14.8	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	10	1	2	4.4000000000000004	2	3.4	2.8	7.8	4.2	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	9	5.2	4.4000000000000004	5.8	14.2	17	14.4	18	41	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（6） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				The first step should be to tighten immigration procedures and prevent illegal immigration																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?61.8		?23.2

						China		(N=500)																						?77.4		?19.2

						France		(N=500)																						?72.6		?18.8

						Italy		(N=500)																						?70.2		?23.6

						Korea		(N=500)																						?70.0		?24.4

						Denmark		(N=500)																						?61.6		?27.2

						USA		(N=500)																						?60.8		?27.2

						Sweden		(N=500)																						?60.8		?26.8

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		25.2		36.6		18.4		4.8		15.0		61.8		23.2

				3		China		500		35.6		41.8		15.6		3.6		3.4		77.4		19.2

				5		France		500		46.8		25.8		10.4		8.4		8.6		72.6		18.8

				6		Italy		500		38.0		32.2		16.6		7.0		6.2		70.2		23.6

				4		Korea		500		30.8		39.2		18.8		5.6		5.6		70.0		24.4

				8		Denmark		500		37.2		24.4		17.0		10.2		11.2		61.6		27.2

				2		USA		500		32.8		28.0		15.2		12.0		12.0		60.8		27.2

				7		Sweden		500		37.8		23.0		15.0		11.8		12.4		60.8		26.8







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						The first step should be to tighten immigration procedures and prevent illegal immigration

						【入国手続きを厳格化し不法移民を防ぐのが先決だ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		35.5		31.4		15.9		7.9		9.3		66.9		23.8		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		25.2		36.6		18.4		4.8		15.0		61.8		23.2		0.0				日本		日本		Japan

				3		China		500		35.6		41.8		15.6		3.6		3.4		77.4		19.2		0.0				中国		アメリカ		USA

				5		France		500		46.8		25.8		10.4		8.4		8.6		72.6		18.8		0.0				フランス		中国		China

				6		Italy		500		38.0		32.2		16.6		7.0		6.2		70.2		23.6		0.0				イタリア		韓国		Korea

				4		Korea		500		30.8		39.2		18.8		5.6		5.6		70.0		24.4		0.0				韓国		フランス		France

				8		Denmark		500		37.2		24.4		17.0		10.2		11.2		61.6		27.2		0.0				デンマーク		イタリア		Italy

				2		USA		500		32.8		28.0		15.2		12.0		12.0		60.8		27.2		0.0				アメリカ		スウェーデン		Sweden

				7		Sweden		500		37.8		23.0		15.0		11.8		12.4		60.8		26.8		0.0				スウェーデン		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	9	25.2	35.6	46.8	38	30.8	37.200000000000003	32.799999999999997	37.799999999999997	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	10	36.6	41.8	25.8	32.200000000000003	39.200000000000003	24.4	28	23	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	11	18.399999999999999	15.6	10.4	16.600000000000001	18.8	17	15.2	15	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	10	4.8	3.6	8.4	7	5.6	10.199999999999999	12	11.8	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	9	15	3.4	8.6	6.2	5.6	11.2	12	12.4	(%)





5 (7)



				5.少子化対策としての移民受け入れについて（7） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				The labor shortage should be overcome by first doing things like raising the retirement age																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?48.8		?41.0

						Korea		(N=500)																						?69.4		?23.0

						China		(N=500)																						?62.0		?34.4

						USA		(N=500)																						?35.0		?48.0

						France		(N=500)																						?28.6		?60.0

						Italy		(N=500)																						?23.8		?67.4

						Sweden		(N=500)																						?21.8		?65.6

						Denmark		(N=500)																						?21.4		?65.6

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		12.6		36.2		30.2		10.8		10.2		48.8		41.0

				4		Korea		500		18.4		51.0		18.2		4.8		7.6		69.4		23.0

				3		China		500		25.4		36.6		24.4		10.0		3.6		62.0		34.4

				2		USA		500		16.2		18.8		20.6		27.4		17.0		35.0		48.0

				5		France		500		11.2		17.4		20.2		39.8		11.4		28.6		60.0

				6		Italy		500		8.4		15.4		23.6		43.8		8.8		23.8		67.4

				7		Sweden		500		6.2		15.6		22.8		42.8		12.6		21.8		65.6

				8		Denmark		500		6.6		14.8		21.6		44.0		13.0		21.4		65.6







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						The labor shortage should be overcome by first doing things like raising the retirement age

						【労働力の不足は定年の引き上げなどでまずカバーすべきだ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		13.1		25.7		22.7		27.9		10.5		38.9		50.6		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		12.6		36.2		30.2		10.8		10.2		48.8		41.0		0.0				日本		日本		Japan

				4		Korea		500		18.4		51.0		18.2		4.8		7.6		69.4		23.0		0.0				韓国		アメリカ		USA

				3		China		500		25.4		36.6		24.4		10.0		3.6		62.0		34.4		0.0				中国		中国		China

				2		USA		500		16.2		18.8		20.6		27.4		17.0		35.0		48.0		0.0				アメリカ		韓国		Korea

				5		France		500		11.2		17.4		20.2		39.8		11.4		28.6		60.0		0.0				フランス		フランス		France

				6		Italy		500		8.4		15.4		23.6		43.8		8.8		23.8		67.4		0.0				イタリア		イタリア		Italy

				7		Sweden		500		6.2		15.6		22.8		42.8		12.6		21.8		65.6		0.0				スウェーデン		スウェーデン		Sweden

				8		Denmark		500		6.6		14.8		21.6		44.0		13.0		21.4		65.6		0.0				デンマーク		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	9	12.6	18.399999999999999	25.4	16.2	11.2	8.4	6.2	6.6	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	10	36.200000000000003	51	36.6	18.8	17.399999999999999	15.4	15.6	14.8	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	11	30.2	18.2	24.4	20.6	20.2	23.6	22.8	21.6	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	10	10.8	4.8	10	27.4	39.799999999999997	43.8	42.8	44	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	9	10.199999999999999	7.6	3.6	17	11.4	8.8000000000000007	12.6	13	(%)





5 (8)



				5.少子化対策としての移民受け入れについて（8） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				A wide and expansive debate is a prerequisite for coexistence with immigrants																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?71.6		?14.0

						Korea		(N=500)																						?76.4		?17.6

						China		(N=500)																						?67.4		?26.8

						Italy		(N=500)																						?63.2		?23.0

						Sweden		(N=500)																						?56.8		?22.8

						France		(N=500)																						?55.2		?28.6

						Denmark		(N=500)																						?54.4		?23.8

						USA		(N=500)																						?47.4		?28.8

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		26.2		45.4		11.0		3.0		14.4		71.6		14.0

				4		Korea		500		25.8		50.6		14.0		3.6		6.0		76.4		17.6

				3		China		500		21.8		45.6		20.6		6.2		5.8		67.4		26.8

				6		Italy		500		22.4		40.8		19.2		3.8		13.8		63.2		23.0

				7		Sweden		500		25.2		31.6		15.4		7.4		20.4		56.8		22.8

				5		France		500		23.2		32.0		16.8		11.8		16.2		55.2		28.6

				8		Denmark		500		23.4		31.0		15.2		8.6		21.8		54.4		23.8

				2		USA		500		17.2		30.2		18.6		10.2		23.8		47.4		28.8







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						A wide and expansive debate is a prerequisite for coexistence with immigrants

						【移民との共生をどう図るか幅広い議論が前提となる】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		23.2		38.4		16.4		6.8		15.3		61.6		23.2		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		26.2		45.4		11.0		3.0		14.4		71.6		14.0		0.0				日本		日本		Japan

				4		Korea		500		25.8		50.6		14.0		3.6		6.0		76.4		17.6		0.0				韓国		アメリカ		USA

				3		China		500		21.8		45.6		20.6		6.2		5.8		67.4		26.8		0.0				中国		中国		China

				6		Italy		500		22.4		40.8		19.2		3.8		13.8		63.2		23.0		0.0				イタリア		韓国		Korea

				7		Sweden		500		25.2		31.6		15.4		7.4		20.4		56.8		22.8		0.0				スウェーデン		フランス		France

				5		France		500		23.2		32.0		16.8		11.8		16.2		55.2		28.6		0.0				フランス		イタリア		Italy

				8		Denmark		500		23.4		31.0		15.2		8.6		21.8		54.4		23.8		0.0				デンマーク		スウェーデン		Sweden

				2		USA		500		17.2		30.2		18.6		10.2		23.8		47.4		28.8		0.0				アメリカ		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	9	26.2	25.8	21.8	22.4	25.2	23.2	23.4	17.2	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	10	45.4	50.6	45.6	40.799999999999997	31.6	32	31	30.2	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	11	11	14	20.6	19.2	15.4	16.8	15.2	18.600000000000001	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	10	3	3.6	6.2	3.8	7.4	11.8	8.6	10.199999999999999	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	9	14.4	6	5.8	13.8	20.399999999999999	16.2	21.8	23.8	(%)






 YEIK

Respondent Profile (1) ) TaE

THE NIPPON
o place of residence (%) FOUNDATION
Hokkaido & Tokyo Chugoku & | Kyusyu & Large
Tohoku | Metropolitan |Chubu region| Kinki region |  Shikoku Okinawa | metropolitan Other
region Area region region area
Japan 8.6 42.6 14.0 20.4 8.8 5.6 - -
USA - - - - - - 48.0 52.0
China - - - - - - 90.2 9.8
Korea - - - - - - 79.4 20.6
France - - - - - - 75.4 24.6
Italy - - - - - - 67.2 32.8
Sweden - - - - - - 47.8 52.2
Denmark - - - - - - 50.6 49.4
© highest academic qualification (%)
Junior college Master's
unior g | i cnoor | coteges | coegeor | | pnp | |POSaOcoml o,
school vocational | university | program, course
school Professional
Japan 2.4 19.4 33.4 41.2 2.4 0.4 0.8
USA 1.0 25.4 24.0 26.8 16.2 5.4 1.2
China 1.2 8.2 17.8 62.8 8.8 1.0 0.2
Korea 2.6 25.8 12.4 51.8 4.8 2.4 0.2
France 6.6 27.2 23.8 23.8 14.0 1.0 3.6
Italy 7.8 45.2 8.6 27.4 9.4 1.4 0.2
Sweden 6.6 38.4 14.2 28.4 9.8 0.8 1.8
Denmark 9.8 12.0 32.2 20.4 19.8 1.0 4.8
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調査概要



				調査概要 チョウサ ガイヨウ



				■調査対象 チョウサ タイショウ		日本全国および海外7ヵ国（下記参照）の18～69歳女性 ニホン ゼンコク カイガイ コク カキ サンショウ サイ ジョセイ

				■調査手法 チョウサ シュホウ		インターネット調査 チョウサ

				■調査期間 チョウサ キカン		2021年1月21日（木）～2021年2月3日（水） ネン ガツ ニチ モク ネン ガツ ニチ スイ

				■回収数 カイシュウ スウ		以下のとおり1ヵ国あたり年代別に5つに区分し、各100ssの均等割付で回収。 イカ コク ネンダイベツ クブン カク キントウ ワリツケ カイシュウ



								18 to 29 years old		30 to 39 years old		40 to 49 years old		50 to 59 years old		60 to 69 years old		total

						Japan		100		100		100		100		100		500

						USA		100		100		100		100		100		500

						China		100		100		100		100		100		500

						Korea		100		100		100		100		100		500

						France		100		100		100		100		100		500

						Italy		100		100		100		100		100		500

						Sweden		100		100		100		100		100		500

						Denmark		100		100		100		100		100		500

						total		800		800		800		800		800		4000
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回答者プロフィール







				◎place of residence																（%）

						Hokkaido＆Tohoku region		Tokyo Metropolitan Area		Chubu region		Kinki region		Chugoku &
 Shikoku region		Kyusyu &
Okinawa region		Large metropolitan area		Other				※日本・居住エリア内訳 ニホン キョジュウ

				Japan		8.6		42.6		14.0		20.4		8.8		5.6		-		-				北海道・東北 ホッカイドウ トウホク		北海道、青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、
福島県 ヤマガタケン フクシマケン

				USA		-		-		-		-		-		-		48.0		52.0				首都圏 シュトケン		茨城県、栃木県、群馬県、埼玉県、千葉県、東京都、
神奈川県、山梨県 トウキョウト カナガワケン ヤマナシケン

				China		-		-		-		-		-		-		90.2		9.8				中部 チュウブ		新潟県、富山県、石川県、福井県、長野県、岐阜県、
静岡県、愛知県、三重県

				Korea		-		-		-		-		-		-		79.4		20.6				近畿 キンキ		滋賀県、京都府、大阪府、兵庫県、奈良県、
和歌山県 ナラケン ワカヤマケン

				France		-		-		-		-		-		-		75.4		24.6				中国・四国 チュウゴク シコク		鳥取県、島根県、岡山県、広島県、山口県、徳島県、
愛媛県、高知県

				Italy		-		-		-		-		-		-		67.2		32.8				九州・沖縄 キュウシュウ オキナワ		福岡県、佐賀県、長崎県、熊本県、大分県、宮崎県、
鹿児島県、沖縄県

				Sweden		-		-		-		-		-		-		47.8		52.2

				Denmark		-		-		-		-		-		-		50.6		49.4



				◎highest academic qualification														（%）

						Junior high school		High school		Junior college / technical college / vocational school		4-year college or university		Master's program, PhD program, Professional		Post-doctoral course		Other

				Japan		2.4		19.4		33.4		41.2		2.4		0.4		0.8

				USA		1.0		25.4		24.0		26.8		16.2		5.4		1.2

				China		1.2		8.2		17.8		62.8		8.8		1.0		0.2

				Korea		2.6		25.8		12.4		51.8		4.8		2.4		0.2

				France		6.6		27.2		23.8		23.8		14.0		1.0		3.6

				Italy		7.8		45.2		8.6		27.4		9.4		1.4		0.2

				Sweden		6.6		38.4		14.2		28.4		9.8		0.8		1.8

				Denmark		9.8		12.0		32.2		20.4		19.8		1.0		4.8
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回答者プロフィール (2)







				◎Occupation																（%）

						Employee (manager, regular employee, contract work etc.)		Employee (temporary staff, part-time job)		Business owner		Self-employed		Full-time housewife		Student		Unemployed		Other

				Japan		34.4		22.6		1.6		4.0		27.4		2.6		6.8		0.6

				USA		35.0		11.4		2.0		6.8		10.0		6.0		18.6		10.2

				China		69.2		2.0		7.8		6.8		3.8		3.6		4.2		2.6

				Korea		43.8		6.0		0.6		8.6		25.6		7.6		6.6		1.2

				France		48.8		9.0		0.6		2.2		8.4		4.2		15.2		11.6

				Italy		31.4		14.4		0.8		7.8		18.0		8.6		10.2		8.8

				Sweden		34.6		18.6		1.2		2.4		3.4		9.0		10.8		20.0

				Denmark		38.0		12.0		0.2		4.8		5.0		12.0		9.4		18.6



				◎Life Stage												（%）

						Married , with children 		Married with no children		Common-law marriage, with children		Common-law marriage with no children		Unmarried with children		Unmarried with no children

				Japan		44.4		14.6		0.6		0.6		8.4		31.4

				USA		41.6		11.4		4.6		3.8		13.4		25.2

				China		76.4		5.8		2.6		0.2		0.8		14.2

				Korea		52.8		6.2		2.4		0.6		1.2		36.8

				France		36.6		13.0		7.8		9.2		9.6		23.8

				Italy		44.0		8.0		7.0		10.4		7.8		22.8

				Sweden		24.0		7.0		10.0		10.8		18.0		30.2

				Denmark		31.6		9.4		6.2		5.2		17.6		30.0
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				1-1.少子化の現状についての認識（1） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)





						By country		Japan		(N=500)

								USA		(N=500)

								China		(N=500)

								Korea		(N=500)

								France		(N=500)

								Italy		(N=500)

								Sweden		(N=500)

								Denmark		(N=500)















								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



										回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Japan		500		79.6		7.0		13.4

								USA		500		21.8		51.8		26.4

								China		500		56.4		37.4		6.2

								Korea		500		80.6		13.6		5.8

								France		500		37.4		46.2		16.4

								Italy		500		73.6		21.4		5.0

								Sweden		500		27.2		43.0		29.8

								Denmark		500		37.0		45.4		17.6





								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)

												問題あり		問題なし		わからない

								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		4000		51.7		33.2		15.1		0.0



								PAT.8か国（ひとつだけ）												By country

								Japan		500		79.6		7.0		13.4		0.0		日本		Japan

								USA		500		21.8		51.8		26.4		0.0		アメリカ		USA

								China		500		56.4		37.4		6.2		0.0		中国		China

								Korea		500		80.6		13.6		5.8		0.0		韓国		Korea

								France		500		37.4		46.2		16.4		0.0		フランス		France

								Italy		500		73.6		21.4		5.0		0.0		イタリア		Italy

								Sweden		500		27.2		43.0		29.8		0.0		スウェーデン		Sweden

								Denmark		500		37.0		45.4		17.6		0.0		デンマーク		Denmark



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

It is a problem	

It is a problem	

























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	79.599999999999994	21.8	56.4	80.599999999999994	37.4	73.599999999999994	27.2	37	It is not a problem	

It is not a problem	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	7	51.8	37.4	13.6	46.2	21.4	43	45.4	I don’t know	

I don’t know	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	13.4	26.4	6.2	5.8	16.399999999999999	5	29.8	17.600000000000001	(%)
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				1-1.少子化の現状についての認識（2） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



				Japan

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				USA

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		79.6		7.0		13.4

						年代別		18-29 y.o.		100		81.0		7.0		12.0

								30-39 y.o.		100		81.0		8.0		11.0

								40-49 y.o.		100		80.0		7.0		13.0

								50-59 y.o.		100		73.0		8.0		19.0

								60-69 y.o.		100		83.0		5.0		12.0







						USA				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		21.8		51.8		26.4

						年代別		18-29 y.o.		100		20.0		55.0		25.0

								30-39 y.o.		100		35.0		45.0		20.0

								40-49 y.o.		100		28.0		54.0		18.0

								50-59 y.o.		100		12.0		53.0		35.0

								60-69 y.o.		100		14.0		52.0		34.0





								Japan

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		79.6		7.0		13.4		0.0		Total



								年代別												By age

								18-29 y.o.		100		81.0		7.0		12.0		0.0		18 - 29		18-29 years old

								30-39 y.o.		100		81.0		8.0		11.0		0.0		30 - 39		30-39 years old

								40-49 y.o.		100		80.0		7.0		13.0		0.0		40 - 49		40-49 years old

								50-59 y.o.		100		73.0		8.0		19.0		0.0		50 - 59		50-59 years old

								60-69 y.o.		100		83.0		5.0		12.0		0.0		60 - 69		60-69 years old



								USA

								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		21.8		51.8		26.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		20.0		55.0		25.0		0.0

								30-39 y.o.		100		35.0		45.0		20.0		0.0

								40-49 y.o.		100		28.0		54.0		18.0		0.0

								50-59 y.o.		100		12.0		53.0		35.0		0.0

								60-69 y.o.		100		14.0		52.0		34.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	79.599999999999994	81	81	80	73	83	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	7	7	8	7	8	5	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	13.4	12	11	13	19	12	(%)



It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	21.8	20	35	28	12	14	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	51.8	55	45	54	53	52	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	26.4	25	20	18	35	34	(%)





1-1 (3)



				1-1.少子化の現状についての認識（3） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



				China

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Korea

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		56.4		37.4		6.2

						年代別		18-29 y.o.		100		65.0		30.0		5.0

								30-39 y.o.		100		70.0		29.0		1.0

								40-49 y.o.		100		57.0		27.0		16.0

								50-59 y.o.		100		52.0		42.0		6.0

								60-69 y.o.		100		38.0		59.0		3.0







						Korea				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		80.6		13.6		5.8

						年代別		18-29 y.o.		100		75.0		18.0		7.0

								30-39 y.o.		100		71.0		15.0		14.0

								40-49 y.o.		100		84.0		14.0		2.0

								50-59 y.o.		100		84.0		14.0		2.0

								60-69 y.o.		100		89.0		7.0		4.0





								China

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		56.4		37.4		6.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		65.0		30.0		5.0		0.0

								30-39 y.o.		100		70.0		29.0		1.0		0.0

								40-49 y.o.		100		57.0		27.0		16.0		0.0

								50-59 y.o.		100		52.0		42.0		6.0		0.0

								60-69 y.o.		100		38.0		59.0		3.0		0.0



								Korea

								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		80.6		13.6		5.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		75.0		18.0		7.0		0.0

								30-39 y.o.		100		71.0		15.0		14.0		0.0

								40-49 y.o.		100		84.0		14.0		2.0		0.0

								50-59 y.o.		100		84.0		14.0		2.0		0.0

								60-69 y.o.		100		89.0		7.0		4.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	56.4	65	70	57	52	38	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	37.4	30	29	27	42	59	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	6.2	5	1	16	6	3	(%)



It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	80.599999999999994	75	71	84	84	89	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	13.6	18	15	14	14	7	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	5.8	7	14	2	2	4	(%)





1-1 (4)



				1-1.少子化の現状についての認識（4） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



				France

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Italy

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		37.4		46.2		16.4

						年代別		18-29 y.o.		100		32.0		54.0		14.0

								30-39 y.o.		100		38.0		47.0		15.0

								40-49 y.o.		100		31.0		46.0		23.0

								50-59 y.o.		100		53.0		33.0		14.0

								60-69 y.o.		100		33.0		51.0		16.0







						Italy				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		73.6		21.4		5.0

						年代別		18-29 y.o.		100		57.0		37.0		6.0

								30-39 y.o.		100		71.0		20.0		9.0

								40-49 y.o.		100		82.0		14.0		4.0

								50-59 y.o.		100		79.0		17.0		4.0

								60-69 y.o.		100		79.0		19.0		2.0





								France

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		37.4		46.2		16.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		32.0		54.0		14.0		0.0

								30-39 y.o.		100		38.0		47.0		15.0		0.0

								40-49 y.o.		100		31.0		46.0		23.0		0.0

								50-59 y.o.		100		53.0		33.0		14.0		0.0

								60-69 y.o.		100		33.0		51.0		16.0		0.0



								Italy

								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		73.6		21.4		5.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		57.0		37.0		6.0		0.0

								30-39 y.o.		100		71.0		20.0		9.0		0.0

								40-49 y.o.		100		82.0		14.0		4.0		0.0

								50-59 y.o.		100		79.0		17.0		4.0		0.0

								60-69 y.o.		100		79.0		19.0		2.0		0.0





&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	37.4	32	38	31	53	33	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	46.2	54	47	46	33	51	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	16.399999999999999	14	15	23	14	16	(%)



It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	73.599999999999994	57	71	82	79	79	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	21.4	37	20	14	17	19	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	5	6	9	4	4	2	(%)





1-1 (5)



				1-1.少子化の現状についての認識（5） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



				Sweden

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Denmark

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		27.2		43.0		29.8

						年代別		18-29 y.o.		100		21.0		39.0		40.0

								30-39 y.o.		100		22.0		47.0		31.0

								40-49 y.o.		100		39.0		33.0		28.0

								50-59 y.o.		100		31.0		46.0		23.0

								60-69 y.o.		100		23.0		50.0		27.0







						Denmark				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		37.0		45.4		17.6

						年代別		18-29 y.o.		100		32.0		49.0		19.0

								30-39 y.o.		100		42.0		40.0		18.0

								40-49 y.o.		100		35.0		47.0		18.0

								50-59 y.o.		100		43.0		43.0		14.0

								60-69 y.o.		100		33.0		48.0		19.0





								Sweden

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		27.2		43.0		29.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		21.0		39.0		40.0		0.0

								30-39 y.o.		100		22.0		47.0		31.0		0.0

								40-49 y.o.		100		39.0		33.0		28.0		0.0

								50-59 y.o.		100		31.0		46.0		23.0		0.0

								60-69 y.o.		100		23.0		50.0		27.0		0.0



								Denmark

								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		37.0		45.4		17.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		32.0		49.0		19.0		0.0

								30-39 y.o.		100		42.0		40.0		18.0		0.0

								40-49 y.o.		100		35.0		47.0		18.0		0.0

								50-59 y.o.		100		43.0		43.0		14.0		0.0

								60-69 y.o.		100		33.0		48.0		19.0		0.0
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It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	27.2	21	22	39	31	23	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	43	39	47	33	46	50	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	29.8	40	31	28	23	27	(%)



It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	37	32	42	35	43	33	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	45.4	49	40	47	43	48	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	17.600000000000001	19	18	18	14	19	(%)





1-2



				1-2.少子化の現状に問題があると思う理由 ショウシカ ゲンジョウ モンダイ オモ リユウ











				Q2.(Q1=It is a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)











										The burden on the younger generation, which supports the older generation, will become excessive		It will put a strain on the finances of public health services and the social security system.		It will lead to a smaller population and economic contraction.		There will be a shortage of labor		Depopulation will make it difficult to maintain infrastructure and social services		Other

				By country		Japan		(n=398)		?84.4		?57.5		?56.0		?49.2		?37.7		?2.5		(%)

						USA		(n=109)		?64.2		?45.9		?41.3		?39.4		?48.6		?3.7

						China		(n=282)		?74.1		?54.3		?50.4		?61.7		?62.1		?0.7

						Korea		(n=403)		?73.9		?36.0		?62.3		?43.9		?27.5		?3.0

						France		(n=187)		?63.1		?46.0		?37.4		?30.5		?32.6		?3.2

						Italy		(n=368)		?65.2		?28.3		?52.7		?13.6		?35.1		?3.3

						Sweden		(n=136)		?57.4		?50.7		?34.6		?39.0		?37.5		?9.6

						Denmark		(n=185)		?61.6		?41.1		?46.5		?56.2		?34.6		?4.9

										※List in descending order of Japan's score （From left to right）









						Q2.(Q1=It is a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)



				日本の降順ソート ニホン コウジュン						1		2		3		4		5		6

								回答者数		The burden on the younger generation, which supports the older generation, will become excessive		It will put a strain on the finances of public health services and the social security system.		It will lead to a smaller population and economic contraction.		There will be a shortage of labor		Depopulation will make it difficult to maintain infrastructure and social services		Other

				Japan (n=398)		Japan		398		84.4		57.5		56		49.2		37.7		2.5

						USA		109		64.2		45.9		41.3		39.4		48.6		3.7

						China		282		74.1		54.3		50.4		61.7		62.1		0.7

						Korea		403		73.9		36		62.3		43.9		27.5		3

						France		187		63.1		46		37.4		30.5		32.6		3.2

						Italy		368		65.2		28.3		52.7		13.6		35.1		3.3

						Sweden		136		57.4		50.7		34.6		39		37.5		9.6

						Denmark		185		61.6		41.1		46.5		56.2		34.6		4.9





						Q2.（問題ありと回答した人）なぜそう思いますか。（いくつでも） モンダイ カイトウ ヒト

						Q2.(Q1=It is a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)



								データ順 ジュン		1		2		3		4		5		6

								RANK		1		3		4		5		2		6

				1				RANK ダブりなし		1		3		4		5		2		6

				2		表側		回答者数		The burden on the younger generation, which supports the older generation, will become excessive		It will lead to a smaller population and economic contraction.		There will be a shortage of labor		Depopulation will make it difficult to maintain infrastructure and social services		It will put a strain on the finances of public health services and the social security system.		Other		無回答

				3		Total		2068		70.7		51.2		41.3		38.4		44.1		3.3		0.0

				4

				5		PAT.8か国（ひとつだけ）

				6		Japan		398		84.4		56.0		49.2		37.7		57.5		2.5		0.0

				7		USA		109		64.2		41.3		39.4		48.6		45.9		3.7		0.0

				8		China		282		74.1		50.4		61.7		62.1		54.3		0.7		0.0

				9		Korea		403		73.9		62.3		43.9		27.5		36.0		3.0		0.0

				10		France		187		63.1		37.4		30.5		32.6		46.0		3.2		0.0

				11		Italy		368		65.2		52.7		13.6		35.1		28.3		3.3		0.0

				12		Sweden		136		57.4		34.6		39.0		37.5		50.7		9.6		0.0

				13		Denmark		185		61.6		46.5		56.2		34.6		41.1		4.9		0.0



										1		2		3		4		5		6

										高齢世代を支える若者世代の負担が過大となるから		社会や経済の縮小につながるから		労働力が不足するから		過疎化が進みインフラや社会サービスの維持が難しくなるから		公的医療や社会保障制度の財源が厳しくなるから		その他
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Japan (n=398)	

84.4	57.5	56	49.2	37.700000000000003	2.5	







表頭はデータ順なので、英文貼り込み時は順番はそのまま貼り込んでください
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　涌井

Top3（In each country）
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				1-3.少子化の現状に問題がないと思う理由 ショウシカ ゲンジョウ モンダイ オモ リユウ











				Q3.(Q1=It is not a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)











										I think the current population is too large		Labor shortages can be overcome using things like artificial intelligence		The declining birthrate in my country is not that serious		A certain amount of adjustment is possible through immigration policy		Other

				By country		Japan		(n=35)		?40.0		?34.3		?22.9		?14.3		?14.3		(%)

						USA		(n=259)		?50.2		?17.4		?52.1		?23.6		?5.4

						China		(n=187)		?46.5		?35.8		?49.7		?35.3		?3.2

						Korea		(n=68)		?60.3		?30.9		?17.6		?19.1		?16.2

						France		(n=231)		?60.2		?11.3		?34.2		?19.0		?4.3

						Italy		(n=107)		?51.4		?12.1		?29.0		?22.4		?6.5

						Sweden		(n=215)		?33.5		?15.8		?46.0		?31.6		?5.1

						Denmark		(n=227)		?36.6		?19.4		?56.8		?17.6		?5.7

										※List in descending order of Japan's score （From left to right）









						Q3.(Q1=It is not a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)



				日本の降順ソート ニホン コウジュン						1		2		3		4		5

								回答者数		I think the current population is too large		Labor shortages can be overcome using things like artificial intelligence		The declining birthrate in my country is not that serious		A certain amount of adjustment is possible through immigration policy		Other

				Japan (n=35)		Japan		35		40.0		34.3		22.9		14.3		14.3

						USA		259		50.2		17.4		52.1		23.6		5.4

						China		187		46.5		35.8		49.7		35.3		3.2

						Korea		68		60.3		30.9		17.6		19.1		16.2

						France		231		60.2		11.3		34.2		19.0		4.3

						Italy		107		51.4		12.1		29.0		22.4		6.5

						Sweden		215		33.5		15.8		46.0		31.6		5.1

						Denmark		227		36.6		19.4		56.8		17.6		5.7





						Q3.（問題なしと回答した人）なぜそう思いますか。（いくつでも） モンダイ カイトウ ヒト

						Q3.(Q1=It is not a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)



								データ順 ジュン		1		2		3		4		5

								RANK		1		2		4		3		5

				1				RANK ダブりなし		1		2		4		3		5

				2		表側		回答者数		I think the current population is too large		Labor shortages can be overcome using things like artificial intelligence		A certain amount of adjustment is possible through immigration policy		The declining birthrate in my country is not that serious		Other		無回答

				3		Total		1329		46.7		19.7		24.2		44.1		5.8		0.0

				4

				5		PAT.8か国（ひとつだけ）

				6		Japan		35		40.0		34.3		14.3		22.9		14.3		0.0

				7		USA		259		50.2		17.4		23.6		52.1		5.4		0.0

				8		China		187		46.5		35.8		35.3		49.7		3.2		0.0

				9		Korea		68		60.3		30.9		19.1		17.6		16.2		0.0

				10		France		231		60.2		11.3		19.0		34.2		4.3		0.0

				11		Italy		107		51.4		12.1		22.4		29.0		6.5		0.0

				12		Sweden		215		33.5		15.8		31.6		46.0		5.1		0.0

				13		Denmark		227		36.6		19.4		17.6		56.8		5.7		0.0



										1		2		3		4		5

										現在の人口が過大だと思うから		労働力の不足はAIなどでカバーできるから		移民政策で一定の調整が可能だから		自国の少子化はそこまで深刻ではないから		その他
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Japan (n=35)	

40	34.299999999999997	22.9	14.3	14.3	







表頭はデータ順なので、英文貼り込み時は順番はそのまま貼り込んでください
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　涌井

Top3（In each country）



1-4



				1-4.少子化の要因 ショウシカ ヨウイン











				Q4.What do you think is the cause of the declining birthrate in your country? (Choose as many answers as you like)











										Unavailability of an environment where it is possible to work while raising children		High financial costs of childbirth and child care 		Burden of raising children falling mainly on women		Late marriage or no marriage due to the advancing position of women in society		Marriage and having children no longer being the norm		Inadequate overall social environment for raising children 		Insufficient involvement/awareness of men in raising children		Government policies that suppress population growth 		Other		(%)

				By country		Japan		(N=500)		?69.4		?62.8		?57.8		?55.6		?54.4		?53.6		?42.2		?3.8		?2.4

						USA		(N=500)		?30.0		?56.6		?35.2		?40.0		?47.0		?23.4		?19.0		?13.2		?9.2

						China		(N=500)		?48.4		?66.6		?44.6		?42.6		?31.6		?29.6		?27.8		?27.8		?1.6

						Korea		(N=500)		?64.2		?72.2		?55.6		?48.6		?42.2		?51.8		?34.6		?13.0		?2.2

						France		(N=500)		?36.6		?26.8		?19.2		?39.4		?34.4		?29.6		?12.2		?17.6		?10.2

						Italy		(N=500)		?51.4		?68.0		?35.6		?31.8		?27.4		?45.4		?18.0		?30.6		?3.0

						Sweden		(N=500)		?24.6		?19.2		?24.6		?33.4		?57.2		?20.2		?14.0		?10.4		?17.4

						Denmark		(N=500)		?40.0		?21.4		?17.6		?37.4		?41.8		?14.0		?9.8		?7.0		?14.4

										※List in descending order of Japan's score （From left to right）









						Q4.What do you think is the cause of the declining birthrate in your country? (Choose as many answers as you like)



				日本の降順ソート ニホン コウジュン						1		2		3		4		5		6		7		8		9

								回答者数		Unavailability of an environment where it is possible to work while raising children		High financial costs of childbirth and child care 		Burden of raising children falling mainly on women		Late marriage or no marriage due to the advancing position of women in society		Marriage and having children no longer being the norm		Inadequate overall social environment for raising children 		Insufficient involvement/awareness of men in raising children		Government policies that suppress population growth 		Other

				Japan (N=500)		Japan		500		69.4		62.8		57.8		55.6		54.4		53.6		42.2		3.8		2.4

						USA		500		30.0		56.6		35.2		40.0		47.0		23.4		19.0		13.2		9.2

						China		500		48.4		66.6		44.6		42.6		31.6		29.6		27.8		27.8		1.6

						Korea		500		64.2		72.2		55.6		48.6		42.2		51.8		34.6		13.0		2.2

						France		500		36.6		26.8		19.2		39.4		34.4		29.6		12.2		17.6		10.2

						Italy		500		51.4		68.0		35.6		31.8		27.4		45.4		18.0		30.6		3.0

						Sweden		500		24.6		19.2		24.6		33.4		57.2		20.2		14.0		10.4		17.4

						Denmark		500		40.0		21.4		17.6		37.4		41.8		14.0		9.8		7.0		14.4





						Q4.自国の少子化現象は何が原因だと考えますか。（いくつでも）

						Q4.What do you think is the cause of the declining birthrate in your country? (Choose as many answers as you like)



								データ順 ジュン		1		2		3		4		5		6		7		8		9

								RANK		4		2		3		1		6		7		5		8		9

				1				RANK ダブりなし		4		2		3		1		6		7		5		8		9

				2		表側		回答者数		Late marriage or no marriage due to the advancing position of women in society		High financial costs of childbirth and child care 		Burden of raising children falling mainly on women		Unavailability of an environment where it is possible to work while raising children		Inadequate overall social environment for raising children 		Insufficient involvement/awareness of men in raising children		Marriage and having children no longer being the norm		Government policies that suppress population growth 		Other		無回答

				3		Total		4000		41.1		49.2		36.3		45.6		33.5		22.2		42.0		15.4		7.6		0.0

				4

				5		PAT.8か国（ひとつだけ）

				6		Japan		500		55.6		62.8		57.8		69.4		53.6		42.2		54.4		3.8		2.4		0.0

				7		USA		500		40.0		56.6		35.2		30.0		23.4		19.0		47.0		13.2		9.2		0.0

				8		China		500		42.6		66.6		44.6		48.4		29.6		27.8		31.6		27.8		1.6		0.0

				9		Korea		500		48.6		72.2		55.6		64.2		51.8		34.6		42.2		13.0		2.2		0.0

				10		France		500		39.4		26.8		19.2		36.6		29.6		12.2		34.4		17.6		10.2		0.0

				11		Italy		500		31.8		68.0		35.6		51.4		45.4		18.0		27.4		30.6		3.0		0.0

				12		Sweden		500		33.4		19.2		24.6		24.6		20.2		14.0		57.2		10.4		17.4		0.0

				13		Denmark		500		37.4		21.4		17.6		40.0		14.0		9.8		41.8		7.0		14.4		0.0



										1		2		3		4		5		6		7		8		9

										女性の社会進出に伴う晩婚・非婚化		出産・育児の経済的負担が大きすぎる		子育ての負担が女性に偏っている		仕事と子育てを両立できる環境の未整備		社会全体で子どもを育てる環境が不十分 ゼンタイ		男性の育児参加意識・行動が不十分		結婚や子どもを持つことが当たり前ではなくなった		国の政策で人口増加が抑制されたことがある		その他
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Japan (N=500)	

69.400000000000006	62.8	57.8	55.6	54.4	53.6	42.2	3.8	2.4	







Top3（In each country）



2-1



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（1） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																(%)

																														Top 2		Bottom 2

				By country		Japan		(N=500)																						?25.2		?70.2

						Denmark		(N=500)																						?81.2		?8.6

						Sweden		(N=500)																						?78.4		?15.0

						France		(N=500)																						?62.2		?34.0

						USA		(N=500)																						?54.0		?39.8

						China		(N=500)																						?35.4		?62.8

						Italy		(N=500)																						?26.4		?71.8

						Korea		(N=500)																						?14.0		?83.0

																																List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  

						Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

										10		10		10		10		10

				1		Japan		500		1.6		23.6		45.8		24.4		4.6		25.2		70.2

				8		Denmark		500		27.4		53.8		5.4		3.2		10.2		81.2		8.6

				7		Sweden		500		27.4		51.0		11.2		3.8		6.6		78.4		15.0

				5		France		500		9.6		52.6		26.0		8.0		3.8		62.2		34.0

				2		USA		500		15.8		38.2		25.6		14.2		6.2		54.0		39.8

				3		China		500		13.4		22.0		37.6		25.2		1.8		35.4		62.8

				6		Italy		500		2.0		24.4		52.4		19.4		1.8		26.4		71.8

				4		Korea		500		2.4		11.6		43.8		39.2		3.0		14.0		83.0





						 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）

						Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

										とてもそう思う		どちらかといえば
そう思う		どちらかといえば
そう思わない		全くそう思わない		わからない		そう思う計		そう思わない計

						表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

						Total		4000		12.5		34.7		31.0		17.2		4.8		47.1		48.2		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		1.6		23.6		45.8		24.4		4.6		25.2		70.2		0.0				日本 ニホン		日本		Japan

				8		Denmark		500		27.4		53.8		5.4		3.2		10.2		81.2		8.6		0.0				デンマーク		アメリカ		USA

				7		Sweden		500		27.4		51.0		11.2		3.8		6.6		78.4		15.0		0.0				スウェーデン		中国		China

				5		France		500		9.6		52.6		26.0		8.0		3.8		62.2		34.0		0.0				フランス		韓国		Korea

				2		USA		500		15.8		38.2		25.6		14.2		6.2		54.0		39.8		0.0				アメリカ		フランス		France

				3		China		500		13.4		22.0		37.6		25.2		1.8		35.4		62.8		0.0				中国		イタリア		Italy

				6		Italy		500		2.0		24.4		52.4		19.4		1.8		26.4		71.8		0.0				イタリア		スウェーデン		Sweden

				4		Korea		500		2.4		11.6		43.8		39.2		3.0		14.0		83.0		0.0				韓国		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Definitely yes	Definitely yes	

Definitely yes	



























Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	1.6	27.4	27.4	9.6	15.8	13.4	2	2.4	Mostly yes	Mostly yes	

Mostly yes	





























Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	23.6	53.8	51	52.6	38.200000000000003	22	24.4	11.6	Mostly no	Mostly no	

Mostly no	





























Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	45.8	5.4	11.2	26	25.6	37.6	52.4	43.8	Definitely no	Definitely no	

Definitely no	





























Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	24.4	3.2	3.8	8	14.2	25.2	19.399999999999999	39.200000000000003	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	4.5999999999999996	10.199999999999999	6.6	3.8	6.2	1.8	1.8	3	(%)





2-1 (2)



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（2） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				Japan																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?25.2		?70.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?22.0		?73.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?22.0		?76.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?29.0		?64.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?27.0		?68.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?26.0		?70.0

																																		(%)

				USA																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?54.0		?39.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?46.0		?44.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?72.0		?24.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?57.0		?37.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?47.0		?48.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?48.0		?46.0



																																		*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																		*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  





								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		1.6		23.6		45.8		24.4		4.6		25.2		70.2

						年代別		18-29 y.o.		100		1.0		21.0		43.0		30.0		5.0		22.0		73.0

								30-39 y.o.		100		2.0		20.0		48.0		28.0		2.0		22.0		76.0

								40-49 y.o.		100		1.0		28.0		42.0		22.0		7.0		29.0		64.0

								50-59 y.o.		100		4.0		23.0		45.0		23.0		5.0		27.0		68.0

								60-69 y.o.		100		0.0		26.0		51.0		19.0		4.0		26.0		70.0







						USA				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		15.8		38.2		25.6		14.2		6.2		54.0		39.8

						年代別		18-29 y.o.		100		12.0		34.0		29.0		15.0		10.0		46.0		44.0

								30-39 y.o.		100		34.0		38.0		14.0		10.0		4.0		72.0		24.0

								40-49 y.o.		100		17.0		40.0		25.0		12.0		6.0		57.0		37.0

								50-59 y.o.		100		10.0		37.0		25.0		23.0		5.0		47.0		48.0

								60-69 y.o.		100		6.0		42.0		35.0		11.0		6.0		48.0		46.0





								Japan

								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		1.6		23.6		45.8		24.4		4.6		25.2		70.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		1.0		21.0		43.0		30.0		5.0		22.0		73.0		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		20.0		48.0		28.0		2.0		22.0		76.0		0.0

								40-49 y.o.		100		1.0		28.0		42.0		22.0		7.0		29.0		64.0		0.0

								50-59 y.o.		100		4.0		23.0		45.0		23.0		5.0		27.0		68.0		0.0

								60-69 y.o.		100		0.0		26.0		51.0		19.0		4.0		26.0		70.0		0.0



								USA

								 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		15.8		38.2		25.6		14.2		6.2		54.0		39.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		12.0		34.0		29.0		15.0		10.0		46.0		44.0		0.0

								30-39 y.o.		100		34.0		38.0		14.0		10.0		4.0		72.0		24.0		0.0

								40-49 y.o.		100		17.0		40.0		25.0		12.0		6.0		57.0		37.0		0.0

								50-59 y.o.		100		10.0		37.0		25.0		23.0		5.0		47.0		48.0		0.0

								60-69 y.o.		100		6.0		42.0		35.0		11.0		6.0		48.0		46.0		0.0
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コメント記入欄

Definitely yes	

Definitely yes	



























10	1.6	1	2	1	4	0	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	23.6	21	20	28	23	26	Mostly no	

Mostly no	





























10	45.8	43	48	42	45	51	Definitely no	

Definitely no	





























10	24.4	30	28	22	23	19	Don’t know	

Don’t know	

10	4.5999999999999996	5	2	7	5	4	(%)



Definitely yes	

Definitely yes	



























10	15.8	12	34	17	10	6	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	38.200000000000003	34	38	40	37	42	Mostly no	

Mostly no	





























10	25.6	29	14	25	25	35	Definitely no	

Definitely no	





























10	14.2	15	10	12	23	11	Don’t know	

Don’t know	

10	6.2	10	4	6	5	6	(%)





2-1 (3)



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（3） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				China																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?35.4		?62.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?25.0		?75.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?36.0		?64.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?23.0		?75.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?41.0		?53.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?52.0		?47.0

																																		(%)

				Korea																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?14.0		?83.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?20.0		?70.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?12.0		?88.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?12.0		?86.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?11.0		?88.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?15.0		?83.0



																																				*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																				*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  





								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		13.4		22.0		37.6		25.2		1.8		35.4		62.8

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		16.0		46.0		29.0		0.0		25.0		75.0

								30-39 y.o.		100		4.0		32.0		40.0		24.0		0.0		36.0		64.0

								40-49 y.o.		100		10.0		13.0		43.0		32.0		2.0		23.0		75.0

								50-59 y.o.		100		13.0		28.0		33.0		20.0		6.0		41.0		53.0

								60-69 y.o.		100		31.0		21.0		26.0		21.0		1.0		52.0		47.0







						Korea				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		2.4		11.6		43.8		39.2		3.0		14.0		83.0

						年代別		18-29 y.o.		100		2.0		18.0		37.0		33.0		10.0		20.0		70.0

								30-39 y.o.		100		2.0		10.0		38.0		50.0		0.0		12.0		88.0

								40-49 y.o.		100		3.0		9.0		43.0		43.0		2.0		12.0		86.0

								50-59 y.o.		100		3.0		8.0		55.0		33.0		1.0		11.0		88.0

								60-69 y.o.		100		2.0		13.0		46.0		37.0		2.0		15.0		83.0





								China

								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		13.4		22.0		37.6		25.2		1.8		35.4		62.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		16.0		46.0		29.0		0.0		25.0		75.0		0.0

								30-39 y.o.		100		4.0		32.0		40.0		24.0		0.0		36.0		64.0		0.0

								40-49 y.o.		100		10.0		13.0		43.0		32.0		2.0		23.0		75.0		0.0

								50-59 y.o.		100		13.0		28.0		33.0		20.0		6.0		41.0		53.0		0.0

								60-69 y.o.		100		31.0		21.0		26.0		21.0		1.0		52.0		47.0		0.0



								Korea

								 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		2.4		11.6		43.8		39.2		3.0		14.0		83.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		2.0		18.0		37.0		33.0		10.0		20.0		70.0		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		10.0		38.0		50.0		0.0		12.0		88.0		0.0

								40-49 y.o.		100		3.0		9.0		43.0		43.0		2.0		12.0		86.0		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		8.0		55.0		33.0		1.0		11.0		88.0		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		13.0		46.0		37.0		2.0		15.0		83.0		0.0
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コメント記入欄

Definitely yes	

Definitely yes	



























10	13.4	9	4	10	13	31	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	22	16	32	13	28	21	Mostly no	

Mostly no	





























10	37.6	46	40	43	33	26	Definitely no	

Definitely no	





























10	25.2	29	24	32	20	21	Don’t know	

Don’t know	

10	1.8	0	0	2	6	1	(%)



Definitely yes	

Definitely yes	



























10	2.4	2	2	3	3	2	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	11.6	18	10	9	8	13	Mostly no	

Mostly no	





























10	43.8	37	38	43	55	46	Definitely no	

Definitely no	





























10	39.200000000000003	33	50	43	33	37	Don’t know	

Don’t know	

10	3	10	0	2	1	2	(%)





2-1 (4)



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（4） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				France																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?62.2		?34.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?70.0		?27.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?65.0		?31.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?63.0		?34.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?60.0		?35.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?53.0		?43.0

																																		(%)

				Italy																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?26.4		?71.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?29.0		?70.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?19.0		?78.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?29.0		?69.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?29.0		?69.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?26.0		?73.0



																																		*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																		*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  





								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		9.6		52.6		26.0		8.0		3.8		62.2		34.0

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		61.0		21.0		6.0		3.0		70.0		27.0

								30-39 y.o.		100		18.0		47.0		24.0		7.0		4.0		65.0		31.0

								40-49 y.o.		100		7.0		56.0		25.0		9.0		3.0		63.0		34.0

								50-59 y.o.		100		5.0		55.0		29.0		6.0		5.0		60.0		35.0

								60-69 y.o.		100		9.0		44.0		31.0		12.0		4.0		53.0		43.0







						Italy				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		2.0		24.4		52.4		19.4		1.8		26.4		71.8

						年代別		18-29 y.o.		100		2.0		27.0		49.0		21.0		1.0		29.0		70.0

								30-39 y.o.		100		3.0		16.0		56.0		22.0		3.0		19.0		78.0

								40-49 y.o.		100		2.0		27.0		55.0		14.0		2.0		29.0		69.0

								50-59 y.o.		100		1.0		28.0		49.0		20.0		2.0		29.0		69.0

								60-69 y.o.		100		2.0		24.0		53.0		20.0		1.0		26.0		73.0





								France

								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		9.6		52.6		26.0		8.0		3.8		62.2		34.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		61.0		21.0		6.0		3.0		70.0		27.0		0.0

								30-39 y.o.		100		18.0		47.0		24.0		7.0		4.0		65.0		31.0		0.0

								40-49 y.o.		100		7.0		56.0		25.0		9.0		3.0		63.0		34.0		0.0

								50-59 y.o.		100		5.0		55.0		29.0		6.0		5.0		60.0		35.0		0.0

								60-69 y.o.		100		9.0		44.0		31.0		12.0		4.0		53.0		43.0		0.0



								Italy

								 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		2.0		24.4		52.4		19.4		1.8		26.4		71.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		2.0		27.0		49.0		21.0		1.0		29.0		70.0		0.0

								30-39 y.o.		100		3.0		16.0		56.0		22.0		3.0		19.0		78.0		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		27.0		55.0		14.0		2.0		29.0		69.0		0.0

								50-59 y.o.		100		1.0		28.0		49.0		20.0		2.0		29.0		69.0		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		24.0		53.0		20.0		1.0		26.0		73.0		0.0
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コメント記入欄

Definitely yes	

Definitely yes	



























10	9.6	9	18	7	5	9	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	52.6	61	47	56	55	44	Mostly no	

Mostly no	





























10	26	21	24	25	29	31	Definitely no	

Definitely no	





























10	8	6	7	9	6	12	Don’t know	

Don’t know	

10	3.8	3	4	3	5	4	(%)



Definitely yes	

Definitely yes	



























10	2	2	3	2	1	2	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	24.4	27	16	27	28	24	Mostly no	

Mostly no	





























10	52.4	49	56	55	49	53	Definitely no	

Definitely no	





























10	19.399999999999999	21	22	14	20	20	Don’t know	

Don’t know	

10	1.8	1	3	2	2	1	(%)
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				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（5） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				Sweden																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?78.4		?15.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?82.0		?8.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?62.0		?22.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?86.0		?12.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?84.0		?15.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?78.0		?18.0

																																		(%)

				Denmark																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?81.2		?8.6

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?83.0		?7.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?75.0		?13.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?78.0		?10.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?80.0		?7.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?90.0		?6.0



																																				*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																				*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  





								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		27.4		51.0		11.2		3.8		6.6		78.4		15.0

						年代別		18-29 y.o.		100		32.0		50.0		8.0		0.0		10.0		82.0		8.0

								30-39 y.o.		100		16.0		46.0		16.0		6.0		16.0		62.0		22.0

								40-49 y.o.		100		34.0		52.0		8.0		4.0		2.0		86.0		12.0

								50-59 y.o.		100		21.0		63.0		12.0		3.0		1.0		84.0		15.0

								60-69 y.o.		100		34.0		44.0		12.0		6.0		4.0		78.0		18.0







						Denmark				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		27.4		53.8		5.4		3.2		10.2		81.2		8.6

						年代別		18-29 y.o.		100		31.0		52.0		3.0		4.0		10.0		83.0		7.0

								30-39 y.o.		100		24.0		51.0		9.0		4.0		12.0		75.0		13.0

								40-49 y.o.		100		33.0		45.0		8.0		2.0		12.0		78.0		10.0

								50-59 y.o.		100		24.0		56.0		4.0		3.0		13.0		80.0		7.0

								60-69 y.o.		100		25.0		65.0		3.0		3.0		4.0		90.0		6.0





								Sweden

								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		27.4		51.0		11.2		3.8		6.6		78.4		15.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		32.0		50.0		8.0		0.0		10.0		82.0		8.0		0.0

								30-39 y.o.		100		16.0		46.0		16.0		6.0		16.0		62.0		22.0		0.0

								40-49 y.o.		100		34.0		52.0		8.0		4.0		2.0		86.0		12.0		0.0

								50-59 y.o.		100		21.0		63.0		12.0		3.0		1.0		84.0		15.0		0.0

								60-69 y.o.		100		34.0		44.0		12.0		6.0		4.0		78.0		18.0		0.0



								Denmark

								 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		27.4		53.8		5.4		3.2		10.2		81.2		8.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		31.0		52.0		3.0		4.0		10.0		83.0		7.0		0.0

								30-39 y.o.		100		24.0		51.0		9.0		4.0		12.0		75.0		13.0		0.0

								40-49 y.o.		100		33.0		45.0		8.0		2.0		12.0		78.0		10.0		0.0

								50-59 y.o.		100		24.0		56.0		4.0		3.0		13.0		80.0		7.0		0.0

								60-69 y.o.		100		25.0		65.0		3.0		3.0		4.0		90.0		6.0		0.0
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コメント記入欄

Definitely yes	

Definitely yes	



























10	27.4	32	16	34	21	34	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	51	50	46	52	63	44	Mostly no	

Mostly no	





























10	11.2	8	16	8	12	12	Definitely no	

Definitely no	





























10	3.8	0	6	4	3	6	Don’t know	

Don’t know	

10	6.6	10	16	2	1	4	(%)



Definitely yes	

Definitely yes	



























10	27.4	31	24	33	24	25	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	53.8	52	51	45	56	65	Mostly no	

Mostly no	





























10	5.4	3	9	8	4	3	Definitely no	

Definitely no	





























10	3.2	4	4	2	3	3	Don’t know	

Don’t know	

10	10.199999999999999	10	12	12	13	4	(%)
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				2-2.子どもに掛かる費用 コ カ ヒヨウ











				Q9.What percentage of your household's budget do you use on your children? (Choose 1 answer only)



																																Average（％）

				By country		Japan		(n=267)																								?34.4

						Denmark		(n=277)																								?29.6

						Sweden		(n=260)																								?31.8

						France		(n=270)																								?34.9

						Korea		(n=282)																								?37.1

						USA		(n=298)																								?38.5

						China		(n=399)																								?41.1

						Italy		(n=294)																								?41.3

										※ Only for Respondents with children																						List in ascending order of the Average score（Excluding Japan）





						Q9.What percentage of your household's budget do you use on your children? (Choose 1 answer only)



								回答者数		About 10%		About 20%		About 30%		About 40%		About 50%		More than 50%		Average（％）

										10		10		10		10		10		10

				1		Japan		267		12.7		22.5		29.2		12.0		10.5		13.1		34.4

				8		Denmark		277		24.2		23.8		18.4		14.4		13.0		6.1		29.6

				7		Sweden		260		16.5		24.2		25.8		11.9		13.5		8.1		31.8

				5		France		270		7.0		17.4		37.0		18.5		11.1		8.9		34.9

				4		Korea		282		10.3		17.0		29.4		15.6		12.8		14.9		37.1

				2		USA		298		13.8		11.1		22.1		18.1		20.8		14.1		38.5

				3		China		399		2.5		9.5		31.3		25.6		15.8		15.3		41.1

				6		Italy		294		4.1		10.2		25.9		23.1		22.8		13.9		41.3





						 Q9.家計の中で、子どもに掛かる費用はどの程度の比率を占めていますか。（ひとつだけ）

						Q9.What percentage of your household's budget do you use on your children? (Choose 1 answer only)

										約10％		約20％		約30％		約40％		約50％		50％ 超		平均（％）

						表側		回答者数		About 10%		About 20%		About 30%		About 40%		About 50%		More than 50%		Average（％）		無回答

						Total		2347		10.9		16.4		27.5		17.9		15.2		12.1		36.4		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		267		12.7		22.5		29.2		12.0		10.5		13.1		34.4		0.0				日本		日本		Japan

				8		Denmark		277		24.2		23.8		18.4		14.4		13.0		6.1		29.6		0.0				デンマーク		アメリカ		USA

				7		Sweden		260		16.5		24.2		25.8		11.9		13.5		8.1		31.8		0.0				スウェーデン		中国		China

				5		France		270		7.0		17.4		37.0		18.5		11.1		8.9		34.9		0.0				フランス		韓国		Korea

				4		Korea		282		10.3		17.0		29.4		15.6		12.8		14.9		37.1		0.0				韓国		フランス		France

				2		USA		298		13.8		11.1		22.1		18.1		20.8		14.1		38.5		0.0				アメリカ		イタリア		Italy

				3		China		399		2.5		9.5		31.3		25.6		15.8		15.3		41.1		0.0				中国		スウェーデン		Sweden

				6		Italy		294		4.1		10.2		25.9		23.1		22.8		13.9		41.3		0.0				イタリア		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

About 10%	About 10%	

About 10%	



























Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	12.7	24.2	16.5	7	10.3	13.8	2.5	4.0999999999999996	About 20%	About 20%	

About 20%	





























Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	22.5	23.8	24.2	17.399999999999999	17	11.1	9.5	10.199999999999999	About 30%	About 30%	

About 30%	





























Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	29.2	18.399999999999999	25.8	37	29.4	22.1	31.3	25.9	About 40%	About 40%	

About 40%	





























Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	12	14.4	11.9	18.5	15.6	18.100000000000001	25.6	23.1	About 50%	About 50%	

About 50%	

Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	10.5	13	13.5	11.1	12.8	20.8	15.8	22.8	More than 50%	More than 50%	

More than 50%	

Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	13.1	6.1	8.1	8.9	14.9	14.1	15.3	13.9	(%)
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				2-3.少子化対策に対する評価（1） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



																																Average
(point)

				By country		Japan		(N=500)																								2.2

						China		(N=500)																								3.4

						USA		(N=500)																								3.0

						Denmark		(N=500)																								2.9

						Sweden		(N=500)																								2.8

						France		(N=500)																								2.7

						Italy		(N=500)																								2.4

						Korea		(N=500)																								2.3

																																List in descending order of the Average score（Excluding Japan）





						Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								回答者数		1		2		3		4		5		Average
(point)

										10		10		10		10		10

				1		Japan		500		23.0		40.4		34.0		2.4		0.2		2.2

				3		China		500		3.2		12.8		41.8		30.0		12.2		3.4

				2		USA		500		9.6		11.8		57.2		14.4		7.0		3.0

				8		Denmark		500		5.4		14.0		66.6		10.2		3.8		2.9

				7		Sweden		500		9.2		14.0		64.8		8.8		3.2		2.8

				5		France		500		13.4		19.8		51.8		11.0		4.0		2.7

				6		Italy		500		22.4		33.6		34.0		6.4		3.6		2.4

				4		Korea		500		21.4		38.4		32.6		5.4		2.2		2.3





						 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）

						Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?

										1点		2点		3点		4点		5点		平均（点）

						表側		回答者数		1		2		3		4		5		Average
(point)		無回答				average（％）

						Total		4000		13.5		23.1		47.9		11.1		4.5		2.7		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		23.0		40.4		34.0		2.4		0.2		2.2		0.0				日本		日本		Japan

				3		China		500		3.2		12.8		41.8		30.0		12.2		3.4		0.0				中国		アメリカ		USA

				2		USA		500		9.6		11.8		57.2		14.4		7.0		3		0.0				アメリカ		中国		China

				8		Denmark		500		5.4		14.0		66.6		10.2		3.8		2.9		0.0				デンマーク		韓国		Korea

				7		Sweden		500		9.2		14.0		64.8		8.8		3.2		2.8		0.0				スウェーデン		フランス		France

				5		France		500		13.4		19.8		51.8		11.0		4.0		2.7		0.0				フランス		イタリア		Italy

				6		Italy		500		22.4		33.6		34.0		6.4		3.6		2.4		0.0				イタリア		スウェーデン		Sweden

				4		Korea		500		21.4		38.4		32.6		5.4		2.2		2.3		0.0				韓国		デンマーク		Denmark
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1	1	

1	



























Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	23	3.2	9.6	5.4	9.1999999999999993	13.4	22.4	21.4	2	2	

2	





























Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	40.4	12.8	11.8	14	14	19.8	33.6	38.4	3	3	

3	





























Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	34	41.8	57.2	66.599999999999994	64.8	51.8	34	32.6	4	4	

4	





























Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	2.4	30	14.4	10.199999999999999	8.8000000000000007	11	6.4	5.4	5	5	

5	

Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	0.2	12.2	7	3.8	3.2	4	3.6	2.2000000000000002	(%)





2-3 (2)



				2-3.少子化対策に対する評価（2） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



				Japan																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.1

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.1

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.3



				USA																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								3.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.7

								30-39 y.o.		(n=100)																								3.4

								40-49 y.o.		(n=100)																								3.0

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.9

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.9











								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



						Japan				回答者数		1		2		3		4		5		Average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		23.0		40.4		34.0		2.4		0.2		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		23.0		42.0		34.0		1.0		0.0		2.1

								30-39 y.o.		100		24.0		45.0		29.0		1.0		1.0		2.1

								40-49 y.o.		100		29.0		39.0		29.0		3.0		0.0		2.1

								50-59 y.o.		100		25.0		32.0		39.0		4.0		0.0		2.2

								60-69 y.o.		100		14.0		44.0		39.0		3.0		0.0		2.3







						USA				回答者数		1		2		3		4		5		Average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		9.6		11.8		57.2		14.4		7.0		3.0

						年代別		18-29 y.o.		100		14.0		22.0		47.0		13.0		4.0		2.7

								30-39 y.o.		100		3.0		9.0		47.0		25.0		16.0		3.4

								40-49 y.o.		100		8.0		7.0		64.0		16.0		5.0		3.0

								50-59 y.o.		100		13.0		9.0		62.0		11.0		5.0		2.9

								60-69 y.o.		100		10.0		12.0		66.0		7.0		5.0		2.9





								Japan

								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		Average
(pt.)		無回答

								Total		500		23.0		40.4		34.0		2.4		0.2		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		23.0		42.0		34.0		1.0		0.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		24.0		45.0		29.0		1.0		1.0		2.1		0.0

								40-49 y.o.		100		29.0		39.0		29.0		3.0		0.0		2.1		0.0

								50-59 y.o.		100		25.0		32.0		39.0		4.0		0.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		14.0		44.0		39.0		3.0		0.0		2.3		0.0





								USA

								 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		Average
(pt.)		無回答

								Total		500		9.6		11.8		57.2		14.4		7.0		3		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		14.0		22.0		47.0		13.0		4.0		2.7		0.0

								30-39 y.o.		100		3.0		9.0		47.0		25.0		16.0		3.4		0.0

								40-49 y.o.		100		8.0		7.0		64.0		16.0		5.0		3		0.0

								50-59 y.o.		100		13.0		9.0		62.0		11.0		5.0		2.9		0.0

								60-69 y.o.		100		10.0		12.0		66.0		7.0		5.0		2.9		0.0
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				2-3.少子化対策に対する評価（3） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



				China																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								3.4

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								3.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								3.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								3.1

								50-59 y.o.		(n=100)																								3.5

								60-69 y.o.		(n=100)																								3.9



				Korea																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.3

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.5

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.2

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.3

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2











								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



						China				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		3.2		12.8		41.8		30.0		12.2		3.4

						年代別		18-29 y.o.		100		2.0		16.0		48.0		30.0		4.0		3.2

								30-39 y.o.		100		5.0		11.0		48.0		33.0		3.0		3.2

								40-49 y.o.		100		6.0		18.0		46.0		24.0		6.0		3.1

								50-59 y.o.		100		3.0		13.0		37.0		30.0		17.0		3.5

								60-69 y.o.		100		0.0		6.0		30.0		33.0		31.0		3.9







						Korea				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		21.4		38.4		32.6		5.4		2.2		2.3

						年代別		18-29 y.o.		100		18.0		30.0		40.0		7.0		5.0		2.5

								30-39 y.o.		100		25.0		42.0		24.0		6.0		3.0		2.2

								40-49 y.o.		100		17.0		46.0		33.0		4.0		0.0		2.2

								50-59 y.o.		100		16.0		49.0		28.0		6.0		1.0		2.3

								60-69 y.o.		100		31.0		25.0		38.0		4.0		2.0		2.2





								China

								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		3.2		12.8		41.8		30.0		12.2		3.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		2.0		16.0		48.0		30.0		4.0		3.2		0.0

								30-39 y.o.		100		5.0		11.0		48.0		33.0		3.0		3.2		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		18.0		46.0		24.0		6.0		3.1		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		13.0		37.0		30.0		17.0		3.5		0.0

								60-69 y.o.		100		0.0		6.0		30.0		33.0		31.0		3.9		0.0





								Korea

								 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		21.4		38.4		32.6		5.4		2.2		2.3		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		18.0		30.0		40.0		7.0		5.0		2.5		0.0

								30-39 y.o.		100		25.0		42.0		24.0		6.0		3.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		17.0		46.0		33.0		4.0		0.0		2.2		0.0

								50-59 y.o.		100		16.0		49.0		28.0		6.0		1.0		2.3		0.0

								60-69 y.o.		100		31.0		25.0		38.0		4.0		2.0		2.2		0.0
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				2-3.少子化対策に対する評価（4） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



				France																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.7

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.7

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.7

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.8

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.8

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.7



				Italy																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.4

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.5

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.3

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.4

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.4











								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



						France				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		13.4		19.8		51.8		11.0		4.0		2.7

						年代別		18-29 y.o.		100		13.0		23.0		52.0		9.0		3.0		2.7

								30-39 y.o.		100		19.0		19.0		41.0		16.0		5.0		2.7

								40-49 y.o.		100		12.0		21.0		51.0		10.0		6.0		2.8

								50-59 y.o.		100		9.0		17.0		61.0		11.0		2.0		2.8

								60-69 y.o.		100		14.0		19.0		54.0		9.0		4.0		2.7







						Italy				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		22.4		33.6		34.0		6.4		3.6		2.4

						年代別		18-29 y.o.		100		16.0		38.0		31.0		12.0		3.0		2.5

								30-39 y.o.		100		25.0		34.0		35.0		3.0		3.0		2.3

								40-49 y.o.		100		19.0		34.0		40.0		4.0		3.0		2.4

								50-59 y.o.		100		30.0		33.0		26.0		7.0		4.0		2.2

								60-69 y.o.		100		22.0		29.0		38.0		6.0		5.0		2.4





								France

								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		13.4		19.8		51.8		11.0		4.0		2.7		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		13.0		23.0		52.0		9.0		3.0		2.7		0.0

								30-39 y.o.		100		19.0		19.0		41.0		16.0		5.0		2.7		0.0

								40-49 y.o.		100		12.0		21.0		51.0		10.0		6.0		2.8		0.0

								50-59 y.o.		100		9.0		17.0		61.0		11.0		2.0		2.8		0.0

								60-69 y.o.		100		14.0		19.0		54.0		9.0		4.0		2.7		0.0





								Italy

								 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		22.4		33.6		34.0		6.4		3.6		2.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		16.0		38.0		31.0		12.0		3.0		2.5		0.0

								30-39 y.o.		100		25.0		34.0		35.0		3.0		3.0		2.3		0.0

								40-49 y.o.		100		19.0		34.0		40.0		4.0		3.0		2.4		0.0

								50-59 y.o.		100		30.0		33.0		26.0		7.0		4.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		22.0		29.0		38.0		6.0		5.0		2.4		0.0
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				2-3.少子化対策に対する評価（5） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



				Sweden																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.8

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.7

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.9

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.8

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.9



				Denmark																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.9

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.9

								30-39 y.o.		(n=100)																								3.0

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.9

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.9

								60-69 y.o.		(n=100)																								3.0











								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



						Sweden				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		9.2		14.0		64.8		8.8		3.2		2.8

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		15.0		64.0		8.0		4.0		2.8

								30-39 y.o.		100		10.0		17.0		68.0		3.0		2.0		2.7

								40-49 y.o.		100		6.0		11.0		69.0		12.0		2.0		2.9

								50-59 y.o.		100		10.0		15.0		64.0		8.0		3.0		2.8

								60-69 y.o.		100		11.0		12.0		59.0		13.0		5.0		2.9







						Denmark				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		5.4		14.0		66.6		10.2		3.8		2.9

						年代別		18-29 y.o.		100		4.0		19.0		62.0		11.0		4.0		2.9

								30-39 y.o.		100		4.0		15.0		63.0		13.0		5.0		3.0

								40-49 y.o.		100		7.0		17.0		63.0		10.0		3.0		2.9

								50-59 y.o.		100		7.0		8.0		75.0		8.0		2.0		2.9

								60-69 y.o.		100		5.0		11.0		70.0		9.0		5.0		3.0





								Sweden

								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		9.2		14.0		64.8		8.8		3.2		2.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		15.0		64.0		8.0		4.0		2.8		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		17.0		68.0		3.0		2.0		2.7		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		11.0		69.0		12.0		2.0		2.9		0.0

								50-59 y.o.		100		10.0		15.0		64.0		8.0		3.0		2.8		0.0

								60-69 y.o.		100		11.0		12.0		59.0		13.0		5.0		2.9		0.0





								Denmark

								 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		5.4		14.0		66.6		10.2		3.8		2.9		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		4.0		19.0		62.0		11.0		4.0		2.9		0.0

								30-39 y.o.		100		4.0		15.0		63.0		13.0		5.0		3		0.0

								40-49 y.o.		100		7.0		17.0		63.0		10.0		3.0		2.9		0.0

								50-59 y.o.		100		7.0		8.0		75.0		8.0		2.0		2.9		0.0

								60-69 y.o.		100		5.0		11.0		70.0		9.0		5.0		3		0.0
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				2-4.少子化対策として求めるもの ショウシカ タイサク モト











				Q7.What kind of measures in response to the declining birthrate would you like to see? (Choose as many answers as you like)









										Provision of environment to make it easy to work*		Government support for childbirth and parenting costs		Enhancing company-based initiatives on childbirth and child care for employees		Parenting support from pregnancy to end of schooling		Boosting male participation in housework and child care		Government support including full payment of fertility treatment costs		Making paternity leave mandatory		Childcare allowance that provides additional support for more than one child		Increased pension according the number of children you have		Promotion of 2-3 generations living together or living nearby		Other

				By country		Japan		(N=500)		?75.6		?60.8		?60.4		?57.0		?48.2		?41.8		?34.8		?31.6		?29.8		?10.6		?2.8		(%)

						USA		(N=500)		?45.6		?32.2		?38.0		?28.6		?33.6		?20.4		?34.8		?36.6		?19.0		?17.0		?14.6

						China		(N=500)		?47.0		?52.2		?48.2		?41.8		?34.8		?29.6		?35.4		?49.6		?38.2		?20.2		?2.4

						Korea		(N=500)		?61.6		?55.0		?40.2		?49.2		?48.0		?24.4		?34.8		?31.0		?29.2		?12.4		?6.0

						France		(N=500)		?50.8		?18.6		?38.4		?22.4		?29.8		?23.2		?33.8		?35.0		?22.8		?11.6		?9.6

						Italy		(N=500)		?71.2		?63.2		?48.8		?29.8		?26.0		?27.6		?31.6		?50.2		?28.6		?9.0		?3.8

						Sweden		(N=500)		?49.0		?29.6		?23.2		?22.4		?34.8		?25.8		?19.8		?23.6		?22.2		?13.2		?16.4

						Denmark		(N=500)		?51.0		?23.8		?28.8		?12.6		?23.4		?26.0		?27.2		?28.0		?12.4		?14.0		?16.4

										* Provision of environment to make it easy to work (flextime system, working from home via the internet etc.)

										※List in descending order of Japan's score without "Other"（From left to right）







						Q7.What kind of measures in response to the declining birthrate would you like to see? (Choose as many answers as you like)



				日本の降順ソート ニホン コウジュン						1		2		3		4		5		6		7		8		9		10		11

								回答者数		Provision of environment to make it easy to work*		Government support for childbirth and parenting costs		Enhancing company-based initiatives on childbirth and child care for employees		Parenting support from pregnancy to end of schooling		Boosting male participation in housework and child care		Government support including full payment of fertility treatment costs		Making paternity leave mandatory		Childcare allowance that provides additional support for more than one child		Increased pension according the number of children you have		Promotion of 2-3 generations living together or living nearby		Other

				Japan (N=500)		Japan		500		75.6		60.8		60.4		57.0		48.2		41.8		34.8		31.6		29.8		10.6		2.8

						USA		500		45.6		32.2		38.0		28.6		33.6		20.4		34.8		36.6		19.0		17.0		14.6

						China		500		47.0		52.2		48.2		41.8		34.8		29.6		35.4		49.6		38.2		20.2		2.4

						Korea		500		61.6		55.0		40.2		49.2		48.0		24.4		34.8		31.0		29.2		12.4		6.0

						France		500		50.8		18.6		38.4		22.4		29.8		23.2		33.8		35.0		22.8		11.6		9.6

						Italy		500		71.2		63.2		48.8		29.8		26.0		27.6		31.6		50.2		28.6		9.0		3.8

						Sweden		500		49.0		29.6		23.2		22.4		34.8		25.8		19.8		23.6		22.2		13.2		16.4

						Denmark		500		51.0		23.8		28.8		12.6		23.4		26.0		27.2		28.0		12.4		14.0		16.4





						Q7.どのような少子化対策を求めますか。（いくつでも）

						Q7.What kind of measures in response to the declining birthrate would you like to see? (Choose as many answers as you like)



								データ順 ジュン		1		2		3		4		5		6		7		8		9		10		11

								RANK		2		8		9		4		6		1		3		5		7		10		11

				1				RANK ダブりなし		2		8		9		4		6		1		3		5		7		10		11

				2		表側		回答者数		Government support for childbirth and parenting costs		Childcare allowance that provides additional support for more than one child		Increased pension according the number of children you have		Parenting support from pregnancy to end of schooling		Government support including full payment of fertility treatment costs		Provision of environment to make it easy to work*		Enhancing company-based initiatives on childbirth and child care for employees		Boosting male participation in housework and child care		Making paternity leave mandatory		Promotion of 2-3 generations living together or living nearby		Other		無回答

				3		Total		4000		41.9		35.7		25.3		33.0		27.4		56.5		40.8		34.8		31.5		13.5		9.0		0.0

				4																Provision of environment to make it easy to work (flextime system, working from home via the internet etc.)

				5		PAT.8か国（ひとつだけ）

				6		Japan		500		60.8		31.6		29.8		57.0		41.8		75.6		60.4		48.2		34.8		10.6		2.8		0.0

				7		USA		500		32.2		36.6		19.0		28.6		20.4		45.6		38.0		33.6		34.8		17.0		14.6		0.0

				8		China		500		52.2		49.6		38.2		41.8		29.6		47.0		48.2		34.8		35.4		20.2		2.4		0.0

				9		Korea		500		55.0		31.0		29.2		49.2		24.4		61.6		40.2		48.0		34.8		12.4		6.0		0.0

				10		France		500		18.6		35.0		22.8		22.4		23.2		50.8		38.4		29.8		33.8		11.6		9.6		0.0

				11		Italy		500		63.2		50.2		28.6		29.8		27.6		71.2		48.8		26.0		31.6		9.0		3.8		0.0

				12		Sweden		500		29.6		23.6		22.2		22.4		25.8		49.0		23.2		34.8		19.8		13.2		16.4		0.0

				13		Denmark		500		23.8		28.0		12.4		12.6		26.0		51.0		28.8		23.4		27.2		14.0		16.4		0.0



										1		2		3		4		5		6		7		8		9

										出産、子育て費用に対する公的支援		多子加算を適用した児童手当制度		子ども数に応じた年金加算		妊娠期から就学終了までの子育て支援		不妊治療費の全額支給等の公的支援		働きやすい環境（フレックスタイム制、テレワークなど）の整備		従業員の出産・育児に対する企業の取り組み強化		家事・育児に対する男性の協力強化		父親の育児休暇取得の義務付け		２・３世代同居・近居の推進		その他
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コメント記入欄

Japan (N=500)	

75.599999999999994	60.8	60.4	57	48.2	41.8	34.799999999999997	31.6	29.8	10.6	2.8	







Top3（In each country）



3-1



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ①  リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)

																																Average number of people



				By country		Japan		(N=500)																								2.4

						USA		(N=500)																								2.2

						China		(N=500)																								1.8

						Korea		(N=500)																								2.0

						France		(N=500)																								2.2

						Italy		(N=500)																								2.3

						Sweden		(N=500)																								2.2

						Denmark		(N=500)																								2.1







						Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average number of people

										10		10		10		10		10		10		10

				1		Japan		500		7.8		5.8		35.8		36.0		6.0		2.8		5.8		2.4

				2		USA		500		12.2		8.8		38.2		19.4		9.8		5.4		6.2		2.2

				3		China		500		5.2		26.2		53.2		11.8		2.2		0.8		0.6		1.8

				4		Korea		500		6.8		13.8		52.6		18.8		4.8		0.6		2.6		2.0

				5		France		500		7.0		7.2		49.4		23.2		7.0		2.0		4.2		2.2

				6		Italy		500		5.8		7.6		44.2		33.6		5.0		1.6		2.2		2.3

				7		Sweden		500		10.2		6.6		42.0		25.4		7.0		2.4		6.4		2.2

				8		Denmark		500		11.2		5.2		45.8		20.8		7.4		1.8		7.8		2.1





						 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）

						Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)

										1人(子どもは
いらない)		1人		2人		3人		4人		4人以上		わからない		平均（人）

						表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average number of people		無回答

						Total		4000		8.3		10.2		45.2		23.6		6.2		2.2		4.5		2.2		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		7.8		5.8		35.8		36.0		6.0		2.8		5.8		2.4		0.0

				2		USA		500		12.2		8.8		38.2		19.4		9.8		5.4		6.2		2.2		0.0

				3		China		500		5.2		26.2		53.2		11.8		2.2		0.8		0.6		1.8		0.0

				4		Korea		500		6.8		13.8		52.6		18.8		4.8		0.6		2.6		2		0.0

				5		France		500		7.0		7.2		49.4		23.2		7.0		2.0		4.2		2.2		0.0

				6		Italy		500		5.8		7.6		44.2		33.6		5.0		1.6		2.2		2.3		0.0

				7		Sweden		500		10.2		6.6		42.0		25.4		7.0		2.4		6.4		2.2		0.0

				8		Denmark		500		11.2		5.2		45.8		20.8		7.4		1.8		7.8		2.1		0.0
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0 (I don't want
 children)	0 (I don't want
 children)	

0 (I don't want
 children)	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	7.8	12.2	5.2	6.8	7	5.8	10.199999999999999	11.2	1	1	

1	





























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	5.8	8.8000000000000007	26.2	13.8	7.2	7.6	6.6	5.2	2	2	

2	





























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	35.799999999999997	38.200000000000003	53.2	52.6	49.4	44.2	42	45.8	3	3	

3	





























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	36	19.399999999999999	11.8	18.8	23.2	33.6	25.4	20.8	4	4	

4	

Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	6	9.8000000000000007	2.2000000000000002	4.8	7	5	7	7.4	5 or more	5 or more	

5 or more	

Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	2.8	5.4	0.8	0.6	2	1.6	2.4	1.8	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	5.8	6.2	0.6	2.6	4.2	2.2000000000000002	6.4	7.8	(%)





3-1 (1)_2



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ②　 リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



				Japan																														Average

								Total		(N=500)																								2.4

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.3

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.5

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.4

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.5



				USA																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.3

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.5

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.4

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.1

								60-69 y.o.		(n=100)																								1.9











								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		7.8		5.8		35.8		36.0		6.0		2.8		5.8		2.4

						年代別		18-29 y.o.		100		10.0		8.0		42.0		28.0		8.0		3.0		1.0		2.3

								30-39 y.o.		100		8.0		6.0		33.0		40.0		7.0		5.0		1.0		2.5

								40-49 y.o.		100		9.0		3.0		34.0		33.0		7.0		4.0		10.0		2.4

								50-59 y.o.		100		8.0		7.0		41.0		34.0		2.0		1.0		7.0		2.2

								60-69 y.o.		100		4.0		5.0		29.0		45.0		6.0		1.0		10.0		2.5







						USA				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		12.2		8.8		38.2		19.4		9.8		5.4		6.2		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		16.0		7.0		30.0		23.0		11.0		6.0		7.0		2.3

								30-39 y.o.		100		7.0		9.0		32.0		30.0		16.0		3.0		3.0		2.5

								40-49 y.o.		100		9.0		10.0		41.0		16.0		6.0		13.0		5.0		2.4

								50-59 y.o.		100		14.0		6.0		44.0		15.0		8.0		4.0		9.0		2.1

								60-69 y.o.		100		15.0		12.0		44.0		13.0		8.0		1.0		7.0		1.9





								Japan

								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		7.8		5.8		35.8		36.0		6.0		2.8		5.8		2.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		10.0		8.0		42.0		28.0		8.0		3.0		1.0		2.3		0.0

								30-39 y.o.		100		8.0		6.0		33.0		40.0		7.0		5.0		1.0		2.5		0.0

								40-49 y.o.		100		9.0		3.0		34.0		33.0		7.0		4.0		10.0		2.4		0.0

								50-59 y.o.		100		8.0		7.0		41.0		34.0		2.0		1.0		7.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		4.0		5.0		29.0		45.0		6.0		1.0		10.0		2.5		0.0





								USA

								 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		12.2		8.8		38.2		19.4		9.8		5.4		6.2		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		16.0		7.0		30.0		23.0		11.0		6.0		7.0		2.3		0.0

								30-39 y.o.		100		7.0		9.0		32.0		30.0		16.0		3.0		3.0		2.5		0.0

								40-49 y.o.		100		9.0		10.0		41.0		16.0		6.0		13.0		5.0		2.4		0.0

								50-59 y.o.		100		14.0		6.0		44.0		15.0		8.0		4.0		9.0		2.1		0.0

								60-69 y.o.		100		15.0		12.0		44.0		13.0		8.0		1.0		7.0		1.9		0.0
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0 (I don't want
 children)	

0 (I don't want
 children)	



























11	7.8	10	8	9	8	4	1	

1	





























10	5.8	8	6	3	7	5	2	
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10	35.799999999999997	42	33	34	41	29	3	

3	





























10	36	28	40	33	34	45	4	

4	

10	6	8	7	7	2	6	5 or more	

5 or more	10	2.8	3	5	4	1	1	Don’t know	

Don’t know	10	5.8	1	1	10	7	10	(%)



0 (I don't want
 children)	

0 (I don't want
 children)	



























11	12.2	16	7	9	14	15	1	

1	





























10	8.8000000000000007	7	9	10	6	12	2	

2	





























10	38.200000000000003	30	32	41	44	44	3	

3	





























10	19.399999999999999	23	30	16	15	13	4	

4	

10	9.8000000000000007	11	16	6	8	8	5 or more	

5 or more	10	5.4	6	3	13	4	1	Don’t know	

Don’t know	10	6.2	7	3	5	9	7	(%)





3-1 (1)_3



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ③　 リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



				China																														Average

								Total		(N=500)																								1.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								1.7

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.8

								40-49 y.o.		(n=100)																								1.8

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.0

								60-69 y.o.		(n=100)																								1.9



				Korea																														Average

								Total		(N=500)																								2.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								1.8

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.7

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.1

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.4

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2











								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		5.2		26.2		53.2		11.8		2.2		0.8		0.6		1.8

						年代別		18-29 y.o.		100		7.0		27.0		57.0		7.0		1.0		0.0		1.0		1.7

								30-39 y.o.		100		9.0		19.0		58.0		12.0		0.0		2.0		0.0		1.8

								40-49 y.o.		100		6.0		19.0		65.0		10.0		0.0		0.0		0.0		1.8

								50-59 y.o.		100		2.0		28.0		46.0		17.0		3.0		2.0		2.0		2.0

								60-69 y.o.		100		2.0		38.0		40.0		13.0		7.0		0.0		0.0		1.9







						Korea				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		6.8		13.8		52.6		18.8		4.8		0.6		2.6		2.0

						年代別		18-29 y.o.		100		10.0		19.0		52.0		6.0		9.0		0.0		4.0		1.8

								30-39 y.o.		100		10.0		22.0		59.0		9.0		0.0		0.0		0.0		1.7

								40-49 y.o.		100		6.0		11.0		54.0		22.0		3.0		1.0		3.0		2.1

								50-59 y.o.		100		3.0		6.0		49.0		33.0		6.0		1.0		2.0		2.4

								60-69 y.o.		100		5.0		11.0		49.0		24.0		6.0		1.0		4.0		2.2





								China

								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		5.2		26.2		53.2		11.8		2.2		0.8		0.6		1.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		7.0		27.0		57.0		7.0		1.0		0.0		1.0		1.7		0.0

								30-39 y.o.		100		9.0		19.0		58.0		12.0		0.0		2.0		0.0		1.8		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		19.0		65.0		10.0		0.0		0.0		0.0		1.8		0.0

								50-59 y.o.		100		2.0		28.0		46.0		17.0		3.0		2.0		2.0		2		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		38.0		40.0		13.0		7.0		0.0		0.0		1.9		0.0





								Korea

								 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		6.8		13.8		52.6		18.8		4.8		0.6		2.6		2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		10.0		19.0		52.0		6.0		9.0		0.0		4.0		1.8		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		22.0		59.0		9.0		0.0		0.0		0.0		1.7		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		11.0		54.0		22.0		3.0		1.0		3.0		2.1		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		6.0		49.0		33.0		6.0		1.0		2.0		2.4		0.0

								60-69 y.o.		100		5.0		11.0		49.0		24.0		6.0		1.0		4.0		2.2		0.0
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3-1 (1)_4



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ④　 リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



				France																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.3

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.3

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.3

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.1



				Italy																														Average

								Total		(N=500)																								2.3

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.4

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.3

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.4

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.3











								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		7.0		7.2		49.4		23.2		7.0		2.0		4.2		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		4.0		45.0		28.0		9.0		1.0		4.0		2.3

								30-39 y.o.		100		10.0		7.0		46.0		21.0		10.0		3.0		3.0		2.2

								40-49 y.o.		100		6.0		6.0		54.0		21.0		8.0		2.0		3.0		2.3

								50-59 y.o.		100		3.0		9.0		53.0		23.0		4.0		4.0		4.0		2.3

								60-69 y.o.		100		7.0		10.0		49.0		23.0		4.0		0.0		7.0		2.1







						Italy				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		5.8		7.6		44.2		33.6		5.0		1.6		2.2		2.3

						年代別		18-29 y.o.		100		8.0		9.0		51.0		28.0		3.0		0.0		1.0		2.1

								30-39 y.o.		100		6.0		8.0		38.0		34.0		9.0		2.0		3.0		2.4

								40-49 y.o.		100		2.0		12.0		42.0		36.0		3.0		2.0		3.0		2.3

								50-59 y.o.		100		7.0		6.0		40.0		36.0		5.0		4.0		2.0		2.4

								60-69 y.o.		100		6.0		3.0		50.0		34.0		5.0		0.0		2.0		2.3





								France

								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		7.0		7.2		49.4		23.2		7.0		2.0		4.2		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		4.0		45.0		28.0		9.0		1.0		4.0		2.3		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		7.0		46.0		21.0		10.0		3.0		3.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		6.0		54.0		21.0		8.0		2.0		3.0		2.3		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		9.0		53.0		23.0		4.0		4.0		4.0		2.3		0.0

								60-69 y.o.		100		7.0		10.0		49.0		23.0		4.0		0.0		7.0		2.1		0.0





								Italy

								 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		5.8		7.6		44.2		33.6		5.0		1.6		2.2		2.3		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		8.0		9.0		51.0		28.0		3.0		0.0		1.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		6.0		8.0		38.0		34.0		9.0		2.0		3.0		2.4		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		12.0		42.0		36.0		3.0		2.0		3.0		2.3		0.0

								50-59 y.o.		100		7.0		6.0		40.0		36.0		5.0		4.0		2.0		2.4		0.0

								60-69 y.o.		100		6.0		3.0		50.0		34.0		5.0		0.0		2.0		2.3		0.0
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3-1 (1)_5



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ⑤　 リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



				Sweden																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.9

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.4

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.3

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2



				Denmark																														Average

								Total		(N=500)																								2.1

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.0

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.1

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2











								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		10.2		6.6		42.0		25.4		7.0		2.4		6.4		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		14.0		3.0		45.0		27.0		8.0		1.0		2.0		2.2

								30-39 y.o.		100		18.0		4.0		41.0		23.0		2.0		2.0		10.0		1.9

								40-49 y.o.		100		9.0		5.0		41.0		25.0		10.0		5.0		5.0		2.4

								50-59 y.o.		100		4.0		10.0		41.0		32.0		4.0		3.0		6.0		2.3

								60-69 y.o.		100		6.0		11.0		42.0		20.0		11.0		1.0		9.0		2.2







						Denmark				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		11.2		5.2		45.8		20.8		7.4		1.8		7.8		2.1

						年代別		18-29 y.o.		100		11.0		0.0		47.0		29.0		6.0		1.0		6.0		2.2

								30-39 y.o.		100		10.0		7.0		44.0		18.0		8.0		4.0		9.0		2.2

								40-49 y.o.		100		14.0		12.0		38.0		18.0		8.0		1.0		9.0		2.0

								50-59 y.o.		100		11.0		4.0		46.0		21.0		6.0		1.0		11.0		2.1

								60-69 y.o.		100		10.0		3.0		54.0		18.0		9.0		2.0		4.0		2.2





								Sweden

								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		10.2		6.6		42.0		25.4		7.0		2.4		6.4		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		14.0		3.0		45.0		27.0		8.0		1.0		2.0		2.2		0.0

								30-39 y.o.		100		18.0		4.0		41.0		23.0		2.0		2.0		10.0		1.9		0.0

								40-49 y.o.		100		9.0		5.0		41.0		25.0		10.0		5.0		5.0		2.4		0.0

								50-59 y.o.		100		4.0		10.0		41.0		32.0		4.0		3.0		6.0		2.3		0.0

								60-69 y.o.		100		6.0		11.0		42.0		20.0		11.0		1.0		9.0		2.2		0.0





								Denmark

								 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		11.2		5.2		45.8		20.8		7.4		1.8		7.8		2.1		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		11.0		0.0		47.0		29.0		6.0		1.0		6.0		2.2		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		7.0		44.0		18.0		8.0		4.0		9.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		14.0		12.0		38.0		18.0		8.0		1.0		9.0		2		0.0

								50-59 y.o.		100		11.0		4.0		46.0		21.0		6.0		1.0		11.0		2.1		0.0

								60-69 y.o.		100		10.0		3.0		54.0		18.0		9.0		2.0		4.0		2.2		0.0
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3-2



				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ①  リソウ コ カズ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)

																																Average number of people



				By country		Japan		(N=500)																								2.3

						USA		(N=500)																								2.2

						China		(N=500)																								1.8

						Korea		(N=500)																								1.9

						France		(N=500)																								2.1

						Italy		(N=500)																								2.1

						Sweden		(N=500)																								2.2

						Denmark		(N=500)																								2.2







						Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average number of people

										10		10		10		10		10		10		10

				1		Japan		500		0.8		2.2		57.4		25.0		0.4		0.0		14.2		2.3

				2		USA		500		3.0		5.4		60.2		19.0		3.0		1.0		8.4		2.2

				3		China		500		1.4		23.6		64.6		7.6		1.0		0.6		1.2		1.8

				4		Korea		500		3.0		17.6		63.6		11.0		1.0		0.0		3.8		1.9

				5		France		500		1.0		6.0		71.0		10.2		0.8		0.4		10.6		2.1

				6		Italy		500		1.4		5.0		71.4		16.4		2.0		0.0		3.8		2.1

				7		Sweden		500		2.4		3.4		53.6		17.4		2.6		0.4		20.2		2.2

				8		Denmark		500		1.0		3.0		58.2		19.4		1.8		0.6		16.0		2.2





						 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）

						Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)

										0人		1人		2人		3人		4人		4人以上		わからない		平均（人）

						表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average number of people		無回答

						Total		4000		1.8		8.3		62.5		15.8		1.6		0.4		9.8		2.1		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		0.8		2.2		57.4		25.0		0.4		0.0		14.2		2.3		0.0

				2		USA		500		3.0		5.4		60.2		19.0		3.0		1.0		8.4		2.2		0.0

				3		China		500		1.4		23.6		64.6		7.6		1.0		0.6		1.2		1.8		0.0

				4		Korea		500		3.0		17.6		63.6		11.0		1.0		0.0		3.8		1.9		0.0

				5		France		500		1.0		6.0		71.0		10.2		0.8		0.4		10.6		2.1		0.0

				6		Italy		500		1.4		5.0		71.4		16.4		2.0		0.0		3.8		2.1		0.0

				7		Sweden		500		2.4		3.4		53.6		17.4		2.6		0.4		20.2		2.2		0.0

				8		Denmark		500		1.0		3.0		58.2		19.4		1.8		0.6		16.0		2.2		0.0
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Don’t know	

Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	14.2	8.4	1.2	3.8	10.6	3.8	20.2	16	(%)





3-2 (2)_2



				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ② リソウ コ カズ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



				Japan																														Average

								Total		(N=500)																								2.3

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.3

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.4



				USA																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.5

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.2

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.1

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.0











								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		0.8		2.2		57.4		25.0		0.4		0.0		14.2		2.3

						年代別		18-29 y.o.		100		1.0		2.0		70.0		15.0		0.0		0.0		12.0		2.1

								30-39 y.o.		100		2.0		3.0		51.0		24.0		0.0		0.0		20.0		2.2

								40-49 y.o.		100		0.0		1.0		57.0		27.0		0.0		0.0		15.0		2.3

								50-59 y.o.		100		1.0		4.0		60.0		22.0		0.0		0.0		13.0		2.2

								60-69 y.o.		100		0.0		1.0		49.0		37.0		2.0		0.0		11.0		2.4







						USA				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		3.0		5.4		60.2		19.0		3.0		1.0		8.4		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		4.0		4.0		61.0		21.0		0.0		1.0		9.0		2.1

								30-39 y.o.		100		2.0		7.0		44.0		33.0		8.0		2.0		4.0		2.5

								40-49 y.o.		100		2.0		5.0		65.0		15.0		5.0		1.0		7.0		2.2

								50-59 y.o.		100		5.0		3.0		66.0		16.0		1.0		0.0		9.0		2.1

								60-69 y.o.		100		2.0		8.0		65.0		10.0		1.0		1.0		13.0		2.0





								Japan

								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		0.8		2.2		57.4		25.0		0.4		0.0		14.2		2.3		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		1.0		2.0		70.0		15.0		0.0		0.0		12.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		3.0		51.0		24.0		0.0		0.0		20.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		0.0		1.0		57.0		27.0		0.0		0.0		15.0		2.3		0.0

								50-59 y.o.		100		1.0		4.0		60.0		22.0		0.0		0.0		13.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		0.0		1.0		49.0		37.0		2.0		0.0		11.0		2.4		0.0





								USA

								 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		3.0		5.4		60.2		19.0		3.0		1.0		8.4		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		4.0		4.0		61.0		21.0		0.0		1.0		9.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		7.0		44.0		33.0		8.0		2.0		4.0		2.5		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		5.0		65.0		15.0		5.0		1.0		7.0		2.2		0.0

								50-59 y.o.		100		5.0		3.0		66.0		16.0		1.0		0.0		9.0		2.1		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		8.0		65.0		10.0		1.0		1.0		13.0		2		0.0
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				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ③ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



				China																														Average

								Total		(N=500)																								1.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								1.8

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.9

								40-49 y.o.		(n=100)																								1.8

								50-59 y.o.		(n=100)																								1.9

								60-69 y.o.		(n=100)																								1.8



				Korea																														Average

								Total		(N=500)																								1.9

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								1.7

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.7

								40-49 y.o.		(n=100)																								1.9

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.1

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.0











								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		1.4		23.6		64.6		7.6		1.0		0.6		1.2		1.8

						年代別		18-29 y.o.		100		1.0		21.0		75.0		1.0		0.0		1.0		1.0		1.8

								30-39 y.o.		100		2.0		16.0		69.0		10.0		0.0		1.0		2.0		1.9

								40-49 y.o.		100		2.0		18.0		75.0		4.0		0.0		0.0		1.0		1.8

								50-59 y.o.		100		0.0		28.0		58.0		9.0		2.0		1.0		2.0		1.9

								60-69 y.o.		100		2.0		35.0		46.0		14.0		3.0		0.0		0.0		1.8







						Korea				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		3.0		17.6		63.6		11.0		1.0		0.0		3.8		1.9

						年代別		18-29 y.o.		100		8.0		25.0		51.0		8.0		2.0		0.0		6.0		1.7

								30-39 y.o.		100		2.0		28.0		64.0		2.0		0.0		0.0		4.0		1.7

								40-49 y.o.		100		2.0		12.0		73.0		10.0		0.0		0.0		3.0		1.9

								50-59 y.o.		100		1.0		9.0		71.0		16.0		2.0		0.0		1.0		2.1

								60-69 y.o.		100		2.0		14.0		59.0		19.0		1.0		0.0		5.0		2.0





								China

								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		1.4		23.6		64.6		7.6		1.0		0.6		1.2		1.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		1.0		21.0		75.0		1.0		0.0		1.0		1.0		1.8		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		16.0		69.0		10.0		0.0		1.0		2.0		1.9		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		18.0		75.0		4.0		0.0		0.0		1.0		1.8		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		28.0		58.0		9.0		2.0		1.0		2.0		1.9		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		35.0		46.0		14.0		3.0		0.0		0.0		1.8		0.0





								Korea

								 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		3.0		17.6		63.6		11.0		1.0		0.0		3.8		1.9		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		8.0		25.0		51.0		8.0		2.0		0.0		6.0		1.7		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		28.0		64.0		2.0		0.0		0.0		4.0		1.7		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		12.0		73.0		10.0		0.0		0.0		3.0		1.9		0.0

								50-59 y.o.		100		1.0		9.0		71.0		16.0		2.0		0.0		1.0		2.1		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		14.0		59.0		19.0		1.0		0.0		5.0		2		0.0
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				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ④ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



				France																														Average

								Total		(N=500)																								2.1

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.0

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.0

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.0

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.1



				Italy																														Average

								Total		(N=500)																								2.1

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.1

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.2

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.1











								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		1.0		6.0		71.0		10.2		0.8		0.4		10.6		2.1

						年代別		18-29 y.o.		100		1.0		5.0		63.0		13.0		2.0		1.0		15.0		2.2

								30-39 y.o.		100		2.0		10.0		65.0		12.0		1.0		0.0		10.0		2.0

								40-49 y.o.		100		1.0		9.0		73.0		6.0		0.0		1.0		10.0		2.0

								50-59 y.o.		100		0.0		5.0		76.0		7.0		1.0		0.0		11.0		2.0

								60-69 y.o.		100		1.0		1.0		78.0		13.0		0.0		0.0		7.0		2.1







						Italy				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		1.4		5.0		71.4		16.4		2.0		0.0		3.8		2.1

						年代別		18-29 y.o.		100		3.0		4.0		76.0		11.0		3.0		0.0		3.0		2.1

								30-39 y.o.		100		2.0		8.0		64.0		20.0		3.0		0.0		3.0		2.1

								40-49 y.o.		100		0.0		5.0		73.0		18.0		1.0		0.0		3.0		2.2

								50-59 y.o.		100		0.0		6.0		71.0		16.0		3.0		0.0		4.0		2.2

								60-69 y.o.		100		2.0		2.0		73.0		17.0		0.0		0.0		6.0		2.1





								France

								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		1.0		6.0		71.0		10.2		0.8		0.4		10.6		2.1		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		1.0		5.0		63.0		13.0		2.0		1.0		15.0		2.2		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		10.0		65.0		12.0		1.0		0.0		10.0		2		0.0

								40-49 y.o.		100		1.0		9.0		73.0		6.0		0.0		1.0		10.0		2		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		5.0		76.0		7.0		1.0		0.0		11.0		2		0.0

								60-69 y.o.		100		1.0		1.0		78.0		13.0		0.0		0.0		7.0		2.1		0.0





								Italy

								 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		1.4		5.0		71.4		16.4		2.0		0.0		3.8		2.1		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		3.0		4.0		76.0		11.0		3.0		0.0		3.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		8.0		64.0		20.0		3.0		0.0		3.0		2.1		0.0

								40-49 y.o.		100		0.0		5.0		73.0		18.0		1.0		0.0		3.0		2.2		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		6.0		71.0		16.0		3.0		0.0		4.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		2.0		73.0		17.0		0.0		0.0		6.0		2.1		0.0
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コメント記入欄

0	

0	



























10	1	1	2	1	0	1	1	

1	
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10	71	63	65	73	76	78	3	
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10	10.199999999999999	13	12	6	7	13	4	

4	

10	0.8	2	1	0	1	0	5 or more	

5 or more	10	0.4	1	0	1	0	0	Don’t know	

Don’t know	10	10.6	15	10	10	11	7	(%)



0	

0	



























10	1.4	3	2	0	0	2	1	

1	





























10	5	4	8	5	6	2	2	

2	





























10	71.400000000000006	76	64	73	71	73	3	

3	





























10	16.399999999999999	11	20	18	16	17	4	

4	

10	2	3	3	1	3	0	5 or more	

5 or more	10	0	0	0	0	0	0	Don’t know	

Don’t know	10	3.8	3	3	3	4	6	(%)





3-2 (2)_5



				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ⑤ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



				Sweden																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.1

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.3

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2



				Denmark																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.2

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.3

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.3











								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		2.4		3.4		53.6		17.4		2.6		0.4		20.2		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		6.0		3.0		52.0		16.0		2.0		1.0		20.0		2.1

								30-39 y.o.		100		4.0		4.0		47.0		13.0		4.0		0.0		28.0		2.1

								40-49 y.o.		100		1.0		1.0		54.0		21.0		3.0		1.0		19.0		2.3

								50-59 y.o.		100		0.0		3.0		62.0		16.0		3.0		0.0		16.0		2.2

								60-69 y.o.		100		1.0		6.0		53.0		21.0		1.0		0.0		18.0		2.2







						Denmark				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		1.0		3.0		58.2		19.4		1.8		0.6		16.0		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		2.0		2.0		64.0		17.0		1.0		0.0		14.0		2.2

								30-39 y.o.		100		0.0		4.0		59.0		15.0		1.0		2.0		19.0		2.2

								40-49 y.o.		100		2.0		6.0		54.0		17.0		5.0		0.0		16.0		2.2

								50-59 y.o.		100		0.0		0.0		64.0		19.0		0.0		1.0		16.0		2.3

								60-69 y.o.		100		1.0		3.0		50.0		29.0		2.0		0.0		15.0		2.3





								Sweden

								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		2.4		3.4		53.6		17.4		2.6		0.4		20.2		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		6.0		3.0		52.0		16.0		2.0		1.0		20.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		4.0		4.0		47.0		13.0		4.0		0.0		28.0		2.1		0.0

								40-49 y.o.		100		1.0		1.0		54.0		21.0		3.0		1.0		19.0		2.3		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		3.0		62.0		16.0		3.0		0.0		16.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		1.0		6.0		53.0		21.0		1.0		0.0		18.0		2.2		0.0





								Denmark

								 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		1.0		3.0		58.2		19.4		1.8		0.6		16.0		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		2.0		2.0		64.0		17.0		1.0		0.0		14.0		2.2		0.0

								30-39 y.o.		100		0.0		4.0		59.0		15.0		1.0		2.0		19.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		6.0		54.0		17.0		5.0		0.0		16.0		2.2		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		0.0		64.0		19.0		0.0		1.0		16.0		2.3		0.0

								60-69 y.o.		100		1.0		3.0		50.0		29.0		2.0		0.0		15.0		2.3		0.0
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4-1 (1)



				4-1婚外子の受容度（1）① コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)





						By country		Japan		(N=500)

								USA		(N=500)

								China		(N=500)

								Korea		(N=500)

								France		(N=500)

								Italy		(N=500)

								Sweden		(N=500)

								Denmark		(N=500)















								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



										回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Japan		500		66.6		14.0		19.4

								USA		500		51.6		40.6		7.8

								China		500		68.2		27.2		4.6

								Korea		500		56.2		30.8		13.0

								France		500		13.4		82.4		4.2

								Italy		500		17.6		76.8		5.6

								Sweden		500		11.4		84.8		3.8

								Denmark		500		12.2		82.0		5.8





								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)

												なる		ならない		わからない

								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		4000		37.2		54.8		8.0		0.0



								PAT.8か国（ひとつだけ）

								Japan		500		66.6		14.0		19.4		0.0

								USA		500		51.6		40.6		7.8		0.0

								China		500		68.2		27.2		4.6		0.0

								Korea		500		56.2		30.8		13.0		0.0

								France		500		13.4		82.4		4.2		0.0

								Italy		500		17.6		76.8		5.6		0.0

								Sweden		500		11.4		84.8		3.8		0.0

								Denmark		500		12.2		82.0		5.8		0.0
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Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	66.599999999999994	51.6	68.2	56.2	13.4	17.600000000000001	11.4	12.2	No	

No	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	14	40.6	27.2	30.8	82.4	76.8	84.8	82	Don’t know	

Don’t know	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	19.399999999999999	7.8	4.5999999999999996	13	4.2	5.6	3.8	5.8	(%)





4-1 (1)_2



				4-1婚外子の受容度（1）② コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



				Japan

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				USA

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		66.6		14.0		19.4

						年代別		18-29 y.o.		100		69.0		16.0		15.0

								30-39 y.o.		100		70.0		12.0		18.0

								40-49 y.o.		100		55.0		20.0		25.0

								50-59 y.o.		100		67.0		13.0		20.0

								60-69 y.o.		100		72.0		9.0		19.0







						USA				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		51.6		40.6		7.8

						年代別		18-29 y.o.		100		57.0		36.0		7.0

								30-39 y.o.		100		58.0		32.0		10.0

								40-49 y.o.		100		51.0		47.0		2.0

								50-59 y.o.		100		45.0		43.0		12.0

								60-69 y.o.		100		47.0		45.0		8.0





								Japan

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		66.6		14.0		19.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		69.0		16.0		15.0		0.0

								30-39 y.o.		100		70.0		12.0		18.0		0.0

								40-49 y.o.		100		55.0		20.0		25.0		0.0

								50-59 y.o.		100		67.0		13.0		20.0		0.0

								60-69 y.o.		100		72.0		9.0		19.0		0.0



								USA

								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		51.6		40.6		7.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		57.0		36.0		7.0		0.0

								30-39 y.o.		100		58.0		32.0		10.0		0.0

								40-49 y.o.		100		51.0		47.0		2.0		0.0

								50-59 y.o.		100		45.0		43.0		12.0		0.0

								60-69 y.o.		100		47.0		45.0		8.0		0.0
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Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	66.599999999999994	69	70	55	67	72	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	14	16	12	20	13	9	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	19.399999999999999	15	18	25	20	19	(%)



Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	51.6	57	58	51	45	47	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	40.6	36	32	47	43	45	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	7.8	7	10	2	12	8	(%)





4-1 (1)_3



				4-1婚外子の受容度（1）③ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



				China

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Korea

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		68.2		27.2		4.6

						年代別		18-29 y.o.		100		71.0		28.0		1.0

								30-39 y.o.		100		81.0		12.0		7.0

								40-49 y.o.		100		74.0		20.0		6.0

								50-59 y.o.		100		64.0		31.0		5.0

								60-69 y.o.		100		51.0		45.0		4.0







						Korea				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		56.2		30.8		13.0

						年代別		18-29 y.o.		100		52.0		26.0		22.0

								30-39 y.o.		100		48.0		39.0		13.0

								40-49 y.o.		100		51.0		37.0		12.0

								50-59 y.o.		100		63.0		29.0		8.0

								60-69 y.o.		100		67.0		23.0		10.0





								China

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		68.2		27.2		4.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		71.0		28.0		1.0		0.0

								30-39 y.o.		100		81.0		12.0		7.0		0.0

								40-49 y.o.		100		74.0		20.0		6.0		0.0

								50-59 y.o.		100		64.0		31.0		5.0		0.0

								60-69 y.o.		100		51.0		45.0		4.0		0.0



								Korea

								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		56.2		30.8		13.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		52.0		26.0		22.0		0.0

								30-39 y.o.		100		48.0		39.0		13.0		0.0

								40-49 y.o.		100		51.0		37.0		12.0		0.0

								50-59 y.o.		100		63.0		29.0		8.0		0.0

								60-69 y.o.		100		67.0		23.0		10.0		0.0
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Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	68.2	71	81	74	64	51	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	27.2	28	12	20	31	45	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	4.5999999999999996	1	7	6	5	4	(%)



Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	56.2	52	48	51	63	67	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	30.8	26	39	37	29	23	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	13	22	13	12	8	10	(%)





4-1 (1)_4



				4-1婚外子の受容度（1）④ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



				France

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Italy

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		13.4		82.4		4.2

						年代別		18-29 y.o.		100		12.0		83.0		5.0

								30-39 y.o.		100		15.0		80.0		5.0

								40-49 y.o.		100		13.0		85.0		2.0

								50-59 y.o.		100		18.0		79.0		3.0

								60-69 y.o.		100		9.0		85.0		6.0







						Italy				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		17.6		76.8		5.6

						年代別		18-29 y.o.		100		17.0		75.0		8.0

								30-39 y.o.		100		20.0		78.0		2.0

								40-49 y.o.		100		12.0		84.0		4.0

								50-59 y.o.		100		22.0		68.0		10.0

								60-69 y.o.		100		17.0		79.0		4.0





								France

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		13.4		82.4		4.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		12.0		83.0		5.0		0.0

								30-39 y.o.		100		15.0		80.0		5.0		0.0

								40-49 y.o.		100		13.0		85.0		2.0		0.0

								50-59 y.o.		100		18.0		79.0		3.0		0.0

								60-69 y.o.		100		9.0		85.0		6.0		0.0



								Italy

								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		17.6		76.8		5.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		17.0		75.0		8.0		0.0

								30-39 y.o.		100		20.0		78.0		2.0		0.0

								40-49 y.o.		100		12.0		84.0		4.0		0.0

								50-59 y.o.		100		22.0		68.0		10.0		0.0

								60-69 y.o.		100		17.0		79.0		4.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	13.4	12	15	13	18	9	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	82.4	83	80	85	79	85	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	4.2	5	5	2	3	6	(%)



Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	17.600000000000001	17	20	12	22	17	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	76.8	75	78	84	68	79	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	5.6	8	2	4	10	4	(%)





4-1 (1)_5



				4-1婚外子の受容度（1）⑤ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



				Sweden

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Denmark

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		11.4		84.8		3.8

						年代別		18-29 y.o.		100		22.0		75.0		3.0

								30-39 y.o.		100		10.0		84.0		6.0

								40-49 y.o.		100		11.0		86.0		3.0

								50-59 y.o.		100		6.0		92.0		2.0

								60-69 y.o.		100		8.0		87.0		5.0







						Denmark				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		12.2		82.0		5.8

						年代別		18-29 y.o.		100		24.0		70.0		6.0

								30-39 y.o.		100		15.0		76.0		9.0

								40-49 y.o.		100		9.0		88.0		3.0

								50-59 y.o.		100		3.0		94.0		3.0

								60-69 y.o.		100		10.0		82.0		8.0





								Sweden

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		11.4		84.8		3.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		22.0		75.0		3.0		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		84.0		6.0		0.0

								40-49 y.o.		100		11.0		86.0		3.0		0.0

								50-59 y.o.		100		6.0		92.0		2.0		0.0

								60-69 y.o.		100		8.0		87.0		5.0		0.0



								Denmark

								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		12.2		82.0		5.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		24.0		70.0		6.0		0.0

								30-39 y.o.		100		15.0		76.0		9.0		0.0

								40-49 y.o.		100		9.0		88.0		3.0		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		94.0		3.0		0.0

								60-69 y.o.		100		10.0		82.0		8.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	11.4	22	10	11	6	8	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	84.8	75	84	86	92	87	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	3.8	3	6	3	2	5	(%)



Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	12.2	24	15	9	3	10	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	82	70	76	88	94	82	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	5.8	6	9	3	3	8	(%)





4-1 (2)



				4-1婚外子の受容度（2）① コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																(%)

																														Top 2		Bottom 2

				By country		Japan		(N=500)																						?29.8		?65.0

						Sweden		(N=500)																						?89.4		?6.8

						Italy		(N=500)																						?88.0		?9.6

						France		(N=500)																						?87.0		?10.8

						Denmark		(N=500)																						?82.4		?12.4

						USA		(N=500)																						?54.8		?38.2

						China		(N=500)																						?41.4		?57.0

						Korea		(N=500)																						?32.4		?62.8

																																List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  



						Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								回答者数		Not opposed		Mostly not 
opposed		Somewhat 
opposed		Strongly 
opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

										10		10		10		10		10

				1		Japan		500		8.2		21.6		40.2		24.8		5.2		29.8		65.0

				7		Sweden		500		79.0		10.4		5.2		1.6		3.8		89.4		6.8

				6		Italy		500		66.0		22.0		7.6		2.0		2.4		88.0		9.6

				5		France		500		67.2		19.8		7.6		3.2		2.2		87.0		10.8

				8		Denmark		500		71.0		11.4		8.6		3.8		5.2		82.4		12.4

				2		USA		500		34.6		20.2		22.2		16.0		7.0		54.8		38.2

				3		China		500		12.0		29.4		35.0		22.0		1.6		41.4		57.0

				4		Korea		500		6.4		26.0		40.4		22.4		4.8		32.4		62.8





						 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）

						Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

										抵抗感が全くない		抵抗感があまりない		抵抗感が少しある		抵抗感が大いにある		わからない		抵抗が
ない計		抵抗が
ある計

						表側		回答者数		Not opposed		Mostly not 
opposed		Somewhat 
opposed		Strongly 
opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

						Total		4000		43.1		20.1		20.9		12.0		4.0		63.2		32.8		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		8.2		21.6		40.2		24.8		5.2		29.8		65.0		0.0				日本		日本		Japan

				7		Sweden		500		79.0		10.4		5.2		1.6		3.8		89.4		6.8		0.0				スウェーデン		アメリカ		USA

				6		Italy		500		66.0		22.0		7.6		2.0		2.4		88.0		9.6		0.0				イタリア		中国		China

				5		France		500		67.2		19.8		7.6		3.2		2.2		87.0		10.8		0.0				フランス		韓国		Korea

				8		Denmark		500		71.0		11.4		8.6		3.8		5.2		82.4		12.4		0.0				デンマーク		フランス		France

				2		USA		500		34.6		20.2		22.2		16.0		7.0		54.8		38.2		0.0				アメリカ		イタリア		Italy

				3		China		500		12.0		29.4		35.0		22.0		1.6		41.4		57.0		0.0				中国		スウェーデン		Sweden

				4		Korea		500		6.4		26.0		40.4		22.4		4.8		32.4		62.8		0.0				韓国		デンマーク		Denmark

























&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Not opposed	Not opposed	

Not opposed	



























Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	8.1999999999999993	79	66	67.2	71	34.6	12	6.4	Mostly not 
opposed	Mostly not 
opposed	

Mostly not 
opposed	





























Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	21.6	10.4	22	19.8	11.4	20.2	29.4	26	Somewhat 
opposed	Somewhat 
opposed	

Somewhat 
opposed	





























Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	40.200000000000003	5.2	7.6	7.6	8.6	22.2	35	40.4	Strongly 
opposed	Strongly 
opposed	

Strongly 
opposed	





























Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	24.8	1.6	2	3.2	3.8	16	22	22.4	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	5.2	3.8	2.4	2.2000000000000002	5.2	7	1.6	4.8	(%)





4-1 (2)_2



				4-1婚外子の受容度（2）② コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				Japan																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?29.8		?65.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?37.0		?60.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?31.0		?65.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?37.0		?57.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?25.0		?65.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?19.0		?78.0

																																		(%)

				USA																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?54.8		?38.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?52.0		?38.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?46.0		?49.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?64.0		?30.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?57.0		?34.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?55.0		?40.0



																																				*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																				*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  





								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		8.2		21.6		40.2		24.8		5.2		29.8		65.0

						年代別		18-29 y.o.		100		16.0		21.0		34.0		26.0		3.0		37.0		60.0

								30-39 y.o.		100		9.0		22.0		44.0		21.0		4.0		31.0		65.0

								40-49 y.o.		100		11.0		26.0		35.0		22.0		6.0		37.0		57.0

								50-59 y.o.		100		3.0		22.0		41.0		24.0		10.0		25.0		65.0

								60-69 y.o.		100		2.0		17.0		47.0		31.0		3.0		19.0		78.0







						USA				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		34.6		20.2		22.2		16.0		7.0		54.8		38.2

						年代別		18-29 y.o.		100		27.0		25.0		15.0		23.0		10.0		52.0		38.0

								30-39 y.o.		100		32.0		14.0		29.0		20.0		5.0		46.0		49.0

								40-49 y.o.		100		42.0		22.0		18.0		12.0		6.0		64.0		30.0

								50-59 y.o.		100		36.0		21.0		23.0		11.0		9.0		57.0		34.0

								60-69 y.o.		100		36.0		19.0		26.0		14.0		5.0		55.0		40.0





								Japan

								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		8.2		21.6		40.2		24.8		5.2		29.8		65.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		16.0		21.0		34.0		26.0		3.0		37.0		60.0		0.0

								30-39 y.o.		100		9.0		22.0		44.0		21.0		4.0		31.0		65.0		0.0

								40-49 y.o.		100		11.0		26.0		35.0		22.0		6.0		37.0		57.0		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		22.0		41.0		24.0		10.0		25.0		65.0		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		17.0		47.0		31.0		3.0		19.0		78.0		0.0



								USA

								 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		34.6		20.2		22.2		16.0		7.0		54.8		38.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		27.0		25.0		15.0		23.0		10.0		52.0		38.0		0.0

								30-39 y.o.		100		32.0		14.0		29.0		20.0		5.0		46.0		49.0		0.0

								40-49 y.o.		100		42.0		22.0		18.0		12.0		6.0		64.0		30.0		0.0

								50-59 y.o.		100		36.0		21.0		23.0		11.0		9.0		57.0		34.0		0.0

								60-69 y.o.		100		36.0		19.0		26.0		14.0		5.0		55.0		40.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Not opposed	

Not opposed	



























9	8.1999999999999993	16	9	11	3	2	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	21.6	21	22	26	22	17	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	40.200000000000003	34	44	35	41	47	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	24.8	26	21	22	24	31	Don’t know	

Don’t know	

9	5.2	3	4	6	10	3	(%)



Not opposed	

Not opposed	



























9	34.6	27	32	42	36	36	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	20.2	25	14	22	21	19	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	22.2	15	29	18	23	26	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	16	23	20	12	11	14	Don’t know	

Don’t know	

9	7	10	5	6	9	5	(%)





4-1 (2)_3



				4-1婚外子の受容度（2）③ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				China																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?41.4		?57.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?45.0		?55.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?37.0		?60.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?35.0		?63.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?43.0		?55.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?47.0		?52.0

																																		(%)

				Korea																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?32.4		?62.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?35.0		?54.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?41.0		?58.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?36.0		?58.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?26.0		?70.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?24.0		?74.0



																																				*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																				*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  





								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		12.0		29.4		35.0		22.0		1.6		41.4		57.0

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		36.0		35.0		20.0		0.0		45.0		55.0

								30-39 y.o.		100		11.0		26.0		44.0		16.0		3.0		37.0		60.0

								40-49 y.o.		100		13.0		22.0		39.0		24.0		2.0		35.0		63.0

								50-59 y.o.		100		11.0		32.0		26.0		29.0		2.0		43.0		55.0

								60-69 y.o.		100		16.0		31.0		31.0		21.0		1.0		47.0		52.0







						Korea				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		6.4		26.0		40.4		22.4		4.8		32.4		62.8

						年代別		18-29 y.o.		100		11.0		24.0		38.0		16.0		11.0		35.0		54.0

								30-39 y.o.		100		5.0		36.0		34.0		24.0		1.0		41.0		58.0

								40-49 y.o.		100		7.0		29.0		39.0		19.0		6.0		36.0		58.0

								50-59 y.o.		100		4.0		22.0		45.0		25.0		4.0		26.0		70.0

								60-69 y.o.		100		5.0		19.0		46.0		28.0		2.0		24.0		74.0





								China

								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		12.0		29.4		35.0		22.0		1.6		41.4		57.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		36.0		35.0		20.0		0.0		45.0		55.0		0.0

								30-39 y.o.		100		11.0		26.0		44.0		16.0		3.0		37.0		60.0		0.0

								40-49 y.o.		100		13.0		22.0		39.0		24.0		2.0		35.0		63.0		0.0

								50-59 y.o.		100		11.0		32.0		26.0		29.0		2.0		43.0		55.0		0.0

								60-69 y.o.		100		16.0		31.0		31.0		21.0		1.0		47.0		52.0		0.0



								Korea

								 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		6.4		26.0		40.4		22.4		4.8		32.4		62.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		11.0		24.0		38.0		16.0		11.0		35.0		54.0		0.0

								30-39 y.o.		100		5.0		36.0		34.0		24.0		1.0		41.0		58.0		0.0

								40-49 y.o.		100		7.0		29.0		39.0		19.0		6.0		36.0		58.0		0.0

								50-59 y.o.		100		4.0		22.0		45.0		25.0		4.0		26.0		70.0		0.0

								60-69 y.o.		100		5.0		19.0		46.0		28.0		2.0		24.0		74.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Not opposed	

Not opposed	



























9	12	9	11	13	11	16	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	29.4	36	26	22	32	31	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	35	35	44	39	26	31	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	22	20	16	24	29	21	Don’t know	

Don’t know	

9	1.6	0	3	2	2	1	(%)



Not opposed	

Not opposed	



























9	6.4	11	5	7	4	5	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	26	24	36	29	22	19	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	40.4	38	34	39	45	46	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	22.4	16	24	19	25	28	Don’t know	

Don’t know	

9	4.8	11	1	6	4	2	(%)





4-1 (2)_4



				4-1婚外子の受容度（2）④ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				France																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?87.0		?10.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?85.0		?15.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?83.0		?12.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?89.0		?8.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?88.0		?10.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?90.0		?9.0

																																		(%)

				Italy																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?88.0		?9.6

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?87.0		?10.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?93.0		?5.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?89.0		?7.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?87.0		?11.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?84.0		?15.0



																																				*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																				*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  





								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		67.2		19.8		7.6		3.2		2.2		87.0		10.8

						年代別		18-29 y.o.		100		66.0		19.0		9.0		6.0		0.0		85.0		15.0

								30-39 y.o.		100		73.0		10.0		6.0		6.0		5.0		83.0		12.0

								40-49 y.o.		100		69.0		20.0		7.0		1.0		3.0		89.0		8.0

								50-59 y.o.		100		63.0		25.0		10.0		0.0		2.0		88.0		10.0

								60-69 y.o.		100		65.0		25.0		6.0		3.0		1.0		90.0		9.0







						Italy				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		66.0		22.0		7.6		2.0		2.4		88.0		9.6

						年代別		18-29 y.o.		100		69.0		18.0		9.0		1.0		3.0		87.0		10.0

								30-39 y.o.		100		73.0		20.0		3.0		2.0		2.0		93.0		5.0

								40-49 y.o.		100		68.0		21.0		5.0		2.0		4.0		89.0		7.0

								50-59 y.o.		100		62.0		25.0		8.0		3.0		2.0		87.0		11.0

								60-69 y.o.		100		58.0		26.0		13.0		2.0		1.0		84.0		15.0





								France

								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		67.2		19.8		7.6		3.2		2.2		87.0		10.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		66.0		19.0		9.0		6.0		0.0		85.0		15.0		0.0

								30-39 y.o.		100		73.0		10.0		6.0		6.0		5.0		83.0		12.0		0.0

								40-49 y.o.		100		69.0		20.0		7.0		1.0		3.0		89.0		8.0		0.0

								50-59 y.o.		100		63.0		25.0		10.0		0.0		2.0		88.0		10.0		0.0

								60-69 y.o.		100		65.0		25.0		6.0		3.0		1.0		90.0		9.0		0.0



								Italy

								 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		66.0		22.0		7.6		2.0		2.4		88.0		9.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		69.0		18.0		9.0		1.0		3.0		87.0		10.0		0.0

								30-39 y.o.		100		73.0		20.0		3.0		2.0		2.0		93.0		5.0		0.0

								40-49 y.o.		100		68.0		21.0		5.0		2.0		4.0		89.0		7.0		0.0

								50-59 y.o.		100		62.0		25.0		8.0		3.0		2.0		87.0		11.0		0.0

								60-69 y.o.		100		58.0		26.0		13.0		2.0		1.0		84.0		15.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Not opposed	

Not opposed	



























9	67.2	66	73	69	63	65	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	19.8	19	10	20	25	25	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	7.6	9	6	7	10	6	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	3.2	6	6	1	0	3	Don’t know	

Don’t know	

9	2.2000000000000002	0	5	3	2	1	(%)



Not opposed	

Not opposed	



























9	66	69	73	68	62	58	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	22	18	20	21	25	26	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	7.6	9	3	5	8	13	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	2	1	2	2	3	2	Don’t know	

Don’t know	

9	2.4	3	2	4	2	1	(%)





4-1 (2)_5



				4-1婚外子の受容度（2）⑤ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				Sweden																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?89.4		?6.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?88.0		?8.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?88.0		?7.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?89.0		?8.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?94.0		?2.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?88.0		?9.0

																																		(%)

				Denmark																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?82.4		?12.4

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?75.0		?20.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?79.0		?13.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?88.0		?7.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?89.0		?7.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?81.0		?15.0



																																				*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																				*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  





								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		79.0		10.4		5.2		1.6		3.8		89.4		6.8

						年代別		18-29 y.o.		100		70.0		18.0		6.0		2.0		4.0		88.0		8.0

								30-39 y.o.		100		74.0		14.0		6.0		1.0		5.0		88.0		7.0

								40-49 y.o.		100		78.0		11.0		6.0		2.0		3.0		89.0		8.0

								50-59 y.o.		100		88.0		6.0		1.0		1.0		4.0		94.0		2.0

								60-69 y.o.		100		85.0		3.0		7.0		2.0		3.0		88.0		9.0







						Denmark				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		71.0		11.4		8.6		3.8		5.2		82.4		12.4

						年代別		18-29 y.o.		100		62.0		13.0		13.0		7.0		5.0		75.0		20.0

								30-39 y.o.		100		71.0		8.0		7.0		6.0		8.0		79.0		13.0

								40-49 y.o.		100		72.0		16.0		6.0		1.0		5.0		88.0		7.0

								50-59 y.o.		100		80.0		9.0		6.0		1.0		4.0		89.0		7.0

								60-69 y.o.		100		70.0		11.0		11.0		4.0		4.0		81.0		15.0





								Sweden

								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		79.0		10.4		5.2		1.6		3.8		89.4		6.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		70.0		18.0		6.0		2.0		4.0		88.0		8.0		0.0

								30-39 y.o.		100		74.0		14.0		6.0		1.0		5.0		88.0		7.0		0.0

								40-49 y.o.		100		78.0		11.0		6.0		2.0		3.0		89.0		8.0		0.0

								50-59 y.o.		100		88.0		6.0		1.0		1.0		4.0		94.0		2.0		0.0

								60-69 y.o.		100		85.0		3.0		7.0		2.0		3.0		88.0		9.0		0.0



								Denmark

								 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		71.0		11.4		8.6		3.8		5.2		82.4		12.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		62.0		13.0		13.0		7.0		5.0		75.0		20.0		0.0

								30-39 y.o.		100		71.0		8.0		7.0		6.0		8.0		79.0		13.0		0.0

								40-49 y.o.		100		72.0		16.0		6.0		1.0		5.0		88.0		7.0		0.0

								50-59 y.o.		100		80.0		9.0		6.0		1.0		4.0		89.0		7.0		0.0

								60-69 y.o.		100		70.0		11.0		11.0		4.0		4.0		81.0		15.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Not opposed	

Not opposed	



























9	79	70	74	78	88	85	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	10.4	18	14	11	6	3	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	5.2	6	6	6	1	7	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	1.6	2	1	2	1	2	Don’t know	

Don’t know	

9	3.8	4	5	3	4	3	(%)



Not opposed	

Not opposed	



























9	71	62	71	72	80	70	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	11.4	13	8	16	9	11	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	8.6	13	7	6	6	11	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	3.8	7	6	1	1	4	Don’t know	

Don’t know	

9	5.2	5	8	5	4	4	(%)





5



				5.少子化対策としての移民受け入れについて（1） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				A person should be free to choose which country to live in, and this should be encouraged																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?78.2		?14.2

						Italy		(N=500)																						?77.6		?15.2

						USA		(N=500)																						?72.6		?18.2

						China		(N=500)																						?72.4		?24.6

						Korea		(N=500)																						?67.8		?24.8

						France		(N=500)																						?64.0		?27.4

						Sweden		(N=500)																						?63.6		?28.0

						Denmark		(N=500)																						?54.0		?36.8

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		28.6		49.6		11.4		2.8		7.6		78.2		14.2

				6		Italy		500		32.6		45.0		12.4		2.8		7.2		77.6		15.2

				2		USA		500		41.2		31.4		11.2		7.0		9.2		72.6		18.2

				3		China		500		29.0		43.4		17.6		7.0		3.0		72.4		24.6

				4		Korea		500		17.4		50.4		18.4		6.4		7.4		67.8		24.8

				5		France		500		37.6		26.4		14.6		12.8		8.6		64.0		27.4

				7		Sweden		500		34.4		29.2		18.6		9.4		8.4		63.6		28.0

				8		Denmark		500		24.0		30.0		20.4		16.4		9.2		54.0		36.8





						 Q12.移民・難民問題が国際社会の大きなテーマとなる中、国連人口部は少子高齢化によって生ずる人口減少や生産年齢減少対策として外国人を受け入れる補充移民
　　　（Replacement　Migration）に関する研究結果を発表しています。あなたは次にあげるこれらの考えについて、どう思いますか。（それぞれひとつずつ）

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						A person should be free to choose which country to live in, and this should be encouraged

						【住む国を決めるのは本人の自由であり促進されるべきだ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		30.6		38.2		15.6		8.1		7.6		68.8		23.7		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		28.6		49.6		11.4		2.8		7.6		78.2		14.2		0.0				日本		日本		Japan

				6		Italy		500		32.6		45.0		12.4		2.8		7.2		77.6		15.2		0.0				イタリア		アメリカ		USA

				2		USA		500		41.2		31.4		11.2		7.0		9.2		72.6		18.2		0.0				アメリカ		中国		China

				3		China		500		29.0		43.4		17.6		7.0		3.0		72.4		24.6		0.0				中国		韓国		Korea

				4		Korea		500		17.4		50.4		18.4		6.4		7.4		67.8		24.8		0.0				韓国		フランス		France

				5		France		500		37.6		26.4		14.6		12.8		8.6		64.0		27.4		0.0				フランス		イタリア		Italy

				7		Sweden		500		34.4		29.2		18.6		9.4		8.4		63.6		28.0		0.0				スウェーデン		スウェーデン		Sweden

				8		Denmark		500		24.0		30.0		20.4		16.4		9.2		54.0		36.8		0.0				デンマーク		デンマーク		Denmark



										とてもそう思う		どちらかといえば
そう思う		どちらかといえば
そう思わない		全くそう思わない		わからない		そう思う計		そう思わ
ない計





















&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	9	28.6	32.6	41.2	29	17.399999999999999	37.6	34.4	24	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	10	49.6	45	31.4	43.4	50.4	26.4	29.2	30	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	11	11.4	12.4	11.2	17.600000000000001	18.399999999999999	14.6	18.600000000000001	20.399999999999999	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	10	2.8	2.8	7	7	6.4	12.8	9.4	16.399999999999999	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	9	7.6	7.2	9.1999999999999993	3	7.4	8.6	8.4	9.1999999999999993	(%)





5 (2)



				5.少子化対策としての移民受け入れについて（2） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				Additional immigrants are an effective measure in response to a declining birthrate and aging population																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?28.8		?51.8

						China		(N=500)																						?71.4		?22.0

						USA		(N=500)																						?46.0		?34.6

						Italy		(N=500)																						?42.0		?49.4

						Korea		(N=500)																						?41.8		?48.0

						France		(N=500)																						?37.6		?49.6

						Sweden		(N=500)																						?37.4		?50.2

						Denmark		(N=500)																						?34.0		?50.0

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		5.6		23.2		32.2		19.6		19.4		28.8		51.8

				3		China		500		25.0		46.4		17.6		4.4		6.6		71.4		22.0

				2		USA		500		16.2		29.8		17.8		16.8		19.4		46.0		34.6

				6		Italy		500		9.2		32.8		29.4		20.0		8.6		42.0		49.4

				4		Korea		500		7.2		34.6		33.6		14.4		10.2		41.8		48.0

				5		France		500		16.0		21.6		18.0		31.6		12.8		37.6		49.6

				7		Sweden		500		11.0		26.4		19.6		30.6		12.4		37.4		50.2

				8		Denmark		500		10.2		23.8		22.4		27.6		16.0		34.0		50.0







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						Additional immigrants are an effective measure in response to a declining birthrate and aging population

						【補充移民は少子高齢化対策として有効だ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		12.6		29.8		23.8		20.6		13.2		42.4		44.5		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		5.6		23.2		32.2		19.6		19.4		28.8		51.8		0.0				日本		日本		Japan

				3		China		500		25.0		46.4		17.6		4.4		6.6		71.4		22.0		0.0				中国		アメリカ		USA

				2		USA		500		16.2		29.8		17.8		16.8		19.4		46.0		34.6		0.0				アメリカ		中国		China

				6		Italy		500		9.2		32.8		29.4		20.0		8.6		42.0		49.4		0.0				イタリア		韓国		Korea

				4		Korea		500		7.2		34.6		33.6		14.4		10.2		41.8		48.0		0.0				韓国		フランス		France

				5		France		500		16.0		21.6		18.0		31.6		12.8		37.6		49.6		0.0				フランス		イタリア		Italy

				7		Sweden		500		11.0		26.4		19.6		30.6		12.4		37.4		50.2		0.0				スウェーデン		スウェーデン		Sweden

				8		Denmark		500		10.2		23.8		22.4		27.6		16.0		34.0		50.0		0.0				デンマーク		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	9	5.6	25	16.2	9.1999999999999993	7.2	16	11	10.199999999999999	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	10	23.2	46.4	29.8	32.799999999999997	34.6	21.6	26.4	23.8	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	11	32.200000000000003	17.600000000000001	17.8	29.4	33.6	18	19.600000000000001	22.4	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	10	19.600000000000001	4.4000000000000004	16.8	20	14.4	31.6	30.6	27.6	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	9	19.399999999999999	6.6	19.399999999999999	8.6	10.199999999999999	12.8	12.4	16	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（3） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				Immigrants with diverse talents enrich a country																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?41.6		?43.8

						USA		(N=500)																						?75.8		?15.2

						Italy		(N=500)																						?73.0		?21.4

						Sweden		(N=500)																						?61.6		?32.6

						China		(N=500)																						?58.6		?34.6

						Denmark		(N=500)																						?55.6		?34.6

						France		(N=500)																						?54.6		?37.2

						Korea		(N=500)																						?47.4		?43.8

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		6.4		35.2		30.6		13.2		14.6		41.6		43.8

				2		USA		500		40.4		35.4		9.6		5.6		9.0		75.8		15.2

				6		Italy		500		28.0		45.0		14.2		7.2		5.6		73.0		21.4

				7		Sweden		500		29.6		32.0		17.6		15.0		5.8		61.6		32.6

				3		China		500		22.2		36.4		25.6		9.0		6.8		58.6		34.6

				8		Denmark		500		18.4		37.2		21.2		13.4		9.8		55.6		34.6

				5		France		500		25.6		29.0		14.8		22.4		8.2		54.6		37.2

				4		Korea		500		9.4		38.0		30.8		13.0		8.8		47.4		43.8







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						Immigrants with diverse talents enrich a country

						【多彩な外国人材の移民は国を豊かにする】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		22.5		36.0		20.6		12.4		8.6		58.5		32.9		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		6.4		35.2		30.6		13.2		14.6		41.6		43.8		0.0				日本		日本		Japan

				2		USA		500		40.4		35.4		9.6		5.6		9.0		75.8		15.2		0.0				アメリカ		アメリカ		USA

				6		Italy		500		28.0		45.0		14.2		7.2		5.6		73.0		21.4		0.0				イタリア		中国		China

				7		Sweden		500		29.6		32.0		17.6		15.0		5.8		61.6		32.6		0.0				スウェーデン		韓国		Korea

				3		China		500		22.2		36.4		25.6		9.0		6.8		58.6		34.6		0.0				中国		フランス		France

				8		Denmark		500		18.4		37.2		21.2		13.4		9.8		55.6		34.6		0.0				デンマーク		イタリア		Italy

				5		France		500		25.6		29.0		14.8		22.4		8.2		54.6		37.2		0.0				フランス		スウェーデン		Sweden

				4		Korea		500		9.4		38.0		30.8		13.0		8.8		47.4		43.8		0.0				韓国		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	9	6.4	40.4	28	29.6	22.2	18.399999999999999	25.6	9.4	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	10	35.200000000000003	35.4	45	32	36.4	37.200000000000003	29	38	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	11	30.6	9.6	14.2	17.600000000000001	25.6	21.2	14.8	30.8	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	10	13.2	5.6	7.2	15	9	13.4	22.4	13	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	9	14.6	9	5.6	5.8	6.8	9.8000000000000007	8.1999999999999993	8.8000000000000007	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（4） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				Measures to increase the birthrate of my own country should be taken first																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?83.2		?9.2

						Italy		(N=500)																						?81.4		?13.4

						China		(N=500)																						?80.0		?16.6

						Korea		(N=500)																						?72.8		?20.4

						Denmark		(N=500)																						?59.4		?26.6

						France		(N=500)																						?57.0		?30.0

						USA		(N=500)																						?51.4		?32.4

						Sweden		(N=500)																						?33.6		?34.2

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		42.2		41.0		7.8		1.4		7.6		83.2		9.2

				6		Italy		500		45.4		36.0		10.6		2.8		5.2		81.4		13.4

				3		China		500		34.8		45.2		13.6		3.0		3.4		80.0		16.6

				4		Korea		500		34.2		38.6		14.4		6.0		6.8		72.8		20.4

				8		Denmark		500		28.0		31.4		18.8		7.8		14.0		59.4		26.6

				5		France		500		27.6		29.4		17.2		12.8		13.0		57.0		30.0

				2		USA		500		21.4		30.0		17.8		14.6		16.2		51.4		32.4

				7		Sweden		500		10.2		23.4		21.4		12.8		32.2		33.6		34.2







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						Measures to increase the birthrate of my own country should be taken first

						【まず自国で出生率の増加などを計るべきだ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		30.5		34.4		15.2		7.7		12.3		64.9		22.9		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		42.2		41.0		7.8		1.4		7.6		83.2		9.2		0.0				日本		日本		Japan

				6		Italy		500		45.4		36.0		10.6		2.8		5.2		81.4		13.4		0.0				イタリア		アメリカ		USA

				3		China		500		34.8		45.2		13.6		3.0		3.4		80.0		16.6		0.0				中国		中国		China

				4		Korea		500		34.2		38.6		14.4		6.0		6.8		72.8		20.4		0.0				韓国		韓国		Korea

				8		Denmark		500		28.0		31.4		18.8		7.8		14.0		59.4		26.6		0.0				デンマーク		フランス		France

				5		France		500		27.6		29.4		17.2		12.8		13.0		57.0		30.0		0.0				フランス		イタリア		Italy

				2		USA		500		21.4		30.0		17.8		14.6		16.2		51.4		32.4		0.0				アメリカ		スウェーデン		Sweden

				7		Sweden		500		10.2		23.4		21.4		12.8		32.2		33.6		34.2		0.0				スウェーデン		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	9	42.2	45.4	34.799999999999997	34.200000000000003	28	27.6	21.4	10.199999999999999	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	10	41	36	45.2	38.6	31.4	29.4	30	23.4	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	11	7.8	10.6	13.6	14.4	18.8	17.2	17.8	21.4	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	10	1.4	2.8	3	6	7.8	12.8	14.6	12.8	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	9	7.6	5.2	3.4	6.8	14	13	16.2	32.200000000000003	(%)





5 (5)



				5.少子化対策としての移民受け入れについて（5） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				Confusion will occur if social security and medical insurance policies and programs are not in place																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?89.0		?5.8

						China		(N=500)																						?80.8		?14.8

						Korea		(N=500)																						?79.6		?14.6

						Sweden		(N=500)																						?73.0		?12.8

						USA		(N=500)																						?68.4		?14.6

						Italy		(N=500)																						?67.2		?18.4

						France		(N=500)																						?57.4		?24.6

						Denmark		(N=500)																						?40.0		?19.0

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		47.6		41.4		4.8		1.0		5.2		89.0		5.8

				3		China		500		39.8		41.0		12.8		2.0		4.4		80.8		14.8

				4		Korea		500		34.2		45.4		10.2		4.4		5.8		79.6		14.6

				7		Sweden		500		47.0		26.0		10.8		2.0		14.2		73.0		12.8

				2		USA		500		36.6		31.8		11.2		3.4		17.0		68.4		14.6

				6		Italy		500		25.8		41.4		15.6		2.8		14.4		67.2		18.4

				5		France		500		23.4		34.0		16.8		7.8		18.0		57.4		24.6

				8		Denmark		500		15.2		24.8		14.8		4.2		41.0		40.0		19.0







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						Confusion will occur if social security and medical insurance policies and programs are not in place

						【社会保障や医療保険制度を整備しないと混乱する】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		33.7		35.7		12.1		3.5		15.0		69.4		15.6		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		47.6		41.4		4.8		1.0		5.2		89.0		5.8		0.0				日本		日本		Japan

				3		China		500		39.8		41.0		12.8		2.0		4.4		80.8		14.8		0.0				中国		アメリカ		USA

				4		Korea		500		34.2		45.4		10.2		4.4		5.8		79.6		14.6		0.0				韓国		中国		China

				7		Sweden		500		47.0		26.0		10.8		2.0		14.2		73.0		12.8		0.0				スウェーデン		韓国		Korea

				2		USA		500		36.6		31.8		11.2		3.4		17.0		68.4		14.6		0.0				アメリカ		フランス		France

				6		Italy		500		25.8		41.4		15.6		2.8		14.4		67.2		18.4		0.0				イタリア		イタリア		Italy

				5		France		500		23.4		34.0		16.8		7.8		18.0		57.4		24.6		0.0				フランス		スウェーデン		Sweden

				8		Denmark		500		15.2		24.8		14.8		4.2		41.0		40.0		19.0		0.0				デンマーク		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	9	47.6	39.799999999999997	34.200000000000003	47	36.6	25.8	23.4	15.2	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	10	41.4	41	45.4	26	31.8	41.4	34	24.8	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	11	4.8	12.8	10.199999999999999	10.8	11.2	15.6	16.8	14.8	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	10	1	2	4.4000000000000004	2	3.4	2.8	7.8	4.2	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	9	5.2	4.4000000000000004	5.8	14.2	17	14.4	18	41	(%)





5 (6)



				5.少子化対策としての移民受け入れについて（6） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				The first step should be to tighten immigration procedures and prevent illegal immigration																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?61.8		?23.2

						China		(N=500)																						?77.4		?19.2

						France		(N=500)																						?72.6		?18.8

						Italy		(N=500)																						?70.2		?23.6

						Korea		(N=500)																						?70.0		?24.4

						Denmark		(N=500)																						?61.6		?27.2

						USA		(N=500)																						?60.8		?27.2

						Sweden		(N=500)																						?60.8		?26.8

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		25.2		36.6		18.4		4.8		15.0		61.8		23.2

				3		China		500		35.6		41.8		15.6		3.6		3.4		77.4		19.2

				5		France		500		46.8		25.8		10.4		8.4		8.6		72.6		18.8

				6		Italy		500		38.0		32.2		16.6		7.0		6.2		70.2		23.6

				4		Korea		500		30.8		39.2		18.8		5.6		5.6		70.0		24.4

				8		Denmark		500		37.2		24.4		17.0		10.2		11.2		61.6		27.2

				2		USA		500		32.8		28.0		15.2		12.0		12.0		60.8		27.2

				7		Sweden		500		37.8		23.0		15.0		11.8		12.4		60.8		26.8







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						The first step should be to tighten immigration procedures and prevent illegal immigration

						【入国手続きを厳格化し不法移民を防ぐのが先決だ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		35.5		31.4		15.9		7.9		9.3		66.9		23.8		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		25.2		36.6		18.4		4.8		15.0		61.8		23.2		0.0				日本		日本		Japan

				3		China		500		35.6		41.8		15.6		3.6		3.4		77.4		19.2		0.0				中国		アメリカ		USA

				5		France		500		46.8		25.8		10.4		8.4		8.6		72.6		18.8		0.0				フランス		中国		China

				6		Italy		500		38.0		32.2		16.6		7.0		6.2		70.2		23.6		0.0				イタリア		韓国		Korea

				4		Korea		500		30.8		39.2		18.8		5.6		5.6		70.0		24.4		0.0				韓国		フランス		France

				8		Denmark		500		37.2		24.4		17.0		10.2		11.2		61.6		27.2		0.0				デンマーク		イタリア		Italy

				2		USA		500		32.8		28.0		15.2		12.0		12.0		60.8		27.2		0.0				アメリカ		スウェーデン		Sweden

				7		Sweden		500		37.8		23.0		15.0		11.8		12.4		60.8		26.8		0.0				スウェーデン		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	9	25.2	35.6	46.8	38	30.8	37.200000000000003	32.799999999999997	37.799999999999997	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	10	36.6	41.8	25.8	32.200000000000003	39.200000000000003	24.4	28	23	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	11	18.399999999999999	15.6	10.4	16.600000000000001	18.8	17	15.2	15	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	10	4.8	3.6	8.4	7	5.6	10.199999999999999	12	11.8	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	9	15	3.4	8.6	6.2	5.6	11.2	12	12.4	(%)





5 (7)



				5.少子化対策としての移民受け入れについて（7） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				The labor shortage should be overcome by first doing things like raising the retirement age																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?48.8		?41.0

						Korea		(N=500)																						?69.4		?23.0

						China		(N=500)																						?62.0		?34.4

						USA		(N=500)																						?35.0		?48.0

						France		(N=500)																						?28.6		?60.0

						Italy		(N=500)																						?23.8		?67.4

						Sweden		(N=500)																						?21.8		?65.6

						Denmark		(N=500)																						?21.4		?65.6

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		12.6		36.2		30.2		10.8		10.2		48.8		41.0

				4		Korea		500		18.4		51.0		18.2		4.8		7.6		69.4		23.0

				3		China		500		25.4		36.6		24.4		10.0		3.6		62.0		34.4

				2		USA		500		16.2		18.8		20.6		27.4		17.0		35.0		48.0

				5		France		500		11.2		17.4		20.2		39.8		11.4		28.6		60.0

				6		Italy		500		8.4		15.4		23.6		43.8		8.8		23.8		67.4

				7		Sweden		500		6.2		15.6		22.8		42.8		12.6		21.8		65.6

				8		Denmark		500		6.6		14.8		21.6		44.0		13.0		21.4		65.6







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						The labor shortage should be overcome by first doing things like raising the retirement age

						【労働力の不足は定年の引き上げなどでまずカバーすべきだ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		13.1		25.7		22.7		27.9		10.5		38.9		50.6		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		12.6		36.2		30.2		10.8		10.2		48.8		41.0		0.0				日本		日本		Japan

				4		Korea		500		18.4		51.0		18.2		4.8		7.6		69.4		23.0		0.0				韓国		アメリカ		USA

				3		China		500		25.4		36.6		24.4		10.0		3.6		62.0		34.4		0.0				中国		中国		China

				2		USA		500		16.2		18.8		20.6		27.4		17.0		35.0		48.0		0.0				アメリカ		韓国		Korea

				5		France		500		11.2		17.4		20.2		39.8		11.4		28.6		60.0		0.0				フランス		フランス		France

				6		Italy		500		8.4		15.4		23.6		43.8		8.8		23.8		67.4		0.0				イタリア		イタリア		Italy

				7		Sweden		500		6.2		15.6		22.8		42.8		12.6		21.8		65.6		0.0				スウェーデン		スウェーデン		Sweden

				8		Denmark		500		6.6		14.8		21.6		44.0		13.0		21.4		65.6		0.0				デンマーク		デンマーク		Denmark

























&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	9	12.6	18.399999999999999	25.4	16.2	11.2	8.4	6.2	6.6	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	10	36.200000000000003	51	36.6	18.8	17.399999999999999	15.4	15.6	14.8	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	11	30.2	18.2	24.4	20.6	20.2	23.6	22.8	21.6	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	10	10.8	4.8	10	27.4	39.799999999999997	43.8	42.8	44	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	9	10.199999999999999	7.6	3.6	17	11.4	8.8000000000000007	12.6	13	(%)





5 (8)



				5.少子化対策としての移民受け入れについて（8） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				A wide and expansive debate is a prerequisite for coexistence with immigrants																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?71.6		?14.0

						Korea		(N=500)																						?76.4		?17.6

						China		(N=500)																						?67.4		?26.8

						Italy		(N=500)																						?63.2		?23.0

						Sweden		(N=500)																						?56.8		?22.8

						France		(N=500)																						?55.2		?28.6

						Denmark		(N=500)																						?54.4		?23.8

						USA		(N=500)																						?47.4		?28.8

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		26.2		45.4		11.0		3.0		14.4		71.6		14.0

				4		Korea		500		25.8		50.6		14.0		3.6		6.0		76.4		17.6

				3		China		500		21.8		45.6		20.6		6.2		5.8		67.4		26.8

				6		Italy		500		22.4		40.8		19.2		3.8		13.8		63.2		23.0

				7		Sweden		500		25.2		31.6		15.4		7.4		20.4		56.8		22.8

				5		France		500		23.2		32.0		16.8		11.8		16.2		55.2		28.6

				8		Denmark		500		23.4		31.0		15.2		8.6		21.8		54.4		23.8

				2		USA		500		17.2		30.2		18.6		10.2		23.8		47.4		28.8







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						A wide and expansive debate is a prerequisite for coexistence with immigrants

						【移民との共生をどう図るか幅広い議論が前提となる】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		23.2		38.4		16.4		6.8		15.3		61.6		23.2		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		26.2		45.4		11.0		3.0		14.4		71.6		14.0		0.0				日本		日本		Japan

				4		Korea		500		25.8		50.6		14.0		3.6		6.0		76.4		17.6		0.0				韓国		アメリカ		USA

				3		China		500		21.8		45.6		20.6		6.2		5.8		67.4		26.8		0.0				中国		中国		China

				6		Italy		500		22.4		40.8		19.2		3.8		13.8		63.2		23.0		0.0				イタリア		韓国		Korea

				7		Sweden		500		25.2		31.6		15.4		7.4		20.4		56.8		22.8		0.0				スウェーデン		フランス		France

				5		France		500		23.2		32.0		16.8		11.8		16.2		55.2		28.6		0.0				フランス		イタリア		Italy

				8		Denmark		500		23.4		31.0		15.2		8.6		21.8		54.4		23.8		0.0				デンマーク		スウェーデン		Sweden

				2		USA		500		17.2		30.2		18.6		10.2		23.8		47.4		28.8		0.0				アメリカ		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	9	26.2	25.8	21.8	22.4	25.2	23.2	23.4	17.2	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	10	45.4	50.6	45.6	40.799999999999997	31.6	32	31	30.2	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	11	11	14	20.6	19.2	15.4	16.8	15.2	18.600000000000001	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	10	3	3.6	6.2	3.8	7.4	11.8	8.6	10.199999999999999	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	9	14.4	6	5.8	13.8	20.399999999999999	16.2	21.8	23.8	(%)






 YEIK

Respondent Profile (2) ) Erie

THE NIPPON
© Occupation (%) FOUNDATION
Employee
(manager, Employee
regular (temporary Business Self- Full-time
employee, staff, part- owner employed housewife Student Unemployed Other
contract work| time job)
etc.)
Japan 34.4 22.6 1.6 4.0 27.4 2.6 6.8 0.6
USA 35.0 11.4 2.0 6.8 10.0 6.0 18.6 10.2
China 69.2 2.0 7.8 6.8 3.8 3.6 4.2 2.6
Korea 43.8 6.0 0.6 8.6 25.6 7.6 6.6 1.2
France 48.8 9.0 0.6 2.2 8.4 4.2 15.2 11.6
Italy 31.4 14.4 0.8 7.8 18.0 8.6 10.2 8.8
Sweden 34.6 18.6 1.2 2.4 3.4 9.0 10.8 20.0
Denmark 38.0 12.0 0.2 4.8 5.0 12.0 9.4 18.6
oLife Stage (%)
Married , with| Married with Comen—Iaw Common—lgg] Unmarried Unq:srried
children | nochildren | TAIEGS [MATTBOE WM with children | FA 70
Japan 44 .4 14.6 0.6 0.6 8.4 31.4
USA 41.6 11.4 4.6 3.8 13.4 25.2
China 76.4 5.8 2.6 0.2 0.8 14.2
Korea 52.8 6.2 2.4 0.6 1.2 36.8
France 36.6 13.0 7.8 9.2 9.6 23.8
Italy 44.0 8.0 7.0 10.4 7.8 22.8
Sweden 24.0 7.0 10.0 10.8 18.0 30.2
Denmark 31.6 9.4 6.2 5.2 17.6 30.0

4



目次



				目次 モクジ

								調査概要 チョウサ ガイヨウ								2ページ

								回答者プロフィール カイトウ シャ								3ページ

								1-1.		少子化の現状についての認識・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ						5ページ

								1-2.		少子化の現状に問題があると思う理由・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・						10ページ

								1-3.		少子化の現状に問題がないと思う理由・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・						11ページ

								1-4.		少子化の要因・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ショウシカ ヨウイン						12ページ

								2-1.		子どもの産みやすさ・育てやすさ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ コ ウ ソダ						13ページ

								2-2.		子どもに掛かる費用・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ コ カ ヒヨウ						18ページ

								2-3.		少子化対策に対する評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ						19ページ

								2-4.		少子化対策として求めるもの・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ショウシカ タイサク モト						24ページ

								3-1.		理想の子どもの数（1）ご自身・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ リソウ コ カズ ジシン						25ページ

								3-2.		理想の子どもの数（2）一般的・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ リソウ コ カズ イッパンテキ						30ページ

								4-1.		婚外子の受容度（1）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・						35ページ

								4-2.		婚外子の受容度（2）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ コンガイシ ジュヨウ ド						40ページ

								5.		少子化対策としての移民受け入れについて・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・						45ページ















































































&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved		




調査概要



				調査概要 チョウサ ガイヨウ



				■調査対象 チョウサ タイショウ		日本全国および海外7ヵ国（下記参照）の18～69歳女性 ニホン ゼンコク カイガイ コク カキ サンショウ サイ ジョセイ

				■調査手法 チョウサ シュホウ		インターネット調査 チョウサ

				■調査期間 チョウサ キカン		2021年1月21日（木）～2021年2月3日（水） ネン ガツ ニチ モク ネン ガツ ニチ スイ

				■回収数 カイシュウ スウ		以下のとおり1ヵ国あたり年代別に5つに区分し、各100ssの均等割付で回収。 イカ コク ネンダイベツ クブン カク キントウ ワリツケ カイシュウ



								18 to 29 years old		30 to 39 years old		40 to 49 years old		50 to 59 years old		60 to 69 years old		total

						Japan		100		100		100		100		100		500

						USA		100		100		100		100		100		500

						China		100		100		100		100		100		500

						Korea		100		100		100		100		100		500

						France		100		100		100		100		100		500

						Italy		100		100		100		100		100		500

						Sweden		100		100		100		100		100		500

						Denmark		100		100		100		100		100		500

						total		800		800		800		800		800		4000
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回答者プロフィール







				◎place of residence																（%）

						Hokkaido＆Tohoku region		Tokyo Metropolitan Area		Chubu region		Kinki region		Chugoku &
 Shikoku region		Kyusyu &
Okinawa region		Large metropolitan area		Other				※日本・居住エリア内訳 ニホン キョジュウ

				Japan		8.6		42.6		14.0		20.4		8.8		5.6		-		-				北海道・東北 ホッカイドウ トウホク		北海道、青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、
福島県 ヤマガタケン フクシマケン

				USA		-		-		-		-		-		-		48.0		52.0				首都圏 シュトケン		茨城県、栃木県、群馬県、埼玉県、千葉県、東京都、
神奈川県、山梨県 トウキョウト カナガワケン ヤマナシケン

				China		-		-		-		-		-		-		90.2		9.8				中部 チュウブ		新潟県、富山県、石川県、福井県、長野県、岐阜県、
静岡県、愛知県、三重県

				Korea		-		-		-		-		-		-		79.4		20.6				近畿 キンキ		滋賀県、京都府、大阪府、兵庫県、奈良県、
和歌山県 ナラケン ワカヤマケン

				France		-		-		-		-		-		-		75.4		24.6				中国・四国 チュウゴク シコク		鳥取県、島根県、岡山県、広島県、山口県、徳島県、
愛媛県、高知県

				Italy		-		-		-		-		-		-		67.2		32.8				九州・沖縄 キュウシュウ オキナワ		福岡県、佐賀県、長崎県、熊本県、大分県、宮崎県、
鹿児島県、沖縄県

				Sweden		-		-		-		-		-		-		47.8		52.2

				Denmark		-		-		-		-		-		-		50.6		49.4



				◎highest academic qualification														（%）

						Junior high school		High school		Junior college / technical college / vocational school		4-year college or university		Master's program, PhD program, Professional		Post-doctoral course		Other

				Japan		2.4		19.4		33.4		41.2		2.4		0.4		0.8

				USA		1.0		25.4		24.0		26.8		16.2		5.4		1.2

				China		1.2		8.2		17.8		62.8		8.8		1.0		0.2

				Korea		2.6		25.8		12.4		51.8		4.8		2.4		0.2

				France		6.6		27.2		23.8		23.8		14.0		1.0		3.6

				Italy		7.8		45.2		8.6		27.4		9.4		1.4		0.2

				Sweden		6.6		38.4		14.2		28.4		9.8		0.8		1.8

				Denmark		9.8		12.0		32.2		20.4		19.8		1.0		4.8
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回答者プロフィール (2)







				◎Occupation																（%）

						Employee (manager, regular employee, contract work etc.)		Employee (temporary staff, part-time job)		Business owner		Self-employed		Full-time housewife		Student		Unemployed		Other

				Japan		34.4		22.6		1.6		4.0		27.4		2.6		6.8		0.6

				USA		35.0		11.4		2.0		6.8		10.0		6.0		18.6		10.2

				China		69.2		2.0		7.8		6.8		3.8		3.6		4.2		2.6

				Korea		43.8		6.0		0.6		8.6		25.6		7.6		6.6		1.2

				France		48.8		9.0		0.6		2.2		8.4		4.2		15.2		11.6

				Italy		31.4		14.4		0.8		7.8		18.0		8.6		10.2		8.8

				Sweden		34.6		18.6		1.2		2.4		3.4		9.0		10.8		20.0

				Denmark		38.0		12.0		0.2		4.8		5.0		12.0		9.4		18.6



				◎Life Stage												（%）

						Married , with children 		Married with no children		Common-law marriage, with children		Common-law marriage with no children		Unmarried with children		Unmarried with no children

				Japan		44.4		14.6		0.6		0.6		8.4		31.4

				USA		41.6		11.4		4.6		3.8		13.4		25.2

				China		76.4		5.8		2.6		0.2		0.8		14.2

				Korea		52.8		6.2		2.4		0.6		1.2		36.8

				France		36.6		13.0		7.8		9.2		9.6		23.8

				Italy		44.0		8.0		7.0		10.4		7.8		22.8

				Sweden		24.0		7.0		10.0		10.8		18.0		30.2

				Denmark		31.6		9.4		6.2		5.2		17.6		30.0
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1-1



				1-1.少子化の現状についての認識（1） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)





						By country		Japan		(N=500)

								USA		(N=500)

								China		(N=500)

								Korea		(N=500)

								France		(N=500)

								Italy		(N=500)

								Sweden		(N=500)

								Denmark		(N=500)















								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



										回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Japan		500		79.6		7.0		13.4

								USA		500		21.8		51.8		26.4

								China		500		56.4		37.4		6.2

								Korea		500		80.6		13.6		5.8

								France		500		37.4		46.2		16.4

								Italy		500		73.6		21.4		5.0

								Sweden		500		27.2		43.0		29.8

								Denmark		500		37.0		45.4		17.6





								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)

												問題あり		問題なし		わからない

								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		4000		51.7		33.2		15.1		0.0



								PAT.8か国（ひとつだけ）												By country

								Japan		500		79.6		7.0		13.4		0.0		日本		Japan

								USA		500		21.8		51.8		26.4		0.0		アメリカ		USA

								China		500		56.4		37.4		6.2		0.0		中国		China

								Korea		500		80.6		13.6		5.8		0.0		韓国		Korea

								France		500		37.4		46.2		16.4		0.0		フランス		France

								Italy		500		73.6		21.4		5.0		0.0		イタリア		Italy

								Sweden		500		27.2		43.0		29.8		0.0		スウェーデン		Sweden

								Denmark		500		37.0		45.4		17.6		0.0		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

It is a problem	

It is a problem	

























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	79.599999999999994	21.8	56.4	80.599999999999994	37.4	73.599999999999994	27.2	37	It is not a problem	

It is not a problem	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	7	51.8	37.4	13.6	46.2	21.4	43	45.4	I don’t know	

I don’t know	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	13.4	26.4	6.2	5.8	16.399999999999999	5	29.8	17.600000000000001	(%)
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				1-1.少子化の現状についての認識（2） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



				Japan

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				USA

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		79.6		7.0		13.4

						年代別		18-29 y.o.		100		81.0		7.0		12.0

								30-39 y.o.		100		81.0		8.0		11.0

								40-49 y.o.		100		80.0		7.0		13.0

								50-59 y.o.		100		73.0		8.0		19.0

								60-69 y.o.		100		83.0		5.0		12.0







						USA				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		21.8		51.8		26.4

						年代別		18-29 y.o.		100		20.0		55.0		25.0

								30-39 y.o.		100		35.0		45.0		20.0

								40-49 y.o.		100		28.0		54.0		18.0

								50-59 y.o.		100		12.0		53.0		35.0

								60-69 y.o.		100		14.0		52.0		34.0





								Japan

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		79.6		7.0		13.4		0.0		Total



								年代別												By age

								18-29 y.o.		100		81.0		7.0		12.0		0.0		18 - 29		18-29 years old

								30-39 y.o.		100		81.0		8.0		11.0		0.0		30 - 39		30-39 years old

								40-49 y.o.		100		80.0		7.0		13.0		0.0		40 - 49		40-49 years old

								50-59 y.o.		100		73.0		8.0		19.0		0.0		50 - 59		50-59 years old

								60-69 y.o.		100		83.0		5.0		12.0		0.0		60 - 69		60-69 years old



								USA

								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		21.8		51.8		26.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		20.0		55.0		25.0		0.0

								30-39 y.o.		100		35.0		45.0		20.0		0.0

								40-49 y.o.		100		28.0		54.0		18.0		0.0

								50-59 y.o.		100		12.0		53.0		35.0		0.0

								60-69 y.o.		100		14.0		52.0		34.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	79.599999999999994	81	81	80	73	83	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	7	7	8	7	8	5	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	13.4	12	11	13	19	12	(%)



It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	21.8	20	35	28	12	14	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	51.8	55	45	54	53	52	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	26.4	25	20	18	35	34	(%)





1-1 (3)



				1-1.少子化の現状についての認識（3） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



				China

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Korea

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		56.4		37.4		6.2

						年代別		18-29 y.o.		100		65.0		30.0		5.0

								30-39 y.o.		100		70.0		29.0		1.0

								40-49 y.o.		100		57.0		27.0		16.0

								50-59 y.o.		100		52.0		42.0		6.0

								60-69 y.o.		100		38.0		59.0		3.0







						Korea				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		80.6		13.6		5.8

						年代別		18-29 y.o.		100		75.0		18.0		7.0

								30-39 y.o.		100		71.0		15.0		14.0

								40-49 y.o.		100		84.0		14.0		2.0

								50-59 y.o.		100		84.0		14.0		2.0

								60-69 y.o.		100		89.0		7.0		4.0





								China

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		56.4		37.4		6.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		65.0		30.0		5.0		0.0

								30-39 y.o.		100		70.0		29.0		1.0		0.0

								40-49 y.o.		100		57.0		27.0		16.0		0.0

								50-59 y.o.		100		52.0		42.0		6.0		0.0

								60-69 y.o.		100		38.0		59.0		3.0		0.0



								Korea

								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		80.6		13.6		5.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		75.0		18.0		7.0		0.0

								30-39 y.o.		100		71.0		15.0		14.0		0.0

								40-49 y.o.		100		84.0		14.0		2.0		0.0

								50-59 y.o.		100		84.0		14.0		2.0		0.0

								60-69 y.o.		100		89.0		7.0		4.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	56.4	65	70	57	52	38	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	37.4	30	29	27	42	59	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	6.2	5	1	16	6	3	(%)



It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	80.599999999999994	75	71	84	84	89	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	13.6	18	15	14	14	7	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	5.8	7	14	2	2	4	(%)





1-1 (4)



				1-1.少子化の現状についての認識（4） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



				France

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Italy

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		37.4		46.2		16.4

						年代別		18-29 y.o.		100		32.0		54.0		14.0

								30-39 y.o.		100		38.0		47.0		15.0

								40-49 y.o.		100		31.0		46.0		23.0

								50-59 y.o.		100		53.0		33.0		14.0

								60-69 y.o.		100		33.0		51.0		16.0







						Italy				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		73.6		21.4		5.0

						年代別		18-29 y.o.		100		57.0		37.0		6.0

								30-39 y.o.		100		71.0		20.0		9.0

								40-49 y.o.		100		82.0		14.0		4.0

								50-59 y.o.		100		79.0		17.0		4.0

								60-69 y.o.		100		79.0		19.0		2.0





								France

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		37.4		46.2		16.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		32.0		54.0		14.0		0.0

								30-39 y.o.		100		38.0		47.0		15.0		0.0

								40-49 y.o.		100		31.0		46.0		23.0		0.0

								50-59 y.o.		100		53.0		33.0		14.0		0.0

								60-69 y.o.		100		33.0		51.0		16.0		0.0



								Italy

								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		73.6		21.4		5.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		57.0		37.0		6.0		0.0

								30-39 y.o.		100		71.0		20.0		9.0		0.0

								40-49 y.o.		100		82.0		14.0		4.0		0.0

								50-59 y.o.		100		79.0		17.0		4.0		0.0

								60-69 y.o.		100		79.0		19.0		2.0		0.0





&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	37.4	32	38	31	53	33	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	46.2	54	47	46	33	51	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	16.399999999999999	14	15	23	14	16	(%)



It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	73.599999999999994	57	71	82	79	79	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	21.4	37	20	14	17	19	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	5	6	9	4	4	2	(%)





1-1 (5)



				1-1.少子化の現状についての認識（5） ショウシカ ゲンジョウ ニンシキ











				Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



				Sweden

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Denmark

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		27.2		43.0		29.8

						年代別		18-29 y.o.		100		21.0		39.0		40.0

								30-39 y.o.		100		22.0		47.0		31.0

								40-49 y.o.		100		39.0		33.0		28.0

								50-59 y.o.		100		31.0		46.0		23.0

								60-69 y.o.		100		23.0		50.0		27.0







						Denmark				回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know

												10		10		10

								Total		500		37.0		45.4		17.6

						年代別		18-29 y.o.		100		32.0		49.0		19.0

								30-39 y.o.		100		42.0		40.0		18.0

								40-49 y.o.		100		35.0		47.0		18.0

								50-59 y.o.		100		43.0		43.0		14.0

								60-69 y.o.		100		33.0		48.0		19.0





								Sweden

								Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		27.2		43.0		29.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		21.0		39.0		40.0		0.0

								30-39 y.o.		100		22.0		47.0		31.0		0.0

								40-49 y.o.		100		39.0		33.0		28.0		0.0

								50-59 y.o.		100		31.0		46.0		23.0		0.0

								60-69 y.o.		100		23.0		50.0		27.0		0.0



								Denmark

								 Q1.自国の少子化の現状をどう捉えていますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		It is a problem		It is not a problem		I don’t know		無回答

								Total		500		37.0		45.4		17.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		32.0		49.0		19.0		0.0

								30-39 y.o.		100		42.0		40.0		18.0		0.0

								40-49 y.o.		100		35.0		47.0		18.0		0.0

								50-59 y.o.		100		43.0		43.0		14.0		0.0

								60-69 y.o.		100		33.0		48.0		19.0		0.0





&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	27.2	21	22	39	31	23	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	43	39	47	33	46	50	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	29.8	40	31	28	23	27	(%)



It is a problem	It is a problem	

It is a problem	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	37	32	42	35	43	33	It is not a problem	It is not a problem	

It is not a problem	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	45.4	49	40	47	43	48	I don’t know	I don’t know	

I don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	17.600000000000001	19	18	18	14	19	(%)





1-2



				1-2.少子化の現状に問題があると思う理由 ショウシカ ゲンジョウ モンダイ オモ リユウ











				Q2.(Q1=It is a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)











										The burden on the younger generation, which supports the older generation, will become excessive		It will put a strain on the finances of public health services and the social security system.		It will lead to a smaller population and economic contraction.		There will be a shortage of labor		Depopulation will make it difficult to maintain infrastructure and social services		Other

				By country		Japan		(n=398)		?84.4		?57.5		?56.0		?49.2		?37.7		?2.5		(%)

						USA		(n=109)		?64.2		?45.9		?41.3		?39.4		?48.6		?3.7

						China		(n=282)		?74.1		?54.3		?50.4		?61.7		?62.1		?0.7

						Korea		(n=403)		?73.9		?36.0		?62.3		?43.9		?27.5		?3.0

						France		(n=187)		?63.1		?46.0		?37.4		?30.5		?32.6		?3.2

						Italy		(n=368)		?65.2		?28.3		?52.7		?13.6		?35.1		?3.3

						Sweden		(n=136)		?57.4		?50.7		?34.6		?39.0		?37.5		?9.6

						Denmark		(n=185)		?61.6		?41.1		?46.5		?56.2		?34.6		?4.9

										※List in descending order of Japan's score （From left to right）









						Q2.(Q1=It is a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)



				日本の降順ソート ニホン コウジュン						1		2		3		4		5		6

								回答者数		The burden on the younger generation, which supports the older generation, will become excessive		It will put a strain on the finances of public health services and the social security system.		It will lead to a smaller population and economic contraction.		There will be a shortage of labor		Depopulation will make it difficult to maintain infrastructure and social services		Other

				Japan (n=398)		Japan		398		84.4		57.5		56		49.2		37.7		2.5

						USA		109		64.2		45.9		41.3		39.4		48.6		3.7

						China		282		74.1		54.3		50.4		61.7		62.1		0.7

						Korea		403		73.9		36		62.3		43.9		27.5		3

						France		187		63.1		46		37.4		30.5		32.6		3.2

						Italy		368		65.2		28.3		52.7		13.6		35.1		3.3

						Sweden		136		57.4		50.7		34.6		39		37.5		9.6

						Denmark		185		61.6		41.1		46.5		56.2		34.6		4.9





						Q2.（問題ありと回答した人）なぜそう思いますか。（いくつでも） モンダイ カイトウ ヒト

						Q2.(Q1=It is a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)



								データ順 ジュン		1		2		3		4		5		6

								RANK		1		3		4		5		2		6

				1				RANK ダブりなし		1		3		4		5		2		6

				2		表側		回答者数		The burden on the younger generation, which supports the older generation, will become excessive		It will lead to a smaller population and economic contraction.		There will be a shortage of labor		Depopulation will make it difficult to maintain infrastructure and social services		It will put a strain on the finances of public health services and the social security system.		Other		無回答

				3		Total		2068		70.7		51.2		41.3		38.4		44.1		3.3		0.0

				4

				5		PAT.8か国（ひとつだけ）

				6		Japan		398		84.4		56.0		49.2		37.7		57.5		2.5		0.0

				7		USA		109		64.2		41.3		39.4		48.6		45.9		3.7		0.0

				8		China		282		74.1		50.4		61.7		62.1		54.3		0.7		0.0

				9		Korea		403		73.9		62.3		43.9		27.5		36.0		3.0		0.0

				10		France		187		63.1		37.4		30.5		32.6		46.0		3.2		0.0

				11		Italy		368		65.2		52.7		13.6		35.1		28.3		3.3		0.0

				12		Sweden		136		57.4		34.6		39.0		37.5		50.7		9.6		0.0

				13		Denmark		185		61.6		46.5		56.2		34.6		41.1		4.9		0.0



										1		2		3		4		5		6

										高齢世代を支える若者世代の負担が過大となるから		社会や経済の縮小につながるから		労働力が不足するから		過疎化が進みインフラや社会サービスの維持が難しくなるから		公的医療や社会保障制度の財源が厳しくなるから		その他
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Japan (n=398)	

84.4	57.5	56	49.2	37.700000000000003	2.5	







表頭はデータ順なので、英文貼り込み時は順番はそのまま貼り込んでください
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　涌井

Top3（In each country）



1-3



				1-3.少子化の現状に問題がないと思う理由 ショウシカ ゲンジョウ モンダイ オモ リユウ











				Q3.(Q1=It is not a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)











										I think the current population is too large		Labor shortages can be overcome using things like artificial intelligence		The declining birthrate in my country is not that serious		A certain amount of adjustment is possible through immigration policy		Other

				By country		Japan		(n=35)		?40.0		?34.3		?22.9		?14.3		?14.3		(%)

						USA		(n=259)		?50.2		?17.4		?52.1		?23.6		?5.4

						China		(n=187)		?46.5		?35.8		?49.7		?35.3		?3.2

						Korea		(n=68)		?60.3		?30.9		?17.6		?19.1		?16.2

						France		(n=231)		?60.2		?11.3		?34.2		?19.0		?4.3

						Italy		(n=107)		?51.4		?12.1		?29.0		?22.4		?6.5

						Sweden		(n=215)		?33.5		?15.8		?46.0		?31.6		?5.1

						Denmark		(n=227)		?36.6		?19.4		?56.8		?17.6		?5.7

										※List in descending order of Japan's score （From left to right）









						Q3.(Q1=It is not a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)



				日本の降順ソート ニホン コウジュン						1		2		3		4		5

								回答者数		I think the current population is too large		Labor shortages can be overcome using things like artificial intelligence		The declining birthrate in my country is not that serious		A certain amount of adjustment is possible through immigration policy		Other

				Japan (n=35)		Japan		35		40.0		34.3		22.9		14.3		14.3

						USA		259		50.2		17.4		52.1		23.6		5.4

						China		187		46.5		35.8		49.7		35.3		3.2

						Korea		68		60.3		30.9		17.6		19.1		16.2

						France		231		60.2		11.3		34.2		19.0		4.3

						Italy		107		51.4		12.1		29.0		22.4		6.5

						Sweden		215		33.5		15.8		46.0		31.6		5.1

						Denmark		227		36.6		19.4		56.8		17.6		5.7





						Q3.（問題なしと回答した人）なぜそう思いますか。（いくつでも） モンダイ カイトウ ヒト

						Q3.(Q1=It is not a problem)　Why do you think so? (Choose as many answers as you like)



								データ順 ジュン		1		2		3		4		5

								RANK		1		2		4		3		5

				1				RANK ダブりなし		1		2		4		3		5

				2		表側		回答者数		I think the current population is too large		Labor shortages can be overcome using things like artificial intelligence		A certain amount of adjustment is possible through immigration policy		The declining birthrate in my country is not that serious		Other		無回答

				3		Total		1329		46.7		19.7		24.2		44.1		5.8		0.0

				4

				5		PAT.8か国（ひとつだけ）

				6		Japan		35		40.0		34.3		14.3		22.9		14.3		0.0

				7		USA		259		50.2		17.4		23.6		52.1		5.4		0.0

				8		China		187		46.5		35.8		35.3		49.7		3.2		0.0

				9		Korea		68		60.3		30.9		19.1		17.6		16.2		0.0

				10		France		231		60.2		11.3		19.0		34.2		4.3		0.0

				11		Italy		107		51.4		12.1		22.4		29.0		6.5		0.0

				12		Sweden		215		33.5		15.8		31.6		46.0		5.1		0.0

				13		Denmark		227		36.6		19.4		17.6		56.8		5.7		0.0



										1		2		3		4		5

										現在の人口が過大だと思うから		労働力の不足はAIなどでカバーできるから		移民政策で一定の調整が可能だから		自国の少子化はそこまで深刻ではないから		その他
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コメント記入欄

Japan (n=35)	

40	34.299999999999997	22.9	14.3	14.3	







表頭はデータ順なので、英文貼り込み時は順番はそのまま貼り込んでください
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　涌井

Top3（In each country）



1-4



				1-4.少子化の要因 ショウシカ ヨウイン











				Q4.What do you think is the cause of the declining birthrate in your country? (Choose as many answers as you like)











										Unavailability of an environment where it is possible to work while raising children		High financial costs of childbirth and child care 		Burden of raising children falling mainly on women		Late marriage or no marriage due to the advancing position of women in society		Marriage and having children no longer being the norm		Inadequate overall social environment for raising children 		Insufficient involvement/awareness of men in raising children		Government policies that suppress population growth 		Other		(%)

				By country		Japan		(N=500)		?69.4		?62.8		?57.8		?55.6		?54.4		?53.6		?42.2		?3.8		?2.4

						USA		(N=500)		?30.0		?56.6		?35.2		?40.0		?47.0		?23.4		?19.0		?13.2		?9.2

						China		(N=500)		?48.4		?66.6		?44.6		?42.6		?31.6		?29.6		?27.8		?27.8		?1.6

						Korea		(N=500)		?64.2		?72.2		?55.6		?48.6		?42.2		?51.8		?34.6		?13.0		?2.2

						France		(N=500)		?36.6		?26.8		?19.2		?39.4		?34.4		?29.6		?12.2		?17.6		?10.2

						Italy		(N=500)		?51.4		?68.0		?35.6		?31.8		?27.4		?45.4		?18.0		?30.6		?3.0

						Sweden		(N=500)		?24.6		?19.2		?24.6		?33.4		?57.2		?20.2		?14.0		?10.4		?17.4

						Denmark		(N=500)		?40.0		?21.4		?17.6		?37.4		?41.8		?14.0		?9.8		?7.0		?14.4

										※List in descending order of Japan's score （From left to right）









						Q4.What do you think is the cause of the declining birthrate in your country? (Choose as many answers as you like)



				日本の降順ソート ニホン コウジュン						1		2		3		4		5		6		7		8		9

								回答者数		Unavailability of an environment where it is possible to work while raising children		High financial costs of childbirth and child care 		Burden of raising children falling mainly on women		Late marriage or no marriage due to the advancing position of women in society		Marriage and having children no longer being the norm		Inadequate overall social environment for raising children 		Insufficient involvement/awareness of men in raising children		Government policies that suppress population growth 		Other

				Japan (N=500)		Japan		500		69.4		62.8		57.8		55.6		54.4		53.6		42.2		3.8		2.4

						USA		500		30.0		56.6		35.2		40.0		47.0		23.4		19.0		13.2		9.2

						China		500		48.4		66.6		44.6		42.6		31.6		29.6		27.8		27.8		1.6

						Korea		500		64.2		72.2		55.6		48.6		42.2		51.8		34.6		13.0		2.2

						France		500		36.6		26.8		19.2		39.4		34.4		29.6		12.2		17.6		10.2

						Italy		500		51.4		68.0		35.6		31.8		27.4		45.4		18.0		30.6		3.0

						Sweden		500		24.6		19.2		24.6		33.4		57.2		20.2		14.0		10.4		17.4

						Denmark		500		40.0		21.4		17.6		37.4		41.8		14.0		9.8		7.0		14.4





						Q4.自国の少子化現象は何が原因だと考えますか。（いくつでも）

						Q4.What do you think is the cause of the declining birthrate in your country? (Choose as many answers as you like)



								データ順 ジュン		1		2		3		4		5		6		7		8		9

								RANK		4		2		3		1		6		7		5		8		9

				1				RANK ダブりなし		4		2		3		1		6		7		5		8		9

				2		表側		回答者数		Late marriage or no marriage due to the advancing position of women in society		High financial costs of childbirth and child care 		Burden of raising children falling mainly on women		Unavailability of an environment where it is possible to work while raising children		Inadequate overall social environment for raising children 		Insufficient involvement/awareness of men in raising children		Marriage and having children no longer being the norm		Government policies that suppress population growth 		Other		無回答

				3		Total		4000		41.1		49.2		36.3		45.6		33.5		22.2		42.0		15.4		7.6		0.0

				4

				5		PAT.8か国（ひとつだけ）

				6		Japan		500		55.6		62.8		57.8		69.4		53.6		42.2		54.4		3.8		2.4		0.0

				7		USA		500		40.0		56.6		35.2		30.0		23.4		19.0		47.0		13.2		9.2		0.0

				8		China		500		42.6		66.6		44.6		48.4		29.6		27.8		31.6		27.8		1.6		0.0

				9		Korea		500		48.6		72.2		55.6		64.2		51.8		34.6		42.2		13.0		2.2		0.0

				10		France		500		39.4		26.8		19.2		36.6		29.6		12.2		34.4		17.6		10.2		0.0

				11		Italy		500		31.8		68.0		35.6		51.4		45.4		18.0		27.4		30.6		3.0		0.0

				12		Sweden		500		33.4		19.2		24.6		24.6		20.2		14.0		57.2		10.4		17.4		0.0

				13		Denmark		500		37.4		21.4		17.6		40.0		14.0		9.8		41.8		7.0		14.4		0.0



										1		2		3		4		5		6		7		8		9

										女性の社会進出に伴う晩婚・非婚化		出産・育児の経済的負担が大きすぎる		子育ての負担が女性に偏っている		仕事と子育てを両立できる環境の未整備		社会全体で子どもを育てる環境が不十分 ゼンタイ		男性の育児参加意識・行動が不十分		結婚や子どもを持つことが当たり前ではなくなった		国の政策で人口増加が抑制されたことがある		その他
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Japan (N=500)	

69.400000000000006	62.8	57.8	55.6	54.4	53.6	42.2	3.8	2.4	







Top3（In each country）



2-1



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（1） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																(%)

																														Top 2		Bottom 2

				By country		Japan		(N=500)																						?25.2		?70.2

						Denmark		(N=500)																						?81.2		?8.6

						Sweden		(N=500)																						?78.4		?15.0

						France		(N=500)																						?62.2		?34.0

						USA		(N=500)																						?54.0		?39.8

						China		(N=500)																						?35.4		?62.8

						Italy		(N=500)																						?26.4		?71.8

						Korea		(N=500)																						?14.0		?83.0

																																List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  

						Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

										10		10		10		10		10

				1		Japan		500		1.6		23.6		45.8		24.4		4.6		25.2		70.2

				8		Denmark		500		27.4		53.8		5.4		3.2		10.2		81.2		8.6

				7		Sweden		500		27.4		51.0		11.2		3.8		6.6		78.4		15.0

				5		France		500		9.6		52.6		26.0		8.0		3.8		62.2		34.0

				2		USA		500		15.8		38.2		25.6		14.2		6.2		54.0		39.8

				3		China		500		13.4		22.0		37.6		25.2		1.8		35.4		62.8

				6		Italy		500		2.0		24.4		52.4		19.4		1.8		26.4		71.8

				4		Korea		500		2.4		11.6		43.8		39.2		3.0		14.0		83.0





						 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）

						Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

										とてもそう思う		どちらかといえば
そう思う		どちらかといえば
そう思わない		全くそう思わない		わからない		そう思う計		そう思わない計

						表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

						Total		4000		12.5		34.7		31.0		17.2		4.8		47.1		48.2		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		1.6		23.6		45.8		24.4		4.6		25.2		70.2		0.0				日本 ニホン		日本		Japan

				8		Denmark		500		27.4		53.8		5.4		3.2		10.2		81.2		8.6		0.0				デンマーク		アメリカ		USA

				7		Sweden		500		27.4		51.0		11.2		3.8		6.6		78.4		15.0		0.0				スウェーデン		中国		China

				5		France		500		9.6		52.6		26.0		8.0		3.8		62.2		34.0		0.0				フランス		韓国		Korea

				2		USA		500		15.8		38.2		25.6		14.2		6.2		54.0		39.8		0.0				アメリカ		フランス		France

				3		China		500		13.4		22.0		37.6		25.2		1.8		35.4		62.8		0.0				中国		イタリア		Italy

				6		Italy		500		2.0		24.4		52.4		19.4		1.8		26.4		71.8		0.0				イタリア		スウェーデン		Sweden

				4		Korea		500		2.4		11.6		43.8		39.2		3.0		14.0		83.0		0.0				韓国		デンマーク		Denmark
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Definitely yes	Definitely yes	

Definitely yes	



























Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	1.6	27.4	27.4	9.6	15.8	13.4	2	2.4	Mostly yes	Mostly yes	

Mostly yes	





























Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	23.6	53.8	51	52.6	38.200000000000003	22	24.4	11.6	Mostly no	Mostly no	

Mostly no	





























Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	45.8	5.4	11.2	26	25.6	37.6	52.4	43.8	Definitely no	Definitely no	

Definitely no	





























Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	24.4	3.2	3.8	8	14.2	25.2	19.399999999999999	39.200000000000003	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Denmark	Sweden	France	USA	China	Italy	Korea	10	4.5999999999999996	10.199999999999999	6.6	3.8	6.2	1.8	1.8	3	(%)





2-1 (2)



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（2） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				Japan																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?25.2		?70.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?22.0		?73.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?22.0		?76.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?29.0		?64.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?27.0		?68.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?26.0		?70.0

																																		(%)

				USA																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?54.0		?39.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?46.0		?44.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?72.0		?24.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?57.0		?37.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?47.0		?48.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?48.0		?46.0



																																		*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																		*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  





								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		1.6		23.6		45.8		24.4		4.6		25.2		70.2

						年代別		18-29 y.o.		100		1.0		21.0		43.0		30.0		5.0		22.0		73.0

								30-39 y.o.		100		2.0		20.0		48.0		28.0		2.0		22.0		76.0

								40-49 y.o.		100		1.0		28.0		42.0		22.0		7.0		29.0		64.0

								50-59 y.o.		100		4.0		23.0		45.0		23.0		5.0		27.0		68.0

								60-69 y.o.		100		0.0		26.0		51.0		19.0		4.0		26.0		70.0







						USA				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		15.8		38.2		25.6		14.2		6.2		54.0		39.8

						年代別		18-29 y.o.		100		12.0		34.0		29.0		15.0		10.0		46.0		44.0

								30-39 y.o.		100		34.0		38.0		14.0		10.0		4.0		72.0		24.0

								40-49 y.o.		100		17.0		40.0		25.0		12.0		6.0		57.0		37.0

								50-59 y.o.		100		10.0		37.0		25.0		23.0		5.0		47.0		48.0

								60-69 y.o.		100		6.0		42.0		35.0		11.0		6.0		48.0		46.0





								Japan

								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		1.6		23.6		45.8		24.4		4.6		25.2		70.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		1.0		21.0		43.0		30.0		5.0		22.0		73.0		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		20.0		48.0		28.0		2.0		22.0		76.0		0.0

								40-49 y.o.		100		1.0		28.0		42.0		22.0		7.0		29.0		64.0		0.0

								50-59 y.o.		100		4.0		23.0		45.0		23.0		5.0		27.0		68.0		0.0

								60-69 y.o.		100		0.0		26.0		51.0		19.0		4.0		26.0		70.0		0.0



								USA

								 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		15.8		38.2		25.6		14.2		6.2		54.0		39.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		12.0		34.0		29.0		15.0		10.0		46.0		44.0		0.0

								30-39 y.o.		100		34.0		38.0		14.0		10.0		4.0		72.0		24.0		0.0

								40-49 y.o.		100		17.0		40.0		25.0		12.0		6.0		57.0		37.0		0.0

								50-59 y.o.		100		10.0		37.0		25.0		23.0		5.0		47.0		48.0		0.0

								60-69 y.o.		100		6.0		42.0		35.0		11.0		6.0		48.0		46.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Definitely yes	

Definitely yes	



























10	1.6	1	2	1	4	0	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	23.6	21	20	28	23	26	Mostly no	

Mostly no	





























10	45.8	43	48	42	45	51	Definitely no	

Definitely no	





























10	24.4	30	28	22	23	19	Don’t know	

Don’t know	

10	4.5999999999999996	5	2	7	5	4	(%)



Definitely yes	

Definitely yes	



























10	15.8	12	34	17	10	6	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	38.200000000000003	34	38	40	37	42	Mostly no	

Mostly no	





























10	25.6	29	14	25	25	35	Definitely no	

Definitely no	





























10	14.2	15	10	12	23	11	Don’t know	

Don’t know	

10	6.2	10	4	6	5	6	(%)





2-1 (3)



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（3） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				China																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?35.4		?62.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?25.0		?75.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?36.0		?64.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?23.0		?75.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?41.0		?53.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?52.0		?47.0

																																		(%)

				Korea																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?14.0		?83.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?20.0		?70.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?12.0		?88.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?12.0		?86.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?11.0		?88.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?15.0		?83.0



																																				*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																				*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  





								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		13.4		22.0		37.6		25.2		1.8		35.4		62.8

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		16.0		46.0		29.0		0.0		25.0		75.0

								30-39 y.o.		100		4.0		32.0		40.0		24.0		0.0		36.0		64.0

								40-49 y.o.		100		10.0		13.0		43.0		32.0		2.0		23.0		75.0

								50-59 y.o.		100		13.0		28.0		33.0		20.0		6.0		41.0		53.0

								60-69 y.o.		100		31.0		21.0		26.0		21.0		1.0		52.0		47.0







						Korea				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		2.4		11.6		43.8		39.2		3.0		14.0		83.0

						年代別		18-29 y.o.		100		2.0		18.0		37.0		33.0		10.0		20.0		70.0

								30-39 y.o.		100		2.0		10.0		38.0		50.0		0.0		12.0		88.0

								40-49 y.o.		100		3.0		9.0		43.0		43.0		2.0		12.0		86.0

								50-59 y.o.		100		3.0		8.0		55.0		33.0		1.0		11.0		88.0

								60-69 y.o.		100		2.0		13.0		46.0		37.0		2.0		15.0		83.0





								China

								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		13.4		22.0		37.6		25.2		1.8		35.4		62.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		16.0		46.0		29.0		0.0		25.0		75.0		0.0

								30-39 y.o.		100		4.0		32.0		40.0		24.0		0.0		36.0		64.0		0.0

								40-49 y.o.		100		10.0		13.0		43.0		32.0		2.0		23.0		75.0		0.0

								50-59 y.o.		100		13.0		28.0		33.0		20.0		6.0		41.0		53.0		0.0

								60-69 y.o.		100		31.0		21.0		26.0		21.0		1.0		52.0		47.0		0.0



								Korea

								 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		2.4		11.6		43.8		39.2		3.0		14.0		83.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		2.0		18.0		37.0		33.0		10.0		20.0		70.0		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		10.0		38.0		50.0		0.0		12.0		88.0		0.0

								40-49 y.o.		100		3.0		9.0		43.0		43.0		2.0		12.0		86.0		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		8.0		55.0		33.0		1.0		11.0		88.0		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		13.0		46.0		37.0		2.0		15.0		83.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Definitely yes	

Definitely yes	



























10	13.4	9	4	10	13	31	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	22	16	32	13	28	21	Mostly no	

Mostly no	





























10	37.6	46	40	43	33	26	Definitely no	

Definitely no	





























10	25.2	29	24	32	20	21	Don’t know	

Don’t know	

10	1.8	0	0	2	6	1	(%)



Definitely yes	

Definitely yes	



























10	2.4	2	2	3	3	2	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	11.6	18	10	9	8	13	Mostly no	

Mostly no	





























10	43.8	37	38	43	55	46	Definitely no	

Definitely no	





























10	39.200000000000003	33	50	43	33	37	Don’t know	

Don’t know	

10	3	10	0	2	1	2	(%)





2-1 (4)



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（4） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				France																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?62.2		?34.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?70.0		?27.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?65.0		?31.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?63.0		?34.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?60.0		?35.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?53.0		?43.0

																																		(%)

				Italy																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?26.4		?71.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?29.0		?70.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?19.0		?78.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?29.0		?69.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?29.0		?69.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?26.0		?73.0



																																		*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																		*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  





								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		9.6		52.6		26.0		8.0		3.8		62.2		34.0

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		61.0		21.0		6.0		3.0		70.0		27.0

								30-39 y.o.		100		18.0		47.0		24.0		7.0		4.0		65.0		31.0

								40-49 y.o.		100		7.0		56.0		25.0		9.0		3.0		63.0		34.0

								50-59 y.o.		100		5.0		55.0		29.0		6.0		5.0		60.0		35.0

								60-69 y.o.		100		9.0		44.0		31.0		12.0		4.0		53.0		43.0







						Italy				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		2.0		24.4		52.4		19.4		1.8		26.4		71.8

						年代別		18-29 y.o.		100		2.0		27.0		49.0		21.0		1.0		29.0		70.0

								30-39 y.o.		100		3.0		16.0		56.0		22.0		3.0		19.0		78.0

								40-49 y.o.		100		2.0		27.0		55.0		14.0		2.0		29.0		69.0

								50-59 y.o.		100		1.0		28.0		49.0		20.0		2.0		29.0		69.0

								60-69 y.o.		100		2.0		24.0		53.0		20.0		1.0		26.0		73.0





								France

								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		9.6		52.6		26.0		8.0		3.8		62.2		34.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		61.0		21.0		6.0		3.0		70.0		27.0		0.0

								30-39 y.o.		100		18.0		47.0		24.0		7.0		4.0		65.0		31.0		0.0

								40-49 y.o.		100		7.0		56.0		25.0		9.0		3.0		63.0		34.0		0.0

								50-59 y.o.		100		5.0		55.0		29.0		6.0		5.0		60.0		35.0		0.0

								60-69 y.o.		100		9.0		44.0		31.0		12.0		4.0		53.0		43.0		0.0



								Italy

								 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		2.0		24.4		52.4		19.4		1.8		26.4		71.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		2.0		27.0		49.0		21.0		1.0		29.0		70.0		0.0

								30-39 y.o.		100		3.0		16.0		56.0		22.0		3.0		19.0		78.0		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		27.0		55.0		14.0		2.0		29.0		69.0		0.0

								50-59 y.o.		100		1.0		28.0		49.0		20.0		2.0		29.0		69.0		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		24.0		53.0		20.0		1.0		26.0		73.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Definitely yes	

Definitely yes	



























10	9.6	9	18	7	5	9	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	52.6	61	47	56	55	44	Mostly no	

Mostly no	





























10	26	21	24	25	29	31	Definitely no	

Definitely no	





























10	8	6	7	9	6	12	Don’t know	

Don’t know	

10	3.8	3	4	3	5	4	(%)



Definitely yes	

Definitely yes	



























10	2	2	3	2	1	2	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	24.4	27	16	27	28	24	Mostly no	

Mostly no	





























10	52.4	49	56	55	49	53	Definitely no	

Definitely no	





























10	19.399999999999999	21	22	14	20	20	Don’t know	

Don’t know	

10	1.8	1	3	2	2	1	(%)





2-1 (5)



				2-1.子どもの産みやすさ・育てやすさ（5） コ ウ ソダ











				Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				Sweden																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?78.4		?15.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?82.0		?8.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?62.0		?22.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?86.0		?12.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?84.0		?15.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?78.0		?18.0

																																		(%)

				Denmark																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?81.2		?8.6

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?83.0		?7.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?75.0		?13.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?78.0		?10.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?80.0		?7.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?90.0		?6.0



																																				*Top2="Defenitely yes"＋"Mostly yes"  

																																				*Bottom2="Defenitely no"＋"Mostly no"  





								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		27.4		51.0		11.2		3.8		6.6		78.4		15.0

						年代別		18-29 y.o.		100		32.0		50.0		8.0		0.0		10.0		82.0		8.0

								30-39 y.o.		100		16.0		46.0		16.0		6.0		16.0		62.0		22.0

								40-49 y.o.		100		34.0		52.0		8.0		4.0		2.0		86.0		12.0

								50-59 y.o.		100		21.0		63.0		12.0		3.0		1.0		84.0		15.0

								60-69 y.o.		100		34.0		44.0		12.0		6.0		4.0		78.0		18.0







						Denmark				回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												10		10		10		10		10

								Total		500		27.4		53.8		5.4		3.2		10.2		81.2		8.6

						年代別		18-29 y.o.		100		31.0		52.0		3.0		4.0		10.0		83.0		7.0

								30-39 y.o.		100		24.0		51.0		9.0		4.0		12.0		75.0		13.0

								40-49 y.o.		100		33.0		45.0		8.0		2.0		12.0		78.0		10.0

								50-59 y.o.		100		24.0		56.0		4.0		3.0		13.0		80.0		7.0

								60-69 y.o.		100		25.0		65.0		3.0		3.0		4.0		90.0		6.0





								Sweden

								Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		27.4		51.0		11.2		3.8		6.6		78.4		15.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		32.0		50.0		8.0		0.0		10.0		82.0		8.0		0.0

								30-39 y.o.		100		16.0		46.0		16.0		6.0		16.0		62.0		22.0		0.0

								40-49 y.o.		100		34.0		52.0		8.0		4.0		2.0		86.0		12.0		0.0

								50-59 y.o.		100		21.0		63.0		12.0		3.0		1.0		84.0		15.0		0.0

								60-69 y.o.		100		34.0		44.0		12.0		6.0		4.0		78.0		18.0		0.0



								Denmark

								 Q5.あなたの国は子どもを産み育てやすい国だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Definitely yes		Mostly yes		Mostly no		Definitely no		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		27.4		53.8		5.4		3.2		10.2		81.2		8.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		31.0		52.0		3.0		4.0		10.0		83.0		7.0		0.0

								30-39 y.o.		100		24.0		51.0		9.0		4.0		12.0		75.0		13.0		0.0

								40-49 y.o.		100		33.0		45.0		8.0		2.0		12.0		78.0		10.0		0.0

								50-59 y.o.		100		24.0		56.0		4.0		3.0		13.0		80.0		7.0		0.0

								60-69 y.o.		100		25.0		65.0		3.0		3.0		4.0		90.0		6.0		0.0
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Definitely yes	

Definitely yes	



























10	27.4	32	16	34	21	34	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	51	50	46	52	63	44	Mostly no	

Mostly no	





























10	11.2	8	16	8	12	12	Definitely no	

Definitely no	





























10	3.8	0	6	4	3	6	Don’t know	

Don’t know	

10	6.6	10	16	2	1	4	(%)



Definitely yes	

Definitely yes	



























10	27.4	31	24	33	24	25	Mostly yes	

Mostly yes	





























10	53.8	52	51	45	56	65	Mostly no	

Mostly no	





























10	5.4	3	9	8	4	3	Definitely no	

Definitely no	





























10	3.2	4	4	2	3	3	Don’t know	

Don’t know	

10	10.199999999999999	10	12	12	13	4	(%)
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				2-2.子どもに掛かる費用 コ カ ヒヨウ











				Q9.What percentage of your household's budget do you use on your children? (Choose 1 answer only)



																																Average（％）

				By country		Japan		(n=267)																								?34.4

						Denmark		(n=277)																								?29.6

						Sweden		(n=260)																								?31.8

						France		(n=270)																								?34.9

						Korea		(n=282)																								?37.1

						USA		(n=298)																								?38.5

						China		(n=399)																								?41.1

						Italy		(n=294)																								?41.3

										※ Only for Respondents with children																						List in ascending order of the Average score（Excluding Japan）





						Q9.What percentage of your household's budget do you use on your children? (Choose 1 answer only)



								回答者数		About 10%		About 20%		About 30%		About 40%		About 50%		More than 50%		Average（％）

										10		10		10		10		10		10

				1		Japan		267		12.7		22.5		29.2		12.0		10.5		13.1		34.4

				8		Denmark		277		24.2		23.8		18.4		14.4		13.0		6.1		29.6

				7		Sweden		260		16.5		24.2		25.8		11.9		13.5		8.1		31.8

				5		France		270		7.0		17.4		37.0		18.5		11.1		8.9		34.9

				4		Korea		282		10.3		17.0		29.4		15.6		12.8		14.9		37.1

				2		USA		298		13.8		11.1		22.1		18.1		20.8		14.1		38.5

				3		China		399		2.5		9.5		31.3		25.6		15.8		15.3		41.1

				6		Italy		294		4.1		10.2		25.9		23.1		22.8		13.9		41.3





						 Q9.家計の中で、子どもに掛かる費用はどの程度の比率を占めていますか。（ひとつだけ）

						Q9.What percentage of your household's budget do you use on your children? (Choose 1 answer only)

										約10％		約20％		約30％		約40％		約50％		50％ 超		平均（％）

						表側		回答者数		About 10%		About 20%		About 30%		About 40%		About 50%		More than 50%		Average（％）		無回答

						Total		2347		10.9		16.4		27.5		17.9		15.2		12.1		36.4		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		267		12.7		22.5		29.2		12.0		10.5		13.1		34.4		0.0				日本		日本		Japan

				8		Denmark		277		24.2		23.8		18.4		14.4		13.0		6.1		29.6		0.0				デンマーク		アメリカ		USA

				7		Sweden		260		16.5		24.2		25.8		11.9		13.5		8.1		31.8		0.0				スウェーデン		中国		China

				5		France		270		7.0		17.4		37.0		18.5		11.1		8.9		34.9		0.0				フランス		韓国		Korea

				4		Korea		282		10.3		17.0		29.4		15.6		12.8		14.9		37.1		0.0				韓国		フランス		France

				2		USA		298		13.8		11.1		22.1		18.1		20.8		14.1		38.5		0.0				アメリカ		イタリア		Italy

				3		China		399		2.5		9.5		31.3		25.6		15.8		15.3		41.1		0.0				中国		スウェーデン		Sweden

				6		Italy		294		4.1		10.2		25.9		23.1		22.8		13.9		41.3		0.0				イタリア		デンマーク		Denmark
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About 10%	About 10%	

About 10%	



























Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	12.7	24.2	16.5	7	10.3	13.8	2.5	4.0999999999999996	About 20%	About 20%	

About 20%	





























Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	22.5	23.8	24.2	17.399999999999999	17	11.1	9.5	10.199999999999999	About 30%	About 30%	

About 30%	





























Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	29.2	18.399999999999999	25.8	37	29.4	22.1	31.3	25.9	About 40%	About 40%	

About 40%	





























Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	12	14.4	11.9	18.5	15.6	18.100000000000001	25.6	23.1	About 50%	About 50%	

About 50%	

Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	10.5	13	13.5	11.1	12.8	20.8	15.8	22.8	More than 50%	More than 50%	

More than 50%	

Japan	Denmark	Sweden	France	Korea	USA	China	Italy	10	13.1	6.1	8.1	8.9	14.9	14.1	15.3	13.9	(%)
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				2-3.少子化対策に対する評価（1） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



																																Average
(point)

				By country		Japan		(N=500)																								2.2

						China		(N=500)																								3.4

						USA		(N=500)																								3.0

						Denmark		(N=500)																								2.9

						Sweden		(N=500)																								2.8

						France		(N=500)																								2.7

						Italy		(N=500)																								2.4

						Korea		(N=500)																								2.3

																																List in descending order of the Average score（Excluding Japan）





						Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								回答者数		1		2		3		4		5		Average
(point)

										10		10		10		10		10

				1		Japan		500		23.0		40.4		34.0		2.4		0.2		2.2

				3		China		500		3.2		12.8		41.8		30.0		12.2		3.4

				2		USA		500		9.6		11.8		57.2		14.4		7.0		3.0

				8		Denmark		500		5.4		14.0		66.6		10.2		3.8		2.9

				7		Sweden		500		9.2		14.0		64.8		8.8		3.2		2.8

				5		France		500		13.4		19.8		51.8		11.0		4.0		2.7

				6		Italy		500		22.4		33.6		34.0		6.4		3.6		2.4

				4		Korea		500		21.4		38.4		32.6		5.4		2.2		2.3





						 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）

						Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?

										1点		2点		3点		4点		5点		平均（点）

						表側		回答者数		1		2		3		4		5		Average
(point)		無回答				average（％）

						Total		4000		13.5		23.1		47.9		11.1		4.5		2.7		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		23.0		40.4		34.0		2.4		0.2		2.2		0.0				日本		日本		Japan

				3		China		500		3.2		12.8		41.8		30.0		12.2		3.4		0.0				中国		アメリカ		USA

				2		USA		500		9.6		11.8		57.2		14.4		7.0		3		0.0				アメリカ		中国		China

				8		Denmark		500		5.4		14.0		66.6		10.2		3.8		2.9		0.0				デンマーク		韓国		Korea

				7		Sweden		500		9.2		14.0		64.8		8.8		3.2		2.8		0.0				スウェーデン		フランス		France

				5		France		500		13.4		19.8		51.8		11.0		4.0		2.7		0.0				フランス		イタリア		Italy

				6		Italy		500		22.4		33.6		34.0		6.4		3.6		2.4		0.0				イタリア		スウェーデン		Sweden

				4		Korea		500		21.4		38.4		32.6		5.4		2.2		2.3		0.0				韓国		デンマーク		Denmark
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Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	23	3.2	9.6	5.4	9.1999999999999993	13.4	22.4	21.4	2	2	
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Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	40.4	12.8	11.8	14	14	19.8	33.6	38.4	3	3	
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Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	34	41.8	57.2	66.599999999999994	64.8	51.8	34	32.6	4	4	

4	





























Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	2.4	30	14.4	10.199999999999999	8.8000000000000007	11	6.4	5.4	5	5	

5	

Japan	China	USA	Denmark	Sweden	France	Italy	Korea	10	0.2	12.2	7	3.8	3.2	4	3.6	2.2000000000000002	(%)
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				2-3.少子化対策に対する評価（2） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



				Japan																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.1

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.1

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.3



				USA																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								3.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.7

								30-39 y.o.		(n=100)																								3.4

								40-49 y.o.		(n=100)																								3.0

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.9

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.9











								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



						Japan				回答者数		1		2		3		4		5		Average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		23.0		40.4		34.0		2.4		0.2		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		23.0		42.0		34.0		1.0		0.0		2.1

								30-39 y.o.		100		24.0		45.0		29.0		1.0		1.0		2.1

								40-49 y.o.		100		29.0		39.0		29.0		3.0		0.0		2.1

								50-59 y.o.		100		25.0		32.0		39.0		4.0		0.0		2.2

								60-69 y.o.		100		14.0		44.0		39.0		3.0		0.0		2.3







						USA				回答者数		1		2		3		4		5		Average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		9.6		11.8		57.2		14.4		7.0		3.0

						年代別		18-29 y.o.		100		14.0		22.0		47.0		13.0		4.0		2.7

								30-39 y.o.		100		3.0		9.0		47.0		25.0		16.0		3.4

								40-49 y.o.		100		8.0		7.0		64.0		16.0		5.0		3.0

								50-59 y.o.		100		13.0		9.0		62.0		11.0		5.0		2.9

								60-69 y.o.		100		10.0		12.0		66.0		7.0		5.0		2.9





								Japan

								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		Average
(pt.)		無回答

								Total		500		23.0		40.4		34.0		2.4		0.2		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		23.0		42.0		34.0		1.0		0.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		24.0		45.0		29.0		1.0		1.0		2.1		0.0

								40-49 y.o.		100		29.0		39.0		29.0		3.0		0.0		2.1		0.0

								50-59 y.o.		100		25.0		32.0		39.0		4.0		0.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		14.0		44.0		39.0		3.0		0.0		2.3		0.0





								USA

								 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		Average
(pt.)		無回答

								Total		500		9.6		11.8		57.2		14.4		7.0		3		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		14.0		22.0		47.0		13.0		4.0		2.7		0.0

								30-39 y.o.		100		3.0		9.0		47.0		25.0		16.0		3.4		0.0

								40-49 y.o.		100		8.0		7.0		64.0		16.0		5.0		3		0.0

								50-59 y.o.		100		13.0		9.0		62.0		11.0		5.0		2.9		0.0

								60-69 y.o.		100		10.0		12.0		66.0		7.0		5.0		2.9		0.0
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10	57.2	47	47	64	62	66	4	
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10	14.4	13	25	16	11	7	5	

5	

10	7	4	16	5	5	5	(%)
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				2-3.少子化対策に対する評価（3） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



				China																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								3.4

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								3.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								3.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								3.1

								50-59 y.o.		(n=100)																								3.5

								60-69 y.o.		(n=100)																								3.9



				Korea																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.3

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.5

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.2

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.3

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2











								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



						China				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		3.2		12.8		41.8		30.0		12.2		3.4

						年代別		18-29 y.o.		100		2.0		16.0		48.0		30.0		4.0		3.2

								30-39 y.o.		100		5.0		11.0		48.0		33.0		3.0		3.2

								40-49 y.o.		100		6.0		18.0		46.0		24.0		6.0		3.1

								50-59 y.o.		100		3.0		13.0		37.0		30.0		17.0		3.5

								60-69 y.o.		100		0.0		6.0		30.0		33.0		31.0		3.9







						Korea				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		21.4		38.4		32.6		5.4		2.2		2.3

						年代別		18-29 y.o.		100		18.0		30.0		40.0		7.0		5.0		2.5

								30-39 y.o.		100		25.0		42.0		24.0		6.0		3.0		2.2

								40-49 y.o.		100		17.0		46.0		33.0		4.0		0.0		2.2

								50-59 y.o.		100		16.0		49.0		28.0		6.0		1.0		2.3

								60-69 y.o.		100		31.0		25.0		38.0		4.0		2.0		2.2





								China

								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		3.2		12.8		41.8		30.0		12.2		3.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		2.0		16.0		48.0		30.0		4.0		3.2		0.0

								30-39 y.o.		100		5.0		11.0		48.0		33.0		3.0		3.2		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		18.0		46.0		24.0		6.0		3.1		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		13.0		37.0		30.0		17.0		3.5		0.0

								60-69 y.o.		100		0.0		6.0		30.0		33.0		31.0		3.9		0.0





								Korea

								 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		21.4		38.4		32.6		5.4		2.2		2.3		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		18.0		30.0		40.0		7.0		5.0		2.5		0.0

								30-39 y.o.		100		25.0		42.0		24.0		6.0		3.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		17.0		46.0		33.0		4.0		0.0		2.2		0.0

								50-59 y.o.		100		16.0		49.0		28.0		6.0		1.0		2.3		0.0

								60-69 y.o.		100		31.0		25.0		38.0		4.0		2.0		2.2		0.0
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				2-3.少子化対策に対する評価（4） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



				France																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.7

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.7

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.7

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.8

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.8

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.7



				Italy																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.4

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.5

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.3

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.4

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.4











								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



						France				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		13.4		19.8		51.8		11.0		4.0		2.7

						年代別		18-29 y.o.		100		13.0		23.0		52.0		9.0		3.0		2.7

								30-39 y.o.		100		19.0		19.0		41.0		16.0		5.0		2.7

								40-49 y.o.		100		12.0		21.0		51.0		10.0		6.0		2.8

								50-59 y.o.		100		9.0		17.0		61.0		11.0		2.0		2.8

								60-69 y.o.		100		14.0		19.0		54.0		9.0		4.0		2.7







						Italy				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		22.4		33.6		34.0		6.4		3.6		2.4

						年代別		18-29 y.o.		100		16.0		38.0		31.0		12.0		3.0		2.5

								30-39 y.o.		100		25.0		34.0		35.0		3.0		3.0		2.3

								40-49 y.o.		100		19.0		34.0		40.0		4.0		3.0		2.4

								50-59 y.o.		100		30.0		33.0		26.0		7.0		4.0		2.2

								60-69 y.o.		100		22.0		29.0		38.0		6.0		5.0		2.4





								France

								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		13.4		19.8		51.8		11.0		4.0		2.7		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		13.0		23.0		52.0		9.0		3.0		2.7		0.0

								30-39 y.o.		100		19.0		19.0		41.0		16.0		5.0		2.7		0.0

								40-49 y.o.		100		12.0		21.0		51.0		10.0		6.0		2.8		0.0

								50-59 y.o.		100		9.0		17.0		61.0		11.0		2.0		2.8		0.0

								60-69 y.o.		100		14.0		19.0		54.0		9.0		4.0		2.7		0.0





								Italy

								 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		22.4		33.6		34.0		6.4		3.6		2.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		16.0		38.0		31.0		12.0		3.0		2.5		0.0

								30-39 y.o.		100		25.0		34.0		35.0		3.0		3.0		2.3		0.0

								40-49 y.o.		100		19.0		34.0		40.0		4.0		3.0		2.4		0.0

								50-59 y.o.		100		30.0		33.0		26.0		7.0		4.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		22.0		29.0		38.0		6.0		5.0		2.4		0.0
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				2-3.少子化対策に対する評価（5） ショウシカ タイサク タイ ヒョウカ











				Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



				Sweden																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.8

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.7

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.9

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.8

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.9



				Denmark																														Average
(pt.)

								Total		(N=500)																								2.9

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.9

								30-39 y.o.		(n=100)																								3.0

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.9

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.9

								60-69 y.o.		(n=100)																								3.0











								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



						Sweden				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		9.2		14.0		64.8		8.8		3.2		2.8

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		15.0		64.0		8.0		4.0		2.8

								30-39 y.o.		100		10.0		17.0		68.0		3.0		2.0		2.7

								40-49 y.o.		100		6.0		11.0		69.0		12.0		2.0		2.9

								50-59 y.o.		100		10.0		15.0		64.0		8.0		3.0		2.8

								60-69 y.o.		100		11.0		12.0		59.0		13.0		5.0		2.9







						Denmark				回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)

												10		10		10		10		10

								Total		500		5.4		14.0		66.6		10.2		3.8		2.9

						年代別		18-29 y.o.		100		4.0		19.0		62.0		11.0		4.0		2.9

								30-39 y.o.		100		4.0		15.0		63.0		13.0		5.0		3.0

								40-49 y.o.		100		7.0		17.0		63.0		10.0		3.0		2.9

								50-59 y.o.		100		7.0		8.0		75.0		8.0		2.0		2.9

								60-69 y.o.		100		5.0		11.0		70.0		9.0		5.0		3.0





								Sweden

								Q6.On a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		9.2		14.0		64.8		8.8		3.2		2.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		15.0		64.0		8.0		4.0		2.8		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		17.0		68.0		3.0		2.0		2.7		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		11.0		69.0		12.0		2.0		2.9		0.0

								50-59 y.o.		100		10.0		15.0		64.0		8.0		3.0		2.8		0.0

								60-69 y.o.		100		11.0		12.0		59.0		13.0		5.0		2.9		0.0





								Denmark

								 Q6.自国の少子化対策に対する評価は５点満点で何点ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		1		2		3		4		5		average
(pt.)		無回答

								Total		500		5.4		14.0		66.6		10.2		3.8		2.9		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		4.0		19.0		62.0		11.0		4.0		2.9		0.0

								30-39 y.o.		100		4.0		15.0		63.0		13.0		5.0		3		0.0

								40-49 y.o.		100		7.0		17.0		63.0		10.0		3.0		2.9		0.0

								50-59 y.o.		100		7.0		8.0		75.0		8.0		2.0		2.9		0.0

								60-69 y.o.		100		5.0		11.0		70.0		9.0		5.0		3		0.0
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				2-4.少子化対策として求めるもの ショウシカ タイサク モト











				Q7.What kind of measures in response to the declining birthrate would you like to see? (Choose as many answers as you like)









										Provision of environment to make it easy to work*		Government support for childbirth and parenting costs		Enhancing company-based initiatives on childbirth and child care for employees		Parenting support from pregnancy to end of schooling		Boosting male participation in housework and child care		Government support including full payment of fertility treatment costs		Making paternity leave mandatory		Childcare allowance that provides additional support for more than one child		Increased pension according the number of children you have		Promotion of 2-3 generations living together or living nearby		Other

				By country		Japan		(N=500)		?75.6		?60.8		?60.4		?57.0		?48.2		?41.8		?34.8		?31.6		?29.8		?10.6		?2.8		(%)

						USA		(N=500)		?45.6		?32.2		?38.0		?28.6		?33.6		?20.4		?34.8		?36.6		?19.0		?17.0		?14.6

						China		(N=500)		?47.0		?52.2		?48.2		?41.8		?34.8		?29.6		?35.4		?49.6		?38.2		?20.2		?2.4

						Korea		(N=500)		?61.6		?55.0		?40.2		?49.2		?48.0		?24.4		?34.8		?31.0		?29.2		?12.4		?6.0

						France		(N=500)		?50.8		?18.6		?38.4		?22.4		?29.8		?23.2		?33.8		?35.0		?22.8		?11.6		?9.6

						Italy		(N=500)		?71.2		?63.2		?48.8		?29.8		?26.0		?27.6		?31.6		?50.2		?28.6		?9.0		?3.8

						Sweden		(N=500)		?49.0		?29.6		?23.2		?22.4		?34.8		?25.8		?19.8		?23.6		?22.2		?13.2		?16.4

						Denmark		(N=500)		?51.0		?23.8		?28.8		?12.6		?23.4		?26.0		?27.2		?28.0		?12.4		?14.0		?16.4

										* Provision of environment to make it easy to work (flextime system, working from home via the internet etc.)

										※List in descending order of Japan's score without "Other"（From left to right）







						Q7.What kind of measures in response to the declining birthrate would you like to see? (Choose as many answers as you like)



				日本の降順ソート ニホン コウジュン						1		2		3		4		5		6		7		8		9		10		11

								回答者数		Provision of environment to make it easy to work*		Government support for childbirth and parenting costs		Enhancing company-based initiatives on childbirth and child care for employees		Parenting support from pregnancy to end of schooling		Boosting male participation in housework and child care		Government support including full payment of fertility treatment costs		Making paternity leave mandatory		Childcare allowance that provides additional support for more than one child		Increased pension according the number of children you have		Promotion of 2-3 generations living together or living nearby		Other

				Japan (N=500)		Japan		500		75.6		60.8		60.4		57.0		48.2		41.8		34.8		31.6		29.8		10.6		2.8

						USA		500		45.6		32.2		38.0		28.6		33.6		20.4		34.8		36.6		19.0		17.0		14.6

						China		500		47.0		52.2		48.2		41.8		34.8		29.6		35.4		49.6		38.2		20.2		2.4

						Korea		500		61.6		55.0		40.2		49.2		48.0		24.4		34.8		31.0		29.2		12.4		6.0

						France		500		50.8		18.6		38.4		22.4		29.8		23.2		33.8		35.0		22.8		11.6		9.6

						Italy		500		71.2		63.2		48.8		29.8		26.0		27.6		31.6		50.2		28.6		9.0		3.8

						Sweden		500		49.0		29.6		23.2		22.4		34.8		25.8		19.8		23.6		22.2		13.2		16.4

						Denmark		500		51.0		23.8		28.8		12.6		23.4		26.0		27.2		28.0		12.4		14.0		16.4





						Q7.どのような少子化対策を求めますか。（いくつでも）

						Q7.What kind of measures in response to the declining birthrate would you like to see? (Choose as many answers as you like)



								データ順 ジュン		1		2		3		4		5		6		7		8		9		10		11

								RANK		2		8		9		4		6		1		3		5		7		10		11

				1				RANK ダブりなし		2		8		9		4		6		1		3		5		7		10		11

				2		表側		回答者数		Government support for childbirth and parenting costs		Childcare allowance that provides additional support for more than one child		Increased pension according the number of children you have		Parenting support from pregnancy to end of schooling		Government support including full payment of fertility treatment costs		Provision of environment to make it easy to work*		Enhancing company-based initiatives on childbirth and child care for employees		Boosting male participation in housework and child care		Making paternity leave mandatory		Promotion of 2-3 generations living together or living nearby		Other		無回答

				3		Total		4000		41.9		35.7		25.3		33.0		27.4		56.5		40.8		34.8		31.5		13.5		9.0		0.0

				4																Provision of environment to make it easy to work (flextime system, working from home via the internet etc.)

				5		PAT.8か国（ひとつだけ）

				6		Japan		500		60.8		31.6		29.8		57.0		41.8		75.6		60.4		48.2		34.8		10.6		2.8		0.0

				7		USA		500		32.2		36.6		19.0		28.6		20.4		45.6		38.0		33.6		34.8		17.0		14.6		0.0

				8		China		500		52.2		49.6		38.2		41.8		29.6		47.0		48.2		34.8		35.4		20.2		2.4		0.0

				9		Korea		500		55.0		31.0		29.2		49.2		24.4		61.6		40.2		48.0		34.8		12.4		6.0		0.0

				10		France		500		18.6		35.0		22.8		22.4		23.2		50.8		38.4		29.8		33.8		11.6		9.6		0.0

				11		Italy		500		63.2		50.2		28.6		29.8		27.6		71.2		48.8		26.0		31.6		9.0		3.8		0.0

				12		Sweden		500		29.6		23.6		22.2		22.4		25.8		49.0		23.2		34.8		19.8		13.2		16.4		0.0

				13		Denmark		500		23.8		28.0		12.4		12.6		26.0		51.0		28.8		23.4		27.2		14.0		16.4		0.0



										1		2		3		4		5		6		7		8		9

										出産、子育て費用に対する公的支援		多子加算を適用した児童手当制度		子ども数に応じた年金加算		妊娠期から就学終了までの子育て支援		不妊治療費の全額支給等の公的支援		働きやすい環境（フレックスタイム制、テレワークなど）の整備		従業員の出産・育児に対する企業の取り組み強化		家事・育児に対する男性の協力強化		父親の育児休暇取得の義務付け		２・３世代同居・近居の推進		その他
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コメント記入欄

Japan (N=500)	

75.599999999999994	60.8	60.4	57	48.2	41.8	34.799999999999997	31.6	29.8	10.6	2.8	







Top3（In each country）



3-1



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ①  リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)

																																Average number of people



				By country		Japan		(N=500)																								2.4

						USA		(N=500)																								2.2

						China		(N=500)																								1.8

						Korea		(N=500)																								2.0

						France		(N=500)																								2.2

						Italy		(N=500)																								2.3

						Sweden		(N=500)																								2.2

						Denmark		(N=500)																								2.1







						Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average number of people

										10		10		10		10		10		10		10

				1		Japan		500		7.8		5.8		35.8		36.0		6.0		2.8		5.8		2.4

				2		USA		500		12.2		8.8		38.2		19.4		9.8		5.4		6.2		2.2

				3		China		500		5.2		26.2		53.2		11.8		2.2		0.8		0.6		1.8

				4		Korea		500		6.8		13.8		52.6		18.8		4.8		0.6		2.6		2.0

				5		France		500		7.0		7.2		49.4		23.2		7.0		2.0		4.2		2.2

				6		Italy		500		5.8		7.6		44.2		33.6		5.0		1.6		2.2		2.3

				7		Sweden		500		10.2		6.6		42.0		25.4		7.0		2.4		6.4		2.2

				8		Denmark		500		11.2		5.2		45.8		20.8		7.4		1.8		7.8		2.1





						 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）

						Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)

										1人(子どもは
いらない)		1人		2人		3人		4人		4人以上		わからない		平均（人）

						表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average number of people		無回答

						Total		4000		8.3		10.2		45.2		23.6		6.2		2.2		4.5		2.2		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		7.8		5.8		35.8		36.0		6.0		2.8		5.8		2.4		0.0

				2		USA		500		12.2		8.8		38.2		19.4		9.8		5.4		6.2		2.2		0.0

				3		China		500		5.2		26.2		53.2		11.8		2.2		0.8		0.6		1.8		0.0

				4		Korea		500		6.8		13.8		52.6		18.8		4.8		0.6		2.6		2		0.0

				5		France		500		7.0		7.2		49.4		23.2		7.0		2.0		4.2		2.2		0.0

				6		Italy		500		5.8		7.6		44.2		33.6		5.0		1.6		2.2		2.3		0.0

				7		Sweden		500		10.2		6.6		42.0		25.4		7.0		2.4		6.4		2.2		0.0

				8		Denmark		500		11.2		5.2		45.8		20.8		7.4		1.8		7.8		2.1		0.0
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コメント記入欄

0 (I don't want
 children)	0 (I don't want
 children)	

0 (I don't want
 children)	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	7.8	12.2	5.2	6.8	7	5.8	10.199999999999999	11.2	1	1	

1	





























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	5.8	8.8000000000000007	26.2	13.8	7.2	7.6	6.6	5.2	2	2	

2	





























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	35.799999999999997	38.200000000000003	53.2	52.6	49.4	44.2	42	45.8	3	3	

3	





























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	36	19.399999999999999	11.8	18.8	23.2	33.6	25.4	20.8	4	4	

4	

Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	6	9.8000000000000007	2.2000000000000002	4.8	7	5	7	7.4	5 or more	5 or more	

5 or more	

Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	2.8	5.4	0.8	0.6	2	1.6	2.4	1.8	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	5.8	6.2	0.6	2.6	4.2	2.2000000000000002	6.4	7.8	(%)





3-1 (1)_2



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ②　 リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



				Japan																														Average

								Total		(N=500)																								2.4

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.3

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.5

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.4

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.5



				USA																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.3

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.5

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.4

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.1

								60-69 y.o.		(n=100)																								1.9











								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		7.8		5.8		35.8		36.0		6.0		2.8		5.8		2.4

						年代別		18-29 y.o.		100		10.0		8.0		42.0		28.0		8.0		3.0		1.0		2.3

								30-39 y.o.		100		8.0		6.0		33.0		40.0		7.0		5.0		1.0		2.5

								40-49 y.o.		100		9.0		3.0		34.0		33.0		7.0		4.0		10.0		2.4

								50-59 y.o.		100		8.0		7.0		41.0		34.0		2.0		1.0		7.0		2.2

								60-69 y.o.		100		4.0		5.0		29.0		45.0		6.0		1.0		10.0		2.5







						USA				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		12.2		8.8		38.2		19.4		9.8		5.4		6.2		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		16.0		7.0		30.0		23.0		11.0		6.0		7.0		2.3

								30-39 y.o.		100		7.0		9.0		32.0		30.0		16.0		3.0		3.0		2.5

								40-49 y.o.		100		9.0		10.0		41.0		16.0		6.0		13.0		5.0		2.4

								50-59 y.o.		100		14.0		6.0		44.0		15.0		8.0		4.0		9.0		2.1

								60-69 y.o.		100		15.0		12.0		44.0		13.0		8.0		1.0		7.0		1.9





								Japan

								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		7.8		5.8		35.8		36.0		6.0		2.8		5.8		2.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		10.0		8.0		42.0		28.0		8.0		3.0		1.0		2.3		0.0

								30-39 y.o.		100		8.0		6.0		33.0		40.0		7.0		5.0		1.0		2.5		0.0

								40-49 y.o.		100		9.0		3.0		34.0		33.0		7.0		4.0		10.0		2.4		0.0

								50-59 y.o.		100		8.0		7.0		41.0		34.0		2.0		1.0		7.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		4.0		5.0		29.0		45.0		6.0		1.0		10.0		2.5		0.0





								USA

								 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		12.2		8.8		38.2		19.4		9.8		5.4		6.2		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		16.0		7.0		30.0		23.0		11.0		6.0		7.0		2.3		0.0

								30-39 y.o.		100		7.0		9.0		32.0		30.0		16.0		3.0		3.0		2.5		0.0

								40-49 y.o.		100		9.0		10.0		41.0		16.0		6.0		13.0		5.0		2.4		0.0

								50-59 y.o.		100		14.0		6.0		44.0		15.0		8.0		4.0		9.0		2.1		0.0

								60-69 y.o.		100		15.0		12.0		44.0		13.0		8.0		1.0		7.0		1.9		0.0
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コメント記入欄

0 (I don't want
 children)	

0 (I don't want
 children)	



























11	7.8	10	8	9	8	4	1	

1	





























10	5.8	8	6	3	7	5	2	

2	





























10	35.799999999999997	42	33	34	41	29	3	

3	





























10	36	28	40	33	34	45	4	

4	

10	6	8	7	7	2	6	5 or more	

5 or more	10	2.8	3	5	4	1	1	Don’t know	

Don’t know	10	5.8	1	1	10	7	10	(%)



0 (I don't want
 children)	

0 (I don't want
 children)	



























11	12.2	16	7	9	14	15	1	

1	





























10	8.8000000000000007	7	9	10	6	12	2	

2	





























10	38.200000000000003	30	32	41	44	44	3	

3	





























10	19.399999999999999	23	30	16	15	13	4	

4	

10	9.8000000000000007	11	16	6	8	8	5 or more	

5 or more	10	5.4	6	3	13	4	1	Don’t know	

Don’t know	10	6.2	7	3	5	9	7	(%)





3-1 (1)_3



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ③　 リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



				China																														Average

								Total		(N=500)																								1.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								1.7

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.8

								40-49 y.o.		(n=100)																								1.8

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.0

								60-69 y.o.		(n=100)																								1.9



				Korea																														Average

								Total		(N=500)																								2.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								1.8

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.7

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.1

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.4

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2











								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		5.2		26.2		53.2		11.8		2.2		0.8		0.6		1.8

						年代別		18-29 y.o.		100		7.0		27.0		57.0		7.0		1.0		0.0		1.0		1.7

								30-39 y.o.		100		9.0		19.0		58.0		12.0		0.0		2.0		0.0		1.8

								40-49 y.o.		100		6.0		19.0		65.0		10.0		0.0		0.0		0.0		1.8

								50-59 y.o.		100		2.0		28.0		46.0		17.0		3.0		2.0		2.0		2.0

								60-69 y.o.		100		2.0		38.0		40.0		13.0		7.0		0.0		0.0		1.9







						Korea				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		6.8		13.8		52.6		18.8		4.8		0.6		2.6		2.0

						年代別		18-29 y.o.		100		10.0		19.0		52.0		6.0		9.0		0.0		4.0		1.8

								30-39 y.o.		100		10.0		22.0		59.0		9.0		0.0		0.0		0.0		1.7

								40-49 y.o.		100		6.0		11.0		54.0		22.0		3.0		1.0		3.0		2.1

								50-59 y.o.		100		3.0		6.0		49.0		33.0		6.0		1.0		2.0		2.4

								60-69 y.o.		100		5.0		11.0		49.0		24.0		6.0		1.0		4.0		2.2





								China

								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		5.2		26.2		53.2		11.8		2.2		0.8		0.6		1.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		7.0		27.0		57.0		7.0		1.0		0.0		1.0		1.7		0.0

								30-39 y.o.		100		9.0		19.0		58.0		12.0		0.0		2.0		0.0		1.8		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		19.0		65.0		10.0		0.0		0.0		0.0		1.8		0.0

								50-59 y.o.		100		2.0		28.0		46.0		17.0		3.0		2.0		2.0		2		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		38.0		40.0		13.0		7.0		0.0		0.0		1.9		0.0





								Korea

								 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		6.8		13.8		52.6		18.8		4.8		0.6		2.6		2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		10.0		19.0		52.0		6.0		9.0		0.0		4.0		1.8		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		22.0		59.0		9.0		0.0		0.0		0.0		1.7		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		11.0		54.0		22.0		3.0		1.0		3.0		2.1		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		6.0		49.0		33.0		6.0		1.0		2.0		2.4		0.0

								60-69 y.o.		100		5.0		11.0		49.0		24.0		6.0		1.0		4.0		2.2		0.0
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0 (I don't want
 children)	

0 (I don't want
 children)	



























11	5.2	7	9	6	2	2	1	

1	





























10	26.2	27	19	19	28	38	2	

2	





























10	53.2	57	58	65	46	40	3	

3	





























10	11.8	7	12	10	17	13	4	

4	

10	2.2000000000000002	1	0	0	3	7	5 or more	

5 or more	10	0.8	0	2	0	2	0	Don’t know	

Don’t know	10	0.6	1	0	0	2	0	(%)



0 (I don't want
 children)	

0 (I don't want
 children)	



























11	6.8	10	10	6	3	5	1	

1	





























10	13.8	19	22	11	6	11	2	

2	





























10	52.6	52	59	54	49	49	3	

3	





























10	18.8	6	9	22	33	24	4	

4	

10	4.8	9	0	3	6	6	5 or more	

5 or more	10	0.6	0	0	1	1	1	Don’t know	

Don’t know	10	2.6	4	0	3	2	4	(%)





3-1 (1)_4



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ④　 リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



				France																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.3

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.3

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.3

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.1



				Italy																														Average

								Total		(N=500)																								2.3

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.4

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.3

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.4

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.3











								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		7.0		7.2		49.4		23.2		7.0		2.0		4.2		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		4.0		45.0		28.0		9.0		1.0		4.0		2.3

								30-39 y.o.		100		10.0		7.0		46.0		21.0		10.0		3.0		3.0		2.2

								40-49 y.o.		100		6.0		6.0		54.0		21.0		8.0		2.0		3.0		2.3

								50-59 y.o.		100		3.0		9.0		53.0		23.0		4.0		4.0		4.0		2.3

								60-69 y.o.		100		7.0		10.0		49.0		23.0		4.0		0.0		7.0		2.1







						Italy				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		5.8		7.6		44.2		33.6		5.0		1.6		2.2		2.3

						年代別		18-29 y.o.		100		8.0		9.0		51.0		28.0		3.0		0.0		1.0		2.1

								30-39 y.o.		100		6.0		8.0		38.0		34.0		9.0		2.0		3.0		2.4

								40-49 y.o.		100		2.0		12.0		42.0		36.0		3.0		2.0		3.0		2.3

								50-59 y.o.		100		7.0		6.0		40.0		36.0		5.0		4.0		2.0		2.4

								60-69 y.o.		100		6.0		3.0		50.0		34.0		5.0		0.0		2.0		2.3





								France

								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		7.0		7.2		49.4		23.2		7.0		2.0		4.2		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		4.0		45.0		28.0		9.0		1.0		4.0		2.3		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		7.0		46.0		21.0		10.0		3.0		3.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		6.0		6.0		54.0		21.0		8.0		2.0		3.0		2.3		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		9.0		53.0		23.0		4.0		4.0		4.0		2.3		0.0

								60-69 y.o.		100		7.0		10.0		49.0		23.0		4.0		0.0		7.0		2.1		0.0





								Italy

								 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		5.8		7.6		44.2		33.6		5.0		1.6		2.2		2.3		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		8.0		9.0		51.0		28.0		3.0		0.0		1.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		6.0		8.0		38.0		34.0		9.0		2.0		3.0		2.4		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		12.0		42.0		36.0		3.0		2.0		3.0		2.3		0.0

								50-59 y.o.		100		7.0		6.0		40.0		36.0		5.0		4.0		2.0		2.4		0.0

								60-69 y.o.		100		6.0		3.0		50.0		34.0		5.0		0.0		2.0		2.3		0.0
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3-1 (1)_5



				3-1.理想の子どもの数（1）ご自身 ⑤　 リソウ コ カズ











				Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



				Sweden																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.9

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.4

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.3

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2



				Denmark																														Average

								Total		(N=500)																								2.1

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.0

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.1

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2











								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		10.2		6.6		42.0		25.4		7.0		2.4		6.4		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		14.0		3.0		45.0		27.0		8.0		1.0		2.0		2.2

								30-39 y.o.		100		18.0		4.0		41.0		23.0		2.0		2.0		10.0		1.9

								40-49 y.o.		100		9.0		5.0		41.0		25.0		10.0		5.0		5.0		2.4

								50-59 y.o.		100		4.0		10.0		41.0		32.0		4.0		3.0		6.0		2.3

								60-69 y.o.		100		6.0		11.0		42.0		20.0		11.0		1.0		9.0		2.2







						Denmark				回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												11		10		10		10		10		10		10

								Total		500		11.2		5.2		45.8		20.8		7.4		1.8		7.8		2.1

						年代別		18-29 y.o.		100		11.0		0.0		47.0		29.0		6.0		1.0		6.0		2.2

								30-39 y.o.		100		10.0		7.0		44.0		18.0		8.0		4.0		9.0		2.2

								40-49 y.o.		100		14.0		12.0		38.0		18.0		8.0		1.0		9.0		2.0

								50-59 y.o.		100		11.0		4.0		46.0		21.0		6.0		1.0		11.0		2.1

								60-69 y.o.		100		10.0		3.0		54.0		18.0		9.0		2.0		4.0		2.2





								Sweden

								Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		10.2		6.6		42.0		25.4		7.0		2.4		6.4		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		14.0		3.0		45.0		27.0		8.0		1.0		2.0		2.2		0.0

								30-39 y.o.		100		18.0		4.0		41.0		23.0		2.0		2.0		10.0		1.9		0.0

								40-49 y.o.		100		9.0		5.0		41.0		25.0		10.0		5.0		5.0		2.4		0.0

								50-59 y.o.		100		4.0		10.0		41.0		32.0		4.0		3.0		6.0		2.3		0.0

								60-69 y.o.		100		6.0		11.0		42.0		20.0		11.0		1.0		9.0		2.2		0.0





								Denmark

								 Q8.あなたが自由に子どもを持ち、育てられるとしたら子どもの数は何人が理想ですか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0 (I don't want
 children)		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		11.2		5.2		45.8		20.8		7.4		1.8		7.8		2.1		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		11.0		0.0		47.0		29.0		6.0		1.0		6.0		2.2		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		7.0		44.0		18.0		8.0		4.0		9.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		14.0		12.0		38.0		18.0		8.0		1.0		9.0		2		0.0

								50-59 y.o.		100		11.0		4.0		46.0		21.0		6.0		1.0		11.0		2.1		0.0

								60-69 y.o.		100		10.0		3.0		54.0		18.0		9.0		2.0		4.0		2.2		0.0
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3-2



				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ①  リソウ コ カズ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)

																																Average number of people



				By country		Japan		(N=500)																								2.3

						USA		(N=500)																								2.2

						China		(N=500)																								1.8

						Korea		(N=500)																								1.9

						France		(N=500)																								2.1

						Italy		(N=500)																								2.1

						Sweden		(N=500)																								2.2

						Denmark		(N=500)																								2.2







						Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average number of people

										10		10		10		10		10		10		10

				1		Japan		500		0.8		2.2		57.4		25.0		0.4		0.0		14.2		2.3

				2		USA		500		3.0		5.4		60.2		19.0		3.0		1.0		8.4		2.2

				3		China		500		1.4		23.6		64.6		7.6		1.0		0.6		1.2		1.8

				4		Korea		500		3.0		17.6		63.6		11.0		1.0		0.0		3.8		1.9

				5		France		500		1.0		6.0		71.0		10.2		0.8		0.4		10.6		2.1

				6		Italy		500		1.4		5.0		71.4		16.4		2.0		0.0		3.8		2.1

				7		Sweden		500		2.4		3.4		53.6		17.4		2.6		0.4		20.2		2.2

				8		Denmark		500		1.0		3.0		58.2		19.4		1.8		0.6		16.0		2.2





						 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）

						Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)

										0人		1人		2人		3人		4人		4人以上		わからない		平均（人）

						表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average number of people		無回答

						Total		4000		1.8		8.3		62.5		15.8		1.6		0.4		9.8		2.1		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		0.8		2.2		57.4		25.0		0.4		0.0		14.2		2.3		0.0

				2		USA		500		3.0		5.4		60.2		19.0		3.0		1.0		8.4		2.2		0.0

				3		China		500		1.4		23.6		64.6		7.6		1.0		0.6		1.2		1.8		0.0

				4		Korea		500		3.0		17.6		63.6		11.0		1.0		0.0		3.8		1.9		0.0

				5		France		500		1.0		6.0		71.0		10.2		0.8		0.4		10.6		2.1		0.0

				6		Italy		500		1.4		5.0		71.4		16.4		2.0		0.0		3.8		2.1		0.0

				7		Sweden		500		2.4		3.4		53.6		17.4		2.6		0.4		20.2		2.2		0.0

				8		Denmark		500		1.0		3.0		58.2		19.4		1.8		0.6		16.0		2.2		0.0
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3-2 (2)_2



				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ② リソウ コ カズ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



				Japan																														Average

								Total		(N=500)																								2.3

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.3

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.4



				USA																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.5

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.2

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.1

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.0











								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		0.8		2.2		57.4		25.0		0.4		0.0		14.2		2.3

						年代別		18-29 y.o.		100		1.0		2.0		70.0		15.0		0.0		0.0		12.0		2.1

								30-39 y.o.		100		2.0		3.0		51.0		24.0		0.0		0.0		20.0		2.2

								40-49 y.o.		100		0.0		1.0		57.0		27.0		0.0		0.0		15.0		2.3

								50-59 y.o.		100		1.0		4.0		60.0		22.0		0.0		0.0		13.0		2.2

								60-69 y.o.		100		0.0		1.0		49.0		37.0		2.0		0.0		11.0		2.4







						USA				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		3.0		5.4		60.2		19.0		3.0		1.0		8.4		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		4.0		4.0		61.0		21.0		0.0		1.0		9.0		2.1

								30-39 y.o.		100		2.0		7.0		44.0		33.0		8.0		2.0		4.0		2.5

								40-49 y.o.		100		2.0		5.0		65.0		15.0		5.0		1.0		7.0		2.2

								50-59 y.o.		100		5.0		3.0		66.0		16.0		1.0		0.0		9.0		2.1

								60-69 y.o.		100		2.0		8.0		65.0		10.0		1.0		1.0		13.0		2.0





								Japan

								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		0.8		2.2		57.4		25.0		0.4		0.0		14.2		2.3		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		1.0		2.0		70.0		15.0		0.0		0.0		12.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		3.0		51.0		24.0		0.0		0.0		20.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		0.0		1.0		57.0		27.0		0.0		0.0		15.0		2.3		0.0

								50-59 y.o.		100		1.0		4.0		60.0		22.0		0.0		0.0		13.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		0.0		1.0		49.0		37.0		2.0		0.0		11.0		2.4		0.0





								USA

								 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		3.0		5.4		60.2		19.0		3.0		1.0		8.4		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		4.0		4.0		61.0		21.0		0.0		1.0		9.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		7.0		44.0		33.0		8.0		2.0		4.0		2.5		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		5.0		65.0		15.0		5.0		1.0		7.0		2.2		0.0

								50-59 y.o.		100		5.0		3.0		66.0		16.0		1.0		0.0		9.0		2.1		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		8.0		65.0		10.0		1.0		1.0		13.0		2		0.0
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3-2 (2)_3



				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ③ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



				China																														Average

								Total		(N=500)																								1.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								1.8

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.9

								40-49 y.o.		(n=100)																								1.8

								50-59 y.o.		(n=100)																								1.9

								60-69 y.o.		(n=100)																								1.8



				Korea																														Average

								Total		(N=500)																								1.9

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								1.7

								30-39 y.o.		(n=100)																								1.7

								40-49 y.o.		(n=100)																								1.9

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.1

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.0











								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		1.4		23.6		64.6		7.6		1.0		0.6		1.2		1.8

						年代別		18-29 y.o.		100		1.0		21.0		75.0		1.0		0.0		1.0		1.0		1.8

								30-39 y.o.		100		2.0		16.0		69.0		10.0		0.0		1.0		2.0		1.9

								40-49 y.o.		100		2.0		18.0		75.0		4.0		0.0		0.0		1.0		1.8

								50-59 y.o.		100		0.0		28.0		58.0		9.0		2.0		1.0		2.0		1.9

								60-69 y.o.		100		2.0		35.0		46.0		14.0		3.0		0.0		0.0		1.8







						Korea				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		3.0		17.6		63.6		11.0		1.0		0.0		3.8		1.9

						年代別		18-29 y.o.		100		8.0		25.0		51.0		8.0		2.0		0.0		6.0		1.7

								30-39 y.o.		100		2.0		28.0		64.0		2.0		0.0		0.0		4.0		1.7

								40-49 y.o.		100		2.0		12.0		73.0		10.0		0.0		0.0		3.0		1.9

								50-59 y.o.		100		1.0		9.0		71.0		16.0		2.0		0.0		1.0		2.1

								60-69 y.o.		100		2.0		14.0		59.0		19.0		1.0		0.0		5.0		2.0





								China

								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		1.4		23.6		64.6		7.6		1.0		0.6		1.2		1.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		1.0		21.0		75.0		1.0		0.0		1.0		1.0		1.8		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		16.0		69.0		10.0		0.0		1.0		2.0		1.9		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		18.0		75.0		4.0		0.0		0.0		1.0		1.8		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		28.0		58.0		9.0		2.0		1.0		2.0		1.9		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		35.0		46.0		14.0		3.0		0.0		0.0		1.8		0.0





								Korea

								 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		3.0		17.6		63.6		11.0		1.0		0.0		3.8		1.9		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		8.0		25.0		51.0		8.0		2.0		0.0		6.0		1.7		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		28.0		64.0		2.0		0.0		0.0		4.0		1.7		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		12.0		73.0		10.0		0.0		0.0		3.0		1.9		0.0

								50-59 y.o.		100		1.0		9.0		71.0		16.0		2.0		0.0		1.0		2.1		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		14.0		59.0		19.0		1.0		0.0		5.0		2		0.0
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3-2 (2)_4



				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ④ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



				France																														Average

								Total		(N=500)																								2.1

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.0

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.0

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.0

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.1



				Italy																														Average

								Total		(N=500)																								2.1

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.1

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.2

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.1











								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		1.0		6.0		71.0		10.2		0.8		0.4		10.6		2.1

						年代別		18-29 y.o.		100		1.0		5.0		63.0		13.0		2.0		1.0		15.0		2.2

								30-39 y.o.		100		2.0		10.0		65.0		12.0		1.0		0.0		10.0		2.0

								40-49 y.o.		100		1.0		9.0		73.0		6.0		0.0		1.0		10.0		2.0

								50-59 y.o.		100		0.0		5.0		76.0		7.0		1.0		0.0		11.0		2.0

								60-69 y.o.		100		1.0		1.0		78.0		13.0		0.0		0.0		7.0		2.1







						Italy				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		1.4		5.0		71.4		16.4		2.0		0.0		3.8		2.1

						年代別		18-29 y.o.		100		3.0		4.0		76.0		11.0		3.0		0.0		3.0		2.1

								30-39 y.o.		100		2.0		8.0		64.0		20.0		3.0		0.0		3.0		2.1

								40-49 y.o.		100		0.0		5.0		73.0		18.0		1.0		0.0		3.0		2.2

								50-59 y.o.		100		0.0		6.0		71.0		16.0		3.0		0.0		4.0		2.2

								60-69 y.o.		100		2.0		2.0		73.0		17.0		0.0		0.0		6.0		2.1





								France

								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		1.0		6.0		71.0		10.2		0.8		0.4		10.6		2.1		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		1.0		5.0		63.0		13.0		2.0		1.0		15.0		2.2		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		10.0		65.0		12.0		1.0		0.0		10.0		2		0.0

								40-49 y.o.		100		1.0		9.0		73.0		6.0		0.0		1.0		10.0		2		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		5.0		76.0		7.0		1.0		0.0		11.0		2		0.0

								60-69 y.o.		100		1.0		1.0		78.0		13.0		0.0		0.0		7.0		2.1		0.0





								Italy

								 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		1.4		5.0		71.4		16.4		2.0		0.0		3.8		2.1		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		3.0		4.0		76.0		11.0		3.0		0.0		3.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		2.0		8.0		64.0		20.0		3.0		0.0		3.0		2.1		0.0

								40-49 y.o.		100		0.0		5.0		73.0		18.0		1.0		0.0		3.0		2.2		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		6.0		71.0		16.0		3.0		0.0		4.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		2.0		73.0		17.0		0.0		0.0		6.0		2.1		0.0
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3-2 (2)_5



				3-2.理想の子どもの数（2）一般的 ⑤ イッパンテキ











				Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



				Sweden																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.1

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.1

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.3

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.2

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.2



				Denmark																														Average

								Total		(N=500)																								2.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																								2.2

								30-39 y.o.		(n=100)																								2.2

								40-49 y.o.		(n=100)																								2.2

								50-59 y.o.		(n=100)																								2.3

								60-69 y.o.		(n=100)																								2.3











								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		2.4		3.4		53.6		17.4		2.6		0.4		20.2		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		6.0		3.0		52.0		16.0		2.0		1.0		20.0		2.1

								30-39 y.o.		100		4.0		4.0		47.0		13.0		4.0		0.0		28.0		2.1

								40-49 y.o.		100		1.0		1.0		54.0		21.0		3.0		1.0		19.0		2.3

								50-59 y.o.		100		0.0		3.0		62.0		16.0		3.0		0.0		16.0		2.2

								60-69 y.o.		100		1.0		6.0		53.0		21.0		1.0		0.0		18.0		2.2







						Denmark				回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average

												10		10		10		10		10		10		10

								Total		500		1.0		3.0		58.2		19.4		1.8		0.6		16.0		2.2

						年代別		18-29 y.o.		100		2.0		2.0		64.0		17.0		1.0		0.0		14.0		2.2

								30-39 y.o.		100		0.0		4.0		59.0		15.0		1.0		2.0		19.0		2.2

								40-49 y.o.		100		2.0		6.0		54.0		17.0		5.0		0.0		16.0		2.2

								50-59 y.o.		100		0.0		0.0		64.0		19.0		0.0		1.0		16.0		2.3

								60-69 y.o.		100		1.0		3.0		50.0		29.0		2.0		0.0		15.0		2.3





								Sweden

								Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		2.4		3.4		53.6		17.4		2.6		0.4		20.2		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		6.0		3.0		52.0		16.0		2.0		1.0		20.0		2.1		0.0

								30-39 y.o.		100		4.0		4.0		47.0		13.0		4.0		0.0		28.0		2.1		0.0

								40-49 y.o.		100		1.0		1.0		54.0		21.0		3.0		1.0		19.0		2.3		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		3.0		62.0		16.0		3.0		0.0		16.0		2.2		0.0

								60-69 y.o.		100		1.0		6.0		53.0		21.0		1.0		0.0		18.0		2.2		0.0





								Denmark

								 Q10.一般的に考えて、夫婦（カップル）に望ましい子どもの数は何人だと思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		0		1		2		3		4		5 or more		Don’t know		Average		無回答

								Total		500		1.0		3.0		58.2		19.4		1.8		0.6		16.0		2.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		2.0		2.0		64.0		17.0		1.0		0.0		14.0		2.2		0.0

								30-39 y.o.		100		0.0		4.0		59.0		15.0		1.0		2.0		19.0		2.2		0.0

								40-49 y.o.		100		2.0		6.0		54.0		17.0		5.0		0.0		16.0		2.2		0.0

								50-59 y.o.		100		0.0		0.0		64.0		19.0		0.0		1.0		16.0		2.3		0.0

								60-69 y.o.		100		1.0		3.0		50.0		29.0		2.0		0.0		15.0		2.3		0.0





&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

0	

0	



























10	2.4	6	4	1	0	1	1	

1	





























10	3.4	3	4	1	3	6	2	

2	





























10	53.6	52	47	54	62	53	3	

3	





























10	17.399999999999999	16	13	21	16	21	4	

4	

10	2.6	2	4	3	3	1	5 or more	

5 or more	10	0.4	1	0	1	0	0	Don’t know	

Don’t know	10	20.2	20	28	19	16	18	(%)



0	

0	



























10	1	2	0	2	0	1	1	

1	





























10	3	2	4	6	0	3	2	

2	





























10	58.2	64	59	54	64	50	3	

3	





























10	19.399999999999999	17	15	17	19	29	4	

4	

10	1.8	1	1	5	0	2	5 or more	

5 or more	10	0.6	0	2	0	1	0	Don’t know	

Don’t know	10	16	14	19	16	16	15	(%)





4-1 (1)



				4-1婚外子の受容度（1）① コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)





						By country		Japan		(N=500)

								USA		(N=500)

								China		(N=500)

								Korea		(N=500)

								France		(N=500)

								Italy		(N=500)

								Sweden		(N=500)

								Denmark		(N=500)















								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



										回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Japan		500		66.6		14.0		19.4

								USA		500		51.6		40.6		7.8

								China		500		68.2		27.2		4.6

								Korea		500		56.2		30.8		13.0

								France		500		13.4		82.4		4.2

								Italy		500		17.6		76.8		5.6

								Sweden		500		11.4		84.8		3.8

								Denmark		500		12.2		82.0		5.8





								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)

												なる		ならない		わからない

								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		4000		37.2		54.8		8.0		0.0



								PAT.8か国（ひとつだけ）

								Japan		500		66.6		14.0		19.4		0.0

								USA		500		51.6		40.6		7.8		0.0

								China		500		68.2		27.2		4.6		0.0

								Korea		500		56.2		30.8		13.0		0.0

								France		500		13.4		82.4		4.2		0.0

								Italy		500		17.6		76.8		5.6		0.0

								Sweden		500		11.4		84.8		3.8		0.0

								Denmark		500		12.2		82.0		5.8		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Yes	

Yes	

























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	66.599999999999994	51.6	68.2	56.2	13.4	17.600000000000001	11.4	12.2	No	

No	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	14	40.6	27.2	30.8	82.4	76.8	84.8	82	Don’t know	

Don’t know	



























Japan	USA	China	Korea	France	Italy	Sweden	Denmark	10	19.399999999999999	7.8	4.5999999999999996	13	4.2	5.6	3.8	5.8	(%)





4-1 (1)_2



				4-1婚外子の受容度（1）② コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



				Japan

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				USA

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		66.6		14.0		19.4

						年代別		18-29 y.o.		100		69.0		16.0		15.0

								30-39 y.o.		100		70.0		12.0		18.0

								40-49 y.o.		100		55.0		20.0		25.0

								50-59 y.o.		100		67.0		13.0		20.0

								60-69 y.o.		100		72.0		9.0		19.0







						USA				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		51.6		40.6		7.8

						年代別		18-29 y.o.		100		57.0		36.0		7.0

								30-39 y.o.		100		58.0		32.0		10.0

								40-49 y.o.		100		51.0		47.0		2.0

								50-59 y.o.		100		45.0		43.0		12.0

								60-69 y.o.		100		47.0		45.0		8.0





								Japan

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		66.6		14.0		19.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		69.0		16.0		15.0		0.0

								30-39 y.o.		100		70.0		12.0		18.0		0.0

								40-49 y.o.		100		55.0		20.0		25.0		0.0

								50-59 y.o.		100		67.0		13.0		20.0		0.0

								60-69 y.o.		100		72.0		9.0		19.0		0.0



								USA

								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		51.6		40.6		7.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		57.0		36.0		7.0		0.0

								30-39 y.o.		100		58.0		32.0		10.0		0.0

								40-49 y.o.		100		51.0		47.0		2.0		0.0

								50-59 y.o.		100		45.0		43.0		12.0		0.0

								60-69 y.o.		100		47.0		45.0		8.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	66.599999999999994	69	70	55	67	72	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	14	16	12	20	13	9	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	19.399999999999999	15	18	25	20	19	(%)



Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	51.6	57	58	51	45	47	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	40.6	36	32	47	43	45	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	7.8	7	10	2	12	8	(%)





4-1 (1)_3



				4-1婚外子の受容度（1）③ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



				China

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Korea

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		68.2		27.2		4.6

						年代別		18-29 y.o.		100		71.0		28.0		1.0

								30-39 y.o.		100		81.0		12.0		7.0

								40-49 y.o.		100		74.0		20.0		6.0

								50-59 y.o.		100		64.0		31.0		5.0

								60-69 y.o.		100		51.0		45.0		4.0







						Korea				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		56.2		30.8		13.0

						年代別		18-29 y.o.		100		52.0		26.0		22.0

								30-39 y.o.		100		48.0		39.0		13.0

								40-49 y.o.		100		51.0		37.0		12.0

								50-59 y.o.		100		63.0		29.0		8.0

								60-69 y.o.		100		67.0		23.0		10.0





								China

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		68.2		27.2		4.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		71.0		28.0		1.0		0.0

								30-39 y.o.		100		81.0		12.0		7.0		0.0

								40-49 y.o.		100		74.0		20.0		6.0		0.0

								50-59 y.o.		100		64.0		31.0		5.0		0.0

								60-69 y.o.		100		51.0		45.0		4.0		0.0



								Korea

								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		56.2		30.8		13.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		52.0		26.0		22.0		0.0

								30-39 y.o.		100		48.0		39.0		13.0		0.0

								40-49 y.o.		100		51.0		37.0		12.0		0.0

								50-59 y.o.		100		63.0		29.0		8.0		0.0

								60-69 y.o.		100		67.0		23.0		10.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	68.2	71	81	74	64	51	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	27.2	28	12	20	31	45	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	4.5999999999999996	1	7	6	5	4	(%)



Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	56.2	52	48	51	63	67	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	30.8	26	39	37	29	23	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	13	22	13	12	8	10	(%)





4-1 (1)_4



				4-1婚外子の受容度（1）④ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



				France

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Italy

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		13.4		82.4		4.2

						年代別		18-29 y.o.		100		12.0		83.0		5.0

								30-39 y.o.		100		15.0		80.0		5.0

								40-49 y.o.		100		13.0		85.0		2.0

								50-59 y.o.		100		18.0		79.0		3.0

								60-69 y.o.		100		9.0		85.0		6.0







						Italy				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		17.6		76.8		5.6

						年代別		18-29 y.o.		100		17.0		75.0		8.0

								30-39 y.o.		100		20.0		78.0		2.0

								40-49 y.o.		100		12.0		84.0		4.0

								50-59 y.o.		100		22.0		68.0		10.0

								60-69 y.o.		100		17.0		79.0		4.0





								France

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		13.4		82.4		4.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		12.0		83.0		5.0		0.0

								30-39 y.o.		100		15.0		80.0		5.0		0.0

								40-49 y.o.		100		13.0		85.0		2.0		0.0

								50-59 y.o.		100		18.0		79.0		3.0		0.0

								60-69 y.o.		100		9.0		85.0		6.0		0.0



								Italy

								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		17.6		76.8		5.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		17.0		75.0		8.0		0.0

								30-39 y.o.		100		20.0		78.0		2.0		0.0

								40-49 y.o.		100		12.0		84.0		4.0		0.0

								50-59 y.o.		100		22.0		68.0		10.0		0.0

								60-69 y.o.		100		17.0		79.0		4.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	13.4	12	15	13	18	9	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	82.4	83	80	85	79	85	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	4.2	5	5	2	3	6	(%)



Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	17.600000000000001	17	20	12	22	17	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	76.8	75	78	84	68	79	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	5.6	8	2	4	10	4	(%)





4-1 (1)_5



				4-1婚外子の受容度（1）⑤ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



				Sweden

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)



				Denmark

								Total		(N=500)

						By age		18-29 y.o.		(n=100)

								30-39 y.o.		(n=100)

								40-49 y.o.		(n=100)

								50-59 y.o.		(n=100)

								60-69 y.o.		(n=100)











								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		11.4		84.8		3.8

						年代別		18-29 y.o.		100		22.0		75.0		3.0

								30-39 y.o.		100		10.0		84.0		6.0

								40-49 y.o.		100		11.0		86.0		3.0

								50-59 y.o.		100		6.0		92.0		2.0

								60-69 y.o.		100		8.0		87.0		5.0







						Denmark				回答者数		Yes		No		Don’t know

												10		10		10

								Total		500		12.2		82.0		5.8

						年代別		18-29 y.o.		100		24.0		70.0		6.0

								30-39 y.o.		100		15.0		76.0		9.0

								40-49 y.o.		100		9.0		88.0		3.0

								50-59 y.o.		100		3.0		94.0		3.0

								60-69 y.o.		100		10.0		82.0		8.0





								Sweden

								Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		11.4		84.8		3.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		22.0		75.0		3.0		0.0

								30-39 y.o.		100		10.0		84.0		6.0		0.0

								40-49 y.o.		100		11.0		86.0		3.0		0.0

								50-59 y.o.		100		6.0		92.0		2.0		0.0

								60-69 y.o.		100		8.0		87.0		5.0		0.0



								Denmark

								 Q11.あなたが子どもを持つ場合、結婚はその前提条件になりますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Yes		No		Don’t know		無回答

								Total		500		12.2		82.0		5.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		24.0		70.0		6.0		0.0

								30-39 y.o.		100		15.0		76.0		9.0		0.0

								40-49 y.o.		100		9.0		88.0		3.0		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		94.0		3.0		0.0

								60-69 y.o.		100		10.0		82.0		8.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	11.4	22	10	11	6	8	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	84.8	75	84	86	92	87	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	3.8	3	6	3	2	5	(%)



Yes	Yes	

Yes	



























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	12.2	24	15	9	3	10	No	No	

No	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	82	70	76	88	94	82	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	





























Total	18-29 y.o.	30-39 y.o.	40-49 y.o.	50-59 y.o.	60-69 y.o.	10	5.8	6	9	3	3	8	(%)





4-1 (2)



				4-1婚外子の受容度（2）① コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																(%)

																														Top 2		Bottom 2

				By country		Japan		(N=500)																						?29.8		?65.0

						Sweden		(N=500)																						?89.4		?6.8

						Italy		(N=500)																						?88.0		?9.6

						France		(N=500)																						?87.0		?10.8

						Denmark		(N=500)																						?82.4		?12.4

						USA		(N=500)																						?54.8		?38.2

						China		(N=500)																						?41.4		?57.0

						Korea		(N=500)																						?32.4		?62.8

																																List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  



						Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								回答者数		Not opposed		Mostly not 
opposed		Somewhat 
opposed		Strongly 
opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

										10		10		10		10		10

				1		Japan		500		8.2		21.6		40.2		24.8		5.2		29.8		65.0

				7		Sweden		500		79.0		10.4		5.2		1.6		3.8		89.4		6.8

				6		Italy		500		66.0		22.0		7.6		2.0		2.4		88.0		9.6

				5		France		500		67.2		19.8		7.6		3.2		2.2		87.0		10.8

				8		Denmark		500		71.0		11.4		8.6		3.8		5.2		82.4		12.4

				2		USA		500		34.6		20.2		22.2		16.0		7.0		54.8		38.2

				3		China		500		12.0		29.4		35.0		22.0		1.6		41.4		57.0

				4		Korea		500		6.4		26.0		40.4		22.4		4.8		32.4		62.8





						 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）

						Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

										抵抗感が全くない		抵抗感があまりない		抵抗感が少しある		抵抗感が大いにある		わからない		抵抗が
ない計		抵抗が
ある計

						表側		回答者数		Not opposed		Mostly not 
opposed		Somewhat 
opposed		Strongly 
opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

						Total		4000		43.1		20.1		20.9		12.0		4.0		63.2		32.8		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		8.2		21.6		40.2		24.8		5.2		29.8		65.0		0.0				日本		日本		Japan

				7		Sweden		500		79.0		10.4		5.2		1.6		3.8		89.4		6.8		0.0				スウェーデン		アメリカ		USA

				6		Italy		500		66.0		22.0		7.6		2.0		2.4		88.0		9.6		0.0				イタリア		中国		China

				5		France		500		67.2		19.8		7.6		3.2		2.2		87.0		10.8		0.0				フランス		韓国		Korea

				8		Denmark		500		71.0		11.4		8.6		3.8		5.2		82.4		12.4		0.0				デンマーク		フランス		France

				2		USA		500		34.6		20.2		22.2		16.0		7.0		54.8		38.2		0.0				アメリカ		イタリア		Italy

				3		China		500		12.0		29.4		35.0		22.0		1.6		41.4		57.0		0.0				中国		スウェーデン		Sweden

				4		Korea		500		6.4		26.0		40.4		22.4		4.8		32.4		62.8		0.0				韓国		デンマーク		Denmark

























&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Not opposed	Not opposed	

Not opposed	



























Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	8.1999999999999993	79	66	67.2	71	34.6	12	6.4	Mostly not 
opposed	Mostly not 
opposed	

Mostly not 
opposed	





























Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	21.6	10.4	22	19.8	11.4	20.2	29.4	26	Somewhat 
opposed	Somewhat 
opposed	

Somewhat 
opposed	





























Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	40.200000000000003	5.2	7.6	7.6	8.6	22.2	35	40.4	Strongly 
opposed	Strongly 
opposed	

Strongly 
opposed	





























Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	24.8	1.6	2	3.2	3.8	16	22	22.4	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Sweden	Italy	France	Denmark	USA	China	Korea	10	5.2	3.8	2.4	2.2000000000000002	5.2	7	1.6	4.8	(%)





4-1 (2)_2



				4-1婚外子の受容度（2）② コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				Japan																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?29.8		?65.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?37.0		?60.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?31.0		?65.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?37.0		?57.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?25.0		?65.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?19.0		?78.0

																																		(%)

				USA																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?54.8		?38.2

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?52.0		?38.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?46.0		?49.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?64.0		?30.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?57.0		?34.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?55.0		?40.0



																																				*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																				*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  





								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



						Japan				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		8.2		21.6		40.2		24.8		5.2		29.8		65.0

						年代別		18-29 y.o.		100		16.0		21.0		34.0		26.0		3.0		37.0		60.0

								30-39 y.o.		100		9.0		22.0		44.0		21.0		4.0		31.0		65.0

								40-49 y.o.		100		11.0		26.0		35.0		22.0		6.0		37.0		57.0

								50-59 y.o.		100		3.0		22.0		41.0		24.0		10.0		25.0		65.0

								60-69 y.o.		100		2.0		17.0		47.0		31.0		3.0		19.0		78.0







						USA				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		34.6		20.2		22.2		16.0		7.0		54.8		38.2

						年代別		18-29 y.o.		100		27.0		25.0		15.0		23.0		10.0		52.0		38.0

								30-39 y.o.		100		32.0		14.0		29.0		20.0		5.0		46.0		49.0

								40-49 y.o.		100		42.0		22.0		18.0		12.0		6.0		64.0		30.0

								50-59 y.o.		100		36.0		21.0		23.0		11.0		9.0		57.0		34.0

								60-69 y.o.		100		36.0		19.0		26.0		14.0		5.0		55.0		40.0





								Japan

								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		8.2		21.6		40.2		24.8		5.2		29.8		65.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		16.0		21.0		34.0		26.0		3.0		37.0		60.0		0.0

								30-39 y.o.		100		9.0		22.0		44.0		21.0		4.0		31.0		65.0		0.0

								40-49 y.o.		100		11.0		26.0		35.0		22.0		6.0		37.0		57.0		0.0

								50-59 y.o.		100		3.0		22.0		41.0		24.0		10.0		25.0		65.0		0.0

								60-69 y.o.		100		2.0		17.0		47.0		31.0		3.0		19.0		78.0		0.0



								USA

								 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		34.6		20.2		22.2		16.0		7.0		54.8		38.2		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		27.0		25.0		15.0		23.0		10.0		52.0		38.0		0.0

								30-39 y.o.		100		32.0		14.0		29.0		20.0		5.0		46.0		49.0		0.0

								40-49 y.o.		100		42.0		22.0		18.0		12.0		6.0		64.0		30.0		0.0

								50-59 y.o.		100		36.0		21.0		23.0		11.0		9.0		57.0		34.0		0.0

								60-69 y.o.		100		36.0		19.0		26.0		14.0		5.0		55.0		40.0		0.0
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コメント記入欄

Not opposed	

Not opposed	



























9	8.1999999999999993	16	9	11	3	2	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	21.6	21	22	26	22	17	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	40.200000000000003	34	44	35	41	47	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	24.8	26	21	22	24	31	Don’t know	

Don’t know	

9	5.2	3	4	6	10	3	(%)



Not opposed	

Not opposed	



























9	34.6	27	32	42	36	36	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	20.2	25	14	22	21	19	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	22.2	15	29	18	23	26	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	16	23	20	12	11	14	Don’t know	

Don’t know	

9	7	10	5	6	9	5	(%)





4-1 (2)_3



				4-1婚外子の受容度（2）③ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				China																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?41.4		?57.0

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?45.0		?55.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?37.0		?60.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?35.0		?63.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?43.0		?55.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?47.0		?52.0

																																		(%)

				Korea																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?32.4		?62.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?35.0		?54.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?41.0		?58.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?36.0		?58.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?26.0		?70.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?24.0		?74.0



																																				*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																				*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  





								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



						China				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		12.0		29.4		35.0		22.0		1.6		41.4		57.0

						年代別		18-29 y.o.		100		9.0		36.0		35.0		20.0		0.0		45.0		55.0

								30-39 y.o.		100		11.0		26.0		44.0		16.0		3.0		37.0		60.0

								40-49 y.o.		100		13.0		22.0		39.0		24.0		2.0		35.0		63.0

								50-59 y.o.		100		11.0		32.0		26.0		29.0		2.0		43.0		55.0

								60-69 y.o.		100		16.0		31.0		31.0		21.0		1.0		47.0		52.0







						Korea				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		6.4		26.0		40.4		22.4		4.8		32.4		62.8

						年代別		18-29 y.o.		100		11.0		24.0		38.0		16.0		11.0		35.0		54.0

								30-39 y.o.		100		5.0		36.0		34.0		24.0		1.0		41.0		58.0

								40-49 y.o.		100		7.0		29.0		39.0		19.0		6.0		36.0		58.0

								50-59 y.o.		100		4.0		22.0		45.0		25.0		4.0		26.0		70.0

								60-69 y.o.		100		5.0		19.0		46.0		28.0		2.0		24.0		74.0





								China

								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		12.0		29.4		35.0		22.0		1.6		41.4		57.0		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		9.0		36.0		35.0		20.0		0.0		45.0		55.0		0.0

								30-39 y.o.		100		11.0		26.0		44.0		16.0		3.0		37.0		60.0		0.0

								40-49 y.o.		100		13.0		22.0		39.0		24.0		2.0		35.0		63.0		0.0

								50-59 y.o.		100		11.0		32.0		26.0		29.0		2.0		43.0		55.0		0.0

								60-69 y.o.		100		16.0		31.0		31.0		21.0		1.0		47.0		52.0		0.0



								Korea

								 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		6.4		26.0		40.4		22.4		4.8		32.4		62.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		11.0		24.0		38.0		16.0		11.0		35.0		54.0		0.0

								30-39 y.o.		100		5.0		36.0		34.0		24.0		1.0		41.0		58.0		0.0

								40-49 y.o.		100		7.0		29.0		39.0		19.0		6.0		36.0		58.0		0.0

								50-59 y.o.		100		4.0		22.0		45.0		25.0		4.0		26.0		70.0		0.0

								60-69 y.o.		100		5.0		19.0		46.0		28.0		2.0		24.0		74.0		0.0



&"Meiryo UI,標準"&8©Nikkei Research Inc. All Rights Reserved	&"Meiryo UI,標準"&9- &P -	


コメント記入欄

Not opposed	

Not opposed	



























9	12	9	11	13	11	16	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	29.4	36	26	22	32	31	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	35	35	44	39	26	31	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	22	20	16	24	29	21	Don’t know	

Don’t know	

9	1.6	0	3	2	2	1	(%)



Not opposed	

Not opposed	



























9	6.4	11	5	7	4	5	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	26	24	36	29	22	19	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	40.4	38	34	39	45	46	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	22.4	16	24	19	25	28	Don’t know	

Don’t know	

9	4.8	11	1	6	4	2	(%)





4-1 (2)_4



				4-1婚外子の受容度（2）④ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				France																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?87.0		?10.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?85.0		?15.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?83.0		?12.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?89.0		?8.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?88.0		?10.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?90.0		?9.0

																																		(%)

				Italy																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?88.0		?9.6

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?87.0		?10.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?93.0		?5.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?89.0		?7.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?87.0		?11.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?84.0		?15.0



																																				*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																				*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  





								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



						France				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		67.2		19.8		7.6		3.2		2.2		87.0		10.8

						年代別		18-29 y.o.		100		66.0		19.0		9.0		6.0		0.0		85.0		15.0

								30-39 y.o.		100		73.0		10.0		6.0		6.0		5.0		83.0		12.0

								40-49 y.o.		100		69.0		20.0		7.0		1.0		3.0		89.0		8.0

								50-59 y.o.		100		63.0		25.0		10.0		0.0		2.0		88.0		10.0

								60-69 y.o.		100		65.0		25.0		6.0		3.0		1.0		90.0		9.0







						Italy				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		66.0		22.0		7.6		2.0		2.4		88.0		9.6

						年代別		18-29 y.o.		100		69.0		18.0		9.0		1.0		3.0		87.0		10.0

								30-39 y.o.		100		73.0		20.0		3.0		2.0		2.0		93.0		5.0

								40-49 y.o.		100		68.0		21.0		5.0		2.0		4.0		89.0		7.0

								50-59 y.o.		100		62.0		25.0		8.0		3.0		2.0		87.0		11.0

								60-69 y.o.		100		58.0		26.0		13.0		2.0		1.0		84.0		15.0





								France

								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		67.2		19.8		7.6		3.2		2.2		87.0		10.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		66.0		19.0		9.0		6.0		0.0		85.0		15.0		0.0

								30-39 y.o.		100		73.0		10.0		6.0		6.0		5.0		83.0		12.0		0.0

								40-49 y.o.		100		69.0		20.0		7.0		1.0		3.0		89.0		8.0		0.0

								50-59 y.o.		100		63.0		25.0		10.0		0.0		2.0		88.0		10.0		0.0

								60-69 y.o.		100		65.0		25.0		6.0		3.0		1.0		90.0		9.0		0.0



								Italy

								 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		66.0		22.0		7.6		2.0		2.4		88.0		9.6		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		69.0		18.0		9.0		1.0		3.0		87.0		10.0		0.0

								30-39 y.o.		100		73.0		20.0		3.0		2.0		2.0		93.0		5.0		0.0

								40-49 y.o.		100		68.0		21.0		5.0		2.0		4.0		89.0		7.0		0.0

								50-59 y.o.		100		62.0		25.0		8.0		3.0		2.0		87.0		11.0		0.0

								60-69 y.o.		100		58.0		26.0		13.0		2.0		1.0		84.0		15.0		0.0
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コメント記入欄

Not opposed	

Not opposed	



























9	67.2	66	73	69	63	65	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	19.8	19	10	20	25	25	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	7.6	9	6	7	10	6	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	3.2	6	6	1	0	3	Don’t know	

Don’t know	

9	2.2000000000000002	0	5	3	2	1	(%)



Not opposed	

Not opposed	



























9	66	69	73	68	62	58	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	22	18	20	21	25	26	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	7.6	9	3	5	8	13	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	2	1	2	2	3	2	Don’t know	

Don’t know	

9	2.4	3	2	4	2	1	(%)





4-1 (2)_5



				4-1婚外子の受容度（2）⑤ コンガイシ ジュヨウ ド











				Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

																																		(%)

				Sweden																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?89.4		?6.8

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?88.0		?8.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?88.0		?7.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?89.0		?8.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?94.0		?2.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?88.0		?9.0

																																		(%)

				Denmark																												Top 2		Bottom 2

								Total		(N=500)																						?82.4		?12.4

						By age		18-29 y.o.		(n=100)																						?75.0		?20.0

								30-39 y.o.		(n=100)																						?79.0		?13.0

								40-49 y.o.		(n=100)																						?88.0		?7.0

								50-59 y.o.		(n=100)																						?89.0		?7.0

								60-69 y.o.		(n=100)																						?81.0		?15.0



																																				*Top2="Not opposed"＋"Mostly not opposed"  

																																				*Bottom2="Strongly opposed"＋"Somewhat opposed"  





								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



						Sweden				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		79.0		10.4		5.2		1.6		3.8		89.4		6.8

						年代別		18-29 y.o.		100		70.0		18.0		6.0		2.0		4.0		88.0		8.0

								30-39 y.o.		100		74.0		14.0		6.0		1.0		5.0		88.0		7.0

								40-49 y.o.		100		78.0		11.0		6.0		2.0		3.0		89.0		8.0

								50-59 y.o.		100		88.0		6.0		1.0		1.0		4.0		94.0		2.0

								60-69 y.o.		100		85.0		3.0		7.0		2.0		3.0		88.0		9.0







						Denmark				回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2

												9		10		10		10		9

								Total		500		71.0		11.4		8.6		3.8		5.2		82.4		12.4

						年代別		18-29 y.o.		100		62.0		13.0		13.0		7.0		5.0		75.0		20.0

								30-39 y.o.		100		71.0		8.0		7.0		6.0		8.0		79.0		13.0

								40-49 y.o.		100		72.0		16.0		6.0		1.0		5.0		88.0		7.0

								50-59 y.o.		100		80.0		9.0		6.0		1.0		4.0		89.0		7.0

								60-69 y.o.		100		70.0		11.0		11.0		4.0		4.0		81.0		15.0





								Sweden

								Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		79.0		10.4		5.2		1.6		3.8		89.4		6.8		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		70.0		18.0		6.0		2.0		4.0		88.0		8.0		0.0

								30-39 y.o.		100		74.0		14.0		6.0		1.0		5.0		88.0		7.0		0.0

								40-49 y.o.		100		78.0		11.0		6.0		2.0		3.0		89.0		8.0		0.0

								50-59 y.o.		100		88.0		6.0		1.0		1.0		4.0		94.0		2.0		0.0

								60-69 y.o.		100		85.0		3.0		7.0		2.0		3.0		88.0		9.0		0.0



								Denmark

								 Q12.未婚のまま子どもを持つことについて、一般的に考えてどう思いますか。（ひとつだけ）



								表側		回答者数		Not opposed		Mostly not opposed		Somewhat opposed		Strongly opposed		Don’t know		Top 2		Bottom 2		無回答

								Total		500		71.0		11.4		8.6		3.8		5.2		82.4		12.4		0.0



								年代別

								18-29 y.o.		100		62.0		13.0		13.0		7.0		5.0		75.0		20.0		0.0

								30-39 y.o.		100		71.0		8.0		7.0		6.0		8.0		79.0		13.0		0.0

								40-49 y.o.		100		72.0		16.0		6.0		1.0		5.0		88.0		7.0		0.0

								50-59 y.o.		100		80.0		9.0		6.0		1.0		4.0		89.0		7.0		0.0

								60-69 y.o.		100		70.0		11.0		11.0		4.0		4.0		81.0		15.0		0.0
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コメント記入欄

Not opposed	

Not opposed	



























9	79	70	74	78	88	85	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	10.4	18	14	11	6	3	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	5.2	6	6	6	1	7	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	1.6	2	1	2	1	2	Don’t know	

Don’t know	

9	3.8	4	5	3	4	3	(%)



Not opposed	

Not opposed	



























9	71	62	71	72	80	70	Mostly not opposed	

Mostly not opposed	





























10	11.4	13	8	16	9	11	Somewhat opposed	

Somewhat opposed	





























10	8.6	13	7	6	6	11	Strongly opposed	

Strongly opposed	





























10	3.8	7	6	1	1	4	Don’t know	

Don’t know	

9	5.2	5	8	5	4	4	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（1） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				A person should be free to choose which country to live in, and this should be encouraged																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?78.2		?14.2

						Italy		(N=500)																						?77.6		?15.2

						USA		(N=500)																						?72.6		?18.2

						China		(N=500)																						?72.4		?24.6

						Korea		(N=500)																						?67.8		?24.8

						France		(N=500)																						?64.0		?27.4

						Sweden		(N=500)																						?63.6		?28.0

						Denmark		(N=500)																						?54.0		?36.8

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		28.6		49.6		11.4		2.8		7.6		78.2		14.2

				6		Italy		500		32.6		45.0		12.4		2.8		7.2		77.6		15.2

				2		USA		500		41.2		31.4		11.2		7.0		9.2		72.6		18.2

				3		China		500		29.0		43.4		17.6		7.0		3.0		72.4		24.6

				4		Korea		500		17.4		50.4		18.4		6.4		7.4		67.8		24.8

				5		France		500		37.6		26.4		14.6		12.8		8.6		64.0		27.4

				7		Sweden		500		34.4		29.2		18.6		9.4		8.4		63.6		28.0

				8		Denmark		500		24.0		30.0		20.4		16.4		9.2		54.0		36.8





						 Q12.移民・難民問題が国際社会の大きなテーマとなる中、国連人口部は少子高齢化によって生ずる人口減少や生産年齢減少対策として外国人を受け入れる補充移民
　　　（Replacement　Migration）に関する研究結果を発表しています。あなたは次にあげるこれらの考えについて、どう思いますか。（それぞれひとつずつ）

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						A person should be free to choose which country to live in, and this should be encouraged

						【住む国を決めるのは本人の自由であり促進されるべきだ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		30.6		38.2		15.6		8.1		7.6		68.8		23.7		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		28.6		49.6		11.4		2.8		7.6		78.2		14.2		0.0				日本		日本		Japan

				6		Italy		500		32.6		45.0		12.4		2.8		7.2		77.6		15.2		0.0				イタリア		アメリカ		USA

				2		USA		500		41.2		31.4		11.2		7.0		9.2		72.6		18.2		0.0				アメリカ		中国		China

				3		China		500		29.0		43.4		17.6		7.0		3.0		72.4		24.6		0.0				中国		韓国		Korea

				4		Korea		500		17.4		50.4		18.4		6.4		7.4		67.8		24.8		0.0				韓国		フランス		France

				5		France		500		37.6		26.4		14.6		12.8		8.6		64.0		27.4		0.0				フランス		イタリア		Italy

				7		Sweden		500		34.4		29.2		18.6		9.4		8.4		63.6		28.0		0.0				スウェーデン		スウェーデン		Sweden

				8		Denmark		500		24.0		30.0		20.4		16.4		9.2		54.0		36.8		0.0				デンマーク		デンマーク		Denmark



										とてもそう思う		どちらかといえば
そう思う		どちらかといえば
そう思わない		全くそう思わない		わからない		そう思う計		そう思わ
ない計
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	9	28.6	32.6	41.2	29	17.399999999999999	37.6	34.4	24	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	10	49.6	45	31.4	43.4	50.4	26.4	29.2	30	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	11	11.4	12.4	11.2	17.600000000000001	18.399999999999999	14.6	18.600000000000001	20.399999999999999	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	10	2.8	2.8	7	7	6.4	12.8	9.4	16.399999999999999	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Italy	USA	China	Korea	France	Sweden	Denmark	9	7.6	7.2	9.1999999999999993	3	7.4	8.6	8.4	9.1999999999999993	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（2） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				Additional immigrants are an effective measure in response to a declining birthrate and aging population																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?28.8		?51.8

						China		(N=500)																						?71.4		?22.0

						USA		(N=500)																						?46.0		?34.6

						Italy		(N=500)																						?42.0		?49.4

						Korea		(N=500)																						?41.8		?48.0

						France		(N=500)																						?37.6		?49.6

						Sweden		(N=500)																						?37.4		?50.2

						Denmark		(N=500)																						?34.0		?50.0

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		5.6		23.2		32.2		19.6		19.4		28.8		51.8

				3		China		500		25.0		46.4		17.6		4.4		6.6		71.4		22.0

				2		USA		500		16.2		29.8		17.8		16.8		19.4		46.0		34.6

				6		Italy		500		9.2		32.8		29.4		20.0		8.6		42.0		49.4

				4		Korea		500		7.2		34.6		33.6		14.4		10.2		41.8		48.0

				5		France		500		16.0		21.6		18.0		31.6		12.8		37.6		49.6

				7		Sweden		500		11.0		26.4		19.6		30.6		12.4		37.4		50.2

				8		Denmark		500		10.2		23.8		22.4		27.6		16.0		34.0		50.0







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						Additional immigrants are an effective measure in response to a declining birthrate and aging population

						【補充移民は少子高齢化対策として有効だ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		12.6		29.8		23.8		20.6		13.2		42.4		44.5		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		5.6		23.2		32.2		19.6		19.4		28.8		51.8		0.0				日本		日本		Japan

				3		China		500		25.0		46.4		17.6		4.4		6.6		71.4		22.0		0.0				中国		アメリカ		USA

				2		USA		500		16.2		29.8		17.8		16.8		19.4		46.0		34.6		0.0				アメリカ		中国		China

				6		Italy		500		9.2		32.8		29.4		20.0		8.6		42.0		49.4		0.0				イタリア		韓国		Korea

				4		Korea		500		7.2		34.6		33.6		14.4		10.2		41.8		48.0		0.0				韓国		フランス		France

				5		France		500		16.0		21.6		18.0		31.6		12.8		37.6		49.6		0.0				フランス		イタリア		Italy

				7		Sweden		500		11.0		26.4		19.6		30.6		12.4		37.4		50.2		0.0				スウェーデン		スウェーデン		Sweden

				8		Denmark		500		10.2		23.8		22.4		27.6		16.0		34.0		50.0		0.0				デンマーク		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	9	5.6	25	16.2	9.1999999999999993	7.2	16	11	10.199999999999999	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	10	23.2	46.4	29.8	32.799999999999997	34.6	21.6	26.4	23.8	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	11	32.200000000000003	17.600000000000001	17.8	29.4	33.6	18	19.600000000000001	22.4	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	10	19.600000000000001	4.4000000000000004	16.8	20	14.4	31.6	30.6	27.6	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	China	USA	Italy	Korea	France	Sweden	Denmark	9	19.399999999999999	6.6	19.399999999999999	8.6	10.199999999999999	12.8	12.4	16	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（3） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				Immigrants with diverse talents enrich a country																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?41.6		?43.8

						USA		(N=500)																						?75.8		?15.2

						Italy		(N=500)																						?73.0		?21.4

						Sweden		(N=500)																						?61.6		?32.6

						China		(N=500)																						?58.6		?34.6

						Denmark		(N=500)																						?55.6		?34.6

						France		(N=500)																						?54.6		?37.2

						Korea		(N=500)																						?47.4		?43.8

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		6.4		35.2		30.6		13.2		14.6		41.6		43.8

				2		USA		500		40.4		35.4		9.6		5.6		9.0		75.8		15.2

				6		Italy		500		28.0		45.0		14.2		7.2		5.6		73.0		21.4

				7		Sweden		500		29.6		32.0		17.6		15.0		5.8		61.6		32.6

				3		China		500		22.2		36.4		25.6		9.0		6.8		58.6		34.6

				8		Denmark		500		18.4		37.2		21.2		13.4		9.8		55.6		34.6

				5		France		500		25.6		29.0		14.8		22.4		8.2		54.6		37.2

				4		Korea		500		9.4		38.0		30.8		13.0		8.8		47.4		43.8







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						Immigrants with diverse talents enrich a country

						【多彩な外国人材の移民は国を豊かにする】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		22.5		36.0		20.6		12.4		8.6		58.5		32.9		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		6.4		35.2		30.6		13.2		14.6		41.6		43.8		0.0				日本		日本		Japan

				2		USA		500		40.4		35.4		9.6		5.6		9.0		75.8		15.2		0.0				アメリカ		アメリカ		USA

				6		Italy		500		28.0		45.0		14.2		7.2		5.6		73.0		21.4		0.0				イタリア		中国		China

				7		Sweden		500		29.6		32.0		17.6		15.0		5.8		61.6		32.6		0.0				スウェーデン		韓国		Korea

				3		China		500		22.2		36.4		25.6		9.0		6.8		58.6		34.6		0.0				中国		フランス		France

				8		Denmark		500		18.4		37.2		21.2		13.4		9.8		55.6		34.6		0.0				デンマーク		イタリア		Italy

				5		France		500		25.6		29.0		14.8		22.4		8.2		54.6		37.2		0.0				フランス		スウェーデン		Sweden

				4		Korea		500		9.4		38.0		30.8		13.0		8.8		47.4		43.8		0.0				韓国		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	9	6.4	40.4	28	29.6	22.2	18.399999999999999	25.6	9.4	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	10	35.200000000000003	35.4	45	32	36.4	37.200000000000003	29	38	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	11	30.6	9.6	14.2	17.600000000000001	25.6	21.2	14.8	30.8	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	10	13.2	5.6	7.2	15	9	13.4	22.4	13	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	USA	Italy	Sweden	China	Denmark	France	Korea	9	14.6	9	5.6	5.8	6.8	9.8000000000000007	8.1999999999999993	8.8000000000000007	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（4） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				Measures to increase the birthrate of my own country should be taken first																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?83.2		?9.2

						Italy		(N=500)																						?81.4		?13.4

						China		(N=500)																						?80.0		?16.6

						Korea		(N=500)																						?72.8		?20.4

						Denmark		(N=500)																						?59.4		?26.6

						France		(N=500)																						?57.0		?30.0

						USA		(N=500)																						?51.4		?32.4

						Sweden		(N=500)																						?33.6		?34.2

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		42.2		41.0		7.8		1.4		7.6		83.2		9.2

				6		Italy		500		45.4		36.0		10.6		2.8		5.2		81.4		13.4

				3		China		500		34.8		45.2		13.6		3.0		3.4		80.0		16.6

				4		Korea		500		34.2		38.6		14.4		6.0		6.8		72.8		20.4

				8		Denmark		500		28.0		31.4		18.8		7.8		14.0		59.4		26.6

				5		France		500		27.6		29.4		17.2		12.8		13.0		57.0		30.0

				2		USA		500		21.4		30.0		17.8		14.6		16.2		51.4		32.4

				7		Sweden		500		10.2		23.4		21.4		12.8		32.2		33.6		34.2







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						Measures to increase the birthrate of my own country should be taken first

						【まず自国で出生率の増加などを計るべきだ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		30.5		34.4		15.2		7.7		12.3		64.9		22.9		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		42.2		41.0		7.8		1.4		7.6		83.2		9.2		0.0				日本		日本		Japan

				6		Italy		500		45.4		36.0		10.6		2.8		5.2		81.4		13.4		0.0				イタリア		アメリカ		USA

				3		China		500		34.8		45.2		13.6		3.0		3.4		80.0		16.6		0.0				中国		中国		China

				4		Korea		500		34.2		38.6		14.4		6.0		6.8		72.8		20.4		0.0				韓国		韓国		Korea

				8		Denmark		500		28.0		31.4		18.8		7.8		14.0		59.4		26.6		0.0				デンマーク		フランス		France

				5		France		500		27.6		29.4		17.2		12.8		13.0		57.0		30.0		0.0				フランス		イタリア		Italy

				2		USA		500		21.4		30.0		17.8		14.6		16.2		51.4		32.4		0.0				アメリカ		スウェーデン		Sweden

				7		Sweden		500		10.2		23.4		21.4		12.8		32.2		33.6		34.2		0.0				スウェーデン		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	9	42.2	45.4	34.799999999999997	34.200000000000003	28	27.6	21.4	10.199999999999999	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	10	41	36	45.2	38.6	31.4	29.4	30	23.4	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	11	7.8	10.6	13.6	14.4	18.8	17.2	17.8	21.4	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	10	1.4	2.8	3	6	7.8	12.8	14.6	12.8	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Italy	China	Korea	Denmark	France	USA	Sweden	9	7.6	5.2	3.4	6.8	14	13	16.2	32.200000000000003	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（5） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				Confusion will occur if social security and medical insurance policies and programs are not in place																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?89.0		?5.8

						China		(N=500)																						?80.8		?14.8

						Korea		(N=500)																						?79.6		?14.6

						Sweden		(N=500)																						?73.0		?12.8

						USA		(N=500)																						?68.4		?14.6

						Italy		(N=500)																						?67.2		?18.4

						France		(N=500)																						?57.4		?24.6

						Denmark		(N=500)																						?40.0		?19.0

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		47.6		41.4		4.8		1.0		5.2		89.0		5.8

				3		China		500		39.8		41.0		12.8		2.0		4.4		80.8		14.8

				4		Korea		500		34.2		45.4		10.2		4.4		5.8		79.6		14.6

				7		Sweden		500		47.0		26.0		10.8		2.0		14.2		73.0		12.8

				2		USA		500		36.6		31.8		11.2		3.4		17.0		68.4		14.6

				6		Italy		500		25.8		41.4		15.6		2.8		14.4		67.2		18.4

				5		France		500		23.4		34.0		16.8		7.8		18.0		57.4		24.6

				8		Denmark		500		15.2		24.8		14.8		4.2		41.0		40.0		19.0







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						Confusion will occur if social security and medical insurance policies and programs are not in place

						【社会保障や医療保険制度を整備しないと混乱する】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		33.7		35.7		12.1		3.5		15.0		69.4		15.6		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		47.6		41.4		4.8		1.0		5.2		89.0		5.8		0.0				日本		日本		Japan

				3		China		500		39.8		41.0		12.8		2.0		4.4		80.8		14.8		0.0				中国		アメリカ		USA

				4		Korea		500		34.2		45.4		10.2		4.4		5.8		79.6		14.6		0.0				韓国		中国		China

				7		Sweden		500		47.0		26.0		10.8		2.0		14.2		73.0		12.8		0.0				スウェーデン		韓国		Korea

				2		USA		500		36.6		31.8		11.2		3.4		17.0		68.4		14.6		0.0				アメリカ		フランス		France

				6		Italy		500		25.8		41.4		15.6		2.8		14.4		67.2		18.4		0.0				イタリア		イタリア		Italy

				5		France		500		23.4		34.0		16.8		7.8		18.0		57.4		24.6		0.0				フランス		スウェーデン		Sweden

				8		Denmark		500		15.2		24.8		14.8		4.2		41.0		40.0		19.0		0.0				デンマーク		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	9	47.6	39.799999999999997	34.200000000000003	47	36.6	25.8	23.4	15.2	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	10	41.4	41	45.4	26	31.8	41.4	34	24.8	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	11	4.8	12.8	10.199999999999999	10.8	11.2	15.6	16.8	14.8	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	10	1	2	4.4000000000000004	2	3.4	2.8	7.8	4.2	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	China	Korea	Sweden	USA	Italy	France	Denmark	9	5.2	4.4000000000000004	5.8	14.2	17	14.4	18	41	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（6） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				The first step should be to tighten immigration procedures and prevent illegal immigration																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?61.8		?23.2

						China		(N=500)																						?77.4		?19.2

						France		(N=500)																						?72.6		?18.8

						Italy		(N=500)																						?70.2		?23.6

						Korea		(N=500)																						?70.0		?24.4

						Denmark		(N=500)																						?61.6		?27.2

						USA		(N=500)																						?60.8		?27.2

						Sweden		(N=500)																						?60.8		?26.8

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		25.2		36.6		18.4		4.8		15.0		61.8		23.2

				3		China		500		35.6		41.8		15.6		3.6		3.4		77.4		19.2

				5		France		500		46.8		25.8		10.4		8.4		8.6		72.6		18.8

				6		Italy		500		38.0		32.2		16.6		7.0		6.2		70.2		23.6

				4		Korea		500		30.8		39.2		18.8		5.6		5.6		70.0		24.4

				8		Denmark		500		37.2		24.4		17.0		10.2		11.2		61.6		27.2

				2		USA		500		32.8		28.0		15.2		12.0		12.0		60.8		27.2

				7		Sweden		500		37.8		23.0		15.0		11.8		12.4		60.8		26.8







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						The first step should be to tighten immigration procedures and prevent illegal immigration

						【入国手続きを厳格化し不法移民を防ぐのが先決だ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		35.5		31.4		15.9		7.9		9.3		66.9		23.8		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		25.2		36.6		18.4		4.8		15.0		61.8		23.2		0.0				日本		日本		Japan

				3		China		500		35.6		41.8		15.6		3.6		3.4		77.4		19.2		0.0				中国		アメリカ		USA

				5		France		500		46.8		25.8		10.4		8.4		8.6		72.6		18.8		0.0				フランス		中国		China

				6		Italy		500		38.0		32.2		16.6		7.0		6.2		70.2		23.6		0.0				イタリア		韓国		Korea

				4		Korea		500		30.8		39.2		18.8		5.6		5.6		70.0		24.4		0.0				韓国		フランス		France

				8		Denmark		500		37.2		24.4		17.0		10.2		11.2		61.6		27.2		0.0				デンマーク		イタリア		Italy

				2		USA		500		32.8		28.0		15.2		12.0		12.0		60.8		27.2		0.0				アメリカ		スウェーデン		Sweden

				7		Sweden		500		37.8		23.0		15.0		11.8		12.4		60.8		26.8		0.0				スウェーデン		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	9	25.2	35.6	46.8	38	30.8	37.200000000000003	32.799999999999997	37.799999999999997	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	10	36.6	41.8	25.8	32.200000000000003	39.200000000000003	24.4	28	23	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	11	18.399999999999999	15.6	10.4	16.600000000000001	18.8	17	15.2	15	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	10	4.8	3.6	8.4	7	5.6	10.199999999999999	12	11.8	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	China	France	Italy	Korea	Denmark	USA	Sweden	9	15	3.4	8.6	6.2	5.6	11.2	12	12.4	(%)
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				5.少子化対策としての移民受け入れについて（7） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				The labor shortage should be overcome by first doing things like raising the retirement age																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?48.8		?41.0

						Korea		(N=500)																						?69.4		?23.0

						China		(N=500)																						?62.0		?34.4

						USA		(N=500)																						?35.0		?48.0

						France		(N=500)																						?28.6		?60.0

						Italy		(N=500)																						?23.8		?67.4

						Sweden		(N=500)																						?21.8		?65.6

						Denmark		(N=500)																						?21.4		?65.6

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		12.6		36.2		30.2		10.8		10.2		48.8		41.0

				4		Korea		500		18.4		51.0		18.2		4.8		7.6		69.4		23.0

				3		China		500		25.4		36.6		24.4		10.0		3.6		62.0		34.4

				2		USA		500		16.2		18.8		20.6		27.4		17.0		35.0		48.0

				5		France		500		11.2		17.4		20.2		39.8		11.4		28.6		60.0

				6		Italy		500		8.4		15.4		23.6		43.8		8.8		23.8		67.4

				7		Sweden		500		6.2		15.6		22.8		42.8		12.6		21.8		65.6

				8		Denmark		500		6.6		14.8		21.6		44.0		13.0		21.4		65.6







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						The labor shortage should be overcome by first doing things like raising the retirement age

						【労働力の不足は定年の引き上げなどでまずカバーすべきだ】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		13.1		25.7		22.7		27.9		10.5		38.9		50.6		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		12.6		36.2		30.2		10.8		10.2		48.8		41.0		0.0				日本		日本		Japan

				4		Korea		500		18.4		51.0		18.2		4.8		7.6		69.4		23.0		0.0				韓国		アメリカ		USA

				3		China		500		25.4		36.6		24.4		10.0		3.6		62.0		34.4		0.0				中国		中国		China

				2		USA		500		16.2		18.8		20.6		27.4		17.0		35.0		48.0		0.0				アメリカ		韓国		Korea

				5		France		500		11.2		17.4		20.2		39.8		11.4		28.6		60.0		0.0				フランス		フランス		France

				6		Italy		500		8.4		15.4		23.6		43.8		8.8		23.8		67.4		0.0				イタリア		イタリア		Italy

				7		Sweden		500		6.2		15.6		22.8		42.8		12.6		21.8		65.6		0.0				スウェーデン		スウェーデン		Sweden

				8		Denmark		500		6.6		14.8		21.6		44.0		13.0		21.4		65.6		0.0				デンマーク		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	9	12.6	18.399999999999999	25.4	16.2	11.2	8.4	6.2	6.6	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	10	36.200000000000003	51	36.6	18.8	17.399999999999999	15.4	15.6	14.8	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	11	30.2	18.2	24.4	20.6	20.2	23.6	22.8	21.6	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	10	10.8	4.8	10	27.4	39.799999999999997	43.8	42.8	44	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Korea	China	USA	France	Italy	Sweden	Denmark	9	10.199999999999999	7.6	3.6	17	11.4	8.8000000000000007	12.6	13	(%)





5 (8)



				5.少子化対策としての移民受け入れについて（8） ショウシカ タイサク イミン ウ イ











				 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)





				A wide and expansive debate is a prerequisite for coexistence with immigrants																												(%)

																														Top 2		Bottom2



				By country		Japan		(N=500)																						?71.6		?14.0

						Korea		(N=500)																						?76.4		?17.6

						China		(N=500)																						?67.4		?26.8

						Italy		(N=500)																						?63.2		?23.0

						Sweden		(N=500)																						?56.8		?22.8

						France		(N=500)																						?55.2		?28.6

						Denmark		(N=500)																						?54.4		?23.8

						USA		(N=500)																						?47.4		?28.8

																																		List in descending order of the Top2 score（Excluding Japan）

																																		*Top2="Strongly agree"＋"Somewhat agree"  

																																		*Bottom2="Strongly disagree"＋"Somewhat disagree"  

						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)



								回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2

										9		10		11		10		9

				1		Japan		500		26.2		45.4		11.0		3.0		14.4		71.6		14.0

				4		Korea		500		25.8		50.6		14.0		3.6		6.0		76.4		17.6

				3		China		500		21.8		45.6		20.6		6.2		5.8		67.4		26.8

				6		Italy		500		22.4		40.8		19.2		3.8		13.8		63.2		23.0

				7		Sweden		500		25.2		31.6		15.4		7.4		20.4		56.8		22.8

				5		France		500		23.2		32.0		16.8		11.8		16.2		55.2		28.6

				8		Denmark		500		23.4		31.0		15.2		8.6		21.8		54.4		23.8

				2		USA		500		17.2		30.2		18.6		10.2		23.8		47.4		28.8







						 Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

						A wide and expansive debate is a prerequisite for coexistence with immigrants

						【移民との共生をどう図るか幅広い議論が前提となる】

						表側		回答者数		Strongly agree		Somewhat agree		Somewhat disagree		Strongly disagree		Don’t know		Top 2		Bottom2		無回答

						Total		4000		23.2		38.4		16.4		6.8		15.3		61.6		23.2		0.0



						PAT.8か国（ひとつだけ）

				1		Japan		500		26.2		45.4		11.0		3.0		14.4		71.6		14.0		0.0				日本		日本		Japan

				4		Korea		500		25.8		50.6		14.0		3.6		6.0		76.4		17.6		0.0				韓国		アメリカ		USA

				3		China		500		21.8		45.6		20.6		6.2		5.8		67.4		26.8		0.0				中国		中国		China

				6		Italy		500		22.4		40.8		19.2		3.8		13.8		63.2		23.0		0.0				イタリア		韓国		Korea

				7		Sweden		500		25.2		31.6		15.4		7.4		20.4		56.8		22.8		0.0				スウェーデン		フランス		France

				5		France		500		23.2		32.0		16.8		11.8		16.2		55.2		28.6		0.0				フランス		イタリア		Italy

				8		Denmark		500		23.4		31.0		15.2		8.6		21.8		54.4		23.8		0.0				デンマーク		スウェーデン		Sweden

				2		USA		500		17.2		30.2		18.6		10.2		23.8		47.4		28.8		0.0				アメリカ		デンマーク		Denmark
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コメント記入欄

Strongly agree	Strongly agree	

Strongly agree	



























Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	9	26.2	25.8	21.8	22.4	25.2	23.2	23.4	17.2	Somewhat agree	Somewhat agree	

Somewhat agree	





























Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	10	45.4	50.6	45.6	40.799999999999997	31.6	32	31	30.2	Somewhat disagree	Somewhat disagree	

Somewhat disagree	





























Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	11	11	14	20.6	19.2	15.4	16.8	15.2	18.600000000000001	Strongly disagree	Strongly disagree	

Strongly disagree	





























Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	10	3	3.6	6.2	3.8	7.4	11.8	8.6	10.199999999999999	Don’t know	Don’t know	

Don’t know	

Japan	Korea	China	Italy	Sweden	France	Denmark	USA	9	14.4	6	5.8	13.8	20.399999999999999	16.2	21.8	23.8	(%)






1-1. Views on Current Declining Birthrate (1)

Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)

It is a problem

By country

Japan (N=500)

USA (N=500)

China (N=500)

Korea (N=500)

France (N=500)

Italy (N=500)

Sweden (N=500)

Denmark (N=500)

7 £,
THE NIPPON
FOUNDATION

(%)




1-1. Views on Current Declining Birthrate (2) THE NIPPON

FOUNDATION

Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)

[Japan] It is a problem 1 |It is not a problem |

Total (N=500)

18-29 y.o. (n=100)
© 30-39 y.o. (n=100)
g 40-49 y.o. (n=100)
® 50-59 y.o. (n=100)
60-69 y.o. (n=100)
(UsA] |1t is not a problem |
Total (N=500) 51.8 |
18-29 y.0. (n=100) | 55.0
o | 30-39v.0. (n=100) [45.0]
% | 4049y.0. (=100) [54.0]
® 50-59 y.o. (n=100)
60-69 y.o. (n=100)




1-1. Views on Current Declining Birthrate (3) THE NIPPON

FOUNDATION

Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)

[China] It is a problem |It is not a problem |

Total (N=500)

18-29 y.0. (n=100)
o | 30-39y.0. (n=100)
E 40-49 y.0. (n=100)
“ 50-59 y.o. (n=100)
60-69 y.0. (n=100)

[Koreal]
Total (N=500)
18-29 y.0. (n=100)
o | 30-39y.0. (n=100)
E 40-49 y.0. (n=100)
| so-s0 y.0. (n=100)
60-69 y.0. (n=100)




1-1. Views on Current Declining Birthrate (4) THE NIPPON

FOUNDATION

Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)

[France] It is a problem |It is not a problem | I don’t know
Total (N=500) [ .+ | 4.2 | -

18-29 y.0. (n=100) | 54.0 \-ﬂ-‘
o | 30390 (n=100) | 470 [TTTTITITITTITITITITIITT
S| 40-49y.0. (n=100) (NN 31.0 [N ||| |11 TTTTTTTTTTTTHTTTIT) 4ec0 fTTTTTRTTTERTTTEVITTEVT Y
® 50-59 y.0. (n=100) [ sz B T T 3320 [ TTTTTTTTITIIT

60-69 y.0. (n=100)

[Italy]
Total (N=500)

18-29 y.0. (n=100)
o | 30-39v.0. (n=100)
E 40-49 y.0. (n=100)
“ 50-59 y.o. (n=100)

60-69 y.0. (n=100)




: . . w7/ £V.[0l
1-1. Views on Current Declining Birthrate (5) THE NIPPON

FOUNDATION

Q1.What are your views on the current declining birthrate in your country? (Choose 1 answer only)

[Sweden] |It is not a problem |
Total (N=500) [N 27-2 | | | 43.0|

0,
I don't know (%)

o | 30-39v.0. (n=100) |47.0|
E 40-49 y.0. (n=100) | 33.0| :
® | 50-59y.0. (n=100) |a6.0] ‘

60-69 y.o. (n=100)

[Denmark] It is a problem |It is not a problem |

0,
I don't know (%)

18-29 y.o. (n=100) | 49.0

o | 30-39y.0. (n=100) | 40.0 |

E 40-49 y.o. (n=100) |47.0 |

® | 50-59y.0. (n=100) | 43.0 | ]
60-69 y.0. (n=100) | 48.0 | ‘




Q2.(Q1=It is a problem)

100%
80%
60%
40%
20%

0%

o/ £/,

By country

Japan (n=398)

USA (n=109)

China (n=282)

Korea (n=403)

France (n=187)

Italy (n=368)

Sweden (n=136)

. . THE NIPPON
1-2. Reasons Current Declining Birthrate Is a Problem FOUNDATION
Why do you think so? (Choose as many answers as you like)
84.4 mJapan (n=398)
2.5
The burden on the It will put a strain on Depopulation will
younger generation, | the finances of public [It will lead to a smaller There will be a make it difficult to
which supports the health services and population and maintain Other
. . . . R . shortage of labor .
older generation, will the social security [economic contraction. infrastructure and
become excessive system. social services
57.5 56.0 49.2 37.7 2.5 (%)
45.9 41.3 39.4 48.6 3.7
54.3 50.4 61.7 62.1 0.7
36.0 62.3 43.9 27.5 3.0
46.0 37.4 30.5 32.6 3.2
28.3 52.7 13.6 35.1 3.3
50.7 34.6 39.0 37.5 9.6
41.1 46.5 56.2 34.6 4.9

Denmark (n=185)

%List in descending order of Japan's score (From left to right)

10

Top3 (In each country) [l : 1st [:2nd []:3rd
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1-3. Reasons Current Declining Birthrate Is Not a Problem  rounbaion

Q3.(Q1=It is not a problem) Why do you think so? (Choose as many answers as you like)

50% 40.0 m Japan (n=35)
40% | 34.3

30%

20%

10%

0%

A certain amount of
adjustment is possible
through immigration
policy

Japan (n=35) “ 34.3 22.9 143 143 (%)

USA (n=259) 50.2 17.4 52.1 23.6 54
China (n=187) 46.5 35.8 49.7 35.3 3.2

Labor shortages can be | The declining birthrate in
overcome using things my country is not that
like artificial intelligence serious

I think the current

population is too large Other

% Korea (n=68) 60.3 30.9 17.6 19.1 16.2
8| France (n=231) 60.2 11.3 34.2 19.0 4.3
@ Italy (n=107) 51.4 12.1 29.0 22.4 6.5

Sweden (n=215) 33.5 15.8 46.0 31.6 5.1

Denmark (n=227) 36.6 19.4 56.8 17.6 5.7
List in descending order of Japan's score (From left to right) ~ Top3 (In each country) |l : 1st []:2nd []:3rd
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1-4. Causes of Declining Birthrate

Q4.What do you think

is the cause of the declining birthrate in your country? (Choose as many answers as you like)

7 £,
THE NIPPON
FOUNDATION

(%)

By country

80% r 69.4 62.8 m Japan (N=500)
60% | 57.8 55.6 54.4 53.6
42.2
40% F
20% . 3.8 2.4
0% L L L L L L L I
Unavailability of Late marriage or -
an environment | High financial Burden of no marriage due| Marriage and Inadequate . Inlsufﬂqetr}t Go;{ernnﬁtﬁni
where it is costs of raising children |to the advancing| having children | overall social invol vemefn aw policies tha oth
possible to work | childbirth and |falling mainly on position of no longer being | environment for are-ness-o. men Sum}“:s er
while raising child care women women in the norm raising children n |.'a|5|ng population
children society children growth
Japan (N=500) 62.8 57.8 55.6 54.4 53.6 42.2 3.8 2.4
USA (N=500) 35.2 40.0 47.0 23.4 19.0 13.2 9.2
China (N=500) 48.4 44.6 42.6 31.6 29.6 27.8 27.8 1.6
Korea (N=500) 64.2 55.6 48.6 42.2 51.8 34.6 13.0 2.2
France (N=500) 36.6 34.4 29.6 12.2 17.6 10.2
Italy (N=500) 51.4 27.4 45.4 18.0 30.6 3.0
Sweden (N=500) 24.6 20.2 14.0 10.4 17.4
Denmark (N=500) 40.0 14.0 9.8 7.0 14.4

%List in descending order of Japan's score (From left to right)

12

Top3 (In each country) Ml :1st [CJ:2nd []: 3rd
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2-1. Ease of Having and Raising Children (1) Aoy

Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

By country

Japan (N=500)

Denmark (N=500)

Sweden (N=500)

France (N=500)

USA (N=500)

China (N=500)

Italy (N=500)

Korea (N=500)

(%) (%)

= 3 g Bottom
Mostly yes Mostly no Definitely no| || F——{Don’t know |- | Top 2 5

l Definitely yes l

| 1.6 23.6
27.4 53.8
27.4 51.0

5.4|3.2[{10.2] | 81.2 | 86

I 11.2 I3.8 6.6 [1 78.4 | 15.0

11.6

13

S]] | 7o

25.2 \1.s| 35.4 | 62.8

30.2 3.0| | 14.0 | 83.0

List in descending order of the Top2 score (Excluding Japan)

*Top2="Defenitely yes" + "Mostly yes"
*Bottom2="Defenitely no" +"Mostly no"
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2-1. Ease of Having and Raising Children (2) T hpEON

Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

(%)
[Japan] Top 2 |Bottom 2
Total (N=500) 25.2 | 70.2
18-29 y.o0. (n=100) 22.0 73.0
© 30-39 y.o. (n=100) 22.0 76.0
(@)}
g 40-49 y.o. (n=100) 29.0 64.0
m
50-59 y.0. (n=100) 27.0 | 68.0
60-69 y.0. (N=100) 26.0 | 70.0
(%)
[USA] Top 2 | Bottom 2
Total (N=500) 54.0 39.8
18-29 y.0. (n=100) 46.0 | 44.0
© 30-39 y.o. (n=100) 72.0 24.0
‘i 40-49 y.o. (n=100) . . . 57.0 37.0
@ ‘
50-59 y.0. (n=100) _ o] | 470 | 480
60-69 y.0. (1=100)  [[6.0][ [42.0] 35.0] Bl (110 He.0f] | 48.0 | 46.0

*Top2="Defenitely yes" +"Mostly yes"
*Bottom2="Defenitely no" +"Mostly no"

14
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2-1. Ease of Having and Raising Children (3) aTriey

Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)

% %
[China] B oefinitely yes - [ Mostly yes | ” Definitely no | || [~ Don't know [—'E] ) Top 2 Bottofn z)
Total (N=500) ~ [220] 37.6 ] [2s2[[[[1[18] | 354 | 628
18-29 y.0. (n=100) B / [20.0] [o.0]| 250 | 75.0
. | 30-39 v.0. (n=100) |24.0] |o:o| 36.0 | 64.0
o =
© | 40-49 y.0. (n=100) 23.0 | 75.0
® | 50-59 y.0. (n=100) 41.0 | 53.0
60-69 y.0. (N=100) 52.0 | 47.0
(%) (%)
[Korea] I oerinitely ves [l [ Mostly yes | [N Mostly no JIBL LT[ pefnitely no [ TTTE—{ pon't know[=—] | Top 2 |Bottom 2
Total (N=500)  [2.4] [12.6] [N [so2 I [50] | 140 | 830
18-29y.0. (n=100) [20]  [1s.0] [ T [33.0 [T Fliood | 200 | 700
g | 30-39 V0. (n=100) [50.0] w%nlp.‘?l 12.0 | 88.0
3 | 40-49 y.0. (n=100) J43.0] ]z.9| 12.0 | 86.0
50-59 y.o0. (n=100) |33.0] [1.0]| 11.0 | 88.0
60-69 y.0. (n=100) |37.0{ l2.0] | 150 | 830

*Top2="Defenitely yes"+"Mostly yes"
*Bottom2="Defenitely no"+"Mostly no"

15
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2-1. Ease of Having and Raising Children (4)

THE NIPPON
FOUNDATION
Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)
(%) (%)
[France) - Definitely yes - o [ I':-:-I Don't know [:—:—] Top 2 | Bottom 2
Total (N=500)  [I[o-6JM [52.6] 62.2 | 34.0
18-29y.0. (n=100)  [[l[-o [l [61.0] 70.0 | 27.0
. | 30390 (n=100)  [H(xs.o [ [47.0] 65.0 | 31.0
m‘% 40-49 y.0. (n=100) [s6.0| 63.0 | 34.0
50-59 y.0. (n=100)  [s5.0] [55.0] 60.0 | 35.0
60-69 y.0. (N=100) [44.0] 53.0 | 43.0
(%) (%)
[Italy] Top 2 | Bottom 2
Total (N=500) 26.4 | 71.8
18-29 y.o. (n=100) 29.0 | 70.0
o | 30-39v.0. (n=100) 19.0 | 78.0
(@)}
© | 40-49 y.0. (n=100) 29.0 | 69.0
m
50-59 y.0. (n=100) 29.0 | 69.0
60-69 y.0. (n=100) 26.0 | 73.0

*Top2="Defenitely yes"+"Mostly yes"
*Bottom2="Defenitely no" + "Mostly no"

16
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2-1. Ease of Having and Raising Children (5) T.JENE?S

FOUNDATION

Q5.Do you think it is easy to have and raise children in your country? (Choose 1 answer only)
(%) (%)

[Sweden] . Definitely yes - [ Mostly yes | -Mo—stly_r_wg_-j Definitely no [ I»:—:-I Don't know t—:— Top 2 |Bottom 2
Total (N=500) N 27- | [51.0] B :i2lzs[[6sH | 784 | 150

18-29 y.o. (n=100)

[50.0| Is.olo.o 1o.o[ 82.0 | 8.0

I 16.0 I 60“':—:—] 16.0f-- | 62.0 | 22.0

30-39 y.o. (n=100)

[s20] 86.0 | 12.0

|63.0| 84.0 | 15.0
[44.0| -7’12.0.]67.’0|]4.0| 78.0 | 18.0

(%) (%)

[Denmark] [ oerinitely ves || Mostly ves | Definitely no [T [-—{pon't know[-—] | Top2 |sattom 2
Total (N=500) |7 L 3] [sal[32li02[d | 812 ss
18-29 y.0. (n=100) 31.0 [52.0] |3-°m 83.0 | 7.0
30-39 y.0. (n=100) [510] W ola0f 120/ | 750 | 130

40-49 y.0. (n=100) [25.0] “Weo]zo[Jiz0l] | 780 | 100

50-59 y.0. (n=100) [56.0] Taofs.0[{s.0f] | 800 | 7.0

60-69 y.0. (n=100) [65.0] [3.0][3.0f[+.0]| 900 | 60

40-49 y.o. (n=100)

By age

50-59 y.o. (n=100)

60-69 y.o. (n=100)

By age

*Top2="Defenitely yes"+"Mostly yes"
*Bottom?2="Defenitely no" +"Mostly no"

17



2-2. Cost of Raising Children

By country

Japan (n=267)

Denmark (n=277)

Sweden (n=260)

France (n=270)

Korea (n=282)

USA (n=298)

China (n=399)

Italy (n=294)

o/ £/,

THE NIPPON
FOUNDATION
Q9.What percentage of your household's budget do you use on your children? (Choose 1 answer only)
(%)
[ - Average
.About 10%. About 20% .About 30% l About 40% | —_] About 50% [~_1|More than 50% (%)
T ™ lieilEeE s RS
ol [7e 18.5] ||| [[FJiafd [es] | | 349
. 13.8 . 11.1 22.1 18.1 - - - -]208[---- [141 38.5
|2.5 9.5 31.3 25.6 ~-"-]15.8 [- -1 15.3 41.1
a1] |102 23.1 - [228]-  [139 41.3

% Only for Respondents with children

18

List in ascending order of the Average score (Excluding Japan)
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2-3. Evaluation of Measures to Address Declining Birthrate (1) THE NIPPON

FOUNDATION

Q6.0n a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?

By country

Japan (N=500)

China (N=500)

USA (N=500)

Denmark (N=500)

Sweden (N=500)

France (N=500)

Italy (N=500)

Korea (N=500)

| g [ M ] |huerege

2.2

32| [12.8
. 9.6 l 11.8
[5.4 I 14.0

9.2 \ 14.0

3.4

3.0

2.9

2.8

2.7

2.4

2.3

19

List in descending order of the Average score (Excluding Japan)
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2-3. Evaluation of Measures to Address Declining Birthrate (2) THE NIPPON
FOUNDATION
Q6.0n a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?
[Japan) A\ziage
Total (N=500) 2.2
18-29 y.0. (n=100) 2.1
° 30-39 y.o. (n=100) 2.1
o
’i 40-49 y.o. (n=100) 2.1
® 50-59 y.o. (n=100) 2.2
60-69 y.o. (n=100) 2.3
(USA] e ] e o
Total (N=500) 3.0
18-29 y.0. (n=100) 2.7
© 30-39 y.o. (n=100) 3.4
o
‘; 40-49 y.o. (n=100) 3.0
“ 50-59 y.o. (n=100) 29
60-69 y.o. (n=100) 2.9

20
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2-3. Evaluation of Measures to Address Declining Birthrate (3) T hpEON

Q6.0n a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?

(%)
(Chinal D e iy
Total (N=500) 122 3.4
18-29 y.0. (n=100) | 30.0| T|a.0 3.2
o | 30-39y.0. (n=100) | 33.0] ] 3.0| 3.2
E 40-49 y.0. (n=100) | 24.0[TTTTTTTT Heo 5 3.1
® 1 s0-59y.0. (n=100)  [3.0] [1z.0] _ [N --o NN T T 0.0 T ——J17.0f—— 3.5
60-69 y.0. (n=100) ’ . ) FT 3.9
[Korea] Av(if)ge
Total (N=500) 2.3
18-29 y.o. (n=100) 2.5
© 30-39 y.o. (n=100) 2.2
E 40-49 y.0. (n=100) 2.2
® 50-59 y.o. (n=100) 2.3
60-69 y.o. (n=100) 2.2

21
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2-3. Evaluation of Measures to Address Declining Birthrate (4) FooNDATION
Q6.0n a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?
(%)
[France] A\ze:;.a)ge
Total (N=500) 27
18-29 y.0. (n=100) 2.7
° 30-39 y.o. (n=100) 2.7
o
© | 40-49y.0. (n=100) 2.8
m
50-59 y.o. (n=100) 2.8
60-69 y.o. (n=100) 2.7
(1taly] persae
Total (N=500) 24
18-29 y.o. (n=100) 2.5
° 30-39 y.o. (n=100) 2.3
o
‘; 40-49 y.o. (n=100) 2.4
m
50-59 y.o. (n=100) 2.2
60-69 y.0. (n=100) 2.4

22
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2-3. Evaluation of Measures to Address Declining Birthrate (5)  [55 bPFON

Q6.0n a scale of 1-5(the highest), how would you rate your own country's measures in response to the declining birthrate?
(%)

[Sweden] A"(Zi‘a)ge
Total (N=500) 2.8
18-29 y.o. (n=100) 2.8
° 30-39 y.o. (n=100) 2.7
E 40-49 y.o. (n=100) 2.9
- 50-59 y.o. (n=100) 2.8
60-69 y.o. (n=100) 2.9
[Denmark] A\gffe
Total (N=500) 2.9
18-29 y.0. (n=100) 2.9
° 30-39 y.o. (n=100) 3.0
g 40-49 y.0. (n=100) 2.9
- 50-59 y.o. (n=100) 2.9
60-69 y.o. (n=100) 3.0

23
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2-4. Desired Specific Measures to Address Declining Birthrate [ NPeoN

Q7.What kind of measures in response to the declining birthrate would you like to see? (Choose as many answers as you like)

100%

) 75.6 | ® Japan (N=500)
80% 60.8 60.4 57.0
600/0 L 48.2 41-8 34 8
40% | ' 31.6 29.8
BB Em 2 -
0% : [ |
Enhancing Government Childcare .
- Government company- . . Increased Promotion of
Provision of it f based Parenting |Boosting male support Makin allowance nsion 23
environment Suhpﬁjob'nsr initi ise support from | participation | including full ta _g that provides ped_s ° th i
to make it e c: mlr:'alc;\t/fftr?n pregnancy to [in housework | payment of pa: ernity additional acnco;qg;? fe gerfvrianlons Other
easy to an . cnl I_ end of and child fertility cave support for u 0 9
parenting and child K mandatory children you | together or
work* schooling care treatment more than o
costs care for costs one child have living nearby
employees
Japan (N=500) 75.6 60.8 60.4 57.0 48.2 41.8 34.8 31.6 29.8 10.6 2.8 (%)
USA (N=500) 45.6 32.2 38.0 28.6 33.6 20.4 34.8 36.6 19.0 17.0 14.6
z|  China (N=500) 48.2 41.8 34.8 29.6 35.4 49.6 38.2 20.2 2.4
S Korea (N=500) 61.6 55.0 40.2 49.2 48.0 24.4 34.8 31.0 29.2 12.4 6.0
E France (N=500) 50.8 18.6 38.4 22.4 29.8 23.2 33.8 35.0 22.8 11.6 9.6
@ Italy (N=500) 71.2 63.2 48.8 29.8 26.0 27.6 31.6 50.2 28.6 9.0 3.8
Sweden (N=500) 49.0 29.6 23.2 22.4 34.8 25.8 19.8 23.6 22.2 13.2 16.4
Denmark (N=500) 51.0 23.8 28.8 12.6 23.4 26.0 27.2 28.0 12.4 14.0 16.4

* Provision of environment to make it easy to work (flextime system, working from home via the internet etc.)
XList in descending order of Japan's score without "Other" (From left to right) Top3 (In each country) Ml : 1st [J:2nd []:3rd
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3-1. Ideal Number of Children (1) Oneself @

o/ £/,

Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)

By country

Japan (N=500)

USA (N=500)

China (N=500)

Korea (N=500)

France (N=500)

Italy (N=500)

Sweden (N=500)

Denmark (N=500)

5 or more

THE NIPPON
FOUNDATION

(%) | Averse

= =
2.4
2.2
. ‘~~_~.~(~)\.8|M 1.8
z;.;: 06 ||26] | 20
ey -: 2.2
5.0\:\1.6| 22] | 23
i &
3N I 21
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3-1. Ideal Number of Children (1) Oneself @ ISE,E‘S'Z\T".SE

Q8.1If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)

0 (I don't want (%)

[Japan] chidren) |8 |1 E :-:-:-] 14[————][[s0r more[. Don’t know. Average
Total (N=500) [l 78 [ [= | TR == (6.0 111 1 {60 m 2.4
18-29 y.0. (n=100) | 28.0| [ 18.0F]3.0] [1.0 2.3
o 30-39 y.0. (n=100) [ao.o [ TTTTITTITIIIII] |7 oE]s 0 [I [1o] | 25
S | 40-49y.0. (n=100) [33.0] -17. q»_E__]_4 o[ 10.0 2.4
“| so0-50 y.0. (n=100) | 34.0] 1] | 2 p I 1. ol 7.0 2.2
60-69 y.0. (n=100) | 45.0| FHe.o[{ 1ol 10.0' 2.5
0 (I don't want (%)
[USA] chilaren) [ (1] T2 T 4= 1 |5 or more[ [T TJli[ on't know Il Average
Total (N=500) EE 8 EX e Flos[=][54 W20l 2.2
18-29 y.o0. (n=100) |-:-] 11.0[—_{]e.0 ] 7.0 I 2.3
» | 30-39y.0. (n=100) L—_—_-| 16.0 |-_--] 3.0 I 3. o| 2.5
g 40-49 y.0. (n=100) |-:|50[-| [13.0]TT IHI 2.4
50-59 y.0. (n=100) L.|so[;|4o-9o. 21
60-69 y.0. (n=100) [13.0] a0 ro]l[7.0] 1.9

26
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3-1. Ideal Number of Children (1) Oneself ® ESE,TS'Z\?.%E

Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)

0 (I don't want (%)
[China] children) | -- 4= Average

Total (N=500) EI [26.2]

___________________________________________ M 1.8

18-29y.0. (n=100)  [|7-0 [27.0] 17

o | 303V (n=100) [19.0] 18

g 40-49 y.0. (n=100) M [ 19.0] 18
50-59 y.0. (n=100) |2.0] | 28.0] 2.0

60-69 y.0. (1=100) |2.0] | 38.0] 1.9

0 (I don't want
[Korea] children) Average

Total (N=500) [Wesll__[:zs]__ [N -2 - T . [+.8Fo.6] |£| 2.0

18-29 y.0. (n=100) To.0 1.8

40-49 y.o. (n=100) |3.0 1.0 2.1

By age

: } ] IEI
30-39 y.0. (n=100) |22.0] B 59.0 9.0 oo. oo M 1.7
m

6.0 [Lo]] 2.4

50-59 y.o. (n=100)

Hsomm 2.2

60-69 y.o. (n=100)

27
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3-1. Ideal Number of Children (1) Oneself @ THENIE'P{DO.N

FOUNDATION
Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)
0 (I don't want (%)
[France] Chl|dren) ______ }:—:—:—] [_-__: =] |sor morel:. Don't know . Average
Total (N=500) T 2270 20 I [42] | 22
18-29 y.0. (n=100) [ 28.0] [{o.0H 1. 0. la.0] | 23
o | 3039v0. (n=100) [21.0] [/] 10. 0530. [30] | 22
2| a0a9yo. (n-100) [21.0] -|so|jzo. [30] | 23
50-59 y.0. (n=100) [ 23.0] |40D4o. [40]| | 23
60-69 y.0. (n=100) [23.0] [so]foo]ll[70] | 21
0 (I don't want (%)
(Italy] chidren) JB |2 [N 31T 4= - -:] |5 or mor_t»—:‘_l;_.l?c_)_r_\f»know- Average
Total (N=500) 2.3
18-29 y.0. (n=100) 2.1
© 30-39 y.o. (n=100) 2.4
(o))
‘i 40-49 y.o. (n=100) 2.3
® 50-59 y.o. (n=100) 2.4
60-69 y.o. (n=100) 2.3
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3-1. Ideal Number of Children (1) Oneself ® THE NIPPON
FOUNDATION
Q8.If you were free to have and raise children, what would be the ideal number of children for you? (Choose 1 answer only)
0 (I don't want (%)
[Sweden] children) :—:—:—I [_—__- -7 |5 or morel:. Don't know. Average
Total (N=500) ) [ 25.4] [7.0 ] 2. 4. 6. 4| 22
18-29 y.0. (n=100) | 27.0] 8.0} m |2| 2.2
o | 3039y (=100 [ <o | - [23.0] [2.0 D] 2.0 I 10. oI 1.9
c‘% 40-49 y.0. (n=100) |25.0] |_-] 10.0 E] 5.0 |5 oI 2.4
50-59 y.0. (n=100) [32.0] ‘|4 0 2.3
60-69 y.0. (n=100) [20.0] F110f]10 |9 ol 2.2
0 (I don't want (%)
[Denmark] children) [§ - -_ - 4[— - -:] |5 or morel:-Don t know. Average
Total (N=500) [ 222 =2 [ = FH7.aH1s][7.8 . 2.1
18-29y.0. (n=100) s.0[]1offe.0 I 2.2
o 30-39 y.0. (n=100) []80540.90. 2.2
2| a0-a9yo. (n-100) Ts.0 2.0
50-59 y.0. (n=100) 15 0 ﬂ] 1.0 . 11.0 2.1
60-69 y.0. (n=100) tjgojzol4o| 2.2
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3-2. Ideal Number of Children (2) In General @

Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)

By country

Japan (N=500)

USA (N=500)

China (N=500)

Korea (N=500)

France (N=500)

Italy (N=500)

Sweden (N=500)

Denmark (N=500)

5 or more

I Don't know I

A ER
£/.

THE NIPPON
FOUNDATION

(%) Average
number
of people

2.3

2.2

1.8

1.9

2.1

2.1

30
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3-2. Ideal Number of Children (2) In General @

Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)

[Japan]

Total (N=500)

A ER
£/.

By age

(UsA]

18-29 y.0. (n=100)
30-39 y.o0. (n=100)
40-49 y.0. (n=100)
50-59 y.0. (n=100)
60-69 y.0. (n=100)

Total (N=500)

By age

18-29 y.o. (n=100)
30-39 y.o. (n=100)
40-49 y.o. (n=100)
50-59 y.o. (n=100)
60-69 y.o. (n=100)

31

THE NIPPON
FOUNDATION
(%)
F——{+[—sor M Average
________________________________ o4[ﬂoo.142. 2.3
_________ To. om 2.1
_______________ |oo[]oo.2oo- 2.2
[27.0] |oo|]oo.150- 2.3
[22.0] |oo|]oo.13o. 2.2
"""""""""" [37.] offool11o] | 24
(%)
. Average
______________________________________________________ 2.2
____________________________ | 2.1
[T |8 o 2.5
______ l15.0[[1]] 5.oH 1.oI 7.0]] 2.2
o0 | 2.1
2.0




3-2. Ideal Number of Children (2) In General 3

Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)

A ER
£/.

THE NIPPON
FOUNDATION

(%)

[China] Average
Total (N=500) 1.8
18-29 y.o0. (n=100) 1.8
° 30-39 y.o. (n=100) 1.9
E 40-49 y.0. (n=100) 1.8
“ 50-59 y.o. (n=100) 1.9
60-69 y.o. (n=100) 1.8

[Korea) Average
Total (N=500) 1.9
18-29 y.o. (n=100) 1.7
° 30-39 y.o. (n=100) 1.7
E 40-49 y.o. (n=100) 1.9
“ 50-59 y.o. (n=100) 2.1
60-69 y.o. (n=100) 2.0
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3-2. Ideal Number of Children (2) In General @ THE NIPPON

Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)
(%)

FOUNDATION

(France] ~  [OCJN  [1] X |5 or more[. Don't know. Average
Total (N=500) — ] 2.1
18-29 y.0. (n=100) 2.2
° 30-39 y.o. (n=100) 2.0
E 40-49 y.0. (n=100) 2.0
®| s0-59y.0. (n=100) o[ ]1oHo. o] 2.0
60-69 y.0. (n=100) 13.0 [To.0 [].6.0 W7.0]] 2.1
(%)
[Italy] Average
Total (N=500) 2.1
18-29 y.0. (n=100) 2.1
o 30-39 y.0. (n=100) . 2.1
u‘% 40-49 y.0. (n=100) [18.0] 1.0 []] 0.0][3.0] | 22
50-59 y.0. (n=100) | 16.0[TT]3. oM l[a0]| | 22
60-69 y.0. (n=100) |17o[:]ooloo||60| 2.1




3-2. Ideal Number of Children (2) In General ®

Q10.In general, how many children do you think it is desirable for a couple to have? (Choose 1 answer only)

A ER
£/.

THE NIPPON
FOUNDATION

[Sweden] |-:—:—:-|4 t— -] |5 or more :. Don't know.
Total (N=500) |174| |26I04.202-

18-29 y.o. (n=100)

° 30-39 y.o. (n=100)
i; 40-49 y.0. (n=100) [=. o[ 10 . 19.0 -
50-59 y.0. (n=100) |16.0] | 3. oI 0.0} 16.0 -
60-69 y.0. (n=100) [21.0]TT7 1.0 ﬂ 0.0 18.0 -

[Denmark]

Total (N=500) | zo] [z N s 0.6 I 16.0 -
18-29 y.0. (n=100) Loff 0.0 [ 24.0 .

v 30-39 y.o. (n=100)
© | 40-49y.0. (n=100) |17o| Hso ool1so-
® | s0-59y.0. (n=100) (z5:0] TTo.o][[ o] 1e.0 JH]
60-69 y.0. (n=100) [x.0] |3.o | ] >o.o | T [29] [zo[f[o.0 ][50 [N

34

(%)

(%)

Average

2.2

2.1

2.1

2.3

2.2

2.2

Average

2.2

2.2

2.2

2.2

2.3

2.3
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THE NIPPON

4-1. Receptiveness to Children Born Out of Wedlock (1) @ Frounparion

Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)

By country

Japan (N=500)

USA (N=500)

China (N=500)

Korea (N=500)

France (N=500)

Italy (N=500)

Sweden (N=500)

Denmark (N=500)

(%)

35



4-1. Receptiveness to Children Born Out of Wedlock (1) @) THENIPPON

FOUNDATION

Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)

rapan) o
Total (N=500 o] LT =+

18-29 y.0. (n=100)
» | 30-39v.0. (n=100)
E 40-49 y.o. (n=100)
“ 50-59 y.o. (n=100)
60-69 y.o. (n=100)

[usA]
Total (N=500)
18-29 y.0. (n=100)
» | 30-39v.0. (n=100)
E 40-49 y.o. (n=100)
“ 50-59 y.o. (n=100)
60-69 y.o. (n=100)
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4-1. Receptiveness to Children Born Out of Wedlock (1) @  [H NiPron

Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)

(Chinal [vo] I o o R

Total (N=500) : <]

18-29 y.0. (n=100)

30-39 y.0. (n=100)

40-49 y.0. (n=100)

By age

50-59 y.o. (n=100)

60-69 y.0. (n=100)

[Korea]

Total (N=500)

18-29 y.0. (n=100)

30-39 y.0. (n=100)

40-49 y.o0. (n=100)

By age

50-59 y.o. (n=100)

60-69 y.0. (n=100)
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J GE
4-1. Receptiveness to Children Born Out of Wedlock (1) @ e NPPON

Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)

[France]

Total (N=500) 82.4 | 4.2 |
18-29 y.0. (n=100) [83.0] 5]
g 30-39 y.0. (n=100) | 80.0 |
© | 40-49y.0. (n=100) | 85.0 | | 2.0
S y.0. (n=100) | 79.0 | |30
60-69 y.0. (n=100) | 85.0 |
[Ttaly] [No]
Total (N=500) 76.8| l;‘
18-29 y.0. (n=100) | 75.0] -ﬂ.
o | 30-39y.0. (n=100) | 78.0| ] 2_o|
S| 4049y.0. (1=100) [84.0] T[40
® | s0-59y.0. (1=100) | 68.0 |
60-69 y.0. (n=100) X | 4.0 |
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4-1. Receptiveness to Children Born Out of Wedlock (1) & [HENPror

Q11.Do you personally consider marriage to be a prerequisite for having children? (Choose 1 answer only)

[Sweden] @ (%)
Total (N=500) |84.8 | |3.8
18-29y.0. (n=100) [75.0] [3.0]
o 30-39 y.0. (n=100) |84.0|
© | 40-49y.0. (n=100) |86.0 | 3.0
“ | 50-59y.0. (n=100) |92.0] | 2.0
60-69 y.0. (n=100) |87.0|
[Denmark] @ | (%)
Total (N=500) 12.2 |82.0| m
18-29 y.0. (n=100) 200 B | 70.0 | ’ Iﬂ.
o | 0% vo @00 [0 JERTTITT | 76.0 |
2| a0-49v.0. (1=100 |ss.0] |3.0|
50-59 y.o. (n=100) |3.o| | |94.0 | _|3.o|
60-69 y.0. (n=100) 100 [82.0]

39



4-2. Receptiveness to Children Born Out of Wedlock (2) @

Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

By country

Japan (N=500)

Sweden (N=500)

Italy (N=500)

France (N=500)

Denmark (N=500)

USA (N=500)

China (N=500)

Korea (N=500)

l Not opposed .

Mostly not Somewhat
opposed [ opposed

26.0

40

Strongly

_':' Don't know

111 opposed

22.4

o/ £/,

THE NIPPON
FOUNDATION
(%)
Top 2 Bot;om
29.8 | 65.0
89.4 6.8
88.0 9.6
87.0 | 10.8
82.4 | 12.4
54.8 | 38.2
41.4 | 57.0
32.4 | 62.8

List in descending order of the Top2 score (Excluding Japan)

*Top2="Not opposed" + "Mostly not opposed"

*Bottom?2="Strongly opposed" +"Somewhat opposed"



o/ £/,

4-2. Receptiveness to Children Born Out of Wedlock (2) & [HENPPoN
Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)
(%) (%)
[Japan] . Not opposed -:I Mostly not opposed I:ISomewhat opposed [] Strongly opposed [ ]—:—] Don’t know E Top 2 | Bottom 2
Total (N=500) 52 | 208 | 650
18-29 y.0. (n=100) 16.0 [ [3.0] | 37.0 | 600
o | 30-39 0. (n=100) m Jao] | 310 | es0
© | 40-49 y.0. (n=100) 11.0]] . ) Heof] | 370 | 570
| 50-59y.0. (n=100) [3:0] 220 | [24.0] Flio.o[F | 250 | 650
60-69 y.0. (n=100) [2.0]_[17.0]_ [31.0] T[3.0] | 19.0 | 78.0
(%) (%)
[USA] . Not opposed -:I Mostly not opposed I:ISomewhat opposed I:I Strongly opposed [ ]-_-] Don't know [:T_: Top 2 | Bottom 2
Total (N=500) [N >+< . [202] 16.0[[[[[]7.0F | 548 | 382
18-29 y.0. (n=100) ~ [25.0] T1]23.0] 0[] | 520 | 380
g | 3039 v-o. (n=100) [[[T20.] “/H s5.0] | 46.0 | 49.0
‘; 40-49 y.0. (n=100) 18.0 12.0 6.0 64.0 | 30.0
50-59 y.0. (n=100) [21.0] 57.0 | 34.0
60-69 y.0. (n=100) [19.0] 55.0 | 40.0
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*Top2="Not opposed" + "Mostly not opposed"

*Bottom2="Strongly opposed" +"Somewhat opposed"



7 £,
THE NIPPON

4-2. Receptiveness to Children Born Out of Wedlock (2) 3 rounparon

Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

% %

[China) I ot opposed -]Mostly not opposed | Ji{ somewnat opposed Jl[T | strongly opposed | T pon't knowEE] ) Top 2 Botto(m z)
Total (v=500) [I[1zo [l [294] [22.0[[[11[16] | 414 | 57.0

18-29y.0. (n=100) 9.0 l — [36.0] ‘ 45.0 | 55.0

o 30-39 y.0. (n=100) m [26.0] 37.0 | 60.0

2| 40-49v.0. (n=100) [22.0] 350 | 63.0
50-59 y.0. (n=100) [32.0] 43.0 | 55.0

60-69 y.0. (n=100) [31.0] 47.0 | 52.0

(%) (%)

[Korea) . Not opposed -:I Mostly not opposed l] Somewhat opposed I_—_] Strongly opposed | ' |=——| Don't know E Top 2 | Bottom 2
Total (N=500)  [[e.a)l___[26.0] D .- [224]11[es] | 324 | 628
18-29 y.0. (n=100) [24.0] \ 350 | 54.0
30-39 y.0. (n=100)  [s.0] [36.0] [2a.0]TT[10] | 410 | 580
40-49 y.0. (n=100) [29.0] [19.0][[[He.0f] | 36.0 | 58.0
50-59 y.0. (n=100) [a.0] ___[22.0] / T 25.0] i a0| | 260 | 700
60-69y.0. (1=100)  [5.0]  [19.0] | +c.o [N [28.0] [20] | 240 | 740

*Top2="Not opposed" + "Mostly not opposed"

By age

*Bottom2="Strongly opposed" +"Somewhat opposed"
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4-2. Receptiveness to Children Born Out of Wedlock (2) @ foobaron

Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

(%) (%)

[France] . Not opposed .:l Mostly not opposed | lSomewhat opposed I |Strong|y opposed | |—_—] Don’t know E Top 2 | Bottom 2
Total (N=500) ;7| 87.0 | 10.8
18-29 y.0. (n=100) 0[]o.o | 85.0 | 15.0
o | 30-39y.0. (n=100) .0l 6. ; 83.0 | 12.0
B | 40-49 y.0. (n=100) / . Trof[1o[dz0] | 890 | 80
® | 50-59 y.0. (n=100) [10.0]Jo.0][2.0] | 880 | 100
60-69 y.0. (n=100) [6.0)[3.0][1.0] | 200 | 90

(%) (%)

[Italy] . Not opposed .:l Mostly not opposed I:I Somewhat opposed I]Strongly opposed || |F_=] bon't know E Top 2 | Bottom 2
Total (N=500) B (o] » 88.0 | 9.6
18-29 y.0. (n=100) I9.0|1.0E|3.o| 87.0 | 10.0
g | 3032V (n=100) |20.o|:|§>.<p||24.ou2‘.o| 93.0 | 5.0
© | 40-49 y.0. (n=100) [21.0]  [s.0][2.0[J4.0] | 890 | 7.0
| 50-59 y.0. (n=100) [25.0] [s.o)[z.0][2.0] | 87.0 | 110
60-69 y.0. (n=100) [26.0] -13.o|2.o|:|1.o| 84.0 | 15.0

*Top2="Not opposed" +"Mostly not opposed"
*Bottom2="Strongly opposed" +"Somewhat opposed"
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THE NIPPON

4-2. Receptiveness to Children Born Out of Wedlock (2) (5 rounparon

Q12.What are your general thoughts about having a child without getting married? (Choose 1 answer only)

(%) (%)

[Sweden] Top 2 | Bottom 2
Total (N=500) 894 | 6.8
18-29 y.0. (n=100) . ‘ . of[2.0H4.0|| 880 | 8.0
g | 3039 0. (n=100) 14.o| '6.0|‘1.9H!:5.0| 88.0 | 7.0
B 4040, (o100 o eoJzolfas] | w0 | 50
50-59 y.0. (n=100) . M6.0]1.0]]40]| 940 | 20
60-69 y.0. (n=100) | =.o [ 5.0 ][ 7-o][2-0[{3.0] | 880 | 9.0

(%) (%)

[Denmark] . Not opposed -] Mostly not opposed | Top 2 | Bottom 2
Total (N=500) oI (4 B i s[is.2 82.4 | 12.4
18-29 y.0. (n=100) 62.0 IENE BN IR 75.0 | 20.0
o 30-39 y.0. (n=100) 8.0El7.g!] 6'9,[5 8.0[] 79.0 | 13.0
© | 40-49 y.0. (n=100) 72.0 [16.0]  Je.0ff1.0[{5.0]| 880 | 7.0
® 1 50-59 y.0. (n=100) [[o.0] J6.0] 1,oﬂ4,o| 89.0 | 7.0
60-69 y.0. (n=100) T 0o B 110 B ol 81.0 | 15.0

*Top2="Not opposed" + "Mostly not opposed"
*Bottom2="Strongly opposed" +"Somewhat opposed"
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5. Acceptance of Immigrants to Address Declining Birthrate (1)

A B
£/.

THE NIPPON
FOUNDATION

Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has
published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and
working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

[A person should be free to choose which country to live in, and this should be encouraged]

Japan (N=500)

Italy (N=500)

USA (N=500)

China (N=500)

By country

Korea (N=500)

France (N=500)

Sweden (N=500)

Denmark (N=500)

(%)

(%)

I Strongly agree I Somewhat agree l Somewhat dlsagreel Strongly dlsagree

Top 2

_:j Don't know t::

Bottom
2

|49.6| — l 11.4 I28 H 7.6 78.2

14.2

[450] | B R

41.2

15.2

[514] W= Wo o2 | 726

18.2

|43.4| -176-|70‘ 3.0| 72.4

24.6

24.8

27.4

28.0

- 17.4 - 50.4 - 18.4 - 174 | 67.8
26.4 . 14.6 - 12.8 ;: 8.6 | 64.0
292 -186- o4 [Hsa[] | 636
G- [ —mm ERiliEEERET
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36.8

List in descending order of the Top2 score (Excluding Japan)

*Top2="Strongly agree" +"Somewhat agree"
*Bottom2="Strongly disagree" +"Somewhat disagree"



5. Acceptance of Immigrants to Address Declining Birthrate (2)

7 £,
THE NIPPON
FOUNDATION

Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has
published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and
working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

[Additional immigrants are an effective measure in response to a declining birthrate and aging population]

By country

Japan (N=500)

China (N=500)

USA (N=500)

Italy (N=500)

Korea (N=500)

France (N=500)

Sweden (N=500)

Denmark (N=500)

(%)

I Strongly agree I |Somewhat agreel I Somewhat disagree ' | Strongly disagree

::j Don't know t:j

|5.6 |23.2|

|19.6|

:::::j 19.4 ::::::]

|46.4|

I & o

- 16.2 - [20.5] - 17.8 - | 16.8] —H10.4[ - q
Mo [32.8] 1200/ 8.6
07=2]] [34.6] |14.4] | [H10.2}]
- 16.0 - [21.6] - 18.0 - |31.6] —-{12.8[]
l 11.0 . | 26.4| - 19.6 - | 30.6 | -:—j 12.4 [:—:]
W10 . 23.8] |27.6] —-]16.0[—]

46

(%)
Top 2 Bot;om
28.8 | 51.8
71.4 | 22.0
46.0 | 34.6
42.0 | 49.4
41.8 | 48.0
37.6 | 49.6
37.4 | 50.2
34.0 | 50.0

List in descending order of the Top2 score (Excluding Japan)

*Top2="Strongly agree" +"Somewhat agree"

*Bottom2="Strongly disagree" +"Somewhat disagree"



5. Acceptance of Immigrants to Address Declining Birthrate (3)

A B
£/.

THE NIPPON
FOUNDATION

Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has
published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and
working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

[Immigrants with diverse talents enrich a country]

By country

Japan (N=500)

USA (N=500)

Italy (N=500)

Sweden (N=500)

China (N=500)

Denmark (N=500)

France (N=500)

Korea (N=500)

(%)
I Strongly agree I | somewhat agree | I Somewhat disagree | strongly dlsagreel —j Don't know [j—:
Bl IR [ el
-0 " Tma] |96||56 1gop-
J .142.|72| (5.6
-176- I o8
304] | B ImE
7] - IERliEmE
29.0 . 14.8 . 22.4 - 18.2}]
38.0 13.0| | []8.8[]

47

(%)
Top 2 Bot;om
41.6 | 43.8
75.8 | 15.2
73.0 | 21.4
61.6 | 32.6
58.6 | 34.6
55.6 | 34.6
54.6 | 37.2
47.4 | 43.8

List in descending order of the Top2 score (Excluding Japan)

*Top2="Strongly agree" +"Somewhat agree"
*Bottom2="Strongly disagree" +"Somewhat disagree"



5. Acceptance of Immigrants to Address Declining Birthrate (4)

A B
£/.

THE NIPPON
FOUNDATION

Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has
published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and
working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

[Measures to increase the birthrate of my own country should be taken first]

I Strongly agree I

Japan (N=500)

Italy (N=500)

China (N=500)

Korea (N=500)

By country

Denmark (N=500)

France (N=500)

USA (N=500)

Sweden (N=500)

(%)

Somewhat agreel ISomewhat dlsagree'

Strongly dlsagreel :j Don’t know t::

I78I14 7.6

I106I28HS 2|

.136'30 3.4|

i .144. 6.0 j6.8

|31.4| -188- 78| <_j14o ]

|29.4| -17 2- |12 8| -|13.o}:-:

BT e

-178- |146| ’--1162 -

I 10.2 I

[23.4] Tea [ 32-2t3:3:3:3:3:3‘

48

(%)
Top 2 Bot;om
83.2 9.2
81.4 | 13.4
80.0 | 16.6
72.8 | 20.4
59.4 | 26.6
57.0 | 30.0
51.4 | 324
33.6 | 34.2

List in descending order of the Top2 score (Excluding Japan)

*Top2="Strongly agree" +"Somewhat agree"
*Bottom2="Strongly disagree" +"Somewhat disagree"
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5. Acceptance of Immigrants to Address Declining Birthrate (5) THE NIPPON
FOUNDATION

Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has
published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and
working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

[Confusion will occur if social security and medical insurance policies and programs are not in place] (%)
(%)
— - Top 2 Bottom
I Strongly agree I Somewhat agree I Somewhat dlsagreel | Strongly dlsagreel -] Don't know t—_ op 2
Japan (N=500) 47.6 |41.4| 4.8I 1.0 I:j 5.2| 89.0 5.8

China (N=500)

.128'20 44| 80.8 | 14.8

l1o 2'44 |5.s 79.6 | 14.6

Korea (N=500)

.1os|zo j142 73.0 | 12.8

l112l34 —-l17.0—— | 68.4 | 146

. .15 6.28 14.4 67.2 | 18.4
France (N=500) . . - 16.8 . 7.8 :—:—::I 18.0 F:—:—: 57.4 | 24.6

40.0 | 19.0

Sweden (N=500)

By country

USA (N=500)

Italy (N=500)

Denmark (N=500)

List in descending order of the Top2 score (Excluding Japan)

*Top2="Strongly agree" +"Somewhat agree"
*Bottom?2="Strongly disagree" +"Somewhat disagree"
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5. Acceptance of Immigrants to Address Declining Birthrate (6) THE N.i{;
FOUNDATION

Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has
published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and
working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

[The first step should be to tighten immigration procedures and prevent illegal immigration] (%)
(%)
Top 2 Bottom
I Strongly agreeI Somewhat agreel I Somewhat disagreel Strongly disagreel :—j Don’t know t—: op 2
Japan (N=500) -E- 36.6] 18.4-4.8 [H1s0[—] | 618 232
China (N=500) 77.4 | 19.2
France (N=500) 72.6 | 18.8
- _
§ Italy (N=500) 70.2 | 23.6
o
>|  Korea (N=500) 70.0 | 24.4
Denmark (N=500) . . . i 2 (- 61.6 | 27.2
USA (N=500) | zs.o| . 15.2- | 12.0 | ::j 12.0 [j:: 60.8 | 27.2
Sweden (N=500) [23.0] . 15.0 - l11.8] [-H124F1 | 60.8 | 26.8

List in descending order of the Top2 score (Excluding Japan)

*Top2="Strongly agree" +"Somewhat agree"
*Bottom2="Strongly disagree" +"Somewhat disagree"
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5. Acceptance of Immigrants to Address Declining Birthrate (7)

7 £,
THE NIPPON
FOUNDATION

Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has
published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and
working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

[The labor shortage should be overcome by first doing things like raising the retirement age)

By country

Japan (N=500)

Korea (N=500)

China (N=500)

USA (N=500)

France (N=500)

Italy (N=500)

Sweden (N=500)

Denmark (N=500)

(%)

I Strongly agree I |Somewhat agreel I Somewhat disagree' Strongly disagree

:—j Don't know t—:

=N

B ] [z]
|51.0| - 18.2-4.8 ‘17.6H
En BN IEDIE

| 18.8| | 27.4| ___::I 17.0 ::::l

m

=0

I 17.4|

—m

=

I6.2I

|15.6

Is.sl [14.8] -21.6-

[30.8] 1114 I:-:I
|43.8 | —j 8.8 |-:|
|42.8] 126
|44.0 ] 13.0

51

(%)
Top 2 Bot;om
48.8 | 41.0
69.4 | 23.0
62.0 | 34.4
35.0 | 48.0
28.6 | 60.0
23.8 | 67.4
21.8 | 65.6
21.4 | 65.6

List in descending order of the Top2 score (Excluding Japan)

*Top2="Strongly agree" +"Somewhat agree"
*Bottom2="Strongly disagree" +"Somewhat disagree"



5. Acceptance of Immigrants to Address Declining Birthrate (8)
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Q13.With the issues of immigration and refugees becoming a major topic in the international community, the United Nations Population Division has
published results of research on replacement migration, which refers to the policy of accepting immigrants to make up for declines in the population and
working-age population due to a low birthrate and aging population. What do you think about the following ideas? (Choose 1 answer for each)

[A wide and expansive debate is a prerequisite for coexistence with immigrants]

By country

Japan (N=500)

Korea (N=500)

China (N=500)

Italy (N=500)

Sweden (N=500)

France (N=500)

Denmark (N=500)

USA (N=500)

(%)

I Strongly agree I

Somewhat agree ISomewhat dlsagreel

Strongly dlsagreel

__j Don't know t::

|45.4| l11ol3o--]144 -
50.6] .140.36 :|6.0|'
|45.6| -206-|62 5.8

|40.8] :|138|:::

[510] -154. 7] e a0a[

|32.o| - 16.8 - | 11. 8| —:—j 16.2[- -]
[31.0] . 15.2 . ls.6 [ ':‘:‘:‘ 21.8["
30.2] - 18.6 - |10.2] ]:.-:—:—: 23.8| ]
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(%)
Top 2 Bot;om
71.6 | 14.0
76.4 | 17.6
67.4 | 26.8
63.2 | 23.0
56.8 | 22.8
55.2 | 28.6
54.4 | 23.8
47.4 | 28.8

List in descending order of the Top2 score (Excluding Japan)

*Top2="Strongly agree" +"Somewhat agree"
*Bottom?2="Strongly disagree" +"Somewhat disagree"
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